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Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call upon your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-W510

Serial No.

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, CAREFULLY FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

* Do not disassemble.

« Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

* Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

* Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

« Do not incinerate or dispose of in fire.

* Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries.



* Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

» Keep the battery pack out of the reach of small children.

 Keep the battery pack dry.

 Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.

« Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

Battery charger
Even if the CHARGE lamp is not lit, the battery charger is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is connected to the wall outlet (wall socket). If some
trouble occurs while using the battery charger, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-lon batteries.

Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.
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For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.

If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669).

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-W510
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
aresidential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the

receiver is connected.

— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.




For Customers in Europe

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the EMC
Directive for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).

Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.
Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),
restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.
Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.
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Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an @ or
mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the
fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you
should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.



Refer to “Cyber-shot User Guide” (HTML) on
supplied CD-ROM

For details on advanced operations, please read “Cyber-shot User Guide”
(HTML) on the CD-ROM (supplied) using a computer. GB

For Windows users:

@ Click [User Guide] — [Install].
@ Start “User Guide” from the shortcut on the desktop.

&& Insert the CD-ROM into the CD-ROM drive.
2

For Macintosh users:

@ Select the [User Guide] and copy [eng] folder stored in the [User Guide]
folder to your computer.

@ After copying is complete, double-click “index.html” in the [eng] folder.

Checking the accessories supplied

« Battery charger BC-CSN/BC-CSNB (1)
* Power cord (mains lead) (not supplied in the USA and Canada) (1)
* Rechargeable battery pack NP-BN1 (1)
¢ Dedicated USB cable (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
* Wrist strap (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot application software
— “Cyber-shot User Guide”
¢ Instruction Manual (this manual) (1)



Identifying parts
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[1] ON/OFF (Power) button

Shutter button

Flash

[4] Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp

[5] Microphone

@ Lens

LCD screen

GBB [8] [»] (Playback) button

[9] For shooting: W/T (Zoom)
button
For viewing: Q (Playback
zoom) button/E=8 (Index) button
Mode switch
Hook for wrist strap
T (Delete) button
MENU button
Control button
Menu on: A/V/<4/>/@
Menu off: DISP/®/© /4%
Access lamp
Memory card slot
Speaker
Tripod receptacle
 Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Otherwise, you cannot firmly
secure the camera, and damage to
the camera may occur.
Battery/memory card cover
Battery eject lever
Battery insertion slot
o<~ (USB)/ A/V OUT jack
Terminal cover



Charging the battery pack

For customers in the USA For customers in countries/regions
and Canada other than the USA and Canada
@ Plug Power cord
B (Mains lead) ->

®
'ﬁ BL
CHARGE lamp %

Lit: Charging
Off: Charging finished (normal charge)

1 Insert the battery pack into the battery charger.

* You can charge the battery even when it is partially charged.

2 Connect the battery charger to the wall outlet (wall
socket).
« If you continue charging the battery pack for about one more hour after
the CHARGE lamp turns off, the charge will last slightly longer (full
charge).

Charging time
Full charge time: approx. 245 min.
Normal charge time: approx. 185 min.

 The above charging times apply when charging a fully depleted battery pack at a
temperature of 25 °C (77 °F). Charging may take longer depending on conditions
of use and circumstances.

» Connect the battery charger to the nearest wall outlet (wall socket).

* When charging is finished, disconnect the power cord (mains lead) from the wall
outlet (wall socket), and remove the battery pack from the battery charger.

 Be sure to use the battery pack or the battery charger of the genuine Sony brand.
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Battery life and number of still images you can
record/view

Battery life: approx. 110 min. (recording)/approx. 320 min. (viewing)
Number of images: approx. 220 images (recording)/approx. 6400 images
(viewing)

« The number of still images that can be recorded is based on the CIPA standard,
and is for shooting under the following conditions.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Screen Display Settings) is set to [Normal].
— Shooting once every 30 seconds.
— The zoom is switched alternately between the W and T ends.
— The flash strobes once every two times.
— The power turns on and off once every ten times.
— A fully charged battery pack (supplied) is used at an ambient temperature of
25 °C (77 °F).
— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” media (sold separately).

Inserting the battery pack/a memory card (sold
separately)

Eject lever
Ensure the notched corner faces correctly.

1 Open the cover.

2 Insert the memory card (sold separately).
* With the notched corner facing as illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.



3 Insert the battery pack.
« Align the battery pack with the guide arrow inside the battery insertion
slot. Then, insert the battery pack until the battery eject lever locks into

place. GB

4 Close the cover.
* Closing the cover with the battery inserted incorrectly may damage the
camera.

Memory cards that you can use

Memory Card For still images For movies
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B SD memory card @] @]
SDHC memory card O ©)

« In this manual, products in A are collectively referred to as “Memory Stick Duo”
media.

* In this manual, products in B are collectively referred to as SD card.

* When recording movies, it is recommended that you use Class 2 or faster SD
cards.

To remove the memory card/battery pack
Memory card: Push the memory card in once.
Battery pack: Slide the battery eject lever. Be sure not to drop the battery pack.

* Never remove the memory card/battery pack when the access lamp (page 8) is lit.
This may cause damage to data in the memory card/internal memory.

GB
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Setting the date and time

Date & Time setting is displayed when you press the ON/OFF (Power) button
for the first time.

ON/OFF (Power)

Control button

ol
s Vil

Select items: A/V/<4/»>
Set: @

1 Press the ON/OFF (Power) button.
Date & Time setting is displayed when you press the ON/OFF (Power)

button for the first time.
« It may take time for the power to turn on and allow operation.

2 Set [Date & Time Format], [Daylight Savings] and [Date
& Time], then press [OK].
* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

3 Select the desired area following the instructions on the
screen, then press @ — [OK].

4 Select the desired display color and display resolution
mode, following the instructions on the screen.

GB
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Shooting still images/movies

> Shutter button

GB

o= e D
?\S-Wl:l: _/C W: zoom out
HH L~ T: zoom in
Mode switch b
) : Still image
HH: Movie

Shooting still images:

1 Press the shutter button halfway down to focus.
When the image is in focus, a beep sounds and the @ indicator lights.

2 Press the shutter button fully down.

Shooting movies:

1 Press the shutter button fully down to start recording.
* You can zoom by pressing the W/T (zoom) button before shooting.

2 Press the shutter button fully down again to stop
recording.

GB
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Viewing images

&

\%
o W: zoom out
% T: zoom in

& ;ﬁ [»] (Playback)

\ M Control button

(Delete) «—=0©

@‘E

=

é/o—b

4

Select images: P (next)/<« (previous)

Set: @

1 Press the [»] (Playback) button.

Selecting next/previous image
Select an image with P (next)/« (previous) on the control button. Press @ in
the center of the control button to view movies.

Deleting an image

@ Press @ (Delete) button.
@ Select [This Image] with A on the control button, then press @.

Returning to shooting images
Press the shutter button halfway down.



List of icons displayed on the screen
(When shooting still images)

Display Indication

[EE12m 9% O 3

- e L 9 (NR] NR slow shutter

flsog

a |7 So N o 125 Shutter speed

&+
4] F2.8 Aperture value
- ! +2.0EV Exposure Value

2 10400 [@ 125 F28 +20EV m I!I AF range finder frame

indicator

Scene Recognition icon

White balance

Display | Indication ]
Battery remaining Display Indication
Low battery warning F102) Recording folder
Image size 96 Number of recordable
Scene Selection images
Shooting mode (v Recording/Playback

Media (memory card,
internal memory)

Metering Mode

Flash mode

Vibration warning

Red-eye reduction

Scene Recognition

DRO

Smile Detection
Sensitivity indicator

Flash charging
Display Indication
S Self-timer
[,%EF Face Detection

x1.4
sQ PQ

Zoom scaling

Destination

Burst Settings

AF range finder frame

2]

Spot metering cross-
hairs

Display Indication
[ ) AFE/AF lock
1S0400 1SO number

GB

GB
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Introduction of other functions

Other functions used when shooting or playing back can be operated using the
Control button or MENU button on the camera. This camera is equipped with
a Function Guide that allows you to easily select from the functions. While
displaying the guide, try the other functions.

d Control REC Mode
ontro P SCN t@)
o @% button s
@— y — \ Exposure adjustment with
A \ automatic settings
oJ (PO
MENU =~

Function Guide

I Control button

DISP (Screen Display Settings): Allows you to change the screen display.
QO (Self-Timer): Allows you to use the self-timer.

@© (Smile Shutter): Allows you to use the Smile Shutter mode.

% (Flash): Allows you to select a flash mode for still images.

I Menu ltems
Shooting

REC Mode

Select recording mode.

Scene Selection

Select pre-set settings to match various scene conditions.

Easy Mode

Shoot still images using minimal functions.

Shooting Direction

Set the direction to pan the camera when shooting Sweep
Panorama images.

Image Size

Select the image size for still images, panoramic images
or movie files.

Burst Settings

Select single-image mode or burst mode.

EV

Adjust the exposure manually.

I1ISO

Adjust the luminous sensitivity.

White Balance

Adjust color tones of an image.




Focus

Select the focus method.

Metering Mode

Select the metering mode that sets which part of the
subject to measure to determine the exposure.

Scene Recognition

Set to automatically detect shooting conditions in
Intelligent Auto mode.

Smile Detection
Sensitivity

Set the Smile Shutter function sensitivity for detecting
smiles.

Face Detection

The camera detects faces and adjusts various settings
automatically.

Set DRO function to correct the brightness and contrast

DRO . . .

and improve the image quality.

Viewing

Set the text-size increases and all indicators become
Easy Mode .

easier to see.
Slideshow Select a method of continuous playback.
Retouch Retouch an image using various effects.
Delete Delete an image.
Protect Protect the images.
DPOF Add a print order mark to a still image.
Rotate Rotate a still image to the left or right.

Select Folder

Select a folder which contains the images you want to
play back.

& Setting items
If you press the MENU button while shooting or during playback,
&5 (Settings) is provided as a final selection. You can change the default
settings on the g3 (Settings) screen.

[ o]
Shooting Settings

Grid Line/Disp. Resolution/Digital Zoom/Red Eye
Reduction

T
Main Settings

Beep/Language Setting/Function Guide/Display color/
Power Save/Initialize/Video Out/USB Connect/LUN
Setting

GB
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aa Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/Delete
Memory Card REC. Folder/Copy/File Number
Tool*
Area Setting/Date & Time Setting
Clock Settings

*If a memory card is not inserted, IE'J (Internal Memory Tool) will be displayed and

only [Format] and [File Number] can be selected.

Number of still images and recordable time of

movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the
shooting conditions and the memory card.

Still images

(Units: Images)

Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Movies

The table below shows the approximate maximum recording times. These are
the total times for all movie files. The recordable movie file size is up to

approx. 2 GB for each file.

(Units: hour : minute : second)

Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Notes on using the camera

Changing the language setting
The screen language setting, press the MENU button, then select

&5 (Settings) — ¢T (Main Settings) — [Language Setting]. GB

Notes on recording/playback

* Before you start recording, make a trial recording to make sure that the
camera is working correctly.

 The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof.

* Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

* Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

« If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

* Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may
not be able to record images. Furthermore, the recording media may become
unusable or image data may be damaged.

Do not use/store the camera in the following places

* In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.

 Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.

« In a location subject to rocking vibration

* Near a location that generates strong radio waves, emits radiation or is strongly
magnetic place. Otherwise, the camera may not properly record or play back
images.

* In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the camera to
malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.

On carrying

Do not sit down in a chair or other place with the camera in the back pocket of your

trousers or skirt, as this may cause malfunction or damage the camera.

Notes on the LCD screen and lens

e The LCD screen is manufactured using extremely high-precision technology
so over 99.99% of the pixels are operational for effective use. However,
some tiny black and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on
the LCD screen. These dots are a normal result of the manufacturing process, g
and do not affect the recording. 19
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On camera’s temperature
Your camera and battery may get warm due to continuous use, but it is not a
malfunction.

On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to
record movies or the power may turn off automatically to protect the camera.
A message will be displayed on the LCD screen before the power turns off or
you can no longer record movies.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be
copyrighted. Unauthorized recording of such materials may be contrary to the
provisions of the copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure

Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded

content due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then wipe

the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.

Recommended computer environment (Macintosh)

OS (pre-installed):

USB connection: Mac OS X (v10.3 to v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 to v10.6)

* Intel processor-compatible model

On use and care

Avoid rough handling, disassembling, modifying, physical shock, or impact

such as hammering, dropping or stepping on the product. Be particularly

careful of the lens.



Specifications

Camera

[System]

Image device:
7.79 mm (1/2.3 type) color CCD,
Primary color filter

Total pixel number of camera:
Approx. 12.4 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 12.1 Megapixels

Lens: 4x zoom lens
f=4.7 mm - 18.8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm film equivalent))
F2.8 (W)-F5.9(T)

Exposure control: Automatic exposure,
Scene Selection (9 modes)

White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash

Recording interval for Burst mode:
Approx. 1.0 second

File format:
Still images: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
compliant, DPOF compatible
Movies: AVI (Motion JPEG)

Recording media: Internal Memory
(approx. 6 MB), “Memory Stick
Duo” media, SD card

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended exposure Index)
set to Auto):
Approx. 0.2 mto 4.8 m (7 7/8
inches to 15 ft 9 inches) (W)/
approx. 0.2 mto 2.3 m (7 7/8
inches to 7 ft 6 5/8 inches) (T)

[Input and Output connectors]
o< (USB)/A/V OUT terminal: GB
Video output
Audio output (Monaural)
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD screen]

LCD panel:
6.7 cm (2.7 type) TFT drive
Total number of dots: 230 400 (960
% 240) dots

[Power, general]

Power: Rechargeable battery pack
NP-BN1,3.6 V

Power consumption (during shooting):
1.1W

Operating temperature: 0°C to 40°C
(32°F to 104°F)

Storage temperature: —20°C to +60°C
(—4°F to +140°F)

Dimensions: 96.0 mm x 54.0 mm X
19.9 mm (3 7/8 inches x
2 1/4 inches x 13/16 inches)
(W/H/D, excluding protrusions)

Mass: Approx. 119 g (4.2 oz)
(including NP-BN1 battery pack
and “Memory Stick Duo” media)

Microphone: Monaural

Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching III:
Compatible

GB
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BC-CSN/BC-CSNB battery

charger

Power requirements: AC 100 V to
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Output voltage: DC 4.2V, 0.25 A

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions: Approx. 55 mm x 24 mm
x 83 mm (2 1/4 inches x
31/32 inches x 3 3/8 inches)
(W/H/D)

Mass: Approx. 55 g (1.9 oz.)

Rechargeable battery pack
NP-BN1
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 4.2 V
Nominal voltage: DC 3.6 V
Maximum charge voltage: DC 4.2 V
Maximum charge current: 0.9 A
Capacity:
typical: 2.3 Wh (630 mAh)
minimum: 2.2 Wh (600 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.

GB
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Trademarks

* The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick PRO Duo,”
“Memory Stick PRO-HG Duo,”
“Memory Stick Duo”

* Windows is registered trademark of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

* Macintosh is registered trademark of
Apple Inc.

* SDHC logo is trademarks of SD-3C,
LLC.

* In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at
our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed on 70% or more recycled paper
using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.






Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous I’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans I’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications
avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-W510

No de série

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a ’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

ATTENTION

Batterie
Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un
incendie, voire méme des briilures de substances chimiques. Respectez les précautions
suivantes :

Ne démontez pas la batterie.

N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne
devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a I’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment les
rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une
fuite.



* Veillez a recharger la batterie a 1’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger.

* Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants.

 Gardez la batterie au sec.

* Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

¢ Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniére décrite dans les instructions.

Chargeur de batterie
Meéme si le t¢émoin CHARGE n’est pas allumé, le chargeur de batterie n’est pas isolé du
secteur tant qu’il reste branché a la prise murale. En cas de probléme lors de 1’utilisation du
chargeur de batterie, coupez immédiatement 1’alimentation en débranchant la fiche de la
prise murale.
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Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit 1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada
uniquement), ou visitez http://www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des réglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes :
(1) cet appareil ne doit pas provoquer d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit
accepter toute interférence, y compris celles susceptibles de provoquer son fonctionnement
indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.



A I’intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.

Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientele

1-800-222-SONY (7669).
Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCC).

Information réglementaire

Déclaration de conformité
Nom commercial : SONY
No de modele : DSC-W510
Responsable : Sony Electronics Inc.
Adresse : 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 E.-U.
No de téléphone : 858-942-2230

Cet appareil est conforme 2 la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.
Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous étes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas 1’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser I’appareil.

Note

L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces critéres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génére, utilise et peut émettre des
fréquences radio; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particuliéres. Si I’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou 2 la télévision, ce qui peut étre démontré en allumant et éteignant
I’appareil, il est recommandé a I’utilisateur d’essayer de corriger cette situation par 1’une
ou I’autre des mesures suivantes :

Fr — Réorienter ou déplacer I’antenne réceptrice.

4 — Augmenter la distance entre I’appareil et le récepteur.



— Brancher I’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

Le céble d’interface fourni doit étre utilisé avec I’appareil pour que celui-ci soit conforme
aux criteres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.

Note pour les clients européens

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la directive EMC visant
I’utilisation de cables de connexion de moins de 3 metres.

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particuliéres peut avoir une incidence sur
I’image et le son de cet appareil.

Avis
Si I"électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez 1’ application ou débranchez, puis rebranchez le
cable de connexion (USB, etc.).

Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I’'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. 11 doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En s’assurant que ce produit est bien mis au
rebut de maniere appropriée, vous aiderez a prévenir les conséquences
négatives potentielles pour I’environnement et la santé humaine. Le
_ recyclage des matériaux aidera a préserver les ressources naturelles. Pour
toute information supplémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous
pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie ou le magasin ol vous avez acheté le
produit.
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Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’Union Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0,0005% de mercure ou
0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de fagcon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur 1’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié pour effectuer son
remplacement. En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte
approprié vous vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporée sera traitée
correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation.
Rapportez les piles ou accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le
recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ol vous avez acheté ce produit.

Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité
et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit &tre remplacé, un fusible de méme ampérage que
celui fourni et approuvé par ASTA ou BSI a BS 1362, (c’est-a-dire portant une marque
ou @) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible aprés avoir remplacé le fusible.
N’utilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de
fusible, veuillez contacter le service apres-vente Sony le plus proche.



Reportez-vous au « Guide de I'utilisateur du
Cyber-shot » (HTML) qui figure sur le CD-ROM
fourni

Pour plus d’informations sur les opérations avancées, lisez sur un ordinateur le
« Guide de 'utilisateur du Cyber-shot » (HTML) disponible sur le CD-ROM gy
(fourni).

Y"
Pour les utilisateurs Windows :
©O) Cliquez sur [Guide de I’utilisateur] — [Installation].

® Démarrez le « Guide de I’utilisateur » depuis le raccourci se trouvant sur le
bureau.

ﬁ Insérez le CD-ROM dans le lecteur de CD-ROM.
(2

Pour les utilisateurs Macintosh :

@ Sélectionnez [Guide de Iutilisateur] et copiez le dossier [fr] stocké dans le
dossier [Guide de I’utilisateur] sur votre ordinateur.

® Une fois la copie terminée, double-cliquez sur « index.html » dans le
dossier [fr].

Vérification des accessoires fournis

* Chargeur de batterie BC-CSN/BC-CSNB (1)
¢ Cordon d’alimentation (non fourni aux Etats-Unis et au Canada) (1)
* Batterie rechargeable NP-BN1 (1)
 Cable USB dédié (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
* Dragonne (1)
¢ CD-ROM (1)
— Logiciel d’application Cyber-shot
— « Guide de I'utilisateur du Cyber-shot »
* Mode d’emploi (le présent manuel) (1)



Identification des piéces

2=

23
|

)

II] Touche ON/OFF (Marche/Arrét)

Déclencheur

Flash

@ Témoin du retardateur/témoin de
détection de sourire

[5] Micro

[6] Objectif

Ecran LCD

g [8] Touche [»] (Lecture)

[9] Pour la prise de vue : touche
W/T (Zoom)
Pour I’affichage : touche
Q (Zoom de lecture)/touche
B (Index)
Commutateur de mode
Crochet pour dragonne
Touche @ (Supprimer)
Touche MENU
Touche de commande
Menu activé : A/V/<4/»/@
Menu désactivé : DISP/®/©/ %
Témoin d’acces
Emplacement pour carte
mémoire
Haut-parleur
Douille de trépied
« Utilisez un trépied avec une vis
de moins de 5,5 mm (7/32 pouce)
de long. Dans le cas contraire
vous ne pourrez pas fixer
solidement I’appareil et vous
risquez de I’endommager.
Couvercle du logement de la
batterie/carte mémoire
Levier d’éjection de la batterie
Emplacement d’insertion de la
batterie
Prise «<% (USB)/A/V OUT
Cache-bornes



Charge de la batterie

Pour les clients résidant dans des
Pour les clients résidant aux pays/régions autres que les Etats-
Etats-Unis et au Canada Unis et le Canada

,/A\ Cordon

d’alimentation -

< IV
G— Fiche
—
®
Y
Témoin CHARGE %

Allumé : en cours de charge
Eteint : charge terminée (charge normale)

1 Insérez la batterie dans le chargeur de batterie.
* Vous pouvez charger la batterie méme si elle est partiellement chargée.

2 Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale.
« Si vous continuez a charger la batterie pendant environ une heure apres
que le t¢moin CHARGE se soit éteint, la charge durera un peu plus
longtemps (charge complete).

Durée de charge

Temps de charge compléte : environ 245 min.
Temps de charge normale : environ 185 min.

Remarques

* Les temps de charge ci-dessus sont applicables lors de la charge d’une batterie
complétement déchargée a une température de 25 °C (77 °F). La charge peut durer
plus longtemps en fonction des conditions et circonstances d’utilisation.

» Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale la plus proche.

* Une fois la charge terminée, débranchez le cordon d’alimentation de la prise
murale et retirez la batterie du chargeur de batterie.

* Veillez a utiliser la batterie ou le chargeur de batterie Sony authentique.
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Autonomie de la batterie et nombre d’images fixes
que vous pouvez enregistrer/visualiser
Autonomie de la batterie : environ 110 min. (enregistrement)/environ 320 min.
(affichage)
Nombre d’images : environ 220 images (enregistrement)/environ 6400 images
(affichage)

Remarque

* Le nombre d’images fixes pouvant étre enregistrées se base sur la norme CIPA et
s’applique a la prise de vue dans les conditions suivantes.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Réglages affichage sur écran) est réglé sur [Normal].
— Une prise de vue toutes les 30 secondes.
— Le zoom bascule alternativement entre les positions W et T.
— Le flash se déclenche une fois sur deux.
— L’appareil est mis sous et hors tension une fois sur dix.
— Une batterie (fournie) completement chargée est utilisée a une température
ambiante de 25 °C (77 °F).
— Utilisation d’un « Memory Stick PRO Duo » Sony (vendu séparément).

Insertion de la batterie/d’une carte mémoire
(vendue séparément)

>

) |!~

: %\'rl;l'ﬁ
Levierd’éjectio\n\\\ ®

Assurez-vous que le coin biseauté est correctement orienté.

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez la carte mémoire (vendue séparément).
¢ Le coin biseauté étant orienté de la maniere illustrée, insérez la carte
mémoire jusqu’a ce qu’un déclic confirme qu’elle est bien en place.



3 Insérez la batterie.
* Alignez la batterie avec la fleche de guidage, a I’intérieur de
I’emplacement d’insertion de la batterie. Ensuite, insérez la batterie
jusqu’a ce que le levier d’éjection soit verrouillé.

4 Fermez le couvercle. FR
 Fermer le couvercle alors que la batterie n’est pas correctement insérée
peut endommager 1’appareil.

Cartes mémoire que vous pouvez utiliser

Carte mémoire :;eu; les images Pour les films
Memory Stick PRO Duo O O

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
Carte mémoire SD O O

B Carte mémoire SDHC O O

* Dans le présent manuel, les produits A sont appelés collectivement « Memory
Stick Duo ».

* Dans le présent manuel, les produits B sont appelés collectivement carte SD.

* Lors de I’enregistrement de films, il est recommandé d’utiliser des cartes SD de
classe 2 ou supérieure.

Pour retirer la carte mémoire/batterie
Carte mémoire : appuyez une fois sur la carte mémoire.
Batterie : faites glisser le levier d’éjection de la batterie. Veillez a ne pas faire
tomber la batterie.

Remarque

* Ne retirez jamais la carte mémoire/batterie lorsque le témoin d’acces (page 8) est
allumé. Cela risque d’endommager les données de la carte mémoire/mémoire
interne.

FR
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Réglage de la date et de I’heure

Le réglage Date&heure s’affiche lorsque vous appuyez pour la premiere fois
sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét).

ON/OFF (Marche/Arrét)

Touche de commande

o
s Vil

Sélectionner des éléments : A/V/<4/»>
Régler : @

1 Appuyez sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét).
Le réglage Date&heure s’affiche lorsque vous appuyez pour la premiére
fois sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét).
* Cela peut prendre un peu de temps avant que I’appareil se mette sous
tension et puisse étre utilisé.

2 Sélectionnez [Format date&heure], [Heure d’été] et
[Date&heure], puis appuyez sur [OK].
¢ Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

3 Sélectionnez la zone souhaitée en vous conformant aux
instructions affichées, puis appuyez sur @ — [OK].

4 Sélectionnez la couleur d’affichage et le mode de
résolution d’affichage souhaités, conformément aux
instructions affichées.




Prise de vue d’images fixes/de films

Sy

Jom— e
2Bl .

rv
i
X~
Commutateur de mode
) : image fixe
HH : film

Prise de vue d’images fixes :

)

_c

R

Déclencheur

7
S
o %‘_

= FR
W : zoom
arriere
T : zoom
avant

1 Enfoncez le déclencheur & mi-course pour mettre au

point.

Lorsque I’'image est mise au point, un bip retentit et I’indicateur

@ s’allume.

2 Appuyez a fond sur le déclencheur.

Enregistrement de films :

1 Appuyez a fond sur le déclencheur pour démarrer

I'enregistrement.

* Vous pouvez effectuer un zoom en appuyant sur la touche W/T (Zoom)

avant la prise de vue.

2 Enfoncez a nouveau entierement le déclencheur pour

arréter 'enregistrement.

FR
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Visualisation d’images

W : zoom arriére

T : zoom avant
[»] (Lecture)

M Touche de commande
1 @N

i (Supprimer) 4*@—:

Sélectionner des images : P (suivant)/< (précédent)
Régler: @

i

-
)

—

Vo
2)

1 Appuyez sur la touche (»] (Lecture).

Sélection de I'image suivante/précédente

Sélectionnez une image avec P (suivant)/< (précédent) sur la touche de
commande. Appuyez sur @ au centre de la touche de commande pour
visionner des films.

Suppression d’une image

@ Appuyez sur la touche ] (Supprimer).
@ Sélectionnez [Cette img] avec A sur la touche de commande, puis appuyez
sur @.

Retour a la prise de vue
Enfoncez le déclencheur a mi-course.



Liste des icones affichées a I’écran
(Lors d’une prise de vue d’images fixes)

EE2m 9% O 3 . _ _
& oy 9 Affichage | Indication
]%;Eg " S 7 ] [ ) Verrouillage AE/AF
&+
4] 1S0400 Sensibilité ISO
B ! (NR} Obturation lente NR
2e 150000 [@ 125 F28 +20ev M 125 Vitesse d’obturation
F2.8 Valeur d’ouverture
. — +2.0EV Valeur d’exposition
Affichage | Indication -
Indicateur du cadre du

Charge restante

L8

Avertissement batterie
déchargée

télémetre AF

12M Taille d’image

g

= Sélection sceéne

iy Mode de prise de vue

=% Icone de reconnaissance
de sceéne

< X Balance des blancs

Mode de mesure

Avertissement vibration

Reconnaissance de
scene

Affichage | Indication

F102) Dossier
d’enregistrement

96 Nombre d’images
enregistrables

(v Support

d’enregistrement/lecture
(carte mémoire,
mémoire interne)

Mode Flash

DRO

NE

Atténuation des yeux
rouges

aal
.

Charge du flash

STD
@] Indicateur Sensibilité
sourire
Al
M1 |Facteur
x1.4 d’agrandissement

sQ rPQ
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Affichage | Indication

o Retardateur

(el Détection de visage
# Destination

Oy Réglages Rafale

oo Cadre du télémetre AF
+ Réticule de mesure spot

Présentation d’autres fonctions

Vous pouvez utiliser d’autres fonctions disponibles lors de la prise de vue ou
de la lecture a 1’aide de la touche de commande ou de la touche MENU de
I’appareil. Cet appareil est doté d’un guide fonction permettant d’effectuer
aisément votre choix parmi les différentes fonctions. Lors de 1’affichage du
guide, essayez les autres fonctions.

~ ‘

0 Touche de
% commande
\@
x4
MENU

Guide fonction

I Touche de commande

DISP (Réglages affichage sur écran) : permet de modifier ’affichage a
I’écran.

O (Retardateur) : permet d’utiliser le retardateur.

© (Détection de sourire) : permet d’utiliser le mode Détection de sourire.
% (Flash) : permet de sélectionner un mode flash pour les images fixes.



Eléments de menu

Prise de vue

Mode ENR

Pour sélectionner le mode d’enregistrement.

Sélection scéne

Pour sélectionner les parametres prédéfinis en fonction
des différentes conditions de la scéne.

Mode Facile

Pour prendre des photos en n’utilisant que les fonctions
minimales.

Orientation de

Pour sélectionner le sens dans lequel tourner 1’appareil

prise de vue lors d’une prise de vue en mode Panorama par balayage.
Pour sélectionner la taille d’image a utiliser pour les
Taille Im images fixes, les images panoramiques ou les fichiers
g ges p q

vidéo.

Réglages Rafale

Pour sélectionner le mode d’affichage d’une seule image
ou le mode rafale.

EV Pour ajuster 1’exposition manuellement.

1ISO Pour ajuster la sensibilité lumineuse.

Bal blanc Pour ajuster les tonalités de couleur de I'image.
Mise au P Pour sélectionner la méthode de mise au point.

Mode de mesure

Pour sélectionner le mode de mesure qui définit la partie
du sujet a mesurer pour déterminer I’exposition.

Reconnaissance
de scene

Pour que I’appareil détecte automatiquement les
conditions de prise de vue en mode Auto Intelligent.

Sensibilité sourire

Pour définir la sensibilité de la fonction Détection de
sourire.

Détection de

L’appareil détecte les visages et modifie

visage automatiquement différents parametres.
Sélectionnez la fonction DRO pour corriger la

DRO luminosité et le contraste, ainsi que pour améliorer la
qualité d’image.

Affichage
. Pour augmenter la taille du texte et rendre tous les

Mode Facile L .
indicateurs plus visibles.

Diaporama Pour sélectionner une méthode de lecture continue.

FR
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Retoucher Pour retoucher une image a 1’aide de différents effets.
Supprimer Pour supprimer une image.
Protéger Pour protéger les images.
DPOF Pour ajouter un repere de demande d’impression a une
image fixe.
. Pour faire pivoter une image fixe vers la gauche ou vers
Pivoter

la droite.

Sélect. dossier

Pour sélectionner le dossier contenant les images a lire.

&5 Paramétres

Si vous appuyez sur la touche MENU pendant la prise de vue ou la lecture,
&5 (Réglages) s’affiche comme sélection finale. Vous pouvez modifier les
paramétres par défaut dans I’écran gga (Réglages).

[ o]
Réglages Pr de
vue

Quadrillage/Résolut. affichage/Zoom numérique/Attén.
yeux roug

T Bip/Language Setting/Guide fonct/Couleur d’affichage/
Parametres Economie d’énergie/Initialiser/Sortie Vidéo/Connexion

princip. USB/Réglages LUN

aa Formater/Créer dos ENR./Chg doss ENR./Supprim. doss
Outil carte ENR/Copier/Numéro de fichier

mémoire™

Réglages horloge

Réglage zone/Régl. date&heure

* Si aucune carte mémoire n’est insérée, @J (Outil mémoire intern) s’affiche et
seules les options [Formater] et [Numéro de fichier] peuvent étre sélectionnées.




Nombre d’images fixes enregistrables et durée
d’enregistrement des films

Le nombre d’images fixes et la durée d’enregistrement des films peuvent
varier en fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

FR
Images fixes

(Unité : Images)

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille Environ 6 Mo 2 Go
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Films
Le tableau suivant indique les durées d’enregistrement maximales
approximatives. Il s’agit des durées totales pour ’ensemble des fichiers de

film. La taille d’enregistrement maximale d’un fichier vidéo est d’environ
2 Go.

(Unité : heure : minute : seconde)

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille Environ 6 Mo 2 Go
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Remarques sur I'utilisation de I’appareil

Modification du réglage de la langue

Pour modifier le réglage de la langue d’affichage a 1’écran, appuyez sur la
touche MENU, puis sélectionnez gag (Réglages) — ¢T (Parametres princip.)
— [Language Setting].

Remarques sur I’enregistrement et la lecture

* Avant d’enregistrer, effectuez un test afin de vous assurer que 1’appareil

fonctionne correctement. .
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» L’appareil n’est étanche ni a la poussiere, ni aux projections liquides, ni
encore a ’eau.

« Evitez d’exposer ’appareil a I’eau. Si de I’eau pénetre a I’intérieur de
I’appareil, un dysfonctionnement risque de se produire. Dans certains cas,
I’appareil ne peut pas étre réparé.

 Ne dirigez pas I’appareil vers le soleil ou vers une forte lumiere. Ceci
pourrait entrainer un dysfonctionnement de I’appareil.

 En cas de condensation d’humidité, éliminez-la avant d’utiliser 1’appareil.

* Ne secouez pas et ne heurtez pas I’appareil. Cela risque de provoquer un
dysfonctionnement et vous risquez de ne pas pouvoir enregistrer d’images.
En outre, le support d’enregistrement peut devenir inutilisable ou des
données d’image peuvent &tre endommagées.

N’utilisez et ne rangez pas I'appareil dans les endroits suivants

* Endroit trés chaud, froid ou humide
Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer, provoquant un dysfonctionnement.

* En plein soleil ou prés d’une source de chaleur
Le boitier de 1’appareil risque de se décolorer ou de se déformer, provoquant un
dysfonctionnement.

« Endroits soumis a des vibrations oscillantes

« Pres de sources de fortes ondes radioélectriques ou de radiations, ou & proximité
d’un champ magnétique puissant. Sinon, I’appareil risque de ne pas enregistrer ou
afficher correctement des images.

» Endroits sablonneux ou poussiéreux
Veillez a ce que du sable ou de la poussiere ne pénétre pas dans I’appareil. Ceci
risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil pouvant dans certains
cas étre irréparable.

A propos du transport

Ne vous asseyez pas sur une chaise ou autre avec 1’appareil dans la poche arriere de

votre pantalon ou de votre jupe, ceci pourrait provoquer un dysfonctionnement ou

endommager 1’appareil.

Remarques sur I’écran LCD et I'objectif

e L’écran LCD a été fabriqué avec une technologie de trés haute précision et
plus de 99,99 % des pixels sont opérationnels pour une utilisation efficace.
Toutefois, de minuscules points noirs et/ou brillants (blancs, rouges, bleus ou
verts) peuvent apparaitre sur I’écran LCD. Ces points sont une conséquence
normale de ce procédé de fabrication et n’affectent aucunement
I’enregistrement.



A propos de la température de I'appareil
Votre appareil et la batterie peuvent devenir chauds en raison d’une utilisation
continue, mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.

A propos de la protection contre les surchauffes

En fonction de la température de I’appareil et de la batterie, vous pouvez étre
incapable d’enregistrer des films ou I’alimentation peut se couper FR
automatiquement pour protéger 1’appareil.

Un message sera affiché sur I’écran LCD avant que 1’appareil se mette hors
tension ou que vous ne puissiez plus enregistrer de films.

Avertissement sur les droits d’auteur

Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent
étre protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles
ceuvres peut constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommageé ou

d’enregistrement manqué

Sony ne peut octroyer aucune indemnisation en cas d’enregistrement manqué

ou pour la perte ou la détérioration du contenu enregistré en raison d’un

dysfonctionnement de I’appareil photo ou du support d’enregistrement, etc.

Nettoyage de I’extérieur de I'appareil

Nettoyez I’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légérement imbibé d’eau,

puis essuyez-le avec un chiffon sec. Pour éviter d’endommager la finition ou le

boitier :

— N’exposez pas I’appareil photo a des produits chimiques tels que diluants, essence,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuges, écran solaire ou insecticides.

Environnement informatique recommandé (Macintosh)

Systeéme d’exploitation (préinstallé) :

Connexion USB : Mac OS X (v10.3 a v10.6)

PMB Portable : Mac OS X* (v10.4 a v10.6)

* Modele compatible avec processeur Intel

A propos de I'utilisation et de I’entretien

Evitez toute manipulation brusque, tout démontage, toute modification de

I’appareil, tout choc mécanique et tout impact tel que celui d’un marteau, ne

laissez pas tomber I’appareil et ne le piétinez pas. Prenez particulierement soin

de I’objectif.

FR
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Spécifications

Appareil

[Systéeme]

Dispositif d’image :

7,79 mm (type 1/2,3) couleur
CCD, filtre de couleur primaire

Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 12,4 mégapixels

Nombre effectif de pixels de
I’appareil : Environ
12,1 mégapixels

Objectif : Objectif zoom 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (équivalent film 35 mm))
F2,8 (W) -F5,9 (T)

Commande d’exposition : Exposition
automatique, Sélection scéne
(9 modes)

Balance des blancs : Automatique,
Lumiére jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash

Intervalle d’enregistrement pour le
mode Rafale :

Environ 1,0 seconde

Format de fichier :

Images fixes : Compatible JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), compatible DPOF
Films : AVI (Motion JPEG)

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (environ 6 Mo), « Memory
Stick Duo », carte SD

Flash : Portée du flash (sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
Environ 0,2 m 44,8 m
(7 7/8 pouces a 15 pieds 9 pouces)
(W)/Environ 0,2 m 4 2,3 m
(7 7/8 pouces a 7 pieds
6 5/8 pouces) (T)

[Connecteurs d’entrée et de sortie]
Prise o<~ (USB)/A/V OUT :
Sortie vidéo
Sortie audio (mono)
Communication USB
Communication USB : Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran LCD]

Ecran LCD :
Dalle TFT 6,7 cm (type 2,7)
Nombre total de points : 230 400
(960 x 240) points

[Alimentation, caractéristiques

générales]

Alimentation : Batterie rechargeable
NP-BNL, 3,6 V

Consommation électrique (durant la
prise de vue) : 1,1 W

Température de fonctionnement :
0°Ca40°C (32°Fa 104 °F)

Température de stockage :

—20 °C a +60 °C (-4 °F a +140 °F)

Dimensions : 96,0 mm x 54,0 mm X
19,9 mm (3 7/8 pouces x
2 1/4 pouces x 13/16 pouces)
(L/H/P, parties saillantes non
comprises)

Poids : Environ. 119 g (4,2 on)
(batterie NP-BN1 et « Memory
Stick Duo » inclus)

Micro : Mono

Haut-parleur : Mono

Exif Print : Compatible

PRINT Image Matching III :
Compatible



Chargeur de batterie BC-CSN/
BC-CSNB
Puissance de raccordement : 100 V a
240 V CA, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Tension de sortie : 4,2 V CC, 0,25 A
Température de fonctionnement :
0°Ca40°C (32°Fa 104 °F)
Température de stockage :
—20 °C a +60 °C (-4 °F a +140 °F)
Dimensions : Environ 55 mm x 24 mm
x 83 mm (2 1/4 pouces x
31/32 pouces x 3 3/8 pouces)
(L/H/P)
Poids : Environ 55 g (1,9 on.)

Batterie rechargeable NP-BN1
Batterie utilisée : Batterie aux ions de
lithium
Tension maximale : 4,2 V CC
Tension nominale : 3,6 V.CC
Tension de charge maximale :
42V CC
Courant de charge maximal : 0,9 A
Capacité :
Typique : 2,3 Wh (630 mAh)
Minimum : 2,2 Wh (600 mAh)

La conception et les caractéristiques
techniques sont sujettes a modification
sans préavis.

Marques

 Les marques suivantes sont des
marques de Sony Corporation.
Cgber‘—shot, « Cyber-shot »,

« Memory Stick PRO Duo »,
« Memory Stick PRO-HG Duo »,
« Memory Stick Duo » FR

* Windows est une marque déposée de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

* Macintosh est une marque déposée
d’Apple Inc.

* Le logo SDHC est une marque de
SD-3C, LLC.

* En outre, les noms de systeme et de
produit utilisés dans ce mode
d’emploi sont généralement des
marques commerciales ou des
marques déposées de leurs créateurs
ou fabricants respectifs. Les
symboles ™ ou ® ne sont pas
toujours utilisés dans ce mode
d’emploi.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé sur papier recyclé a 70 % ou
plus avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).
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AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI O SCOSSE
ELETTRICHE, SEGUIRE ATTENTAMENTE QUESTE
ISTRUZIONI

Se la forma della spina non si adatta alla presa di corrente, usare un adattatore accessorio
per spina con la configurazione corretta per la presa di corrente.

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, & possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

Non smontare il prodotto.

Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

« Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

Non bruciare o gettare nel fuoco.

Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.

Non bagnare il blocco batteria.

Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.



Caricabatterie
Anche se la spia CHARGE non ¢ accesa, il caricabatterie non & scollegato dalla rete di
alimentazione CA per tutto il tempo che & collegato alla presa a muro. Se si verifica
qualche problema durante I’'uso del caricabatterie, disattivare immediatamente
I’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

Attenzione per i clienti in Europa

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto & realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. Il Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti & Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

11 presente prodotto & stato testato ed & risultato conforme ai limiti stabiliti dalla Direttiva
EMC relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.

Attenzione
11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I’immagine e il suono
di questa unita.

Nota
Se Ielettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del
trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, ¢ necessario riavviare I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni piu
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare I’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove I’avete acquistato. In caso di
smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido solo per I’Italia).



Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici del mercurio
(Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piu dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento. Il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le
risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato. Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila
al suo interno venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile.
Conferire le pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni piti dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.



Consultare “Cyber-shot Manuale dell’utente”
(HTML) sul CD-ROM in dotazione

Per i dettagli sulle operazioni avanzate, leggere “Cyber-shot Manuale
dell’utente” (HTML) sul CD-ROM (in dotazione) utilizzando un computer.

&5\/ Inserire il CD-ROM nell'unita CD-ROM.
2/

\"
Per gli utenti di Windows:

@ Fare clic su [Manuale dell’utente] — [Installa].
@ Avviare “Manuale dell’utente” dal collegamento sul desktop.

Per gli utenti di Macintosh:

@ Selezionare [Manuale dell’utente] e copiare la cartella [it] dalla cartella
[Manuale dell’utente] al computer.

@ Al termine della copia, fare doppio clic su “index.html” nella cartella [it].

Verifica degli accessori in dotazione

« Caricabatterie BC-CSN/BC-CSNB (1)
* Cavo di alimentazione (non in dotazione negli Stati Uniti e in Canada) (1)
¢ Blocco batteria ricaricabile NP-BN1 (1)
« Cavo USB dedicato (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
¢ Cordino (1)
* CD-ROM (1)
— Software applicativo Cyber-shot
— “Cyber-shot Manuale dell’utente”
« Istruzioni per 1’uso (questo manuale) (1)



Identificazione delle parti
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II] Tasto ON/OFF (alimentazione)
Pulsante di scatto
Flash
[4] Spia dell’autoscatto / Spia
Otturatore sorriso
[5] Microfono
[6] Obiettivo
Schermo LCD
|6T [8] Tasto[»] (Riproduzione)

[9] Perla ripresa: tasto W/T (Zoom)
Per la visione: tasto Q (Zoom di
riproduzione)/tasto B2 (Indice)

Interruttore della modalita

Gancio per cordino

Tasto @ (Canc.)

Tasto MENU

Tasto di controllo
Menu attivato: A/V/<4/»/@
Menu disattivato: DISP/® /@) /
4

Spia di accesso

Slot per scheda di memoria

Altoparlante

Attacco per treppiede
« Utilizzare un treppiede con una

vite di lunghezza inferiore a

5,5 mm. Diversamente, la
fotocamera non puo essere fissata
saldamente al treppiede e la
stessa potrebbe subire danni.

Coperchio della batteria/scheda
di memoria

Levetta di espulsione della
batteria

Slot di inserimento della batteria

Presa «<= (USB)/ A/V OUT

Coperchio dei terminali



Caricamento del blocco batteria

Per i clienti negli Stati Unitie  Per i clienti in paesi/regioni al di fuori
in Canada di Stati Uniti e Canada

< v _ S Cavo di
%._ Spina alimentazione ->

®
'ﬁ BL
Spia CHARGE %

Illuminata: ricarica in corso
Spento: ricarica terminata (carica normale)

1 Inserire il blocco batteria nel caricabatterie.
* La batteria puo essere ricaricata anche se ¢ gia parzialmente carica.

2 Collegare il caricabatterie a una presa di rete.
* Se la carica del blocco batteria viene prolungata per circa un’ora dopo lo
spegnimento dell’indicatore CHARGE, la carica durera leggermente pit
a lungo (carica completa).

Tempo di carica

Tempo di carica completa: circa 245 min.
Tempo di carica normale: circa 185 min.

« I tempi di ricarica indicati si riferiscono al caricamento di un blocco batteria
completamente scarico a una temperatura di 25 °C. In determinate condizioni
d’uso e circostanze, & possibile che la carica richieda un tempo maggiore.

* Collegare il caricabatterie alla presa di rete pil vicina.

* Al termine della carica, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di rete e
rimuovere il blocco batteria dal caricabatterie.

« Utilizzare il blocco batteria o il caricabatterie Sony autentico.



Durata della batteria e numero di fermi immagine
registrabili/visualizzabili

Durata della batteria: circa 110 min. (registrazione)/circa 320 min. (visione)
Numero di immagini: circa 220 immagini (registrazione)/circa 6400 immagini
(visione)

« Il numero di fermi immagine registrabili & basato sullo standard CIPA ed ¢ relativo
alla ripresa nelle condizioni indicate di seguito.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Impost. display schermo) ¢ impostato su [Normale].
— Ripresa una volta ogni 30 secondi.
— Lo zoom viene spostato alternatamente tra le estremita W e T.
— 11 flash viene attivato una volta ogni due.
— L’alimentazione viene attivata e disattivata ogni dieci minuti.
— Viene utilizzato un blocco batteria (in dotazione) completamente carico a una
temperatura ambiente di 25 °C.
—Uso di Sony “Memory Stick PRO Duo” (in vendita separatamente).

Inserimento del blocco batteria o di una scheda
di memoria (in vendita separatamente)

Assicurarsi che I'angolo spuntato sia rivolto nella direzione corretta.

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda di memoria (in vendita
separatamente).
« Inserire la scheda di memoria con I’angolo spuntato rivolto nella
direzione mostrata nella figura, fino a udire lo scatto in posizione.



3 Inserire il blocco batteria.
« Allineare il blocco batteria alla freccia all’interno della fessura di
inserimento della batteria. Inserire quindi il blocco batteria fino a

bloccare la levetta di espulsione.

4 Chiudere il coperchio.
« La chiusura del coperchio con la batteria inserita in modo errato puo
danneggiare la fotocamera.

Schede di memoria utilizzabili

Scheda di memoria ::;:1;3:? Per i filmati
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
Scheda di memoria SD O O
B Scheda di memoria SDHC O O

« Nel manuale i prodotti in A sono collettivamente definiti “Memory Stick Duo”.

* Nel manuale i prodotti in B sono collettivamente definiti schede SD.
* Durante la registrazione di filmati, si consiglia di utilizzare schede SD di classe 2 o
superiori.

Per rimuovere la scheda di memoria o il blocco
batteria
Scheda di memoria: premere una volta la scheda di memoria.
Blocco batteria: far scorrere la levetta di espulsione della batteria. Accertarsi di
non fare cadere il blocco batteria.

* Non rimuovere in alcun caso il blocco batteria o la scheda di memoria se la spia di
accesso (pagina 6) ¢ accesa. Diversamente, si potrebbero danneggiare i dati
contenuti nella scheda di memoria o nella memoria interna.



Impostazione di data e ora

L’impostazione della data e dell’ora viene visualizzata quando si preme il tasto
ON/OFF (alimentazione) per la prima volta.

ON/OFF (alimentazione)

Tasto di controllo

LaN
A&

Selezionare le voci: A/V/<4/»
Impostare: @

1 Premere il tasto ON/OFF (alimentazione).
L’impostazione della data e dell’ora viene visualizzata quando si preme il
tasto ON/OFF (alimentazione) per la prima volta.
» L’accensione e la preparazione all’operazione successiva potrebbero
richiedere qualche istante.

2 Impostare [Formato data & ora], [Risp. luce giorno] e
[Data & ora], quindi premere [OK].
» La mezzanotte ¢ indicata da 12:00 AM, mezzogiorno da 12:00 PM.

3 Selezionare l'area desiderata attenendosi alle istruzioni
sullo schermo, quindi premere @ — [OK].

4 Selezionare il colore di visualizzazione e la modalita di
risoluzione del display desiderati attenendosi alle
istruzioni sullo schermo.

T
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Ripresa di fermi immagine/filmati

Pulsante di scatto

% o] rv 2 S
SRS \g : W: zoom I
HH L~ indietro
Interruttore della modalita hd T: zoom avanti

) fermo immagine
HH: filmato

Ripresa di fermi immagine:

1 Premere parzialmente il pulsante di scatto per eseguire
la messa a fuoco.
Quando I"immagine ¢ a fuoco, viene emesso un segnale acustico e
I'indicatore @ si illumina.

2 Premere completamente il pulsante di scatto.

Ripresa di filmati:

1 Premere completamente il pulsante di scatto per
iniziare la registrazione.
« E possibile eseguire lo zoom premendo il tasto W/T (zoom) prima della
ripresa.

2 Premere di nuovo completamente il pulsante di scatto
per fermare la registrazione.

IT
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Visualizzazione delle immagini

o W: zoom indietro
T: zoom avanti

[»] (Riproduzione)

o

)

a O

' @%ﬁ Tasto di controllo

i (Canc.) «—=0© 5/"’

St

o,

Selezionare le immagini: P (successiva)/
<« (precedente)
Impostare: @

1 Premere il tasto (»] (Riproduzione).

Selezione dell'immagine precedente/successiva

Selezionare un’immagine mediante P (successiva)/<« (precedente) sul tasto di
controllo. Premere @ al centro del tasto di controllo per visionare i filmati.

Eliminazione di un’immagine
@ Premere il tasto @ (Canc.).
® Selezionare [Qs. imm.] con A sul tasto di controllo, quindi premere @.

Ritorno alla ripresa di immagini
Premere parzialmente il pulsante di scatto.



Elenco delle icone visualizzate sullo schermo
(durante la ripresa di fermi immagine)

._ [EE12m 9%
- o) oy

piscvg

forol

§ Display Indicazione
r N 0 ) o Blocco AE/AF
-*E_lj 4] 180400 Numero ISO
- : (NR} Otturatore lento NR
3o sow0 @ 25 26 w20y m 125 Velocita dell’otturatore
F2.8 Valore di apertura
+2.0EV Valore di esposizione
Indicazione [11] Indicatore della cornice

Display

Quantita residua della
batteria

del telemetro AF

N

Avviso relativo alla
carica quasi esaurita

della batteria Display Indicazione
12M Dimensioni 102 Cartella di registrazione
dell'immagine 96 Numero di immagini
‘% Selezione scena registrabili
H'e | Modalita di ripresa (onm} Supporto di registrazione/
o —— riproduzione (scheda di
-5 Icona Identificazione memoria, memoria
scena interna)
L 3 Bil bianco % Modo del flash
E Modo mis.esp. © Riduzione degli occhi
(w'l\l\ Avviso relativo alla rossi
vibrazione Carica del flash
i+ Identificazione scena
[ORO) DRO [4]
[@®] Ipdicatore Sgngibililé Display Indicazione
rilevam. sorrisi e
Do Autoscatto
q el Rilevamento visi
a. Destinazione
T W |Percentuale di zoom
x1.4 &y Impostazioni raffica
s Q PQ o Cornice del telemetro AF
+ Reticoli di misurazione

esposimetrica spot

IT

13



T

14

Introduzione alle altre funzioni

Le altre funzioni utilizzate durante la ripresa o la riproduzione possono essere
attivate utilizzando il tasto di controllo oppure il tasto MENU sulla
fotocamera. La fotocamera ¢ dotata di una Guida funzioni che consente di
selezionare facilmente le funzioni disponibili. Durante la visualizzazione della
guida ¢ possibile provare le diverse funzioni.

~| ,
Tasto di
) % controllo
\@
o)
MENU

Guida funzioni

I Tasto di controllo

DISP (Impost. display schermo): consente di cambiare la visualizzazione
dello schermo.

O (Autoscatto): consente di utilizzare I’autoscatto.

@© (Otturatore sorriso): consente di utilizzare la modalita Otturatore sorriso.
% (Flash): consente di selezionare la modalita del flash per i fermi immagine.

I Voci di menu
Ripresa

Modo REG Selezionare la modalita di registrazione.

Selezionare le impostazioni predefinite in base alle

Selezione scena o .
condizioni delle diverse scene.

Modo facile Riprendere fermi immagine utilizzando funzioni minime.

Impostare la direzione della panoramica della fotocamera

Direzione di ripresa . .. S . .
durante la ripresa di immagini Panorama in movimento.

Selezionare le dimensioni dei fermi immagine, delle

Dim. imm. . L . . .
immagini panoramiche o dei file di filmato.

Impostazioni raffica | Selezionare la modalita immagine singola o raffica.

EV Regolare manualmente I’esposizione.

1ISO Regolare la sensibilita alla luce.




Bil. bianco

Regolare i toni di colore di un’immagine.

Mes. fuoco

Selezionare il metodo di messa a fuoco.

Modo mis. esp.

Selezionare la modalita di misurazione esposimetrica,
che stabilisce quale parte del soggetto misurare per
determinare 1’esposizione.

Identificazione
scena

Impostare il rilevamento automatico delle condizioni di
ripresa nella modalita Intelligente autom.

sorrisi

Sensibilita rilevam.

Impostare la sensibilita della funzione Otturatore sorriso
per il rilevamento dei sorrisi.

Rilevamento visi

La fotocamera rileva i volti e regola automaticamente le
diverse impostazioni.

Impostare la funzione DRO per correggere la luminosita

DRO e il contrasto, migliorando la qualita dell’immagine.
Visione

Modo facile Iml?(?stare l’a}xmenlo dCl-li? di{mensi'one del testo per
facilitare la visione degli indicatori.

Diapo Selezionare un metodo di riproduzione continua.

Ritocco Ritoccare un’immagine utilizzando vari effetti.

Canc. Eliminare un’immagine.

Proteggi Proteggere le immagini.

DPOF Aggiur}gere un contrassegno dell’ordine di stampa a un
fermo immagine.

Ruota Ruotare un fermo immagine a sinistra o a destra.

Seleziona cartella

Selezionare una cartella contenente le immagini da
riprodurre.

& Impostazioni

Se si preme il tasto MENU durante la ripresa o la riproduzione, come selezione

finale si ottiene g2 (Impost.). E possibile modificare le impostazioni
predefinite nella schermata ggs (Impost.).

[ o4
Impostazioni
ripresa

Linea griglia/Risoluzione display/Zoom digitale/Rid.
occhi rossi

IT
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T Segn. ac./Language Setting/Guida funz./Colore del

Impostaz. orincipali display/Risparmio energia/Inizializza/Uscita video/
P -P P Collegam. USB/Impostazioni LUN

. ] Formatta/Crea cart. REG./Camb. cart. REG./Cancella

Str. scheda cart. REG./Copia/Numero file

memoria*®

o Impost. fuso orario/Impost. data & ora

Impostaz. orologio

16

* Se non ¢ inserita una scheda di memoria, viene visualizzato @ (Strum. memoria
int.) ed & possibile selezionare solamente [Formatta] e [Numero file].

Numero di fermi immagine e tempo di
registrazione dei filmati

Il numero di fermi immagine e il tempo di registrazione dipendono dalle
condizioni di ripresa e dalla scheda di memoria.

Fermi immagine

(Unita: immagini)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Formato Circa 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Filmati

La seguente tabella indica i tempi di registrazione massimi approssimativi.
Corrispondono ai tempi totali per tutti i file di filmato. La dimensione massima
per i file di filmato registrabili & pari a circa 2 GB per ogni file.

(Unita: ore: minuti: secondi)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Formato Circa 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Note sull’uso della fotocamera

Modifica del’'impostazione della lingua

Per modificare I'impostazione della lingua utilizzata per le indicazioni a
schermo, premere il tasto MENU, quindi selezionare gag (Impost.) —
¢T (Impostaz. principali) — [Language Setting].

Note sulla registrazione/riproduzione

 Prima di avviare la registrazione, effettuare una registrazione di prova per
accertarsi che la fotocamera funzioni correttamente.

 La fotocamera non ¢ a prova di polvere e spruzzi e non ¢ impermeabile.

* Prestare attenzione a non bagnare la fotocamera. L’eventuale presenza di
acqua nella fotocamera potrebbe causare problemi di funzionamento.
Talvolta, tali problemi sono irreparabili.

* Non puntare la fotocamera in direzione del sole o di altre luci forti. Si
potrebbero verificare problemi di funzionamento della stessa.

« Se si forma della condensa, eliminarla prima di utilizzare la fotocamera.

* Non scuotere né urtare la fotocamera. La fotocamera potrebbe avere
problemi di funzionamento e non essere in grado di registrare le immagini.
Ci0 potrebbe inoltre rendere inutilizzabile il supporto di registrazione o
causare il danneggiamento dei dati di immagine.

Non utilizzare/lasciare la fotocamera nei seguenti luoghi

« In luoghi eccessivamente caldi, freddi o umidi
In luoghi come un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera potrebbe
deformarsi, causando eventuali problemi di funzionamento.

« Alla luce diretta del sole o in prossimita di fonti di calore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi, causando eventuali
problemi di funzionamento.

* In luoghi soggetti a forti vibrazioni

« In luoghi in cui vengono generate forti onde radio, in cui vengono emesse
radiazioni o in presenza di un forte campo magnetico. La fotocamera potrebbe non
essere in grado di registrare o riprodurre correttamente le immagini.

* In luoghi polverosi o sabbiosi
Prestare attenzione che sabbia o polvere non penetrino all’interno della
fotocamera. Diversamente, potrebbero verificarsi problemi di funzionamento della
fotocamera, talvolta impossibili da riparare.

Trasporto
Non sedersi quando la fotocamera ¢ riposta nella tasca posteriore dei pantaloni o
della gonna, onde evitare problemi di funzionamento o danni alla fotocamera.
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Note sullo schermo LCD e sull’obiettivo

* Lo schermo LCD ¢ stato fabbricato utilizzando una tecnologia ad alta
precisione che consente I’impiego di oltre il 99,99% dei pixel per un uso
ottimale. Tuttavia, piccoli punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi)
potrebbero essere visibili sullo schermo LCD. La loro presenza ¢ normale nel
processo di fabbricazione e non influisce sulla registrazione.

Temperatura della fotocamera
La fotocamera e la batteria potrebbero divenire calde in seguito all’'uso
continuo; ad ogni modo, non si tratta di un problema di funzionamento.

Protezione dal surriscaldamento
In base alla temperatura della fotocamera e della batteria, potrebbe non essere
consentita la registrazione di filmati, oppure 1’alimentazione potrebbe essere
disattivata automaticamente, a fini di protezione della fotocamera.
Sul display LCD viene visualizzato un messaggio prima della disattivazione
dell’alimentazione o dell’impossibilita di registrare filmati.
Avvertenza sui diritti d’autore
I programmi televisivi, i film, le videocassette e altri materiali potrebbero
essere protetti dai diritti d’autore. La registrazione non consentita di tali
materiali potrebbe contravvenire alle leggi sui diritti d’autore.
Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la
mancata registrazione
Sony non puo risarcire 1’utente se la registrazione non & possibile o il
contenuto registrato si ¢ danneggiato a causa di un problema di funzionamento
della fotocamera o del supporto di registrazione e cosi via.
Pulizia della superficie della fotocamera
Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente inumidito
con acqua, quindi asciugarla con un panno asciutto. Onde evitare di danneggiare la
finitura o il rivestimento:
— Non utilizzare prodotti chimici quali trielina, benzina, alcol, panni monouso,
insettifughi o insetticidi.
Ambiente informatico consigliato (Macintosh)
Sistema operativo (pre-installato):
Collegamento USB: Mac OS X (da v10.3 a v10.6)
PMB Portable: Mac OS X* (da v10.4 a v10.6)
* Modello compatibile con processore Intel
Uso e manutenzione
Maneggiare con cura ed evitare di smontare, modificare o sottoporre il
;7 prodotto a urti o impatti dovuti a colpi, cadute o calpestamento. Prestare
18 particolare attenzione all’ obiettivo.



Caratteristiche tecniche

Fotocamera

[Sistemal]
Dispositivo di immagine:
CCD a colori da 7,79 mm
(tipo 1/2,3), filtro a colori primari
Numero totale di pixel della
fotocamera: circa 12,4 megapixel
Numero effettivo di pixel della
fotocamera: circa 12,1 megapixel
Obiettivo: zoom 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (equivalente per pellicola
35 mm)) F2,8 (W) - F5,9 (T)
Controllo dell’esposizione: esposizione
automatica, Selezione scena
(9 modalita)
Bilanciamento del bianco: Automatico,
Luce giorno, Nuvoloso,
A fluorescenza 1,2,3,
Incandescente, Flash
Intervallo di registrazione per modalita
Raffica: circa 1,0 secondi
Formato di file:
Fermi immagine: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.3, MPF Baseline),
compatibile con DPOF
Filmati: AVI (Motion JPEG)
Supporto di registrazione: memoria
interna (circa 6 MB), “Memory
Stick Duo”, scheda SD
Flash: portata del flash (sensibilita ISO
(indice di esposizione consigliato)
impostata su Autom.):
Circa 0,2 m — 4,8 m (W)
Circa0,2 m-2,3m (T)

[Connettori di ingresso e uscital
Terminale e< (USB)/A/V OUT:

Uscita video

Uscita audio (monofonica)

Comunicazione USB T
Comunicazione USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Schermo LCD]

Pannello LCD:
Unita TFT da 6,7 cm (tipo 2,7)
Numero totale di punti: 230 400
(960 x 240) punti

[Alimentazione, generali]

Alimentazione: blocco batteria
ricaricabile NP-BN1, 3,6 V

Consumo energetico (durante la
ripresa): 1,1 W

Temperatura di utilizzo: 0 °C - 40 °C

Temperatura di deposito:

-20°C - +60 °C

Dimensioni: 96,0 mm x 54,0 mm X
19,9 mm (L/A/P, escluse le parti
sporgenti)

Peso: circa 119 g (compresi blocco
batteria NP-BN1 e “Memory Stick
Duo”)

Microfono: monofonico

Altoparlante: monofonico

Exif Print: compatibile

PRINT Image Matching III:
compatibile

IT
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Caricabatterie BC-CSN/BC-

CSNB

Requisiti di alimentazione: CA da
100 V a 240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Tensione di uscita: CC 4,2V, 0,25 A

Temperatura di funzionamento:
0°C-40°C

Temperatura di stoccaggio:
—20°C - +60 °C

Dimensioni: circa 55 mm x 24 mm X
83 mm (L/A/P)

Peso: circa 55 g

Blocco batteria ricaricabile
NP-BN1
Batteria utilizzata: agli ioni di litio
Tensione massima: CC 4,2 V
Tensione nominale: CC 3,6 V
Tensione massima di carica: 4,2 V CC
Corrente massima di carica: 0,9 A
Capacita:
tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

11 design e le caratteristiche tecniche
sono soggetti a modifiche senza
preavviso.

T
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Marchi di fabbrica

* I marchi riportati di seguito
appartengono a Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows ¢ un marchio registrato di
Microsoft Corporation negli Stati
Uniti /o in altri paesi.

* Macintosh ¢ un marchio registrato di
Apple Inc.

* Il logo SDHC & un marchio di
SD-3C, LLC.

* Inoltre, i nomi dei sistemi e dei
prodotti utilizzati in questo manuale
sono generalmente marchi di fabbrica
o marchi di fabbrica registrati dei
rispettivi sviluppatori o produttori.
Tuttavia, il simbolo ™ o ® non viene
utilizzato in tutti i casi in questo
manuale.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pit comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

http://www.sony.net/

Stampato su carta riciclata al 70% o
piu con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).






Nombre del producto: Camara Digital
Modelo: DSC-W510

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE
INSTRUCCIONES ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR
LA GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

Si la forma de la clavija no encaja en la toma de corriente, utilice un accesorio adaptador de
clavija de la configuracién apropiada para la toma de corriente.

PRECAUCION

Bateria
Si la bateria se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la baterfa a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la bateria ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la baterfa a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automévil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterfas de iones de litio dafiadas o con fugas.

Asegurese de cargar la bateria con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.

Mantenga la bateria fuera del alcance de nifios pequefios.

Mantenga la bateria seca.



* Sustitiyala Ginicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.
* Deshagase de la baterfas usada lo antes posible segtin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.

Cargador de bateria
Aunque la limpara CHARGE no esté encendida, el cargador de baterifa no estarda
desconectado de la fuente de alimentacién de ca en tanto que el mismo esté conectado a la
toma de corriente de la pared. Si ocurre algin problema mientras utiliza el cargador de
baterfa, interrumpa inmediatamente la alimentacién desconectando la clavija de la toma de
corriente de la pared.

Atencion para los clientes en Europa

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japén. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la directiva
EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse
61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el soporte
técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de soporte
técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto se ha probado y cumple con la normativa que establece la Directiva EMC si
se utiliza un cable de conexion de menos de 3 metros de longitud.

Atencién
Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podran influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmision de datos
(fallo), reinicie la aplicacion o desconecte el cable de comunicacion (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.

Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida util (aplicable en la Unién Europea y en paises europeos
con sistemas de recogida selectiva de residuos)
Este simbolo en el equipo o el embalaje indica que el presente producto no
puede ser tratado como residuos domésticos normales, sino que debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, Ud. ayuda a prevenir las consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta
_ manipulacion en el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje
de materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para recibir
informacién detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en contacto con el
ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el establecimiento donde ha adquirido el
producto.

ES



Tratamiento de las baterias al final de su vida util (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de recogida
selectiva de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterfas este simbolo puede utilizarse en combinacién con el
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afiadird si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterfas se desechan correctamente, Ud. ayuda a prevenir las
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
de la incorrecta manipulacion en el momento de deshacerse de la bateria. El reciclaje de
materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos, sea necesaria una conexion permanente con la bateria incorporada, esta bateria solo
debera ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello. Para asegurarse de que
la baterfa serd tratada correctamente, entregue el producto al final de su vida dtil en un
punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electrénicos.
Para las demas baterias, vea la seccién donde se indica cémo quitar la bateria del producto
de forma segura.
Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para el reciclado.
Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto o de la baterfa,
péngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.



Consulte la “Guia del usuario de Cyber-shot”
(HTML) en el CD-ROM suministrado

Para obtener mds informacion acerca de operaciones avanzadas, consulte la
“Guia del usuario de Cyber-shot” (HTML) en el CD-ROM (suministrado)
mediante un ordenador.

ﬁ Inserte el CD-ROM en la unidad de CD-ROM.

\\ ES
Para usuarios de Windows:

@ Haga clic en [Guia del usuario] — [Instalacién].
@ Inicie la “Guia del usuario” desde el acceso directo del escritorio.

Para usuarios de Macintosh:

@ Seleccione la [Gufa del usuario] y copie la carpeta [es] almacenada en la
carpeta [Gufa del usuario] en el ordenador.

@ Una vez finalizada la copia, haga doble clic en “index.html” de la carpeta
[es].

Comprobacion de los accesorios
suministrados

« Cargador de bateria BC-CSN/BC-CSNB (1)
¢ Cable de alimentacién (no suministrado en EE.UU. ni Canad4) (1)
* Bateria recargable NP-BN1 (1)
 Cable USB exclusivo (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
* Correa para la muiieca (1)
* CD-ROM (1)
— Software de aplicacién Cyber-shot
— “Guia del usuario de Cyber-shot”
¢ Manual de instrucciones (este manual) (1)



Identificacion de los componentes
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II] Botén ON/OFF (Encendido)

Botoén del disparador

Flash

@ Indicador luminoso del
autodisparador/Indicador
luminoso del captador de
sonrisas

[5] Micréfono

E [6] Objetivo

Pantalla LCD
Bot6n [»](Reproduccion)
[9] Para tomar imagenes: botén W/T
(Zoom)
Para visualizar imdgenes: botén
Q (Zoom de reproduccion)/
botén = (Indice)
Interruptor de modo
Gancho de la correa para la
mufieca
Botén @ (Borrar)
Botén MENU
Botén de control
Meni activado: A/V/<4/»/@
Ment desactivado: DISP/®)/
©/%
Indicador luminoso de acceso
Ranura para tarjeta de memoria
Altavoz
Rosca para tripode
« Utilice un tripode que disponga
de un tornillo con una longitud
inferior a 5,5 mm de longitud. De
lo contrario, no podra fijar la
cdmara con seguridad, y es
posible que se produzcan daflos
en esta.
Tapa de la bateria y la tarjeta de
memoria
Palanca de expulsién de la
bateria
Ranura de insercién de la bateria
Toma <= (USB)/A/V OUT
Tapa del terminal



Carga de la bateria

Para los clientes de EE. UU. Para los clientes de paises o regiones
y Canada que no sean EE. UU. ni Canada

< oV , S Cable de
<— Clavija r/f\\ ; s
% © alimentacion ->
®
i ] R
% ES
Indicador luminoso CHARGE

Tluminado: carga en curso
Apagado: carga finalizada (carga normal)

1 Introduzca la bateria en el cargador.
* Es posible cargar la baterfa aunque se encuentre parcialmente cargada.

2 Conecte el cargador de la bateria a una toma de pared.
« Si sigue cargando la baterfa durante aproximadamente mds de una hora
después de apagarse el indicador luminoso CHARGE, la carga durara
un poco mds (carga completa).

Tiempo de carga

Tiempo de carga completa: aprox. 245 min
Tiempo de carga normal: aprox. 185 min

* Los tiempos de carga anteriores se aplican cuando se carga una bateria totalmente
agotada a una temperatura de 25 °C El tiempo de carga puede ser mayor en
determinadas circunstancias o condiciones de uso.

* Conecte el cargador de la bateria a la toma de pared mds cercana.

 Cuando la bateria esté cargada, desconecte el cable de alimentacién de la toma de
pared y retire la baterfa del cargador.

 Asegitrese de utilizar la bateria o el cargador de baterfa originales de Sony.



Duracion de la bateria y nimero de imagenes fijas
que se pueden grabar/ver
Duracion de la bateria: aprox. 110 min (grabacién)/aprox. 320 min
(visualizacion)
Nuimero de imédgenes: aprox. 220 imdgenes (grabacion)/aprox. 6 400 imdgenes
(visualizacion)

 El nimero de imédgenes fijas que se pueden grabar estd basado en el estdndar
CIPA, para la toma de imédgenes con las siguientes condiciones:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Config. Visualizacién pantalla) estd ajustado en [Normal].
—Toma de una imagen cada 30 segundo.
— El zoom cambia de forma alterna entre las terminaciones Wy T.
— El flash parpadea una de cada dos veces.
—La alimentacién se enciende y se apaga una de cada diez veces.
— Una bateria completamente cargada (suministrada) se usa en un ambiente de
25°C
— Utilizacién de un Sony “Memory Stick PRO Duo” (se vende por separado).

Insercion de una bateria/tarjeta de memoria (se
venden por separado)

8
%\ir

Palanca de expulsion

Asegurese de que la esquina sesgada
esté correctamente orientada.

1 Abra la tapa.

2 Inserte la tarjeta de memoria (se vende por separado).
* Con la esquina sesgada orientada como se muestra en la ilustracion,
inserte la tarjeta de memoria hasta que encaje en su lugar.



3 Introduzca la bateria.
* Alinee la bateria con la flecha guia que se encuentra en el interior de la
ranura de insercion de la bateria. A continuacidn, inserte la bateria hasta
que la palanca de expulsion de la bateria se bloquee en su sitio.

4 Cierre la tapa.

« Si cierra incorrectamente la tapa con la bateria insertada puede dafiar la
camara.

Tarjetas de memoria que es posible utilizar

Tarjeta de memoria ll:i’jg;a ITEEEmEs Para peliculas
Memory Stick PRO Duo O O

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —

B Tarjeta de memoria SD @] @]
Tarjeta de memoria SDHC @] @]

« En este manual, se refiere a los productos de A colectivamente como “Memory
Stick Duo”.

 En este manual, se refiere a los productos de B colectivamente como tarjeta SD.

» Cuando grabe peliculas, se recomienda que utilice tarjetas SD de Clase 2 o
superior.

Para extraer la tarjeta de memoria/bateria
Tarjeta de memoria: empuje la tarjeta de memoria hacia dentro una vez.
Baterfa: deslice la palanca de expulsion de la bateria. Tenga cuidado de que no
se caiga la baterfa.

* No retire la tarjeta de memoria/bateria cuando el indicador luminoso de acceso
(pdgina 6) esté encendido. Podria dafiar los datos de la tarjeta de memoria/
memoria interna.
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Ajuste de la fecha y la hora

La configuracién Fecha y hora aparece cuando se pulsa el botén ON/OFF
(Encendido) por primera vez.

ON/OFF (Encendido)

Botc’)n de control

o
s Vil

Permite seleccionar opciones: A/V/<4/»
Permite establecer la seleccion: @

1 Pulse el botén ON/OFF (Encendido).
La configuracion Fecha y hora aparece cuando se pulsa el boton ON/OFF
(Encendido) por primera vez.
« Es posible que la alimentacién tarde unos instantes en activarse antes de
que puedan llevarse a cabo operaciones.

2 Establezca [Format fecha y hora], [Horario verano] y
[Fecha y hora], a continuacion, pulse [OK].
» La medianoche aparece indicada mediante 12:00 AM, y el mediodia,
mediante 12:00 PM.

3 Seleccione la zona que desee siguiendo las
instrucciones que apareceran en la pantalla, a
continuacion, pulse @ — [OK].

4 Seleccione el color de la pantalla y el modo de
resolucion de pantalla que desee, siguiendo las
instrucciones que apareceran en pantalla.




Toma de imagenes fijas/peliculas

Boton del disparador

W: reducir la
imagen ES
L4 T: ampliar la
imagen

=
o Brr =i
A \N—+

Interruptor de modo
) imagen fija
HH: pelicula

Toma de imagenes fijas:

1 Pulse el boton del disparador hasta la mitad para

realizar el enfoque.
Cuando se enfoca la imagen, se escucha un pitido y el indicador @ se

ilumina.

2 Pulse el botén del disparador completamente.

Toma de peliculas:

1 Pulse el botén del disparador a fondo para iniciar la

grabacion.
* Pulse el botén W/T (zoom) antes de disparar para ampliar o reducir la

imagen.

2 Pulse el botén del disparador a fondo de nuevo para
detener la grabacion.

ES
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Visualizacion de imagenes

. W: reducir la imagen
T: ampliar la imagen

[»] (Reproduccién)

o

)

a O

‘ @%ﬁ Boton de control

ﬁ/o—b

St

o,

iy (Borrar) «—=0©

€

Permite seleccionar imdgenes: P (siguiente)/
<« (anterior)
Permite establecer la seleccién: @

1 Pulse el botdn [»] (Reproduccion).

Seleccion de la imagen siguiente/anterior
Seleccione una imagen mediante P (siguiente)/« (anterior) del botén de
control. Pulse @ en el centro del boton de control para ver peliculas.

Eliminacién de imagenes
@ Pulse el botén ﬁ (Borrar).
@ Seleccione [Esta ima] mediante A del botén de control y, a continuacion,
pulse @.

Regreso a la toma de imagenes
Pulse el botén del disparador hasta la mitad.



Lista de los iconos visualizados en la pantalla
(Cuando se toman imagenes fijas)

[@Eh2m 9% O] . — — - —
S am gt Visualizacién [ Indicacién
o ST [ Bloqueo AE/AF
*alqz] [150400 | Nimero1SO
- : (NR} Obturacién lenta NR
125 Velocidad de obturacién
2 @ 150400 QR 125 F2.8 +2.0EV M
F2,8 Valor de abertura
+2,0EV Valor de exposicion
Visualizacion | Indicacion (1] Indicador del cuadro del

Bateria restante

visor de rango AF

L8

Advertencia de poca
baterfa

Visualizacion

Indicacion

102]

Carpeta de grabacion

96

Nimero de imagenes
grabables

0

Soporte de grabacién/
reproduccion (tarjeta de
memoria, memoria interna)

Modo de flash

E

Reduccién del efecto
0jos 1ojos

[4 o] Carga del flash
Visualizacién | Indicacién

o Autodisparador
Lol Deteccién de caras

12M amaifio de imagen

Tamaifio de imag

a% Seleccién de escena

iy Modo de toma

=% Icono de
reconocimiento de
escena

<N Balance de blancos

E Modo medicién

((s l‘l‘ Aviso de vibracion

i+ Reconocimiento de
escenas

DHO DRO

® Indicador de

[@] sensibilidad de
deteccion de sonrisas

<
T | Relacién del zoom
x1,4

sd PQ

Destino

G

Ajustes de rafaga

: : Cuadro del visor de
rango AF
+ Cruz filial de la

medicién de punto

ES

ES
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Introduccion de otras funciones

Las otras funciones necesarias para la toma o reproduccion de imdgenes se
pueden utilizar mediante el botén de Control o el botéon MENU de la cdmara.
Esta cdmara estd equipada con una Guia de funciones que permite seleccionar
facilmente entre las distintas funciones. Mientras visualiza la gufa, pruebe las
otras funciones.

~| )
Boton de
) % control
\@
o)
MENU

Guia de funciones

I Botén de control

DISP (Config. Visualizacién pantalla): permite cambiar la visualizacién de la
pantalla.

O (Autodispar): permite utilizar el autodisparador.

@© (Captador de sonrisas): permite utilizar el modo Captador de sonrisas.

% (Flash): permite seleccionar un modo de flash para las imédgenes fijas.

I Opciones de menu
Toma de imagen

Modo Grabacion Permite seleccionar el modo de grabacion.

Permite seleccionar los ajustes predeterminados para que

Seleccion escena L . e
coincidan con diferentes condiciones de escena.

Permite tomar imdgenes fijas mediante el uso de un

Modo facil .. P .
minimo nimero de funciones.

Permite establecer la direccion para realizar el
desplazamiento panordmico de la cdmara al tomar
imdgenes de Barrido panordmico.

Direccién de la
toma

Permite seleccionar el tamaiio de las imdgenes fijas,

Tam imagen P P
panordmicas o de peliculas.

Permite seleccionar el modo de imagen tnica o el modo

Ajustes de rafaga de rifaga.




EV

Permite ajustar la exposicién manualmente.

1ISO Permite ajustar la sensibilidad luminica.
Balance Blanco Permite ajustar los tonos de color de una imagen.
Enfoque Permite seleccionar el método de enfoque.

Modo medicién

Permite seleccionar el modo de medicién que establece
la parte del motivo que va a medirse para determinar la
exposicion.

Reconocimiento de
escena

Permite establecer el modo Inteligente Auto para que
detecte automdticamente las condiciones de toma de
imagenes.

Sensib deteccién
sonrisas

Permite establecer la sensibilidad de la funcién Captador
de sonrisas para detectar sonrisas.

Deteccidn de cara

La cdmara detecta caras y ajusta varias configuraciones
automadticamente.

DRO

Permite establecer la funcién DRO para corregir el brillo
y el contraste, asi como para mejorar la calidad de
imagen.

Visualizacion

Permite establecer los incrementos de tamafio del texto y

Modo fécil L fe fA

todos los indicadores se vuelven mds féciles de ver.

. . Permite seleccionar un método de reproduccién

Diapositivas .

continua.

Permite retocar una imagen mediante el uso de distintos
Retocar

efectos.
Borrar Permite eliminar una imagen.
Proteger Permite proteger las imédgenes.

Permite anadir una marca de impresién a una imagen
DPOF : P ¢

fija.

Permite girar un imagen fija hacia la izquierda o hacia la
Rotar

derecha.
Seleccionar Permite seleccionar una carpeta que contenga las
carpeta imagenes que desea reproducir.

& Opciones de ajuste
Si pulsa el botéon MENU mientras toma una imagen o durante su reproduccion,
&5 (Ajustes) se ofrecerd como seleccién final. Es posible cambiar la
configuracién predeterminada en la pantalla ggg (Ajustes).

ES
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(o] Cuadricula/Resolucién visualiz./Zoom digital/Reduc.
Ajustes de toma 0j0S rojos

T Pitido/Language Setting/Guia funciones/Color
i visualizacién/Ahorro de energia/Inicializar/Salida video/

Ajustes principales | o6 USB/Ajustes LUN

aa Formatear/Crear Carpeta Grab/Camb. Carp. Grab/
Her tarjeta ElimCarpGrabacién/Copiar/Nimero Archivo
memoria*

Configuracion drea/Config. fecha y hora

Ajustes del reloj

* Si no se ha introducido ninguna tarjeta de memoria, IE‘J (Herr. memoria interna)
aparecerd en pantalla y solamente se podrén seleccionar las opciones [Formatear]
y [Ndmero Archivo].

Numero de imagenes fijas y tiempo grabable de peliculas

El nimero de imdgenes fijas y el tiempo de grabacién puede variar en funcién

de las condiciones de la toma de imédgenes y de la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas

(Unidades: imdgenes)

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamano Aprox. 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Peliculas

En la tabla mostrada a continuacién se muestran los tiempos de grabacién

maéximos aproximados. Se trata de los tiempos totales correspondientes a todos
los archivos de pelicula. El tamafio de archivo de las peliculas grabables es de
hasta 2 GB para cada archivo aprox.
(Unidades: h (hora) : min (minuto) : s (segundo))

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamafo Aprox. 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Notas sobre la utilizacion de la camara

Cambio de los ajustes de idioma
En la pantalla de seleccién de idioma, pulse el botén MENU y, a continuacién,
seleccione g3 (Ajustes) — ¢T (Ajustes principales) — [Language Setting].

Notas sobre la grabacion/reproduccion

* Antes de comenzar a grabar, realice una grabacion de prueba para asegurarse
de que la cdmara funciona correctamente.

« Esta cdmara no es resistente al polvo, a las salpicaduras ni al agua. ES

 Tenga cuidado de no dejar que la cimara se moje. Si entra agua en la cdmara,
puede ocasionar un fallo de funcionamiento y, en algunos casos, no se podra
reparar.

* No enfoque la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas, ya que
podrian producirse fallos de funcionamiento en ésta.

¢ Si se condensa humedad, eliminela antes de utilizar la cimara.

* No agite ni golpee la cdmara. Ademads de producirse un fallo de
funcionamiento y de no poder grabar imagenes, es posible que el soporte de
grabacién quede inutilizable o que los datos de las imadgenes se dafien.

No utilice/almacene la camara en los siguientes lugares

* En lugares extremadamente calurosos, frios o himedos
En lugares tales como en un automévil estacionado bajo el sol, es posible que el
cuerpo de la cdmara se deforme, lo que podria provocar un fallo de
funcionamiento.

* Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara puede decolorarse o deformarse y esto puede ocasionar un
fallo de funcionamiento.

* En un lugar expuesto a vibracién basculante

* Cerca de un lugar que genere ondas de radio de gran intensidad, que emita
radiacion o que esté expuesto a potentes campos magnéticos. Es posible que la
cdmara no grabe o no reproduzca las imédgenes debidamente.

* En lugares arenosos o polvorientos
Procure que no entre arena o polvo en la cdmara. Esto podria ocasionar un fallo de
funcionamiento en la cdmara que, en algunos casos, no podria repararse.

Acerca del transporte

No se siente en una silla, etc., con la cdmara guardada en el bolsillo trasero de un
pantalén o una falda, de lo contrario, podria producirse un fallo de funcionamiento o
dafos en la cdmara.

ES
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Notas sobre la pantalla LCD y el objetivo

 La pantalla LCD estd fabricada mediante tecnologia de muy alta precision,
de forma que mds del 99,99% de los pixeles son operativos para uso efectivo.
No obstante, es posible que se observen en la pantalla LCD pequefios puntos
negros y/o brillantes (blancos, rojos, azules o verdes). Estos puntos son
normales durante el proceso de fabricacion y no afectan en modo alguno a la
grabacién.

Acerca de la temperatura de la camara
Es posible que la cdmara y la baterfa se calienten durante el uso continuado,
pero no se trata de ningin fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el sobrecalentamiento

En funcién de la temperatura de la cdmara y la baterfa, es posible que no pueda
grabar peliculas o que la alimentacién se desactive autométicamente para
proteger la cdmara.

Antes de desactivarse la alimentacion o de que no pueda continuar grabando
peliculas, se mostrard un mensaje en la pantalla LCD.

Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, las peliculas, las cintas de video y demds
materiales pueden estar protegidos por las leyes de derechos de autor. La
grabacién no autorizada de tales materiales puede ir en contra de lo establecido
por las leyes de derechos de autor.

No se ofrecera ninguna compensacion por dafos en los

contenidos o fallos en la grabacion

Sony no ofrecerd compensacién alguna por la imposibilidad de efectuar

grabaciones o la pérdida o dafios en el contenido grabado debido a algtin fallo

de funcionamiento de la cdmara o del soporte de grabacion, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pafio suave ligeramente humedecido con

agua y, a continuacion, pasele un pafio seco. Para evitar daifiar el acabado o la caja:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, paiios desechables, repelente de insectos, bronceador con filtro solar,
insecticida, etc.

Entorno informatico recomendado (Macintosh)

Sistema operativo (preinstalado):

Conexién USB: Mac OS X (de v10,3 a v10,6)

PMB Portable: Mac OS X* (de v10,4 a v10,6)

* Modelo compatible con el procesador Intel



Acerca del uso y los cuidados

No maneje el producto con brusquedad, no lo desmonte ni lo modifique, evite
los golpes fisicos o los impactos (como los producidos por un martillo), no
deje que se caiga y no lo pise. Sea especialmente cuidadoso con el objetivo.

ES

ES
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Especificaciones

Camara

[Sistema]
Dispositivo de imagen:
CCD de color de 7,79 mm
(tipo 1/2,3), filtro de color primario
Nimero total de pixeles de la cdmara:
Aprox. 12,4 megapixeles
Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:
Aprox. 12,1 megapixeles
Objetivo: objetivo zoom de 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (equivalente a una
pelicula de 35 mm))
F2,8 (W) -F59 (T)
Control de exposicién: exposicién
automatica, seleccién escena
(9 modos)
Balance de blancos: Automatico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente 1/2/
3, Incandescente, Flash
Intervalo de grabacion en el modo de
rafaga:
Aprox. 1,0s
Formato de archivo:
Imadgenes fijas: compatible con
JPEG (DCF version 2,0, Exif
version 2,3, linea de base MPF),
compatible con DPOF
Peliculas: AVI (Motion JPEG)
Soporte de grabacién: memoria interna
(aprox. 6 MB), “Memory Stick
Duo”, tarjeta SD
Flash: alcance de flash (Sensibilidad
ISO (indice de exposicién
recomendado) ajustada en
automatico):
Aprox. 0,2 ma4,8 m (W)/
aprox. 0,2 ma?2,3 m(T)

[Conectores de entrada y salidal
Terminal e< (USB)/A/V OUT:
Salida de video
Salida de audio (monoaural)
Comunicacién USB
Comunicacién USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Pantalla LCD]

Panel LCD:
unidad de TFT de 6,7 cm (tipo 2,7)
Nimero total de puntos: 230 400
(960 x 240) puntos

[Alimentacion, general]

Alimentacidn: bateria recargable
NP-BN1, 3,6 V

Consumo de energia (durante la toma
de imdgenes):
L1W

Temperatura de funcionamiento: de
0°Cad0°C

Temperatura de almacenamiento: de
—20 °C a+60 °C

Dimensiones: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm (an/al/prf, sin incluir
partes salientes)

Peso: aprox. 119 g (incluida la bateria
NP-BN1 y “Memory Stick Duo”)

Micréfono: monoaural

Altavoz: monoaural

Exif Print: compatible

PRINT Image Matching I1I:
compatible



Cargador de bateria BC-CSN/
BC-CSNB
Requisitos de alimentacion: ca de
100 V a 240 V 50 Hz/60 Hz 2 W
Tension de salida: cc de 4,2 V 0,25 A
Temperatura de funcionamiento: de
0°Cad0°C
Temperatura de almacenamiento: de
—20°C a+60 °C
Dimensiones: aprox. 55 mm X
24 mm x 83 mm (an/al/prf)
Peso: aprox. 55 g

Bateria recargable
NP-BN1
Bateria utilizada: bateria de iones de
litio
Tensién méxima: cc de 4,2 V
Tensién nominal: cc de 3,6 V
Tension de carga méaxima: cc 4,2 V
Corriente de carga médxima: 0,9 A
Capacidad:
normal: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

El disefio y las especificaciones estdn
sujetos a cambios sin previo aviso.

Marcas comerciales

* A continuacion se indican marcas
comerciales de Sony Corporation:
Cuyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows es una marca comercial
registrada de Microsoft Corporation
en los Estados Unidos y/o en otros ES
paises.

* Macintosh es una marca comercial
registrada de Apple Inc.

* El logotipo de SDHC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

¢ Ademds, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual
son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos programadores o
fabricantes. Sin embargo, las marcas
™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

En la pagina Web de atencion al
cliente puede encontrar
informacion adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/
Impreso en papel reciclado en un 70%
o0 mas utilizando tinta hecha con aceite

vegetal exento de compuesto organico
volatil (COV).

ES
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AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, nao exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO )

PARA REDUZIR 0 RISCO DE INCENDIO OU CHOQUE
ELECTRICO, SIGA CUIDADOSAMENTE ESTAS
INSTRUGOES

Se a forma da ficha ndo encaixar na tomada de alimentagao, use um acessorio adaptador de
ficha com configuracao adequada para a tomada de alimentac@o.

ATENGAO

Bateria
Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atenc@o as seguintes precaucoes.

« Nio desmonte.

« Nao esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou forca como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

Naio cause curto-circuitos e ndo toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.
Nao exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automével estacionado ao sol.

Naio proceda a incineragiao nem queime.

Nio manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.
Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

Nao molhe a bateria.

Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.



Carregador de baterias
Mesmo se a luz de CHARGE estiver apagada, o carregador de baterias ndo estd desligado
da fonte de alimentacdo CA desde que esteja ligado a saida de parede. Se ocorrerem
problemas durante a utilizagdo do carregador de baterias, desligue imediatamente a
corrente desligando a ficha da saida de parede.

Aviso para os clientes na Europa

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da

UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranca de produto é a Sony PT
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servico e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servigo e garantia.

Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites estabelecidos na
directiva EMC relativamente a utilizacao de cabos de ligagdo com um comprimento
inferior a 3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.
Nota

Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias

electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagdo ou desligue e volte a ligar o

cabo de comunicagdo (USB, etc.) de novo.

Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electronicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electrénicos. Assegurando-se que este produto é
correctamente depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas
para o ambiente bem como para a satide, que de outra forma poderiam
_ ocorrer pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos

materiais contribuird para a conservacao dos recursos naturais. Para obter

informagdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o

municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde

adquiriu o produto.



Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nio devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag¢@o com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o mercirio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0.0005% em
mercirio ou 0.004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satde, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagdo dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranca, desempenho ou protec¢ao de dados, os produtos
necessitarem de uma ligagdo permanente a uma pilha integrada, esta s6 deve ser substituida
por profissionais qualificados. Acabado o periodo de vida ttil do aparelho, coloque-o no
ponto de recolha de produtos eléctricos/electrénicos de forma a garantir o tratamento
adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remo¢ao
da mesma.
Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e baterias.
Para informagdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua area ou a loja onde
adquiriu o produto.



Consulte o “Manual do utilizador da Cyber-
shot” (HTML) incluido no CD-ROM fornecido

Para mais informagdes sobre operagdes avangadas, leia o “Manual do
utilizador da Cyber-shot” (HTML) incluido no CD-ROM (fornecido),
utilizando um computador.

ﬁ Introduza o CD-ROM na unidade de CD-ROM.

3
Para utilizadores do Windows: PT

@ Clique em [Manual do utilizador] — [Instalar].
@ Inicie o “Manual do utilizador” a partir do atalho do ambiente de trabalho.

Para utilizadores do Macintosh:

@ Seleccione o [Manual do utilizador] e copie a pasta [pt] armazenada na
pasta [Manual do utilizador] para o seu computador.

® Quando a cOpia terminar, clique duas vezes em “index.html” na pasta [pt].

Verificar os acessodrios fornecidos

* Carregador da bateria BC-CSN/BC-CSNB (1)
 Cabo de alimentagdo (ndo fornecido nos E.U.A. e Canada) (1)
* Bateria recarregavel NP-BN1 (1)
* Cabo USB dedicado (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
¢ Correia de pulso (1)
¢ CD-ROM (1)
— Software de aplicagdo Cyber-shot
— “Manual do utilizador da Cyber-shot”
* Manual de instru¢des (este manual) (1)



Identificacédo das pecas

Botdo [»] (Reprodugdo)
[9] Para fotografar: Botdao W/T

% I (Zoom)

_. Para visualizar: Botdo Q (Zoom
de reproducio)/

(41— A

4] Botao B8 (Indice)

Comutador de modo
Gancho para correia de pulso
Botdo T (Apagar)

Botio MENU
Botao de controlo
& S Menu ligado: A/V/<4/»/@
Menu desligado:

DISP/®/© /4%
Indicador de acesso
Ranhura do cartdo de memdria
Altifalante
Encaixe para o tripé

« Utilize um tripé com um parafuso
de tamanho inferior a 5,5 mm.
Caso contrério, ndo poderd fixar

= X ~ 5
5 firmemente a cAmara e poderd
S\ o
E danifica-la.

23
|

N2
l_l l |‘£_l I Tampa da bateria/do cartdo de
18] 20 Hu\ meméria

& Patilha de ejeccao da bateria
Ranhura de introdugdo da bateria
Tomada *<- (USB)/A/V OUT

[1] Botdo ON/OFF (Alimentagio) Tampa do terminal
Botdo do obturador
Flash

[4] Lampada do temporizador
automatico/Lampada do
Obturador de Sorriso

Microfone

[6] Objectiva

PT [7] Ecra LCD

6



Carregar a bateria

Para clientes nos E.U.A. e Para clientes em paises/regides que
no Canada nao os E.U.A. e Canada

< , S Cabo de
%-— Ficha alimentag&o ->

®
¥ ] L
Indicador luminoso CHARGE %

Aceso: A carregar
Apagado: Carregamento terminado (carga normal)

1 Introduza a bateria no carregador.
* Pode carregar a bateria mesmo que esta tenha uma carga parcial.

2 Ligue o carregador da bateria & tomada de parede.

* Se continuar a carregar a bateria durante cerca de uma hora apds o

indicador luminoso CHARGE se apagar, a carga dura mais algum
tempo (carga completa).

Tempo de carga

Tempo de carga completa: aprox. 245 min.
Tempo de carga normal: aprox. 185 min.

* Os tempos de carga acima indicados aplicam-se quando carregar uma bateria
completamente descarregada a uma temperatura de 25 °C. Em determinadas
circunstancias ou condigdes, o carregamento pode demorar mais tempo.

* Ligue o carregador da bateria a tomada de parede mais préxima.

* Mesmo que a carga esteja terminada, desligue o cabo de alimentagdo da tomada de
parede e retire a bateria do carregador.

* Certifique-se de que utiliza uma bateria e um carregador de bateria genuino da
Sony.

PT



Vida util da bateria e numero de imagens fixas que
pode gravar/ver

Duragio da bateria: aprox. 110 min. (gravagao)/aprox. 320 min. (visualizagio)
Numero de imagens: aprox. 220 imagens (gravagdo)/aprox. 6400 imagens
(visualizag¢do)

« O nimero de imagens fixas que podem ser gravadas baseia-se na norma CIPA, e
aplica-se a gravagdo nas seguintes condicoes.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Defin. Visualizagdo do Ecrd) estd ajustado para [Normal].
— Gravar uma vez de 30 em 30 segundos.
— O zoom ¢ alternado entre a posicdo W e T.
— O flash pisca uma em cada duas vezes.
— A alimentagfo ¢ ligada e desligada uma em cada dez vezes.
—E utilizada uma bateria (fornecida) completamente carregada a uma temperatura
ambiente de 25 °C.
— Utilizando o “Memory Stick PRO Duo” Sony (vendido separadamente).

Inserir a bateria/um cartao de memdria (vendido
separadamente)

Certifique-se de que o canto ranhurado fica voltado para o lado correcto.

1 Abra a tampa.

2 Introduza o cartdo de memoria (vendido
separadamente).
* Com o canto ranhurado voltado na direc¢éo ilustrada, introduza o cartdo

de memoria até este encaixar no sitio com um clique.



3 Introduza a bateria.
* Alinhe a bateria com a seta de guia no interior da ranhura de introdugio
da bateria. Em seguida, introduza a bateria até que a alavanca de ejec¢@o
encaixe no devido lugar.

4 Feche a tampa.
 Fechar a tampa com a bateria introduzida incorrectamente pode
danificar a camara.

Cartoes de meméria que pode utilizar

Cartdo de meméria :f;: imagens Para filmes
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
Cartdo de memdria SD O O
B Cartdo de meméria SDHC O O

« Neste manual, os produtos indicados em A sdo colectivamente referidos como
“Memory Stick Duo”.

* Neste manual, os produtos indicados em B sdo colectivamente referidos como
cartdo SD.

* Quando gravar filmes, recomenda-se que utilize cartdes SD de Classe 2 ou mais
rdpidos.

Para retirar o cartdo de memoria/bateria
Cartdo de meméria: Pressione o cartdo de memoria uma vez.
Bateria: Faga deslizar a patilha de ejec¢@o da bateria. Tenha cuidado para nao
deixar cair a bateria.

* Nunca retire o cartdo de memdria/a bateria enquanto o indicador de acesso
(pagina 6) estiver aceso. Se o fizer, pode danificar os dados do cartao de memoria/
memoria interna.



Definir a data e a hora

A defini¢ao de Data e Hora ¢ apresentada quando carrega no botdo ON/OFF
(Alimentag¢do) pela primeira vez.

ON/OFF (Alimentagéao)

Botéo de controlo

LaN
A&

Seleccionar itens: A/V/</»
Definir: @

1 Carregue no botao ON/OFF (Alimentagao).
A defini¢ao de Data e Hora € apresentada quando carrega no botao
ON/OFF (Alimentagdo) pela primeira vez.
 Pode ser necessdrio algum tempo até a cdmara ligar e ficar operacional.

2 Defina [Format Data e Hora], [Hora de Verdo] e [Data e
Hora] e, em seguida, carregue em [OK].
¢ A meia-noite é indicada como 12:00 AM e o meio-dia como 12:00 PM.

3 Seleccione a area desejada, seguindo as instru¢cdes do
ecra e, em seguida, carregue em @ — [OK].

4 Seleccione a cor do visor e 0 modo de resolugéo do
visor pretendidos, seguindo as instru¢des do ecra.

PT
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Gravacao de imagens fixas/filmes

> Bot&do do obturador

>

W: afastar
T: aproximar

77 o J

Q w.—|;:|.
WA —~

Comutador de modo

) Imagem fixa
HH: Filme

Fotografar imagens fixas:

1 Carregue no botao do obturador até meio para fazer a
focagem.
Quando a imagem estiver focada, ouve-se um sinal sonoro e o indicador
@ acende-se.

2 Carregue no botao do obturador até ao fim.

Filmar filmes:

1 Carregue no botao do obturador até ao fim para iniciar
a gravacéo.
* Pode aplicar zoom, carregando no botdo W/T (zoom) antes de comegar
a gravar.

2 Carregue novamente no botéo do obturador até ao fim
para parar a gravagao.

PT

PT
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Ver as imagens

o W: afastar
T: aproximar

[»] (Reprodugao)

o

)

a O

' @%ﬁ Botédo de controlo

i (Apagar) «—© 9-—»

St

o,

Seleccionar imagens: P (seguinte)/< (anterior)
Definir: @

1 Carregue no botéo [»] (Reprodugao).

Seleccionar a imagem seguinte/anterior

Seleccione uma imagem com P> (seguinte)/< (anterior) no botdo de controlo.
Carregue em @ no centro do botdo de controlo para ver filmes.

Apagar uma imagem
@ Carregue no botio (] (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A no botio de controlo e carregue em @.

Voltar a filmar imagens
Carregue no botao do obturador até meio.



Lista de icones apresentados no ecra
(Quando fotografa imagens fixas)

._ [EE1z2m 9% O
el oy 9 Simbolo | Indicagdo

g " S 7 e [ J Bloqueio AE/AF

&+
4] 1S0400 Ntimero ISO
- ! (NR} Obturador lento NR
2o 15000 @ 125 F28 +20ev m 125 Velocidade do obturador
F2.8 Valor da abertura
Simbol ndicaca +2.0EV Valor de exposigio
Imbolo naicagao
i Indicador do visor de

Bateria restante

Aviso de bateria fraca

Tamanho da imagem

enquadramento do
intervalo de AF
(focagem automatica)

Selecgdo de Cena

Modo de filmagem/ — - =
fotografia Simbolo | Indicacdo

‘% Tcone de ¥102) Pasta de gravacdo
Reconhecimento de 96 Nimero de imagens que
Cena podem ser gravadas

< N Equilibrio de brancos (o Suporte de gravagdo/

E Modo do Medidor reprodugido (cartdo de

- - — memoria, memdria
(( o Aviso de vibragio interna)

Reconhecimento de
Cena

DRO DRO
® Indicador de
@1 Sensibilidade de
Detecgdo de Sorriso
Al
WX |Escala de zoom
x1.4

sQ rPQ

® Modo de flash

@ Redugio dos olhos
vermelhos

Carregamento do flash

Simbolo | Indicacdo

o Temporizador
automatico

el Detecgdo de Cara

Destino

PT

PT
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Simbolo | Indicacdo

Oy Defini¢des Burst

: : Visor de enquadramento
do intervalo de AF
(focagem automadtica)
+ Reticulados do medidor
de ponto

Apresentacao de outras funcées

Outras fungdes utilizadas durante a filmagem/fotogratia ou reprodugdo podem
ser operadas, utilizando o botdo de controlo ou o botao MENU da camara. Esta
camara estd equipada com um Guia de fungdo que lhe permite seleccionar

facilmente as fungdes. Durante a apresentacdo do guia, tente as outras fungdes.

~ ‘

!;’ Botéo de
L % controlo

<5

Guia de funcao

I Botao de controlo

DISP (Defin. Visualiza¢do do Ecra): Permite-lhe alterar a visualizagdo do
ecra.

O (Temp. Auto): Permite-lhe utilizar o temporizador automdtico.

© (Obturador de sorriso): Permite-lhe utilizar o modo de Obturador de
Sorriso.

% (Flash): Permite-lhe seleccionar um modo de flash para imagens fixas.



Opcoes do menu

Filmagem/gravacao

Modo GRAV

Selecciona o modo de gravacao.

Selecgao de cena

Selecciona defini¢des predefinidas para adequar a vérias
condigdes de cena.

Modo Facil Fotografa imagens fixas, utilizando fun¢des minimas.
Direccao de Define a direc¢do de rodagem da ciAmara durante a
Fotografia gravagio de imagens Varrer panorama.

. Selecciona o tamanho da imagem para imagens fixas,
Tam imagem

imagens panoramicas ou ficheiros de filme.

Defini¢cbes Burst

Selecciona 0 modo de imagem tnica ou 0 modo burst.

EV

Ajusta a exposi¢do manualmente.

1ISO Ajusta a sensibilidade luminosa.
Equil. br. Ajusta os tons de cor de uma imagem.
Foco Selecciona o modo de focagem.

Modo do Medidor

Selecciona 0 modo do medidor que define a parte do
motivo a medir para determinar a exposi¢ao.

Reconhecimento
de cena

Define a detec¢@o automdtica das condigdes de
filmagem/fotografia no modo Auto inteligente.

Sensib detecgao
sorriso

Define a sensibilidade da fungdo Obturador de Sorriso
para a detecgdo de sorrisos.

Deteccdo de Cara

A camara detecta os rostos e ajusta automaticamente as
diferentes defini¢des.

Define a fun¢do DRO para corrigir a luminosidade e o

DRO contraste e melhorar a qualidade da imagem.
Visualizar

Modo Facil Defipe 0 aumentf) do tamanho do texto e a visibilidade

dos indicadores € melhorada.

Ap. slide Selecciona um método de reprodugio continua.

Retoque Retoca a imagem, utilizando virios efeitos.

Apagar Apaga uma imagem.

Proteger Protege as imagens.

PT
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Adiciona uma marca de ordem de impressdo a uma

DPOF . .
imagem fixa.

Rodar Roda uma imagem fixa para a esquerda ou para a direita.

Selecciona uma pasta que contenha as imagens que

Seleccione pasta .
pretende reproduzir.

& Opcoes de definicao
Se carregar no botao MENU durante a filmagem/fotografia ou a reproducéo,
&= (Definigdes) é fornecido como uma selecgdo final. Pode alterar as
predefini¢des no ecrd g3 (Defini¢des).

o] Linha Grelha/Resoluco do Visor/Zoom digital/Reducio

Defini¢cdes Filmag | Olho Verm

T Bip/Language Setting/Guia Fun¢ao/Cor do visor/

Definic Principais Economia Energia/Inicializar/Saida video/Ligacao USB/
¢ P Definicdes LUN

aa Formatar/Crie pasta GRAV./Mude pasta GRAV./Apagar

Fer. cartao Pasta GRAV/Copiar/Nim. Arquivo

memoria*®

Definicio de Area/Defin. Data e Hora
Definicbes Reldgio

* Se ndo estiver inserido um cartdo de memdria, serd apresentada a () (Fer.
memoria interna) e apenas podem ser seleccionados [Formatar] e [Ndm. Arquivo].

PT
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Numero de imagens fixas e tempo de gravacao

de filmes

O ndmero de imagens fixas e o tempo de gravagdo podem variar consoante as
condigoes de filmagem e o cartdo de memoria.

Imagens fixas

(Unidades: Imagens)

Capacidade Memodria interna Cartdo de meméria
Tamanho Aprox. 6 MB 2GB PT
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Filmes

A tabela de baixo indica os tempos maximos de gravagdo aproximados. Estes
530 os tempos totais para todos os ficheiros de filme. O tamanho de gravagdo
de um ficheiro de filme é de aprox. 2 GB por filme.

(Unidades: hora : minuto : segundo)

Capacidade Memodria interna Cartdo de meméria
Tamanho Aprox. 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Notas sobre a utilizacao da camara

Alterar a definicao de idioma
No ecrd de defini¢do de idioma, carregue no botdo MENU e seleccione
&5 (Defini¢des) — ¢T (Definic Principais) — [Language Setting].

Notas sobre a gravacao/reproducao

* Antes de comegar a gravar, faga uma gravacao de teste para se certificar de
que a camara estd a funcionar correctamente.

* Esta cdmara ndo ¢ a prova de pd, de salpicos de liquidos nem a prova de

agua.

PT
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 Evite molhar a cAmara. Se entrar d4gua na cdmara, pode ocorrer uma avaria.
Nalguns casos, a cdmara ndo terd reparagio.

* Ndo aponte a cdmara para o sol ou outra luz brilhante. Pode causar uma
avaria da cAmara.

« Se ocorrer condensacdo de humidade, deixe-a secar antes de utilizar a
camara.

* Ndo abane nem bata na cdmara. Pode causar uma avaria e pode néo ser
possivel gravar imagens. Para além disso, o suporte de gravagao pode ficar
inutilizado e poderao ser danificados os dados de imagem.

Nao utilize/guarde a camara nos seguintes locais

* Num local extremamente quente, frio ou himido
Em locais como um automével estacionado ao sol, o corpo da camara pode ficar
deformado e isso pode causar um mau funcionamento.

* Sob a luz solar directa ou préximo de um aquecedor
O corpo da camara pode ficar descolorido ou deformado, o que pode provocar
uma avaria.

« Num local sujeito a vibragoes

* Nas proximidades de um local que produza ondas de radio fortes, emita radiacdes
ou de um local com forte magnetismo. Esta cAmara pode ndo conseguir gravar ou
reproduzir imagens correctamente.

* Em locais com areia ou p6
Tenha cuidado para nao deixar a areia ou o pé entrar na cdmara. Se isso acontecer
pode provocar uma avaria na cdmara e, em certos casos, essa avaria pode ndo ser
reparavel.

Sobre o transporte

Nio se sente numa cadeira ou noutro local com a cdmara no bolso de trds das calcas

ou da saia, pois pode provocar uma avaria ou danos na camara.

Notas sobre o ecra LCD e a lente

* O ecrd LCD foi fabricado com tecnologia de precisdo extremamente elevada,
pelo que mais de 99,99% dos pixels sdo operacionais para utilizagdo
efectiva. No entanto, podem aparecer no ecrd LCD alguns pequenos pontos
pretos e/ou pontos brilhantes (de cor branca, vermelha, azul ou verde). Estes
pontos sdo normais no processo de fabrico e ndo afectam de forma alguma a
gravagio.

Sobre a temperatura da camara

A camara e a bateria podem aquecer devido a uma utilizagio continua, mas

ndo se trata de uma avaria.



Sobre a proteccao contra sobreaquecimento

Dependendo da temperatura da cdmara e da bateria, pode ndo ser possivel
gravar filmes ou a alimentagdo poderd desligar-se automaticamente, de modo a
proteger a camara.

E apresentada uma mensagem no ecrd LCD antes da alimentacfo se desligar
ou deixa de poder gravar filmes.

Aviso sobre direitos de autor
Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem
estar protegidos pelas leis dos direitos de autor. A gravag@o nio autorizada

destes materiais pode violar o disposto nas leis de direitos de autor.

PT
Nao ha compensacao no caso de conteudos de gravacao

danificados ou falha de gravacao

A Sony nao oferece compensagao no caso de falha de gravagao ou de perda ou

danos dos contetidos gravados devido a um mau funcionamento da cimara ou

do suporte de gravagdo, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cdmara com um pano macio ligeiramente embebido em dgua e

depois seque-a com um pano seco. Para evitar danos no acabamento ou na caixa:

— Nio exponha a cAmara a produtos quimicos, como diluente, benzina, dlcool,
toalhetes, repelente de insectos, protector solar ou insecticida, etc.

Ambiente de computador recomendado (Macintosh)

SO (pré-instalado):

Ligacdo USB: Mac OS X (v10.3 av10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 a v10.6)

* Modelo compativel com um Processador Intel

Utilizacao e cuidados

Utilize a cdmara com cuidado e ndo a desmonte, modifique nem exponha a

choques fisicos ou impactos, como martelar, deixar cair ou pisar. Tenha

especial cuidado com a lente.

PT
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Especificagcoes

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagem:

CCD a cores 7,79 mm (tipo 1/2,3),
Filtro de cor primdria

Numero total de pixels da camara:
Aprox. 12,4 Megapixels

Nimero efectivo de pixels da cdmara:
Aprox. 12,1 Megapixels

Lente: Lente 4x zoom
f=4,7mm- 18,8 mm (26 mm —
105 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))

F2,8 (W) -F5,9 (T)

Controlo da exposi¢ao: Exposicao
automdtica, Selec¢do de Cena
(9 modos)

Equilibrio de brancos: Automético,
Luz do dia, Nebuloso,
Fluorescente1/2/3, Incandescente,
Flash

Intervalo de gravacdo para modo Burst:

Aprox. 1,0 segundos
Formato de ficheiro:
Imagens fixas: compativel com
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3,
MPF Baseline), compativel com
DPOF
Filmes: AVI (Motion JPEG)
Suporte de gravagdo: Memdria interna
(aprox. 6 MB), “Memory Stick
Duo”, cartao SD
Flash: Intervalo de flash (Sensibilidade
ISO (Indice de Exposi¢io
Recomendado) definida para
Automatico):
Aprox. 0,2 ma4,8 m (W)/
Aprox. 0,2ma 2,3 m(T)

[Conectores de entrada e saida]
Terminal <~ (USB)/A/V OUT:
Saida video
Saida dudio (Mono)
Comunicagdo USB
Comunicac¢do USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecra LCD]

Painel LCD:
Unidade TFT 6,7 cm (tipo 2,7)
Nimero total de pontos: 230 400
(960 x 240) pontos

[Alimentagao, geral]

Alimentacdo: Bateria recarregédvel
NP-BN1, 3,6 V

Consumo de energia (durante
gravagdo): 1,1 W

Temperatura de funcionamento:
0°Cad0°C

Temperatura de armazenamento:
—20 °C a+60 °C

Dimensdes: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm (L/A/P, excluindo partes
salientes)

Peso: Aprox. 119 g (incluindo bateria
NP-BNI1 e “Memory Stick Duo”)

Microfone: Mono

Altifalante: Mono

Exif Print: Compativel

PRINT Image Matching I1I:
Compativel



Carregador da bateria BC-CSN/

BC-CSNB

Requisitos de alimentagdo: CA 100 V a
240 V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Tensdo de saida: CC 4,2V, 0,25 A

Temperatura de funcionamento:
0°Cad0°C

Temperatura de armazenamento:
—20°C a+60 °C

Dimensdes: Aprox. 55 mm X 24 mm X
83 mm (L/A/P)

Peso: Aprox. 55 g

Bateria recarregavel NP-BN1
Bateria utilizada: Bateria de ides de
litio
Tensdo maxima: CC 4,2 V
Tensio nominal: CC 3,6 V
Tensado de carga maxima: CC 4,2 V
Corrente de carga mdxima: 0,9 A
Capacidade:
tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteragdes sem aviso prévio.

Marcas comerciais

* Os seguintes simbolos sao marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows é uma marca comercial
registada da Microsoft Corporation
nos Estados Unidos e/ou noutros
paises.

* Macintosh ¢ uma marca comercial PT
registada da Apple Inc.

¢ O logétipo SDHC é uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

* Além disso, os nomes de produtos e
sistemas utilizados neste manual sdo,
em geral, marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas dos
respectivos programadores ou
fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® nio sao utilizadas em todos os
casos neste manual.

Informac@o adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

http://www.sony.net/

A impresséo foi feita em papel
reciclado a 70% ou mais utilizando
tinta & base de 6leo vegetal isenta de
COV (composto organico volatil).
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WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN
-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

Falls der Stecker wegen seiner Form nicht in die Netzsteckdose passt, verwenden Sie einen
Steckeradapter der korrekten Konfiguration fiir die Netzsteckdose.

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemifem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

Zerlegen Sie den Akku nicht.

Setzen Sie den Akku keinen St6Ben, Schligen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstinde aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten kénnen.
Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschédigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.



Ladegerat
Selbst wenn die Lampe CHARGE nicht leuchtet, ist das Ladegerit nicht von der
Netzstromquelle getrennt, solange es an die Netzsteckdose angeschlossen ist. Sollte
wihrend der Benutzung des Ladegerits eine Storung auftreten, unterbrechen Sie sofort die
Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

Fiir Kunden in Europa

Hinweis fiir Kunden in Léndern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die EMV-Richtlinie, sofern Verbindungskabel
mit einer Linge von weniger als 3 Metern verwendet werden.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen konnen Bild und Ton
dieses Gerites beeinflussen.

Hinweis
Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse
abbricht (fehlschligt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schlieBen Sie es wieder an.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen
Geréaten (anzuwenden in den Landern der Europaischen Union
und anderen europaischen Landern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Geréte)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
_ falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses
Produkts erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschiift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.
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Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Léandern der Européaischen Union und anderen
europaischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie bendtigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden. Um sicherzustellen,
dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks Entsorgung an einer
Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel tiber
die sichere Entfernung der Batterie.
Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von Ihrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
..Batterie leer oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert*.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.



Nachschlagen in der ,,Cyber-shot
Benutzeranleitung“ (HTML) auf der
mitgelieferten CD-ROM

Nihere Erlduterungen zu komplexeren Funktionen konnen Sie an einem
Computer in der ,,Cyber-shot Benutzeranleitung” (HTML) auf der CD-ROM
(mitgeliefert) nachschlagen.

ﬁ Legen Sie die CD-ROM in das CD-ROM-Laufwerk ein.
&

Y"
Fiir Benutzer von Windows: DE
@ Klicken Sie auf [Benutzeranleitung] — [Installieren].

@ Rufen Sie die ,,Benutzeranleitung* iiber die Verkniipfung auf dem Desktop
auf.

Fiir Benutzer von Macintosh:

@ Wiihlen Sie [Benutzeranleitung] und kopieren Sie den Ordner [de] im
Ordner [Benutzeranleitung] auf den Computer.

(® Wenn der Kopiervorgang abgeschlossen ist, doppelklicken Sie auf
,index.html“ im Ordner [de].

Uberpriifen des mitgelieferten Zubehors

» Akkuladegerit BC-CSN/BC-CSNB (1)
 Netzkabel (in den USA und Kanada nicht mitgeliefert) (1)
¢ Akku NP-BNI1 (1)
¢ Dediziertes USB-Kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
* Handgelenksschlaufe (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot-Anwendungssoftware
— ,,Cyber-shot Benutzeranleitung*
¢ Gebrauchsanleitung (diese Anleitung) (1)



Lage und Funktion der Teile und
Bedienelemente

17|18 :ﬁ

[1] Taste ON/OFF (Ein/Aus)
Ausloser
Blitz
[4] Selbstausloseranzeige/Anzeige
fiir Auslosung bei Licheln

Mikrofon
[6] Objektiv

DGE LCD-Monitor

Taste [»] (Wiedergabe)
@ Beim Aufnehmen: Taste W/T

(Zoom)

Bei der Wiedergabe: Taste

Q (Wiedergabezoom)/Taste

B2 (Index)

Moduswahlschalter

Ose fiir die Handgelenksschlaufe
Taste @ (Loschen)

Taste MENU

Steuertaste

Menii ein: A/V/<4/>/@

Menii aus: DISP/®/© /4%
Zugriffsanzeige
Speicherkarteneinschub
Lautsprecher
Stativgewinde

« Verwenden Sie ein Stativ mit

einer Schraubenlidnge von
weniger als 5,5 mm. Andernfalls
lésst sich die Kamera nicht sicher
befestigen und die Kamera kann
beschadigt werden.
Akkufach-/Speicherkartendeckel
Akku-Auswurfhebel
Akkufach
Buchse <5 (USB)/A/V OUT
Anschlussabdeckung



Laden des Akkus

Fiir Kunden in den USA und Fiir Kunden in anderen Landern/
Kanada Regionen als den USA und Kanada

<) oV
Lo Stecker
N -
®
i ] R
Anzeige CHARGE %

Leuchtet: Der Akku wird geladen
Aus: Der Ladevorgang ist beendet (normale Ladung) DE

Netzkabel ->

1 Setzen Sie den Akku in das Akkuladegerét ein.
* Der Akku kann vorzeitig wieder aufgeladen werden, selbst wenn er
noch teilweise geladen ist.

2 SchlieBen Sie das Akkuladegeréat an eine
Netzsteckdose an.
* Wenn Sie den Akku noch etwa eine Stunde linger laden, nachdem die
Anzeige CHARGE erloschen ist, hilt der Akku etwas linger
(vollstandige Ladung).

Ladedauer

Dauer fiir vollstindige Ladung: ca. 245 Min.
Dauer fiir normale Ladung: ca. 185 Min.

« Die obigen Angaben zur Ladedauer gelten beim Laden eines vollstindig
entladenen Akkus bei einer Temperatur von 25 °C. Je nach Nutzungsbedingungen
usw. kann das Laden linger dauern.

* Schliefien Sie das Akkuladegerit an die néchstgelegene Netzsteckdose an.

* Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, 16sen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose und nehmen den Akku aus dem Akkuladegerit.

* Verwenden Sie unbedingt einen Originalakku und ein Originalladegerit von Sony.



Akku-Nutzungsdauer und Anzahl der Standbilder fiir
Aufnahme/Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer: ca. 110 Min. (Aufnahme)/ca. 320 Min. (Wiedergabe)
Anzahl der Bilder: ca. 220 Bilder (Aufnahme)/ca. 6400 Bilder (Wiedergabe)

* Die Anzahl an aufnehmbaren Standbildern basiert auf dem CIPA-Standard und
gilt beim Aufnehmen unter folgenden Bedingungen.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Monitoranzeige-Einstlg.) ist auf [Normal] gesetzt.
— Alle 30 Sekunden erfolgt eine Aufnahme.
—Der Zoom wird abwechselnd auf die W- und T-Seite eingestellt.
— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme einmal ausgelost.
— Das Gerit wird bei jeder zehnten Aufnahme einmal aus- und eingeschaltet.
— Ein vollstindig geladener Akku (mitgeliefert) wird verwendet und die
Umgebungstemperatur betrigt 25 °C.
—Ein ,,Memory Stick PRO Duo* (gesondert erhéltlich) von Sony wird verwendet.

Einsetzen des Akkus/einer Speicherkarte
(gesondert erhaltlich)

Achten Sie darauf, die schréage Ecke richtig auszurichten.

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie eine Speicherkarte (gesondert erhéltlich)
ein.
« Schieben Sie die Speicherkarte mit der schrigen Ecke wie in der
Abbildung gezeigt hinein, bis sie mit einem Klicken einrastet.



3 Setzen Sie den Akku ein.
* Richten Sie den Akku am Fiihrungspfeil im Akkufach aus. Schieben Sie
den Akku dann hinein, bis der Akku-Auswurfhebel einrastet.

4 SchiieBen Sie den Deckel.
* Wenn der Deckel bei falsch eingesetztem Akku geschlossen wird, kann
die Kamera beschadigt werden.

Geeignete Speicherkarten

Speicherkarte Fur Standbilder Fir Filme
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
B SD-Speicherkarte @] @]
SDHC-Speicherkarte @] @]

« In dieser Anleitung werden die unter A aufgefiihrten Produkte alle als ,,Memory
Stick Duo* bezeichnet.

« In dieser Anleitung werden die unter B aufgefiihrten Produkte alle als SD-Karte
bezeichnet.

* Beim Aufnehmen von Filmen empfiehlt es sich, SD-Karten der Klasse 2 oder
schneller zu verwenden.

Herausnehmen der Speicherkarte/des Akkus
Speicherkarte: Driicken Sie die Speicherkarte einmal kurz hinein.
Akku: Verschieben Sie den Akku-Auswurfhebel. Achten Sie darauf, dass der
Akku nicht herunterfillt.

* Nehmen Sie die Speicherkarte bzw. den Akku auf keinen Fall heraus, solange die
Zugriffsanzeige (Seite 6) leuchtet. Andernfalls konnen die Daten auf der
Speicherkarte bzw. im internen Speicher beschédigt werden.



DE

10

Einstellen von Datum und Uhrzeit

Die Datums- und Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die Taste ON/
OFF (Ein/Aus) das erste Mal driicken.

ONJOFF (Ein/Aus)

Steuertaste

Lo
H A

Auswihlen von Optionen:
A/V/<4/»>
Einstellen: @

1 Driicken Sie die Taste ON/OFF (Ein/Aus).
Die Datums- und Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die Taste
ON/OFF (Ein/Aus) das erste Mal driicken.
« Es kann einige Zeit dauern, bis sich die Kamera einschaltet und in
Betrieb genommen werden kann.

2 Stellen Sie [Datum/Zeitformat], [Sommerzeit] und
[Datum/Zeit] ein und driicken Sie dann [OK].
 Mitternacht wird als 12:00 AM angezeigt, Mittag als 12:00 PM.

3 Waéhlen Sie anhand der Anweisungen auf dem Monitor
die gewiinschte Region aus und driicken Sie dann
@ — [OK].

4 Waébhlen Sie anhand der Anweisungen auf dem Monitor
die gewunschte Anzeigefarbe und Anzeigeauflésung
aus.




Aufnehmen von Standbildern/Filmen

Ausléser
\

L5
?\S.W:l: % W: Verkleinern
H T: Vergrofiern
Moduswahlschalter b
¥ Standbild
HH: Film DE

Aufnehmen von Standbildern:

1 Driicken Sie den Ausléser zum Fokussieren halb nach

unten.
Sobald das Bild scharfgestellt wurde, ist ein Signalton zu horen, und die

Anzeige @ leuchtet.

2 Driicken Sie den Ausldser ganz nach unten.

Aufnehmen von Filmen:

1 Driicken Sie den Ausldser ganz nach unten, um die

Aufnahme zu starten.
¢ Driicken Sie zum Zoomen vor dem Aufnehmen die Taste W/T (Zoom).

2 Zum Stoppen der Aufnahme driicken Sie den Ausléser
erneut ganz nach unten.

DE
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Anzeigen von Bildern

o W: Verkleinern
T: VergroBern

[»] (Wiedergabe)

o

)

% P
\@TU Steuertaste
| L

iij (Loschen) ‘“@

Auswihlen von Bildern: » (weiter)/< (zuriick)
Einstellen: @

St

o,

2)

1 Drlcken Sie die Taste [»] (Wiedergabe).

Auswihlen des nédchsten/vorherigen Bildes
Wihlen Sie mit P (weiter)/<« (zuriick) der Steuertaste ein Bild aus. Driicken
Sie @ in der Mitte der Steuertaste, um Filme anzuzeigen.

Ldschen eines Bildes

@ Driicken Sie die Taste @ (Loschen).
(® Wihlen Sie [Dieses Bild] mit A der Steuertaste und driicken Sie dann @.

Zuriickschalten zum Aufnehmen von Bildern
Driicken Sie den Ausloser halb nach unten.



Liste der auf dem Monitor angezeigten Symbole

(Bei Standbildaufnahme)

[@Eh2m 9% O]
Mg am g 9 3
-

2 @ 1S0400 [ 125 F2.8 +20EV M
Anzeige | Bedeutung

Akku-Restdauer

Akku-Warnanzeige

Bildgrofie

Szenenwahl

Aufnahmemodus

Szenenerkennungssymbol

Anzeige |Bedeutung
(NR} Langzeitbelichtungs-
Rauschunterdriickung
(NR)
125 Verschlusszeit
F2.8 Blendenwert
+2.0EV Belichtungswert
[11] Anzeige fiir
AF-Messzonen-
sucherrahmen
(3]
Anzeige |Bedeutung
N102) Aufnahmeordner
96 Anzahl aufnehmbarer

Bilder

Aufnahme-/
Wiedergabemedium
(Speicherkarte, interner
Speicher)

Blitzmodus

Rote-Augen-
Reduzierung

Laden des Blitzes

Anzeige |Bedeutung

o Selbstausloser

el Gesichtserkennung

# Ziel

gy Serienbild-
Einstellungen

Weiabgleich
Messmodus
Verwacklungswarnung
Szenenerkennung
DRO DRO
Anzeige fiir die
@1 Lichelerkennungs-
empfindlichkeit
Al
T W | Zoomfaktor
x1.4
sQ PQ
(2]
Anzeige | Bedeutung
[ ) AE/AF-Speicher
1S0400 ISO-Wert

DE
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Anzeige |Bedeutung

. A
T AF.
Messzonensucherrahmen

+ Spotmessungsfadenkreuz

Weitere Funktionen

Weitere Funktionen zum Aufnehmen oder Wiedergeben konnen Sie mithilfe
der Steuertaste oder der Taste MENU an der Kamera austiihren. Diese Kamera
ist mit einem Funktionsfiihrer ausgestattet, mit dem Sie die Funktionen
miihelos auswiéhlen konnen. Lassen Sie den Funktionsfiihrer anzeigen und
probieren Sie dabei weitere Funktionen aus.

~1
° H
!

X
IR

Funktionsfuhrer

I Steuertaste

DISP (Monitoranzeige-Einstlg.): Zum Andern der Monitoranzeige.

O (Selbstausloser): Zum Verwenden des Selbstauslosers.

© (Auslosung bei Licheln): Zum Verwenden der Auslosung bei Licheln.
% (Blitz): Zum Auswihlen eines Blitzmodus fiir Standbilder.

I Meniioptionen

Aufnahme
AUFN-Modus Auswihlen des Aufnahmemodus.
Auswihlen von Voreinstellungen fiir verschiedene
Szenenwahl

Aufnahmesituationen.

Aufnehmen von Standbildern mit minimal

Einfach-Modus erforderlichen Funktionen.




Einstellen der Richtung, in die die Kamera bei der

Aufnahmerichtung | Aufnahme von Schwenk-Panoramabildern geschwenkt
werden soll.
BildaréRe Auswihlen der BildgroBe fiir Standbilder,
9 Panoramabilder oder Filmdateien.
Serienbild- Auswihlen von Einzelbildmodus oder Serienmodus.
Einstellungen
EV Manuelles Einstellen der Belichtung.
1ISO Einstellen der Lichtempfindlichkeit.
WeiBabgleich Einstellen der Farbtone eines Bildes.
Fokus Auswihlen der Fokussiermethode.
Auswihlen des Messmodus, der festlegt, welcher Teil
Messmodus des Motivs gemessen wird, um die Belichtung zu
ermitteln.
Einstellen der automatischen Erkennung von
Szenenerkennung | Aufnahmebedingungen im Modus ,,Intelligente

Automatik®.

Lachelerkennungs-
empfindlk

Einstellen der Empfindlichkeit bei der Lichelerkennung
fiir die Auslosung bei Licheln.

Gesichtserkennung

Automatische Gesichtserkennung und automatisches
Vornehmen verschiedener Einstellungen.

DRO

Einstellen der DRO-Funktion zum Korrigieren von
Helligkeit und Kontrast sowie zum Verbessern der
Bildqualitit.

Wiedergabe

Einfach-Modus

Einstellen einer vergrofierten Textanzeige und besserer
Lesbarkeit von Anzeigen.

Diaschau

Auswihlen einer Methode fiir die kontinuierliche
Wiedergabe von Bildern.

Retuschieren

Retuschieren eines Bildes mithilfe verschiedener
Effekte.

Léschen

Loschen eines Bildes.

Schitzen

Schiitzen von Bildern.

DE
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DPOF

Kennzeichnen eines Standbilds mit einer
Druckauftragsmarkierung.

Drehen

Drehen eines Standbildes nach links oder rechts.

Ordner wahlen

Auswihlen des Ordners mit den wiederzugebenden
Bildern.

& Einstelloptionen
Wenn Sie wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe MENU driicken, wird
&= (Einstellungen) als letzte Auswahl angeboten. Sie konnen die
Standardeinstellungen auf dem Bildschirm gg3 (Einstellungen) dndern.

[ o)

Aufn. -Einstellung

Gitterlinie/Display-Auflosung/Digitalzoom/Rote-
Augen-Reduz.

Piepton/Language Setting/Funkt. fiihrer/Anzeigenfarbe/

?I_]I;u teinstellungen Strom sparen/Initialisieren/Videoausgang/USB-
P 9 Anschluss/LUN-Einstellungen
aa Formatieren/AUFN. -Ordner anl./AUFN. -Ordner #nd./
Speicherkarten- REC. -Ordner 16sch./Kopieren/Dateinummer
Tool*

Uhreinstellungen

Gebietseinstellung/Datum/Zeiteinstlg.

* Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist, wird Céj (Int. Speicher-Tool) angezeigt
und nur [Formatieren] und [Dateinummer] kénnen ausgewihlt werden.




Anzahl an aufnehmbaren Standbildern und
Aufnahmedauer fiir Filme

Die Anzahl der aufnehmbaren Standbilder und die Aufnahmedauer hingen
von den Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder
(Einheit: Bilder)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe ca. 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Filme

Die Zahlen in der Tabelle unten geben die ungefihre maximale
Aufnahmedauer an. Die Angaben beziehen sich auf die Gesamtdauer aller
Filmdateien. Die maximal aufnehmbare Filmdateigrofie betrigt ca. 2 GB pro

Datei.
(Einheit: Stunden: Minuten: Sekunden)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte
GroBe ca. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Hinweise zur Verwendung der Kamera

Wechseln der Sprache

Rufen Sie den Bildschirm zum Einstellen der Sprache auf, indem Sie die Taste
MENU driicken und g23 (Einstellungen) — ¢T (Haupteinstellungen) —»
[Language Setting] auswihlen.

Hinweise zur Aufnahme/Wiedergabe
¢ Bevor Sie die Aufnahme starten, sollten Sie eine Probeaufnahme machen,

um sich zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.
* Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht.
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¢ Achten Sie darauf, dass die Kamera nicht nass wird. Wasser, das in das
Innere der Kamera eindringt, kann Funktionsstérungen verursachen. In
manchen Fillen ldsst sich die Kamera nicht mehr reparieren.

* Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle
Lichtquelle. Andernfalls kann es zu einer Funktionsstérung der Kamera
kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, warten Sie vor der Benutzung der
Kamera, bis die Feuchtigkeit wieder verdunstet ist.

* Schiitteln oder stolen Sie die Kamera nicht. Andernfalls kann es zu
Funktionsstorungen kommen und Sie konnen keine Aufnahmen machen.
AuBerdem konnen die Speichermedien unbrauchbar und Bilddaten
beschddigt werden.

Verwenden bzw. lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten

* An sehr heif3en, kalten der feuchten Orten
An sehr heifien Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann sich
das Kameragehiuse verformen, was zu einer Funktionsstorung fithren kann.

* In direktem Sonnenlicht oder in der Néhe eines Heizkorpers
Das Kameragehiuse kann sich verfirben oder verformen, was eine
Funktionsstorung verursachen kann.

« An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

* In der Néhe von Geriten, die starke Funkwellen erzeugen oder Strahlung abgeben,
oder in der Nahe starker Magnetfelder. Andernfalls werden Bilder mit der Kamera
moglicherweise nicht einwandfrei aufgenommen oder wiedergegeben.

* An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es konnte
sonst zu einer Funktionsstérung der Kamera kommen, die in manchen Fillen nicht
reparierbar ist.

Transportieren der Kamera

Setzen Sie sich nicht auf einen Stuhl oder eine andere Sitzgelegenheit, wenn Sie die

Kamera in die Hosen- oder Rocktasche gesteckt haben, da es sonst zu

Funktionsstérungen und Schidden an der Kamera kommen kann.

Hinweise zum LCD-Monitor und Objektiv

¢ Der LCD-Monitor wird unter Einsatz von Prizisionstechnologie hergestellt,
weshalb tiber 99,99 % der Pixel fiir den effektiven Gebrauch funktionsfihig
sind. Trotzdem sind moglicherweise einige winzige schwarze und/oder helle
Punkte (weile, rote, blaue oder griine) auf dem LCD-Monitor zu sehen. Dies
ist durch den Herstellungsprozess bedingt und hat keinen Einfluss auf die
Aufnahme.



Hinweis zur Betriebstemperatur der Kamera
Bei lingerem Gebrauch kénnen sich die Kamera und der Akku erwérmen, dies
stellt jedoch keine Funktionsstérung dar.

Hinweis zum Uberhitzungsschutz

Je nach Temperatur der Kamera und des Akkus sind moglicherweise keine
Filmaufnahmen moglich oder die Kamera schaltet sich zum Schutz der
Kamera automatisch aus.

Bevor sich die Kamera ausschaltet oder Sie keine Filme mehr aufnehmen
konnen, wird eine entsprechende Meldung auf dem LCD-Monitor angezeigt.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobander und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien ~DE
kann gegen die Bestimmungen des Urheberrechts verstoen.

Kein Schadenersatz fiir beschédigte Inhalte oder nicht erfolgte

Aufnahmen

Sony iibernimmt keine Haftung fiir nicht erfolgte Aufnahmen oder verloren

gegangene oder beschidigte Aufnahmeinhalte, die auf eine Funktionsstorung

der Kamera oder des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.

Reinigen des Kameragehéuses

Reinigen Sie das Kameragehduse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch und wischen Sie anschlieend das Gehéduse mit einem

trockenen Tuch ab. Beachten Sie Folgendes, um Schiden an der Oberfliche oder am

Gehiuse zu verhindern:

— Schiitzen Sie die Kamera vor Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin, Alkohol,
Feuchttiichern, Insektenbekdmpfungs- oder -vernichtungsmitteln und
Sonnenschutzmitteln.

Empfohlene Computerumgebung (Macintosh)

Betriebssystem (vorinstalliert):

USB-Verbindung: Mac OS X (v10.3 bis v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 bis v10.6)

* Mit Intel-Prozessor kompatibles Modell

Hinweis zu Gebrauch und Pflege

Gehen Sie sorgsam mit dem Produkt um und zerlegen oder modifizieren Sie es

nicht. Schiitzen Sie es vor heftigen StoBen und Erschiitterungen, lassen Sie es

nicht fallen und treten Sie nicht darauf. Achten Sie insbesondere auf das

Objektiv.
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Technische Daten

Kamera

[System]
Bildwandler:
7,79-mm-Farb-CCD (Typ 1/2,3),
Primérfarbenfilter
Gesamtpixelzahl der Kamera:
ca. 12,4 Megapixel
Effektive Pixelzahl der Kamera:
ca. 12,1 Megapixel
Objektiv: 4x-Zoomobjektiv
f=4,7mm- 18,8 mm (26 mm —
105 mm bei Umrechnung auf
35-mm-Kleinbildkamera)
F2,8 (W) -F5,9 (T)
Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Szenenwahl (9 Modi)
WeiBabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewolkung, Leuchtstofflampe
1/2/3, Gliihlampe, Blitz
Aufnahmeintervall fiir Serienmodus:
ca. 1,0 Sekunden
Dateiformat:
Standbilder: JPEG-konform (DCF
Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), DPOF-konform
Filme: AVI (Motion JPEG)
Speichermedium: Interner Speicher
(ca. 6 MB), ,Memory Stick Duo*,
SD-Karte
Blitz: Reichweite (ISO-
Empfindlichkeit (Index fiir

empfohlene Belichtung) auf Auto):

ca. 0,2 m bis 4,8 m (W)/
ca. 0,2 m bis 2,3 m (T)

[Ein- und Ausgangshuchsen]

o< (USB)/A/V OUT-Anschluss:
Videoausgang
Audioausgang (monaural)
USB-Kommunikation

USB-Kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-Monitor]
LCD-Bildschirm:
6,7 cm (2,7 Zoll),
TFT-Ansteuerung
Gesamtzahl der Bildpunkte:
230 400 (960 x 240) Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]

Stromversorgung: Akku NP-BN1,
36V

Leistungsaufnahme (bei Aufnahme):
L1W

Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur: =20 °C bis +60 °C

Abmessungen: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm (B/H/T, ohne vorstehende
Teile)

Gewicht: ca. 119 g (einschlieflich
Akku NP-BN1 und ,,Memory Stick
Duo®)

Mikrofon: Monaural

Lautsprecher: Monaural

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel



Akkuladegerat BC-CSN/BC-

CSNB

Betriebsspannung: 100 V bis 240 V
Wechselstrom, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Ausgangsspannung: 4,2 V
Gleichstrom, 0,25 A

Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C

Abmessungen: ca. 55 mm x 24 mm x
83 mm (B/H/T)

Gewicht: ca. 55 g

Akku NP-BN1

Verwendeter Akku: Lithium-Ionen-
Akku

Maximalspannung: 4,2 V Gleichstrom

Nennspannung: 3,6 V Gleichstrom

Maximale Ladespannung: 4,2 V
Gleichstrom

Maximaler Ladestrom: 0,9 A

Kapazitit:
typisch: 2,3 Wh (630 mAh)
minimal: 2,2 Wh (600 mAh)

Anderungen, die dem technischen

Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.

Markenzeichen

* Die folgenden Marken sind
Markenzeichen der Sony
Corporation. Cyber-shot,
,.Cyber-shot“, ,Memory Stick PRO
Duo*, ,,Memory Stick PRO-HG
Duo®, ,,Memory Stick Duo*

* Windows ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Microsoft
Corporation in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Léndern.

* Macintosh ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Apple Inc.

* Das SDHC-Logo ist ein DE
Markenzeichen von SD-3C, LLC.

* AuBerdem sind die in dieser
Anleitung verwendeten System- und
Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®
werden in dieser Anleitung jedoch
nicht in allen Fillen verwendet.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
héufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt auf Papier mit 70% oder
mehr Recyclinganteil mit Druckfarbe
auf Pflanzendlbasis ohne VOC
(flichtige organische Bestandteile).
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Nederlands
WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

Als de vorm van de stekker niet past in het stopcontact, gebruikt u een stekkeradapter van
de juiste vorm voor het stopcontact.

LET OP

Accu
Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische
brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

Demonteer de accu niet.

Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

Houd de accu droog.

Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

* Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.

Acculader
Zelfs als het CHARGE-lampje niet brandt, is de acculader niet losgekoppeld van de
wisselstroombron zolang de stekker ervan in het stopcontact zit. Als zich een probleem
NL voordoet tijdens het gebruik van de acculader, onderbreekt u de stroomvoorziening
2 onmiddellijk door de stekker uit het stopcontact te trekken.



Voor klanten in Europa

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de EMC-
richtlijn voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische
elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.

Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(Toepasbaar in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden inzamelingssystemen)
Het symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een plaats worden gebracht waar elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de correcte manier
wordt verwerkt, voorkomt u voor mens en milieu negatieve gevolgen die
zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde afvalbehandeling.
_ De recycling van materialen draagt bij tot het vrijwaren van natuurlijke
bronnen. Voor meer details in verband met het recyclen van dit product,
neemt u contact op met de gemeentelijke instanties, het bedrijf of de dienst belast met de
verwijdering van huishoudafval of de winkel waar u het product hebt gekocht.
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Verwijdering van oude batterijen (in de Europese Unie en andere
Europese landen met afzonderlijke inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of verpakking wijst erop dat de meegeleverde
batterij van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld mag
worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool voorkomen in combinatie met een
chemisch symbool. De chemische symbolen voor kwik (Hg) of lood (Pb)
worden toegevoegd als de batterij meer dan 0,0005 % kwik of 0,004 %
lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, voorkomt u voor mens en milieu
negatieve gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde
afvalbehandeling. Het recycleren van materialen draagt bij tot het vrijwaren van
natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met batterij vereisen, dient deze batterij enkel
door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te zorgen dat de
batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het eind van zijn
levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt voor de
recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het gedeelte over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen.
Overhandig de batterij bij het desbetreffende inzamelingspunt voor de recyclage van
batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, neemt u contact
op met de gemeentelijke instanties, het bedrijf of de dienst belast met de verwijdering van
huishoudafval of de winkel waar u het product hebt gekocht.



Raadpleeg de "Gebruikershandleiding voor
Cyber-shot" (HTML) op de bijgeleverde CD-ROM

Raadpleeg de "Gebruikershandleiding voor Cyber-shot" (HTML) op de
CD-ROM (bijgeleverd) met een computer voor meer informatie over
geavanceerde bewerkingen.

ﬁ Plaats de CD-ROM in het CD-ROM-station.

o
Voor Windows-gebruikers:

@® Klik op [Gebruikershandleiding] — [Installeren].

@ Start de "Gebruikershandleiding" met de snelkoppeling op het bureaublad.

Voor Macintosh-gebruikers: NL

@ Selecteer de [Gebruikershandleiding] en kopieer de map [nl] die is
opgeslagen in de map [Gebruikershandleiding] naar uw computer.
@ Als het kopiéren voltooid is, dubbelklikt u op "index.html" in de map [nl].

Bijgeleverde accessoires controleren

¢ Acculader BC-CSN/BC-CSNB (1)
 Netsnoer (niet bijgeleverd in de Verenigde Staten en Canada) (1)
 Oplaadbare accu NP-BN1 (1)
* USB-kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
¢ Polsriem (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot-toepassingssoftware
— "Gebruikershandleiding voor Cyber-shot"
* Gebruiksaanwijzing (deze handleiding) (1)
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Onderdelen en bedieningselementen

@ Voor opnemen: W/T (zoom)-
toets

% I Voor weergeven:

.3 Q (weergavezoom)-toets/

B (index)-toets
Modusschakelaar

Oog voor de polsriem
0 (wissen)-toets
MENU-toets

Regeltoets
Menu aan: A/V/<4/>/@
< S Menu uit: DISP/®/© /4%
Toegangslampje

Geheugenkaartsleuf
Luidspreker
Bevestigingsopening voor statief
* Gebruik een statief met een
schroef die minder dan 5,5 mm
lang is, anders kunt u de camera
niet stevig bevestigen en kan de

23
|

N camera beschadigd worden.
g Klep voor accu/geheugenkaart
B _O ; BZ_L Cj 4 Accuontgrendelknop
l l_L_l I Accusleuf
i7ig 19 20 O < (USB)/ A/V OUT-
& aansluiting
Klepje voor aansluiting

[1] ON/OFF (aan/uit)-toets

Sluiterknop

Flitser

[4] Zelfontspannerlampje/
Lach-sluiterlampje

[5] Microfoon

@ Lens

LCD-scherm

[»] (weergave)-toets



De accu opladen

Voor klanten in de Voor klanten in landen/regio's buiten
Verenigde Staten en Canada  de Verenigde Staten en Canada

<) W
X Stekker
—

Netsnoer

= -
®
¥ ] ER

CHARGE-lampje %

Brandt: laadt op

Uit: het laden is voltooid (normale lading)

1 Plaats de accu in de acculader.
U kunt de accu ook opladen als deze nog gedeeltelijk geladen is.

2 Sluit de acculader aan op een stopcontact.
* Als u de accu nog ongeveer een uur laat opladen nadat het CHARGE-

lampje gedoofd is, kunt u de accu iets langer gebruiken (volledige
lading).

Oplaadduur

Volledige oplaadtijd: ong. 245 min.
Normale oplaadtijd: ong. 185 min.

Opmerkingen

* De bovenstaande laadtijden zijn van toepassing bij het opladen van een volledig
ontladen accu bij een temperatuur van 25 °C. Het opladen kan langer duren
afhankelijk van de gebruiksomstandigheden.

« Sluit de acculader aan op het dichtstbijzijnde stopcontact.

* Wanneer het opladen is voltooid, koppelt u het netsnoer los van het stopcontact en
verwijdert u de accu uit de acculader.

¢ Gebruik alleen een accu en acculader van het merk Sony.
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De levensduur van de accu en het aantal stilstaande
beelden dat u kunt opnemen/weergeven

Levensduur van de accu: ong. 110 min. (opnemen)/ong. 320 min. (weergeven)
Aantal beelden: ong. 220 beelden (opnemen)/ong. 6400 beelden (weergeven)

Opmerking

» Het aantal stilstaande beelden dat kan worden opgenomen is gebaseerd op de
CIPA-norm, en geldt voor opnames bij de volgende omstandigheden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Scherminstellingen) is ingesteld op [Normaal].
— Er wordt elke 30 seconden één keer opgenomen.
— De zoomfunctie wordt beurtelings tussen de uiterste W- en T-kant geschakeld.
— De flitser gaat elke twee keer eenmaal af.
— De stroom wordt elke tien keer eenmaal in- en uitgeschakeld.
— Een volledig opgeladen accu (bijgeleverd) wordt gebruikt bij een
omgevingstemperatuur van 25 °C.
— Gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (los verkrijgbaar).

De accu/geheugenkaart plaatsen
(los verkrijgbaar)

Zorg ervoor dat de afgeplatte hoek juist georiénteerd is.

1 Open het klepje.

2 Plaats de geheugenkaart (los verkrijgbaar).
« Plaats de geheugenkaart tot deze vastklikt, met de afgeplatte hoek
gericht zoals weergegeven.

3 Plaats de accu.
« Lijn de accu uit met de richtpijl in de accusleuf. Plaats vervolgens de
accu tot de accuontgrendelknop vergrendeld is.



4 sluit het klepje.
* Als u het klepje sluit terwijl de accu verkeerd is geplaatst, kunt u de
camera beschadigen.

Compatibele geheugenkaarten

Geheugenkaart :)/g;:jztrillstaande Voor films
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B SD-geheugenkaart @] @]
SDHC-geheugenkaart O ©) NL

« In deze handleiding wordt naar de producten bij A verwezen met "Memory Stick
Duo".

* In deze handleiding wordt naar de producten bij B verwezen met SD-kaart.

* Wij raden u aan om voor het opnemen van films SD-kaarten te gebruiken van
klasse 2 of sneller.

De geheugenkaart/accu verwijderen
Geheugenkaart: druk op de geheugenkaart.

Accu: verschuif de accuontgrendelknop. Zorg ervoor dat u de accu niet laat
vallen.

Opmerking

* Verwijder de geheugenkaart/accu niet wanneer het toegangslampje (pagina 6)
brandt. Hierdoor kunnen de gegevens op de geheugenkaart/in het interne
geheugen worden beschadigd.



De datum en tijd instellen

Datum/tijd instellen wordt weergegeven wanneer u voor het eerst drukt op de
ON/OFF (aan/uit)-toets.

ON/OFF (aan/uit)

Regeltoets

LN
H R

Items selecteren: A/V/<4/»
Instellen: @

1 Druk op de ON/OFF (aan/uit)-toets.
Datum/tijd instellen wordt weergegeven wanneer u voor het eerst drukt
op de ON/OFF (aan/uit)-toets.
» Het kan even duren voor het toestel wordt ingeschakeld en u
bewerkingen kunt uitvoeren.

2 Stel [Datum/tijd-notatie], [Zomertijd] en [Datum en tijd]
in en druk vervolgens op [OK].
* Middernacht wordt aangeduid als 12:00 AM en het middaguur als

12:00 PM.

3 Selecteer de gewenste regio met behulp van de
instructies op het scherm en druk vervolgens op @ —
[OK].

4 Selecteer de gewenste displaykleur en
displayresolutiemodus met behulp van de instructies op
het scherm.
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Stilstaande beelden/films opnemen

~ Sluiterknop

>~

W: uitzoomen
T: inzoomen

Do )|
E\Sw':: _<
HH X~
Modusschakelaar
¥ stilstaand beeld

HH: film

Stilstaande beelden opnemen: NL

1 Druk de sluiterknop half in om scherp te stellen.
Wanneer het beeld scherp wordt weergegeven, hoort u een pieptoon en
licht de @-aanduiding op.

2 Druk de sluiterknop volledig in.

Films opnemen:

1 Druk de sluiterknop volledig in om de opname te
starten.
U kunt zoomen door te drukken op de W/T (zoom)-toets voor het
opnemen.

2 Druk de sluiterknop nogmaals volledig in om de
opname te stoppen.

NL
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Beelden weergeven

o

)

a O

St

o W: uitzoomen
T: inzoomen

[»] (weergave)

@Eﬁ

o,

\?U

I (wissen)

Regeltoets

«—=E

ﬁ/o—b

€

Beelden selecteren: P (volgende)/«d (vorige)
Instellen: @

1 Druk op de [»] (weergave)-toets.

Het volgende/vorige beeld selecteren
Selecteer een beeld met P (volgende)/« (vorige) op de regeltoets. Druk op @

in het midden van de regeltoets om films te bekijken.

Een beeld verwijderen
@ Druk op de M-toets (Wissen).

@ Selecteer [Dit beeld] met A op de regeltoets en druk vervolgens op @.

Verder gaan met het opnemen van beelden

Druk de sluiterknop half in.




Lijst met pictogrammen weergegeven op het
scherm (bij opname van stilstaande beelden)
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= 2 [ L ® 3 Weergave | Aanduiding
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4] 180400 ISO-waarde
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Waarschuwing voor
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iy Opnamestand 96 Aantal opneembare
a2 Pictogram voor beelden
scéneherkenning (o] Opname-/
Y Witbalans weergavemedium
- - (geheugenkaart, intern
E Lichtmeetfunctie geheugen)
(({"ﬁ‘ Trillingswaarschuwing ® Flitsfunctie
i+ Sceéncherkenning © Rode-ogenvermindering
ORO) DRO Flitser wordt opgeladen
@] Aanduiding lach-
herkenn.gevoeligheid [4]
< Weergave | Aanduiding
o Zelfontspanner
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Bestemmin
sQ PQ & e
[ Burstinstellingen

AF-bereikzoekerframe

Dradenkruis van de
puntlichtmeting
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Inleiding tot andere functies

Andere functies die u gebruikt tijdens het opnemen of weergeven, kunt u
bedienen met behulp van de regeltoets of de MENU-toets op de camera. Deze
camera is uitgerust met een functiegids waarmee u eenvoudig functies kunt
selecteren. Geef de gids weer en probeer deze functies uit.

I Regeltoets

Functiegids

DISP (Scherminstellingen): voor het wijzigen van de schermweergave.

Q) (Zelfontsp.): voor het gebruiken van de zelfontspanner.

@© (Lach-sluiter): voor het gebruiken van de functie Lach-sluiter.

4 (Flitser): voor het selecteren van een flitsfunctie voor stilstaande beelden.

I Menu-items

Opnemen
Opn. functie De opnamefunctie selecteren.
N Voorgeprogrammeerde instellingen selecteren die
Scenekeuze geprog &

aansluiten bij de scéneomstandigheden.

Eenvoudig-functie

Stilstaande beelden opnemen met minimale functies.

Opnamerichting

De panrichting van de camera instellen voor het
opnemen van beelden met Panorama door beweging.

Beeldformaat

Het beeldformaat selecteren voor stilstaande beelden,
panoramische beelden of filmbestanden.

Burstinstellingen

De functie voor enkelvoudige opname of de burstfunctie
selecteren.

EV

De belichting handmatig instellen.

ISO

De lichtgevoeligheid aanpassen.




Witbalans

De kleurtinten van een beeld aanpassen.

Scherpstellen

De scherpstellingsmethode selecteren.

Lichtmeetfunctie

De lichtmeetfunctie selecteren die bepaalt welk gedeelte
van het onderwerp wordt gemeten voor de berekening
van de belichting.

Sceneherkenning

De opnameomstandigheden automatisch detecteren in de
functie Intelligent automatisch.

Lach-herkenn.
gevoeligheid

De gevoeligheid instellen van de functie Lach-sluiter
voor het detecteren van glimlachen.

Gezichtsherkenning

De camera detecteert gezichten en past automatisch
verschillende instellingen aan.

DRO

Activeer de DRO-functie om de helderheid en het
contrast te verbeteren en de beeldkwaliteit te verhogen.

Weergeven

Eenvoudig-functie

Het tekstformaat wordt groter en alle aanduidingen
worden makkelijker zichtbaar.

Diavoorstelling

Een methode voor doorlopende weergave selecteren.

Een beeld bijwerken met behulp van verschillende

Bijwerken effecten.

Wissen Een beeld wissen.

Beveiligen Beelden beveiligen.

DPOF Een afdrukmarkering toevoegen aan een stilstaand beeld.
Roteren Een stilstaand beeld naar links of rechts roteren.

Map kiezen Een map selecteren die de beelden bevat die u wilt

weergeven.

& Instelitems

Als u tijdens het opnemen of weergeven op de MENU-toets drukt, wordt
&5 (Instellingen) weergegeven om instellingen te wijzigen. U kunt de
standaardinstellingen op het scherm gg3 (Instellingen) wijzigen.

[ o]
Opname-
instellingn

Stramienlijn/Displayresolutie/Digitale zoom/Rode-
ogenvermind.
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Hoofdinstellingen

T Pieptoon/Language Setting/Functiegids/Kleur van
infomatie/Stroombesparing/Initialiseren/Video-uit/
USB-aansluiting/LUN-instellingen

an Formatteren/Opnamemap maken/Opnamemap wijz./
Opn. map wissen/Kopiéren/Bestandsnummer

Geheugenkaart-
tool®

Klokinstellingen

Tijdzone instellen/Datum/tijd instellen

* Als er geen geheugenkaart geplaatst is, wordt @ (Intern geheugen-tool)
weergegeven en kunt u alleen [Formatteren] en [Bestandsnummer] selecteren.

Aantal stilstaande beelden en opnameduur
voor bewegende beelden

Het aantal foto's dat kan worden opgenomen en de opnameduur verschilt
athankelijk van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden

(Eenheden: beelden)

NL
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Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Films

Onderstaande tabel toont de maximale geschatte opnameduur. Dit is de totale
duur voor alle filmbestanden. Het maximale formaat voor een filmbestand is

ong. 2 GB per bestand.

(Eenheden: uur : minuten : seconden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Opmerkingen over het gebruik van de camera

De taalinstelling wijzigen
Druk op de MENU-toets en selecteer vervolgens gas (Instellingen) —
¢T (Hoofdinstellingen) — [Language Setting] om de schermtaal te selecteren.

Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Maak een proefopname om te controleren of de camera juist werkt voordat u
start met opnemen.

* De camera is niet stofdicht, spatbestendig of waterdicht.

* Vermijd dat de camera in contact komt met water. Als er water in de camera
terechtkomt, kunnen er storingen optreden. In bepaalde gevallen kan de
camera niet worden gerepareerd.

* Richt de camera niet naar de zon of een andere felle lichtbron. Dit kan NL
storingen veroorzaken in de camera.

* Als er vocht op de camera condenseert, moet u dit verwijderen voordat u de
camera gebruikt.

* Schud de camera niet en sla er niet tegen. Dit kan storingen veroorzaken
waardoor u mogelijk geen beelden kunt opnemen. Bovendien kan het
opnamemedium onbruikbaar worden of kunnen beeldgegevens beschadigd
raken.

Gebruik/bewaar de camera niet op de volgende plaatsen

* Op zeer warme, koude of vochtige plaatsen

Op plaatsen, zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de behuizing van de
camera door de hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

In direct zonlicht of in de buurt van een verwarmingsbron

De behuizing van de camera kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing
kan optreden.

Op plaatsen die worden blootgesteld aan trillingen

In de buurt van sterke radiogolven, straling of sterke magnetische velden. Als u dit
toch doet, is het mogelijk dat de camera beelden niet correct opneemt of
weergeeft.

Op zanderige of stoffige plaatsen

Let op dat er geen zand of stof in de camera terechtkomt. Hierdoor kan in de
camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan deze storing niet worden
verholpen.

Bij het dragen van de camera
Ga niet neerzitten in een stoel of andere plaats met de camera in de achterzak van uw
broek of rok. Dit kan een defect veroorzaken of de camera beschadigen.
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Opmerkingen over het LCD-scherm en de lens

¢ Het LCD-scherm is vervaardigd met precisietechnologie, waardoor meer dan
99,99% van de pixels operationeel is. Soms kunnen er op het LCD-scherm
zwarte en/of heldere stipjes (wit, rood, blauw of groen) zichtbaar zijn. Deze
stipjes zijn een normaal resultaat van het productieproces en hebben geen
invloed op het opgenomen beeld.

De temperatuur van de camera
De camera en de batterij kunnen warm worden bij langdurig gebruik. Dit duidt
niet op een storing.

Beveiliging tegen oververhitting

Afhankelijk van de temperatuur van de camera en de accu, is het mogelijk dat
u geen films kunt opnemen of dat de camera ter bescherming automatisch
wordt uitgeschakeld.

In dat geval wordt een bericht weergegeven op het LCD-scherm voordat het
toestel wordt uitgeschakeld of wanneer u geen films meer kunt opnemen.

Waarschuwing voor auteursrechten

Televisieprogramma's, films, videobanden en ander materiaal zijn mogelijk
beschermd door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen van
dergelijk materiaal kan in strijd zijn met de auteursrechtwetgeving.

Geen compensatie voor beschadigde inhoud of opnamefouten

Sony biedt geen compensatie voor het niet opnemen van beelden of verlies of

beschadiging van opgenomen inhoud door een storing in de camera of het

opnamemedium enz.

De buitenkant van de camera reinigen

Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd met

water en veeg het oppervlak vervolgens droog met een droge doek. Beschadiging

van de afwerking of behuizing voorkomen:

— Stel de camera niet bloot aan chemische producten, zoals thinner, benzine,
alcohol, reinigingsdoekjes, insectenspray, zonnebrandolie of insecticiden.

Aanbevolen computeromgeving (Macintosh)

Besturingssysteem (voorgeinstalleerd):

USB-verbinding: Mac OS X (v10.3 tot v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 tot v10.6)

* Model compatibel met Intel Processor

Gebruik en onderhoud

Vermijd ruwe behandeling, demontage, aanpassing en schokken door op het

toestel te kloppen, het te laten vallen of erop te trappen. Wees vooral

N voorzichtig met de lens.



Technische gegevens

Camera

[Systeem]
Beeldsysteem:
7,79 mm (type 1/2,3) kleuren-
CCD, primaire kleurenfilter
Totaal aantal pixels van de camera:
Ong. 12,4 megapixels
Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 12,1 megapixels
Lens: 4x-zoomlens
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (equivalent met 35 mm-
film))
F2,8 (W) -F5,9 (T)
Belichtingsregeling: Automatische
belichting, Scenekeuze (9 functies)
Witbalans: Automatisch, Daglicht,
Bewolkt, Fluorescerend 1/2/3,
Gloeilamp, Flitser
Opname-interval van Burst-functie:
Ong. 1,0 seconden
Bestandsindeling:
Stilstaande beelden: compatibel
met JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
compatibel met DPOF
Films: AVI (Motion JPEG)
Opnamemedia: intern geheugen
(ong. 6 MB), "Memory Stick Duo",
SD-kaart
Flitser: flitsbereik (ISO-gevoeligheid
(aanbevolen belichtingsindex)
ingesteld op Auto):
Ong. 0,2 m tot 4,8 m (W)/
Ong. 0,2 m tot 2,3 m (T)

[Ingangen en uitgangen]

o< (USB)/A/V OUT-aansluiting:
Video-uitgang
Audio-uitgang (mono)
USB-communicatie

USB-communicatie: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-scherm]

LCD-scherm:
6,7 cm (type 2,7) TFT-aansturing
Totaal aantal beeldpunten: NL
230 400 (960 x 240) punten

[Stroomvoorziening, algemeen]

Stroom: herlaadbare accu NP-BN1,
36V

Stroomverbruik (tijdens opnemen):
1,1W

Bedrijfstemperatuur: 0 °C tot 40 °C

Opslagtemperatuur: —20 °C tot +60 °C

Afmetingen: 96,0 mm x 54,0 mm X
19,9 mm (B/H/D, exclusief
uitstekende delen)

Gewicht: ong. 119 g (inclusief
NP-BN1-accu en "Memory Stick
Duo")

Microfoon: mono

Luidspreker: mono

Exif Print: compatibel

PRINT Image Matching III:
compatibel
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BC-CSN/BC-CSNB-acculader

Voeding: 100 V tot 240 V
wisselstroom, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Uitgangsspanning: 4,2 V gelijkstroom,
025A

Bedrijfstemperatuur: 0 °C tot 40 °C

Opslagtemperatuur: —20 °C tot +60 °C

Afmetingen: ong. 55 mm x 24 mm x
83 mm (B/H/D)

Gewicht: ong. 55 g

Herlaadbare accu NP-BN1
Gebruikte accu: lithium-ion accu
Maximale spanning: 4,2 V
gelijkstroom
Nominale spanning: 3,6 V gelijkstroom
Maximale laadspanning: 4,2 V
gelijkstroom
Maximale laadstroom: 0,9 A
Capaciteit:
Gemiddeld: 2,3 Wh (630 mAh)
Minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens voorbehouden zonder
voorafgaande kennisgeving.
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Handelsmerken

* De volgende merken zijn
handelsmerken van Sony
Corporation. Cyber-shot,
"Cyber-shot", "Memory Stick PRO
Duo", "Memory Stick PRO-HG
Duo", "Memory Stick Duo"

* Windows is een gedeponeerd
handelsmerk van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen.

¢ Macintosh is een gedeponeerd
handelsmerk van Apple Inc.

* Het SDHC-logo is een handelsmerk
van SD-3C, LLC.

« Alle andere in deze handleiding
vermelde systeem- en productnamen
zijn in het algemeen handelsmerken
of gedeponeerde handelsmerken van
de betreffende ontwikkelaars of
fabrikanten. In deze handleiding
worden de aanduidingen ™ en ® niet
in alle gevallen gebruikt.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/

Gedrukt op 70% of hoger
kringlooppapier met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.






Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie
wystawiaé urzadzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU

| PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE
Z TYMI INSTRUKCJAMI

Jezeli ksztalt wtyczki nie pasuje do gniazda elektrycznego, uzyj adaptera wtyczki
(tzw. przejsciowki) o wlasciwej dla gniazda elektrycznego konfiguracji.

OSTRZEZENIE

Akumulator
Nieprawidlowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastgpujacych uwag.

o Akumulatora nie nalezy demontowac.
 Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dzialanie sit takich,
jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.
* Nie nalezy doprowadzaé do zwarcia ani do zetknigcia obiektéw metalowych ze
stykami akumulatora.
¢ Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dzialanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dzialaniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.
o Akumulatora nie nalezy podpalaé ani wrzucaé¢ do ognia.
¢ Nie nalezy uzywaé uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.
¢ Nalezy upewnic si¢, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
tadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.
¢ Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.
¢ Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocia i zamoczeniem.
¢ Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
PL  typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.
2 o Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.



tadowarka akumulatora
Nawet jesli lampka CHARGE nie §wieci si¢, fadowarka nie jest odtaczona od Zrédta
pradu zmiennego dopdki jest podtaczona do gniazdka sieciowego. Jezeli wystapia
problemy z tadowarka podczas jej uzywania, nalezy natychmiast wytaczy¢ zasilanie,
odtaczajac wtyczke od gniazdka sieciowego.

Uwaga dla klientéw w Europie

Uwaga dla klientéw w krajach stosujgcych dyrektywy UE
Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyskaé informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapozna¢ si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach i
gwarancji.

Niniejszy produkt zostat przetestowany i uznany za speiniajacy wymagania
dyrektywy EMC dotyczace korzystania z kabli potaczeniowych o dlugosci ponizej
3 metrow.

Uwaga
Na obraz i dZwigk z urzadzenia moze wptywac pole elektromagnetyczne o
okreslonej czgstotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesylania danych, nalezy uruchomié ponownie aplikacj¢ lub odlaczyé, a nastepnie
ponownie podtaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).
Pozbycie sie zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujgcych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno si¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
[ ] moglyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpaddéw. Recykling materialéw pomoze w ochronie Srodowiska
naturalnego. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat
recyklingu tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalna jednostka samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadow lub ze sklepem,
w ktérym zakupiony zostat ten produkt.
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Pozbywanie sie zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majacych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na baterii lub na jej opakowaniu oznacza, ze bateria nie
moze by¢ traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten dla pewnych baterii moze by¢ stosowany w kombinacji
z symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg) lub ofowiu
(Pb) sa dodawane, jesli bateria zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub
0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujac zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wpltywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie mogtyby wystapic¢
w przypadku niewlasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chroni¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na bezpieczenistwo, poprawne
dziatanie lub integralno$é¢ danych wymagane jest stale podlaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wytacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej. Aby mie¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie
elektrycznym i elektronicznym bedzie wlasciwie zagospodarowana, nalezy
dostarczy¢ sprzet do odpowiedniego punktu zbidrki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdzialem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii.
Zuzyta baterig¢ nalezy dostarczy¢ do wlasciwego punktu zbiorki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem,
w ktérym zakupiony zostat ten produkt.



Patrz ,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-
shot” (HTML) na dostarczonej ptycie CD-ROM

Aby uzyskad szczegétowe informacje na temat zaawansowanej obstugi,
przeczytaj ,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot” (HTML) na
plycie CD-ROM (w zestawie), korzystajac z komputera.

< W6z plytg CD-ROM do napedu CD-ROM.

g

Uzytkownicy systemu Windows:
@ Kliknij przycisk [Przewodnik uzytkownika] — [Zainstaluj].
®@ Otwoérz ,,Przewodnik uzytkownika” za pomoca skrétu na pulpicie.

Uzytkownicy systemu Macintosh:

® Wybierz folder [Przewodnik uzytkownika] i skopiuj na komputer
folder [pl] zapisany w folderze [Przewodnik uzytkownika].

® Po zakoriczeniu kopiowania kliknij dwukrotnie ikong ,,index.html” w
folderze [pl].

Sprawdzanie dostarczonego wyposazenia

e Fadowarka BC-CSN/BC-CSNB (1)
® Przewdd zasilania (nie nalezy do wyposazenia w Stanach
Zjednoczonych i Kanadzie) (1)
¢ Akumulator NP-BN1 (1)
¢ Specjalny kabel USB (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
e Pasck na reke (1)
* CD-ROM (1)
— Oprogramowanie aparatu Cyber-shot
- ,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot”
e Instrukcja obstugi (ten podrecznik) (1)
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Elementy aparatu

2=

)

[1] Przycisk ON/OFF (Zasilanie)
Spust migawki
Lampa btyskowa
[4] Lampa samowyzwalacza/
zdjecia z uSmiechem
[5] Mikrofon
[6] Obiektyw
Ekran LCD
PGL Przycisk [»] (Odtwarzanie)

[9] Fotografowanie: przycisk W/T
(Zoom)
Wyswietlanie: przycisk
Q (Zoom odtwarzania)/
B2 (Indeks)
Przetacznik trybu
Zaczep paska na reke
Przycisk @ (Kasuj)
Przycisk MENU
Przycisk sterowania
Menu wlaczone: A/V/<4/»/@
Menu wylaczone: DISP/®/
©/%
Lampka dostgpu
Gniazdo karty pamigci
Gtosnik
Gniazdo statywu
® Nalezy uzywac statywu ze
$rubg o maksymalnej dtugosci
5,5 mm. W przeciwnym
wypadku prawidtowe
zamocowanie aparatu bedzie
niemozliwe lub aparat moze
zostac uszkodzony.
Pokrywa akumulatora/karty
pamieci
Dzwignia wysuwania
akumulatora
Gniazdo akumulatora
Gniazdo «<= (USB) / A/V
ouT
Ostona zlacza



tadowanie akumulatora

Dotyczy klientéw w Stanach  Dotyczy klientow w krajach/regionach
Zjednoczonych i Kanadzie innych niz Stany Zjednoczone i Kanada

=) W
- Wiyczka
5 -
®
& ] R
Lampka CHARGE %

Swieci: Ladowanie
Nie $wieci: fadowanie ukoriczone
(standardowe tadowanie)

Przewod
zasilania

1 Wi6z akumulator do tadowarki.
® Mozna tadowac nawet czgsciowo natadowany akumulator.

2 Podtacz tadowarke do gniazda sieciowego.
¢ Fadowanie akumulatora przez dodatkowa godzing po zgasnigciu
lampki CHARGE spowoduje, ze akumulator bedzie utrzymywat
tadunek troche dtuzej (przy pelnym natadowaniu).

Czas tadowania

Czas pelnego fadowania: ok. 245 min
Czas normalnego tadowania: ok. 185 min

* W powyzszej tabeli przedstawiono czas wymagany do naladowania
catkowicie roztadowanego akumulatora w temperaturze 25°C. LEadowanie
moze potrwac dtuzej w zaleznosci od warunkow i okolicznosci uzycia.

e Podlacz tadowarke do znajdujacego si¢ w poblizu gniazda sieciowego.

¢ Po zakonczeniu tadowania odtacz przewdd zasilania od gniazda sieciowego i
wyjmij akumulator z tadowarki.

e Nalezy uzywac oryginalnego akumulatora i fadowarki firmy Sony.
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Wydajnosé akumulatora i liczba zdjeé, kté6ra mozna
zarejestrowac/obejrzeé
Wydajnos¢ akumulatora: ok. 110 min (zapisywanie)/ok. 320 min
(wyswietlanie)
Liczba zdjeé: ok. 220 zdj¢¢ (zapisywanie)/ok. 6400 zdje¢ (wyswietlanie)

e Liczbe zdjec, ktora mozna zarejestrowac podano w oparciu o standard
CIPA i dotyczy ona fotografowania w nastepujacych warunkach.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— Ustawienie opcji DISP (Konfig. wySwietlenia ekranu) na [Normal].
— Wykonanie jednego zdjecia co 30 sekund.
— Przelaczanie zoomu na przemian migedzy ustawieniami Wi T.
— Blysk lampy co drugie zdjecie.
— Wiaczenie i wylaczenie zasilania co dziesiate zdjecie.
— Calkowicie natadowany akumulator (w zestawie) uzywany
w temperaturze otoczenia 25°C.
— Korzystanie z karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (sprzedawana
oddzielnie).

Wkiadanie akumulatora/karty pamieci
(sprzedawane oddzielnie)

Upewnij sie, ze naciety naroznik jest odpowiednio umiejscowiony.

1 Otwoérz pokrywe.

2 Wiéz karte pamieci (sprzedawana oddzielnie).
® W16z kartg pamigci nacigtym naroznikiem w dot, jak pokazano na
ilustracji, tak aby zatrzasneta si¢ na miejscu.



3 W16z akumulator.
* Wyréwnaj akumulator do strzatek prowadnic w komorze
akumulatora. Nast¢pnie wkladaj akumulator az do zablokowania
dzwigni wysuwania akumulatora.

4 Zamknij pokrywe.
e Zamkniecie pokrywy po nieprawidlowym wlozeniu akumulatora
moze spowodowac uszkodzenie aparatu.

Obstugiwane karty pamieci

Karta pamieci Zdjecia Filmy
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B Karta pamigci SD @] @]
Karta pamieci SDHC ©) ©)

o W tym podreczniku produkty z grupy A maja taczna nazwe ,,Memory Stick
Duo”.

* W tym podre¢czniku produkty z grupy B maja faczna nazwe SD.

¢ Podczas nagrywania filméw zalecamy uzywanie kart SD o klasie szybkosci
2 lub wyzszej.

Aby wyjaé karte pamieci/akumulator
Karta pamieci: nacisnij raz karte pamigci.
Akumulator: przesun dzwigni¢ wysuwania akumulatora. Upewnij si¢, ze
akumulatorowi nie grozi upadek.

e Nigdy nie wyjmuj karty pamigci/akumulatora, gdy §wieci lampka dostepu
(strona 6). Moze to spowodowac¢ uszkodzenie danych znajdujacych si¢ na
karcie pamigci/w pamigci wewnetrznej.
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Ustawianie daty i godziny

Po pierwszym nacisnieciu przycisku ON/OFF (Zasilanie) pojawiaja si¢
ustawienia daty i godziny.

ON/OFF (Zasilanie)

Przycwsk lampy blyskowej

Lo
H A

Wybieranie elementow: A/V/<4/»
Ustawianie: @

1 Nacisnij przycisk ON/OFF (Zasilanie).
Po pierwszym naci$nigciu przycisku ON/OFF (Zasilanie) pojawiaja
si¢ ustawienia daty i godziny.
® Wiaczenie i przygotowanie aparatu do dzialania moze potrwac
chwile.

2 Ustaw opcje [Format daty i czasu], [Czas letni/zimowy]
i [Data i czas] i nacisnij przycisk [OK].
¢ Péinoc jest wyswietlana jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

3 Wskaz wybrany obszar, postepujgc zgodnie z
instrukcjami wyswietlanymi na ekranie, i nacisnij @ —
[OK].

4 Wybierz tryb koloréw i rozdzielczo$¢ ekranu,
postepujac zgodnie z instrukcjami WySWletIanyml na
ekranie.




Robienie zdjeé/nagrywanie filmow

Spust migawki

~
N7
So
e i
- W: oddalenie
T: powigkszenie

Przetgcznik trybu
0): zdjecia
HH: film

Fotografowanie:

. . . » PL
1 Nacisnij spust migawki do potowy, aby ustawi¢

ostros¢.

Po ustawieniu ostrosci obrazu emitowany jest sygnat dzwigkowy

i Swieci wskaznik @.

2 Nacisnij spust migawki do konca.

Nagrywanie filmoéw:

1 Nacisnij spust migawki do konca, aby rozpoczaé¢
nagrywanie.
¢ Aby powigkszy¢ nagrywany obraz, przed rozpoczgciem
nagrywania naci$nij przycisk W/T (zoom).

2 Nacisnij ponownie spust migawki do konca, aby
zatrzymac¢ nagrywanie.

PL
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Wyswietlanie zdjeé¢

\%
o W: oddalenie
% T: powickszenie

[»] (Odtwarzanie)

\Q M Przycisk lampy blyskowej

ﬁ (Kasuj) 4—© ﬁ/o—b

[¢
o
e

=

4

Wybieranie zdjeé: » (nastgpne )/« (poprzednie)
Ustawianie: @

1 Naci$nij przycisk [»] (Odtwarzanie).

Wybieranie nastepnego/poprzedniego zdjecia
Wybierz zdjecie, naciskajac przycisk P (nast¢pne)/« (poprzednie) na
przycisku sterowania. Naci$nij cz¢s¢ @ na srodku przycisku sterowania,
aby wyswietli¢ filmy.

Usuwanie zdjeé
@ Nacisnij przycisk @ (Kasuj).
® Wybierz opcje [Ten obraz] za pomoca czesci A przycisku sterowania,
a nastepnie nacisnij przycisk @.

Powrét do trybu fotografowania
Nacisnij spust migawki do potowy.



Lista ikon wyswietlanych na ekranie

(w trakcie robienia zdje¢)

EE2m % O
Yol Nrarm g 3 lkona Opis
- = ° Wskaznik blokady
*5 2] AE/AF
. 1SO400 | Czutosé ISO
Wol i ka NR
2 @ 150400 QR 125 F2.8 +2.0EV M [!]B omna mlgaw a
125 Czas otwarcia migawki
F2.8 Liczba przystony
lkona Opis +2.0EV | Wartosé ekspozycji
Wskaznik pozostatego [11] Wskaznik ramki pola
czasu pracy AF
akumulatora
m Ostrzezenie o stanie 3]
roztadowania _
akumulatoréw Ikona Opis
Ehem Rozmiar obrazu $102) Folder zapisu
=% Wybdr sceny 96 Liczba zdjeé, jakie
iy Tryb fotografowania mozna wykonac
° - (v} Nosnik zapisu i
o Ikona rozpoznawania
L scen odczytu (karta
Y — pamieci, pamigc
L3 Balans bieli wewnetrzna)
L] Tryb pomiaru ® Tryb lampy blyskowej
(( [‘I‘ Ostrzezenie o wibracji @ Redukcja czerwonych
i+ Rozpoznanie sceny oczu
[bro DRO Ladowame lampy
blyskowej
@] Wskaznik czutosci
wykrywania usmiechu
(4]
< lkona Opis
m— | Skalowanie zoomu S Samowyzwalacz
x1.4 ol Wykrywanie twarzy

sQ rPQ

Miejsce docelowe

Nastawienia serii
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Ikona Opis

T Ramka pola AF

+ Celownik pomiaru
punktowego

Przedstawienie innych funkcji

Sterowanie innymi funkcjami podczas robienia zdj¢¢ i nagrywania
filmow oraz ich odtwarzania mozna realizowad przy uzyciu przycisku
sterowania lub przycisku MENU na aparacie. Aparat pozwala zapoznaé
si¢ z opisem funkcji, co utatwia ich wybér. Wyswietl opisy i sprobuj uzyc
roznych funkcji.

Przycisk lampy
o| blyskowej

Opis funkgji

I Przycisk lampy btyskowej

DISP (Konfig. wyswietlenia ekranu): pozwala zmieni¢ ustawienia
ekranu.

O (Samowyzw): pozwala uzyé samowyzwalacza.

© (Zdjecie z uSmiechem): pozwala uzy¢ trybu robienia zdj¢¢ z
usmiechem.

% (Lampa blyskowa): pozwala wybrac ustawienia lampy blyskowej dla
zdjec.

I Elementy menu
Fotografowanie

Tryb NAGR Wybér trybu zapisywania.

Wyb6r sceny Wybér wprowadzonych wezesniej ustawien

odpowiednio do warunkéw sceny.




Fotografowanie zdje¢ z uzyciem minimalnej liczby

tatwy tryb funkcji.
Kierunek Ustawienie kierunku przesuwania aparatu w trakcie
nagrywania wykonywania rozlegtej panoramy.

Rozm. Obrazu

Wyb6r rozmiaru obrazu dla zdje¢ zwyktych i
panoramicznych oraz filmow.

Nastawienia serii

Wybdr trybu pojedynczego obrazu lub trybu serii.

EV

Reczne dostosowanie ekspozycji.

ISO Dostosowanie czutosci jasnosci.

Balans bieli Dostosowanie koloré6w obrazu.

Ostro$¢ Wyb6r sposobu ustawiania ostrosci.

Tryb pomiaru ybor trybu pomiaru okreslajacego czes¢ obiektu

mierzong do okreslenia ekspozycji.

Rozpoznanie
sceny

Wybranie automatycznego rozpoznawania
warunkow w trybie inteligentnej automatyki.

Czuto$¢ wykryw.

Ustawienie czutosci wykrywania uSmiechu w funkcji

usmiechu Zdjecie z usmiechem.

Wykrywanie twarzy Aparat gut())r'natycznle‘ W)fkryje twarz i odpowiednio
dostosuje rézne ustawienia.

DRO Wyb6r funkcji DRO w celu skorygowania jasnosci i

kontrastu oraz poprawy jakosci obrazu.

Wyswietlanie

Zwigkszenie rozmiaru tekstu w celu tatwiejszego

katwy tryb rozpoznania wszystkich wskaznikow.

Slajdy Wybér metody ciaglego odtwarzania.

Retusz Retusz obrazu z uzyciem réznych efektow.
Kasuj Usuwanie zdjgcia.

Chron Ochrona zdje¢.

DPOF Dodanie do zdjgcia znaku polecenia wydruku.
Obroé Obrécenie zdjecia w lewo lub w prawo.

Wybierz katalog

Wybranie folderu ze zdjeciami do odtworzenia.

PL
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& Ustawianie elementow
Nacisnigcie przycisku MENU w trakcie fotografowania lub odtwarzania
spowoduje wyswietlenie ekranu ggg (Nastaw.). Na ekranie
&= (Nastaw.) mozna zmienié¢ ustawienia domyslne.

o] Linia siatki/Rozdz. wyswietlania/Zoom cyfrowy/
Nastawienia Red. czerw. oczu

nagryw

T Brzegczyk/Language Setting/Info funkcji/Kolor
Gtéwne wyswietlenia/Oszczedz. energii/Inicjalizuj/Wyjscie
nastawienia wideo/Potaczenie USB/Nastawienia LUN

(L] Format/Utworz katalog REC/Zmiefi katalog REC/
Narzedzie karty Kasuje katalog REC/Kopiuj/Numer pliku
pamieci™

o Nastawia region/Nastawia date i czas
Nastawienie

zegara

* Jesli karta pamigci nie zostata wtozona, pojawi si¢ komunikat (@) (Narzedzie
pamieci wew), a jedyne dostepne opcje to [Format] i [Numer pliku].

Liczba zdjeé i czas nagrywania filméw

Liczba zdjgc i czas nagrywania moze si¢ r6zni¢ w zaleznosci od
warunkow fotografowania i karty pamigci.

Zdjecia
(Jednostki: zdjecia)
Pojemnos¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci
Rozmiar Okoto 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
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Filmy
W tabeli ponizej podano przyblizone maksymalne czasy nagrywania. Sa
to czasy calkowite dla wszystkich plikéw filmowych. Rozmiar jednego
pliku z filmem moze wynosi¢ maksymalnie ok. 2 GB.
(Jednostki: godziny : minuty : sekundy)

Pojemnosé| Pamieé wewnetrzna Karta pamieci
Rozmiar Okoto 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Uwagi dotyczace korzystania z aparatu

Zmiana ustawien jezyka

Aby wyswietli¢ ekran ustawien jezyka, naci$nij przycisk MENU, a
nastepnie wybierz opcje g3 (Nastaw.) — ¢T (Gtéwne nastawienia) —
[Language Setting].

Uwagi na temat nagrywania/odtwarzania

¢ Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonac nagrywanie probne,
aby upewnic si¢, ze aparat dziata prawidtowo.

e Ten aparat nie jest pytoszczelny, bryzgoszczelny ani wodoszczelny.

¢ Unikaé narazania aparatu na dziatanie wody. W przypadku dostania
si¢ wody do Srodka aparatu moze dojs¢ do usterek. W niektorych
przypadkach naprawa aparatu moze nie by¢é mozliwa.

¢ Nie wolno kierowa¢ obiektywu bezposrednio w strong storica lub
innego jasnego Zrodta swiatta. Moze to spowodowaé uszkodzenie
aparatu.

e Jesli dojdzie do skroplenia si¢ wilgoci, nalezy ja usunaé przed
korzystaniem z aparatu.

¢ Nie nalezy potrzasa¢ ani uderza¢ aparatem. Moze to doprowadzi¢ do
usterki i zapisywanie obraz6w moze nie by¢ mozliwe. Poza tym nosniki
zapisu mogg nie nadawac si¢ do uzycia lub moze dojs¢ do uszkodzenia
danych obrazéw.

PL
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Aparatu nie nalezy uzywacé/przechowywac¢ w nastepujacych

miejscach

* W miejscach bardzo goracych, zimnych lub wilgotnych
W miejscach takich, jak samochéd zaparkowany w stonecznym miejscu,
korpus aparatu moze si¢ zdeformowac, co moze by¢ przyczyng awarii.

¢ Pod bezposrednim dziataniem $wiatta stonecznego lub w poblizu grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyng awarii.

* W miejscu narazonym na wstrzasy

* W poblizu miejsc, gdzie wytwarzane sg silne fale radiowe lub emitowane jest
promieniowanie. W przeciwnym razie prawidtowe nagrywanie lub
odtwarzanie obrazé6w moze nie by¢ mozliwe.

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazac, aby do aparatu nie dostat si¢ piasek lub kurz. Moze to
doprowadzi¢ do uszkodzenia aparatu — w niektérych przypadkach
nieodwracalnego.

Informacje dotyczace przenoszenia

Nie nalezy siada¢ na krzesle lub w innym miejscu w chwili, gdy aparat

znajduje si¢ w tylnej kieszeni spodni lub spédnicy uzytkownika - moze to

spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

Uwagi dotyczace ekranu LCD i obiektywu

e Ekran LCD zostat wyprodukowany przy uzyciu bardzo precyzyjnych
technologii, dzigki czemu udato si¢ uzyska¢ ponad 99,99% sprawnych
pikseli. Jednak na ekranie LCD moga by¢ widoczne niewielkie czarne
i/lub jasne kropki (biale, czerwone, niebieskie lub zielone). Jest to
normalny efekt procesu produkcji i nie wptywa na zapis.

Informacje na temat temperatury aparatu
Podczas ciagtej pracy aparat moze si¢ nagrzac, ale nie oznacza to jego
uszkodzenia.

Informacje na temat zabezpieczenia przed przegrzaniem

W zaleznosci od temperatury aparatu i akumulatora nagranie filméw
moze by¢ niemozliwe lub zasilanie zostanie wytaczone automatycznie w
celu ochrony aparatu.

Przed wylaczeniem zasilania na ekranie LCD zostanie wyswietlony
komunikat lub nagrywanie filméw bedzie niemozliwe.

Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy wideo i inne materiaty moga by¢
objete prawami autorskimi. Nieupowaznione nagrywanie takich
materiatéw moze by¢ sprzeczne z ustaleniami praw autorskich.



Brak odszkodowan za uszkodzenia zawartosci lub zapisanych

danych

Firma Sony nie przyznaje odszkodowar za nieprawidtowosci w zapisie,

utrate lub uszkodzenia zapisanej zawartosci wynikajace z usterki aparatu

lub nosnika zapisu itp.

Czyszczenie obudowy aparatu

Obudowe aparatu nalezy przetrze¢ migkka, lekko zwilzona w wodzie

szmatka, a nastgpnie wytrze¢ do sucha. Aby unikna¢ uszkodzenia obudowy:

— Nie naraza¢ aparatu na dziatanie niedozwolonych srodkéw chemicznych,
takich jak: rozpuszczalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, Srodki
odstraszajace owady, Srodki owadobdjcze, kosmetyki do opalania.

Zalecane wymagania systemowe (Macintosh)

System operacyjny (zainstalowany):

Potaczenie USB: Mac OS X (v10.3 do v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 do v10.6)

* Model z procesorem Intel

Informacje dotyczgce uzywania i ochrony

Nalezy unikad nieostroznego obchodzenia si¢, demontazu,

modyfikowania, narazania na wstrzasy fizyczne lub uderzenia na skutek

zderzenia, upuszczenia i nadepnigcia na produkt. Szczegdlng ostroznosé

nalezy zachowa¢ w przypadku obiektywu.

PL
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Dane techniczne

Aparat

[System]

Przetwornik obrazu:
kolorowy CCD 7,79 mm (typu
1/2,3), filtr koloréw
podstawowych

Catkowita liczba pikseli aparatu:
okoto 12,4 megapiksela

Efektywna liczba pikseli aparatu:
okoto 12,1 megapiksela

Obiektyw: powigkszenie 4x
f=47mm - 18,8 mm
(26 mm - 105 mm (odpowiednik
kliszy 35 mm))

F2,8 (W) -F5.9 (T)

Regulacja ekspozycji: automatyczna
regulacja ekspozycji, wybor
sceny (9 trybow)

Balans bieli: automatyczny, Swiatto
dzienne, pochmurnie,
Swietléwka 1/2/3, zarowe, lampa
btyskowa

Odstep zapisu w trybie serii:
okolo1,0s

Format plikow:
zdjecia: JPEG (DCF wer. 2.0,
Exif wer. 2.3, MPF Baseline),
zgodny z DPOF
filmy: AVI (Motion JPEG)

Nosnik zapisu: pamig¢ wewngtrzna
(okoto 6 MB), karta ,Memory
Stick Duo”, karta SD

Lampa btyskowa: zasigg lampy
(czuto$é ISO (Zalecany
wskaznik ekspozycji) ustawiona
na Auto):
okoto 0,2 m do 4,8 m (W)/
okoto 0,2 m do 2,3 m (T)

[Ztgcza wejsciowe i

wyjsciowe]

Ztacze e~ (USB)/A/V OUT:
wyjscie wideo
wyjscie audio (mono)
transmisja USB

Transmisja USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Wyswietlacz LCD]

Panel LCD:
6,7 cm (typu 2,7) matryca TFT
taczna liczba punktow: 230 400
(960 x 240)

[Zasilanie, dane ogdine]

Zasilanie: akumulator NP-BN1,
36V

Poboér mocy (podczas
fotografowania): 1,1 W

Temperatura pracy: od 0°C do 40°C

Temperatura przechowywania:
od -20°C do +60°C

Wymiary: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm (szer./wys./gl., bez
wystajacych elementow)

Masa: okoto 119 g (z akumulatorem
NP-BN1 i karta ,,Memory Stick
Duo”)

Mikrofon: monofoniczny

Gtosnik: monofoniczny

Exif Print: zgodny

PRINT Image Matching III: zgodny



tadowarka BC-CSN/BC-CSNB

Wymagania dotyczace zasilania: od
100 V do 240 V, prad zmienny,
50 Hz/60 Hz,2 W

Napigcie wyjsciowe: prad staty
42V,025 A

Temperatura pracy: 0°C do 40°C

Temperatura przechowywania:
-20°C do +60°C

Wymiary: okoto 55 mm x 24 mm x
83 mm (szer./wys./gt.)

Masa: okoto 55 g

Akumulator NP-BN1

Uzywane ogniwa: litowo-jonowe

Maksymalne napigcie: prad staty
42V

Napigcie znamionowe: prad staty
36V

Maksymalne napigcie tadowania:
prad staty 42V

Maksymalny prad fadowania: 0,9 A

Pojemnosc:
typowa: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalna: 2,2 Wh (600 mAh)

Konstrukcja oraz dane techniczne
moga ulec zmianie bez
powiadomienia.

Znaki towarowe

¢ Nastepujace symbole s3 znakami
towarowymi firmy Sony
Corporation. Cyber-shot,
,,Cyber-shot”, ,,Memory Stick
PRO Duo”, ,,Memory Stick PRO-
HG Duo”, ,Memory Stick Duo”

* Windows jest zarejestrowanym
znakiem towarowym firmy
Microsoft Corporation w Stanach
Zjednoczonych i/lub innych
krajach.

® Macintosh jest zarejestrowanym
znakiem towarowym firmy Apple
Inc.

® Logo SDHC jest znakiem
towarowym firmy SD-3C, LLC.

¢ Ponadto uzywane w niniejszej
instrukcji nazwy systemoéw i
produktow sa zwykle znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi
odpowiednich tworcow lub
producentéw. Symbole ™ i ® nie
sg jednak uzywane przy kazdym
wystapieniu okreslonej nazwy
systemu lub produktu.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najczesciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy techniczne;j.

http://www.sony.net/

Wydrukowano na papierze
wyprodukowanym w co najmniej 70%
z makulatury, przy uzyciu tuszu na
bazie oleju roslinnego, nie
zawierajacego lotnych zwigzkéw
organicznych.
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Nadzér nad dystrybucijg na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.






VAROVANI

Nevystavujte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeci
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPECNOSTNIi INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECi POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

Pokud se tvar zastrcky nehodi do sitové zasuvky, pouzijte propojovaci adaptér
spravné konfigurace pro sifovou zasuvku.

UPOZORNENI

Modul akumulatoru
Pfi nespravném zachdzeni s modulem akumulatoru miZe dojit k vybuchu, zapéleni
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

* Nerozebirejte jej.

¢ Nesnazte se modul akumulatoru zdeformovat, ani jej nevystavujte ptisobent sily
nebo ndraziim, napi. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

* Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély pfijit do styku s kovovymi
predméty.

¢ Nevystavujte modul akumuldtoru teploté vyssi nez 60 °C, napi. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

¢ Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

* Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumuldtory.

® Modul akumulédtoru dobijejte vzdy pomoci zna¢kové nabijec¢ky Sony nebo pomoci
zatizeni ureného k nabijeni akumulatoru.

* Nenechdvejte modul akumulatoru v dosahu malych déti.

¢ Uchovavejte modul akumuldtoru v suchu.

¢ Vyménte akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spolecnosti Sony.

¢ Pouzité moduly akumulatoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.



Nabijeéka akumulatort
Ani v ptipadech, kdy kontrolka CHARGE nesviti, neni pfistroj odpojen od zdroje
stiidavého napéti, dokud je pfipojen do zasuvky. Dojde-li béhem pouzivani
napajecky akumulatort k jakymkoliv potizim, ihned pferuste napajeni pfistroje —
zastrcku ihned odpojte od sitové zasuvky.

Pro zakazniky v Evropé

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spole¢nost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkt je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otdzkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zarucnich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze spliiuje omezeni stanovena ve
smérnici EMC pro pouzivani propojovacich kabelt kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole muze pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk
tohoto pristroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zptisobi preruseni pfenosu dat v
poloviné (selhéni), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikaéni kabel (kabel
USB apod.).

Likvidace nepotiebného elektrického a elektronického zafizeni
(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech
uplatiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozornuje, Ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zZivotnosti nemélo byt naklddano
jako s béznym odpadem z domacnosti. Je nutné ho odvézt do
sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomtizete zabranit
pfipadnym negativnim disledkim na Zivotni prostiedi a lidské
[ ] zdravi, které by jinak byly zptisobeny nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materialti, z nichZ je vyroben, pomutZete zachovat
piirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite
u piislusného mistniho ufadu, podniku pro likvidaci domovniho odpadii nebo
v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

Cz



Nakladani s nepotfebnymi bateriemi (plati v Evropské unii
a dalSich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozoriiuje,
Ze s baterii opatfenou timto oznacenim by se nemélo nakladat jako
s béznym domacim odpadem.
Symbol nachézejici se na urcitych typech baterii mize byt pouzit
v kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) jsou pfidany, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti
nebo 0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotiebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadim na zivotni prostedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v piipadech nevhodného zachdzeni s vyfazenymi bateriemi. Materialova
recyklace pomize chrénit pfirodni zdroje.
V ptipadé, ze vyrobek z divodi bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vloZenou baterii, je tieba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal. K tomu, aby s baterii bylo spravné nalozeno, predejte
vyrobek, ktery je na konci své Zivotnosti na misto, jenz je urené ke sbéru
elektrickych a elektronickych zafizeni za Gcelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti navodu k obsluze, ktera
popisuje bezpecné vyjmuti baterie z vyrobku.
Nepotiebnou baterii odevzdejte k recyklaci na piislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni ufad, firmu zabezpecujici mistni odpadové hospodafstvi nebo
prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.



Viz ,,Uzivatelska prirucka Cyber-shot“ (HTML)
na disku CD-ROM, ktery je soucasti dodavky

Podrobnosti o pokrocilych funkcich viz ,,Uzivatelska ptirucka Cyber-
shot* (HTML) na disku CD-ROM (je soucasti dodavky) pti pouziti
pocitace.

ﬁ Viozte disk CD-ROM do jednotky CD-ROM.

Z \@
4
Pro uzivatele systému Windows:
@ Klepnéte na [UZivatelska pfirucka] — [Instalace].
® Spustte ,,Uzivatelskou piiru¢ku” pomoci ikony zastupce na pracovni
plose.

Pro uzivatele pogéitaéd Macintosh:

@ Vyberte slozku [UZivatelska pifrucka] a zkopirujte slozku [cz]
ulozenou ve slozce [Uzivatelska pfirucka] do svého pocitace.
®@ Po dokonéeni kopirovani poklepejte na soubor ,,index.html* ve

slozce [cz].

Cz

Kontrola prilozeného prisluSenstvi

¢ Nabijecka akumuldtoru BC-CSN/BC-CSNB (1)
* Napajeci kabel (neni soucasti dodavky v USA a Kanade¢) (1)
¢ Dobijeci modul akumulatoru NP-BN1 (1)
® Vyhrazeny kabel USB (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
e Zapéstni feminek (1)
* CD-ROM (1)
— Software aplikace Cyber-shot
- ,,Uzivatelska prirucka Cyber-shot”
¢ Navod k obsluze (tato prirucka) (1)
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Identifikace soucasti

2=

)

[1] Tlagitko ON/OFF (Napajeni)

Tlacitko spousté

Blesk

[4] Indikétor samospousté/
Indikator snimani usmévu

[5] Mikrofon

[6] Objektiv

LCD displej

[8] Tlagitko [»] (Piehravani)

[9] Snimant: tla&itko W/T (Zoom)
ProhliZent: tlacitko Q (Zoom
prehravani) / tlacitko
B2 (Pfehled)

Prepinani rezimi

Hacek zapéstniho feminku

Tlagitko @ (Vymazat)

Tlagitko MENU

Ovladaci tlacitko
Nabidka zapnuta: A/V/<4/»/@
Nabidka vypnuta: DISP/®/
©/%

Indikétor pristupu

Slot pamétové karty

Reproduktor

Zavit stativu
¢ Pouzivejte stativ se Sroubem

krat$im nez 5,5 mm. V
opacéném piipadé nebude
mozné spravné pfipevnit
fotoaparat a mohlo by dojit k
jeho poskozeni.

Kryt akumulatoru/pamétové
karty

Packa vysunuti baterie

Slot akumulatoru

Zditka «<- (USB)/ A/V
ouT

Kryt koncovky



Nabijeni modulu akumulatoru

Pro zakazniky v USA a Pro zakazniky z jinych zemi/oblasti
Kanadé nez z USA a Kanady

<) oV
R — Konektor
S -
®©
NI ER,
Indikator CHARGE %

Sviti: Nabiji
Vypnuto: Nabijeni ukonéeno (normalni nabiti)

Napajeci kabel -»>

1 Modul akumulatoru viozte do nabijeCky.
¢ Akumulator lze dobit i kdyz je ¢astecné nabity.
2 NabijeCku pfipojte do elektrické zasuvky. cz
o Jestlize budete pokracovat v nabijeni akumulatoru zhruba jesté
hodinu po zhasnuti indikdtoru CHARGE, bude jeho vydrz o néco
delsi (iplné nabiti).

Doba nabijeni

Doba tplného nabiti: ptibl. 245 min.
Normalni doba nabiti: pfibl. 185 min.

¢ Vyse uvedend doba nabijeni plati pfi nabijeni zcela vybitého modulu
akumulatoru za teploty 25 °C. Nabijeni mize trvat déle, v zavislosti na
podminkach uzivani a okolnostech.

¢ Nabijecku pripojte do elektrické zasuvky.

¢ Po dokonceni nabijeni odpojte napajeci kabel z elektrické zasuvky a
vyjméte modul akumulatoru z nabijecky.

¢ Pouzivejte pouze originalni modul akumuldtoru nebo nabijecku znacky
Sony.



Vydrz akumulatoru a pocet snimkd, které Ize nahrat
nebo prohlizet
Vydrz akumulatoru: pfibl. 110 min. (nahravani)/pfibl. 320 min.
(prohliZeni)
Pocet snimki: pfibl. 220 snimkd (nahravani)/pfibl. 6400 snimka
(prohliZeni)

Poznamka

¢ Pocet snimkd, které Ize ulozit, zavisi na standardu CIPA a plati pro
fotografovani za nasledujicich podminek.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky) je nastaveno na [Normalni].
—Fotografovani jednou za 30 sekund.
— Transfokace se provadi stfidavé mezi polohami W a T.
— Blesk se pouzije u kazdé druhé fotografie.
—Po kazdych deseti se zapne a vypne napajeni.
— PIné nabity modul akumulatoru (je soucasti dodavky) je pouzit za
pokojové teploty 25 °C.
— Pouziti karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (prodava se samostatng).

Vlozeni modulu akumulatoru/pamétové karty
(prodava se samostatné)

\

@
\\\\ S
Packa pro vysunutf [

Ujistéte se, ze Sikmy roh sméfuje spravne.

1 Otevrete kryt.

2 VloZte pamétovou kartu (prodava se samostatné).
¢ Vlozte pamétovou kartu Sikmym rohem smérem doli, jak je
uvedeno na obrazku, dokud nezapadne na misto.



3 Vlozte modul akumulatoru.
¢ Srovnejte model akumulatoru podle Sipky voditka uvnitf slotu
akumulatoru. Poté vlozte modul akumulatoru, dokud packa pro
vysunuti akumuldtoru nezapadne na misto.

4 Zavrete kryt.
e Uzavieni krytu s nespravné vlozenym akumulatorem mutize
zplisobit poskozeni akumulatoru.

Pamétové karty, které Ize pouzit

Pamétova karta Snimky Videoklipy
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B Pamétova karta SD O O
Pamétova karta SDHC O ©)

o V této piirucce jsou produkty v ¢asti A souhrnné oznacovany jako ,,Memory
Stick Duo*.

o V této prirucce jsou produkty v ¢asti B souhrnné oznacovany jako karty SD.

e Pfi nahravani videoklipt se doporucuje pouzit karty SD tfidy 2 nebo
rychlejsi karty.

Vyjmuti pamétové karty/modulu akumulatoru
Pameétfova karta: Jednou zatlacte na kartu.
Modul akumulatoru: Posunte packu pro vysunuti akumulatoru. Dejte
pozor, abyste modul akumulatoru neupustili.

Poznamka

e Pamétovou kartu ani modul akumulatoru nikdy nevyjimejte, sviti-li
indikator pfistupu (strana 6). Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové
karté nebo ve vnitini paméti.
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Nastaveni data a ¢asu

Nastaveni data a ¢asu se zobrazi pfi prvnim stisknuti tlacitka ON/OFF
(Napéajeni).

ON/OFF (Napajeni)

T\aé\'tko Blesk

o
s Vil

Vybér polozek: A/V/<4/»
Nastaveni: @

1 stisknéte tlagitko ON/OFF (Napéjeni).
Nastaveni data a ¢asu se zobrazi pii prvnim stisknuti tlacitka ON/
OFF (Napajeni).
e Zapnuti a spusténi funkci mize néjakou dobu trvat.

2 Nastavte [Format data a ¢asu], [Letni ¢as] a [Datum a

Cas], poté stisknéte [OK].
¢ Plilnoc je oznacena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

3 Zvolte pozadovanou oblast podle pokynt na
obrazovce a poté stisknéte @ — [OK].

4 Zvolte pozadovanou barvu displeje a rezim rozliSeni
displeje podle pokyni na obrazovce.




Fotografovani/snimani videoklipt

N Tlacitko spousté
S
. S
0 =N

W: oddéleni
T: ptiblizeni

Prepinéni rezimCi
¥ snimek
HH: videoklip

Fotografovani snimkdi:

1 Zaostrete stisknutim a namacknutim tlacitka spouste.
KdyZ je obraz zaostfeny, ozve se pipnuti a rozsviti se indikdtor ®.  CZ

2 Domacknéte tlacitko spousté az nadoraz.

Nahravani videoklipt:

1 Domacknéte tlacitko spousté nadoraz a nahravani se
spusti.
o Stisknutim tlacitka W/T (Zoom) pfed nahravanim mtiZete pouzit
funkci zoom.

2 Domacknéte tlacitko spousté nadoraz a nahravani se
zastavi.

cz

11
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Prohlizeni snimkut

&

\%
o W: oddaleni
§[\ T: pfiblizeni
G %ﬁ [»] (Prehravani)

o (\/\/mazat) «—©

@‘E

Tlacitko Blesk

=

ﬁ/o—b

4

Vybér snimki: P (dalsi)/« (pfedchozi)
Nastaveni: @

1 Stisknéte tlacitko [»] (PFehravani).

Volba dalsiho/pfedchoziho snimku

Vyberte snimek pomoci » (dalsi)/« (pfedchozi) na ovladacim tlacitku.
Chcete-li zobrazit videoklip, stisknéte @ uprostied ovladaciho tlacitka.

Mazéani snimku
@ Stisknéte tladitko T (Vymazat).
® Vyberte [Toto foto] pomoci A na ovliddacim tlaéitku, poté
stisknéte @.

Navrat k pofizovani snimki
Namacknéte tlacitko spousté do poloviny.



Seznam ikon zobrazenych na obrazovce
(p¥i fotografovani snimkti)

= % O
am w.grm 9 3 Displej Indikace
cr = - = ° Zamek AE/AF
E =
4] 1S0400 | Cislo ISO
- * [NR] NR s pomalou
zavérkou
2 @ 1S0400 [ 125 F2.8 +20EV M
125 Rychlost zavérky
F2.8 Hodnota clony
Displej Indikace +2.0EV | Hodnota expozice
Zbyvajici kapacita (1] Indikator ramecku
akumulatoru autofokusu
Varovani pfi nizké
kapacité akumulatoru 3]
Velikost snimk
¢ rRost Smimiu Displej | Indikace
Volba scény - y
_ LA 02 Slozka pro nahravani
ReZim snimdni 96 Pocet nahravani

Ikona rozpoznani
scény

snimk

Vyvazeni bilé

Rezim méfeni

Média pro zaznam/
prehravani (pamétova
karta, vnitfni pamét)

Varovani pfed otfesy

iB* Rozpoznani scény
[ORO) DRO
[@®] Indikator citlivosti
detekce tismévu
]
W W | Transfokace
x1.4

% Rezim blesku
@ Redukce cervenych
oci

Nabijeni blesku
(4]

Displej Indikace

Do Samospoust

Lol Detekce oblicejt
ﬁ+ Cil cesty

m ) Nastaveni Série

T Réamecek autofokusu

Cz
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13



cz

14

Displej Indikace

+ Nitkovy kiiz
jednobodového
méfeni expozice

Predstaveni dalSich funkci

Dalsi funkce pouzité pfi snimani nebo pfehravani lze spustit pomoci
ovladaciho tlacitka nebo tlacitka MENU na fotoaparatu. Tento
fotoaparat je vybaven Privodcem funkcemi, ktery umoziuje jejich
snadny vybér. Pfi zobrazeni privodce vyzkousejte dalsi funkce.

~| y
7 Tlacitko
o % Blesk

ol —

Priivodce funkcemi

I Tlacitko Blesk

DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky): Umoziiuje zménit zobrazeni
obrazovky.

O (Samospoust): Umoziiuje pouzit samospoust.

© (Snimani usmévu): Umoziuje pouzit rezim Sniméani dsmévu.

% (Blesk): Umoziiuje vybrat rezim blesku u snimku.

I Polozky nabidek
Fotografovani
Nahr. rezim Vybér rezimu nahravani.
Volba scény Vybér prednastaveni tak, aby odpovidala riznym

podminkam scény.

Fotografovani snimkti pomoci minimélniho poctu

Snadny rezim funked.




Smér snimani

Nastaveni sméru posunuti zdbéru fotoaparatu pfi
fotografovani snimkt Plynulé panordama.

Velik. snimku

Vybér velikosti snimku u snimkd, panoramatickych
snimki nebo videoklipi.

Nastaveni série

Vybér rezimu zobrazeni jednoho snimku nebo
rezimu série.

EV Rucni nastaveni expozice.

ISO Nastaveni citlivosti na svétlo.
Vyvaz. bilé Nastaveni barevnych tént snimku.
Ostreni Vybér metody ostfeni.

Rezim méreni

Vybér rezimu méfent, ktery nastavi, jakou Cast
objektu mérit pro urceni expozice.

Rozpoznani scény

Nastavenim této polozky dojde k automatické
detekci podminek fotografovani v rezimu
Inteligentni auto.

Citlivost detekce
Usmeévu

Nastaveni citlivosti funkce Snimani usmévu slouzici
k detekci usmévu.

Detekce oblicejd

Fotoaparat automaticky detekuje tvare a upravi
riizna nastaveni.

DRO

Nastavenim funkce DRO napravite jas a kontrast a
zvysite kvalitu snimku.

Prohlizeni

Snadny rezim

Nastavenim této polozky zvétsite velikost textu a
vsechny indikatory jsou lépe vidét.

Prezentace Vybér metody nepretrzitého prehravani.
Retus Retusovani snimku pomoci riznych efektt.
Vymazat Mazani snimku.

Chranit Ochrana snimku.

DPOF Pridani znacky tiskové objednavky ke snimku.
Otocit Otoceni snimku doleva nebo doprava.

Vybér slozky Vybér slozky obsahujici snimky, které chcete

prehrat.

Cz
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& Polozky nastaveni
Kdyz béhem fotografovani nebo piehravani stisknete tlacitko MENU,
jako konecny vybér se zobrazi ggg (Nastav.). Vychozi nastaveni mizete
zménit na obrazovce g3 (Nastav.).

[ o4
Nastaveni pro
zabeér

R. Miizky/Rozlideni displeje/Digital. transf./

Redukce cerv. o¢i

‘T

Hlavni nastaveni

Zvuk/Language Setting/Privodce funkcemi/Barva
zobrazeni/Uspora energie/Inicializace/Videovystup/

Spojeni USB/Nastaveni LUN

Nastroj pamétové
karty™

Format./Tvorba nahr. slozky/Zména nahr. slozky/
Vymaz. nahr. slozky/Kopirovat/Cislo souboru

Nastaveni hodin

Nastaveni oblasti/Nastav. data a casu

* Pokud neni vloZena pamé&tova karta, zobrazi se (@) (Néstroj vnitfni paméti)
a budete moci vybrat pouze [Format.] a [Cislo souboru].

Pocéet snimkl a doba nahravani pro videoklipy

Pocet snimkil a doba nahravani se mohou lisit podle podminek snimani a
podle pamétové karty.

Snimky
(Jednotky: snimky)
Kapacita Vnitini pamét Pamétova karta
Velikost Pfibl. 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Videoklipy

Nize uvedena tabulka ukazuje pfiblizné maximalni ¢asy nahravani. Toto
jsou celkové Casy vSech videoklipti. Velikost souboru nahravky

1 CBZ videoklipu je pribl. az 2 GB pro kazdy soubor.




(Jednotky: hodiny : minuty : sekundy)

Kapacita Vnitfni pamét Pamétova karta
Velikost Pfibl. 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Poznamky tykajici se pouziti fotoaparatu

Zmeéna jazykového nastaveni
Chcete-li provést nastaveni jazyka, stisknéte tlacitko MENU, a poté
vyberte g2 (Nastav.) — ¢T (Hlavni nastaveni) — [Language Setting].

Poznamky k nahravani/piehravani

¢ Nez se rozhodnete zaznamenavat, vyzkousejte si funkci zaznamu a
ovéfte, Ze fotoaparat pracuje spravné.

¢ Tento fotoaparat neni prachotésny, neni odolny proti stfikajici vodé
ani vodotésny.

¢ Nevystavujte fotoaparat piisobeni vody. Pokud do fotoaparatu
pronikne voda, miZe dojit k poskozeni. V nékterych pripadech je
poskozeni neopravitelné.

¢ Nemifte fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mize to
zplisobit poskozeni fotoaparatu.

e Jestlize na pfistroji dochazi ke kondenzaci par, nepouzivejte
fotoaparat, dokud nebude tento problém odstranén.

¢ Nevystavujte fotoaparat otfesiim a udertim. Muze dojit k poruse a je
mozné, Ze fotoaparat pak nebude fotografovat spravné. Zaznamova
média by mohla byt nepouzitelna a data snimki poskozena.

Nepouzivejte/neukladejte fotoaparat na téchto mistech

¢ V podminkach silného chladu, vlhkosti a horka
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se mtize deformovat
télo fotoaparatu, coz mize zpUsobit jeho poruchu.

¢ Pod pfimym sluncem nebo v blizkosti ohfivace
Télo fotoaparatu se mize deformovat, coz miize zptsobit jeho poruchu.

¢ Na mistech vystavenych silnym vibracim

e V blizkosti zdroju silnych radiovych vln, zafeni nebo silného magnetické¢ho
pole. Je mozné, ze fotoaparat pak nebude fotografovat nebo pfehravat
spravneé.

e V prasnych a piscitych podminkach
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek ani prach. Miize dojit k poruse
funkcnosti, v nékterych ptipadech neopravitelné.

Cz
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Noseni

Nesedejte si na zidli nebo jiné povrchy s fotoaparatem v zadni kapse kalhot

nebo sukné, mohlo by dojit k jeho poskozeni.

Poznamky k pouziti LCD displeje

¢ LCD displej je vyroben pomoci specializované vysoce piesné
technologie, diky které je aktivnich pfes 99,99 % pixell. Piesto se
mohou na LCD displeji a LCD hledacku objevovat nepatrné cerné
nebo jasné (bilé, cervené, modré nebo zelené) body. Tyto body jsou ve
vyrobnim procesu normalni a zaiznam nijak neovliviiuji.

Teplota fotoaparatu
Béhem trvalého pouzivani se mliZze fotoaparat zahiivat, neni to zavada.

Ochrana pred prehfatim

V zavislosti na teploté fotoaparatu a akumulatoru, mize byt nahravani
videoklipti znemoznéno, nebo se miize fotoaparat automaticky vypnout
aby nedoslo pfehfati.

Na LCD obrazovce se pied vypnutim nebo deaktivaci nahravani zobrazi
Zprava.

Varovani k autorskym praviim

Televizni programy, filmy, videokazety a dalsi materidly mohou byt
chranény autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych
materialli mizZe byt v rozporu s autorskymi pravy.

Za poskozeny obsah nebo chybu v zaznamu nepfislusi

kompenzace

Spolecnost Sony nemuiZe nahradit ztraty, chyby v zdznamu nebo

poskozeni zaznamenaného obsahu zptsobené poruchou fotoaparatu

nebo zdznamovych médii.

Cisténi krytu fotoaparatu

Kryt fotoaparatu otfete jemné navlhéenym mékkym hadfikem, pak otfete do

sucha. Poskozeni povrchové tpravy nebo pouzdra pfistroje zamezite takto:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym produktiim jako fedidla, benzin,
alkohol, jednorazové materialy, repelenty proti hmyzu, opalovaci krémy
nebo insekticidy apod.

Doporuéena konfigurace pocitace (Macintosh)

OS (predinstalovany):

Ptipojeni USB: Mac OS X (v10.3 az v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 az v10.6)

* Model kompatibilni s procesory Intel processor



Pouzivani a péce
S fotoaparatem nezachdzejte hrubé, nerozebirejte jej, neupravujte,
vyvarujte se fyzickych otfesti nebo nérazi, jako jsou tdery, upusténi

nebo Slapnuti na produkt. Obzvlasté opatrné zachdzejte s objektivem.

Cz
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Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]

Snimac:

7,79 mm (typ 1/2,3) barevny
CCD, filtr primarnich barev

Celkovy pocet pixeltl fotoaparatu:
pribl. 12,4 Megapixelt

Efektivni pocet pixelii fotoaparatu:
pribl. 12,1 Megapixelt

Objektiv: 4x zoom objektiv
f=47mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (ekvivalent 35 mm
filmu))

F2,8 (W) -F59 (T)

Rizeni expozice: Automaticka
expozice, Volba scény (9
rezimi)

Vyvazeni bilé: Automatické, Denni
svétlo, Oblacno, Zarivky 1/2/3,
Zérovky, Blesk

Interval nahravani pro rezim Série:
pribl. 1,0 sekund

Format souboru:

Fotografie: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
kompatibilni, DPOF
kompatibilni

Videoklipy: AVI (Motion
JPEG)

Zaznamova média: vnitini pamét
(pfibl. 6 MB), ,Memory Stick
Duo“, karta SD

Blesk: Dosah blesku (Citlivost ISO
(Doporucena hodnota expozice)
nastavena na Auto):
pfibl. 0,2 m az 4,8 m (W) /
piibl. 0,2 m a# 2,3 m (T)

[Vstupni a vystupni konektory]

Koncovka e<- (USB)/A/V OUT:
Videovystup
Zvukovy vystup (monofonni)
USB komunikace

Komunikace pfes USB: Hi-Speed
USB (USB 2.0)

[LCD displej]

LCD displej:
6,7 cm (typ 2,7) TFT jednotka
Celkovy pocet bodi: 230 400
(960 x 240) bodii

[Napajeni, vSeobecné]

Napdjeni: Dobijeci modul
akumulatoru NP-BN1,3,6 V

Spotieba energie (béhem
fotografovani): 1,1 W

Provozni teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovaci teplota: 20 °C az +60 °C

Rozméry: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm ($/V/H, kromé
vycnivajicich ¢asti)

Hmotnost: pfibl. 119 g (vcetné
modulu akumulatoru NP-BN1 a
~Memory Stick Duo*)

Mikrofon: monofonni

Reproduktor: monofonni

Exif Print: kompatibilni

PRINT Image Matching III:
kompatibilni



Nabijecka akumulatoru

BC-CSN/BC-CSNB

Pozadavky napéjent: stf. 100 V az
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Vystupni napéti: 4,2 V ss, 0,25 A

Provozni teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovaci teplota: 20 °C az +60 °C

Rozméry: pfibl. 55 mm x 24 mm x
83 mm (S/V/H)

Hmotnost: pfibl. 55 g

Dobijeci modul akumulatoru
NP-BN1
Pouzity akumulator: lithium-iontové
¢lanky
Maximalni napéti: 4,2 V ss
Jmenovité napéti: 3,6 V ss
Maximalni nabijeci napéti: 42 V DC
Maximalni nabijeci proud: 0,9 A
Kapacita:
typickd: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalni: 2,2 Wh (600 mAh)

Konstrukce a technické parametry
mohou byt zménény bez
predchoziho upozornéni.

Ochranné znamky

e Nasledujici znamky jsou ochranné
znamky spolecnosti Sony
Corporation. Cyber-shot,
,,Cyber-shot“, ,,Memory Stick
PRO Duo*, ,,Memory Stick PRO-
HG Duo*, ,Memory Stick Duo*

® Windows je registrovand ochranna
znamka spolecnosti Microsoft
Corporation ve Spojenych statech
americkych a v jinych zemich.

® Macintosh je registrovana
ochranna znamka spolecnosti
Apple Inc.

¢ Logo SDHC je ochranna znamka
spole¢nosti SD-3C, LLC.

e Tento navod obsahuje dale nazvy
systému a produktu, které jsou
vétsinou ochrannymi nebo cz
registrovanymi znamkami svych
autort ¢i vyrobel. Znamky ™
nebo ® se v tomto navodu vSak
neuvadéji ve vsech pripadech.

Dalsi informace o produktu a
odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach
zakaznické podpory.

http://www.sony.net/

Vytisténo na papiru,ktery je recyklovan
ze 70% nebo vice pomoci inkoustu
bez VOC (prchava organicka
sloucenina) vyrobeného na bazi
rostlinného oleje.
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VIGYAZAT

Tiiz és aramiités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORI1ZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ ELEKTROMOS
ARAMKUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

Ha a csatlakozddugasz alakja nem illik a haldzati csatlakozdaljzatba, hasznaljon az
aljzatnak megfelel$ adaptert.

FIGYELEM!

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumulatorral, az felrobbanhat, tiizet, s6t a kikeriilg
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

* Ne szedje szét.

* Ne torje Ossze az akkumulatort, és Gvja az iitéstSl és az erds fizikai hatasoktol,
tobbek kozott ne kalapdlja, ne ejtse le, ne Iépjen ra.

® Ne zdrja rovidre az akkumulator pélusait, és tigyeljen arra is, hogy érintkezGihez
ne érjen fémtargy.

» Ovja a 60 °C fol6tti hémérséklettSl: ne tegye ki kdzvetlen napsugarzasnak, ne
hagyja t(iz6 napon parkolé gépkocsiban.

* Ne gytjtsa meg és ne dobja tlizbe.

® Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumuldtort/elemet, amelybdl folyik
az elektrolit.

 Ugyeljen arra, hogy az akkumulatort eredeti Sony akkumulatortoltével, illetve
olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.

¢ Kisgyerekektdl elzarva tarolja az akkumulatort.

e Tartsa szarazon az akkumulatort.

o Az akkumulatort/elemet csak azonos tipust vagy a Sony éltal javasolt helyettesitd
akkumulatorra/elemre cserélje.

* Az elhasznalédott akkumulatort azonnal, a hasznalati itmutatoban ismertetett
moddodon dobja ki.



Akkumulatortélté
Ha a CHARGE jelz8 nem is vilagit, az akkumulatortoltd fesziiltség alatt all
mindaddig, amig azt ki nem huzza a fali konnektorbdl. Ha az akkumulator tolt6
hasznalata kozben tizemzavart tapasztal, akkor azonnal hiizza ki a csatlakozédugét
a fali konnektorbdl, hogy aramtalanitsa a késziiléket.

Az eurdpai vasarlok figyelmébe

Megjegyzés az EU-s iranyelveket kéveté orszagokban él6

vasarléink szamara
A termék gyartdja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi tigyekben a hivatalos
markaképviseletet a Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel
a kiilonalld szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatdrsainkat.

Ezt a terméket bevizsgaltak, és tgy talaltak, hogy az EMC elGirdsokban
meghatdrozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszokabellel
hasznaljak.

Figyelem HU
Bizonyos frekvencidju elektromédgneses mezdk e késziilék kép- s hangminGségét
befolyésolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossédg vagy elektroméagneses erGtér miatt az adatatvitel
megszakad, inditsa Gjra az alkalmazast, vagy hizza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kébelt.

Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgyiijtési
rendszereiben)
Ez a szimbdlum a késziiléken vagy a csomagoldsan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gydjtésére kijelolt gy(ijtGhelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megelGzni
a kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes médjat.
I Az anyagok djrahasznositdsa segit a természeti eréforrasok

meglrzésében. A termék tjrahasznositisa érdekében tovabbi

informaciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgyjts

szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.



Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurdpai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez aszimbdlum az elemen vagy annak csomagoldsan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagolasén ez a szimb6lum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %-nal tobb 6lmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gy(jtésére kijelolt gytjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megeldzni a kdrnyezet és az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés
helyes médjat. Az anyagok tjrahasznositdsa segit a természeti erGforrasok
megdrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megdrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz allomdny cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithatd legyen az elem megfelels kezelése, a
termékének elhaszndloddsakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és
elektronikus hulladékgyijt pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet
biztonsagosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek
megfeleld begytijtShelyén adja le.
A termék tjrahasznositasa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
azilletékesekhez, a helyi hulladékgy(ijtS szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasdrolta.



A mellékelt CD-ROM-on talalhaté ,,Cyber-shot
felhasznaléi utmutaté” (HTML) tovabbi
informacidkat tartalmaz

A halad¢ szintli miiveletekrdl a mellékelt CD-ROM-on taldlhat6
,,Cyber-shot felhasznalé6i itmutaté” (HTML) nyujt bévebb
felvilagositast, ezt szamitégépén tekintheti meg.

ﬁ A CD-ROM-ot helyezze a CD-ROM-meghajtoba.
&

\\%'
Windows esetén:
@ Kattintson a [Felhasznal6i dtmutatd] — [Telepités] parancsra.

® A ,Felhasznal6i ttmutaté” elinditasahoz kattintson duplén az
asztalon talalhato parancsikonra.

Macintosh esetén:

(@ Nyissa meg a [Felhasznél6i Gtmutatd] mappat, és a [Felhasznal6i
utmutatd] mappaban taldlhaté [hu] mappét masolja at a HU
szamitogépre.

® A masolas befejeztével kattintson kétszer az ,,index.html” elemre az
[hu] mappaban.

A mellékelt tartozékok ellendrzése

» Akkumulatort6lt6 BC-CSN/BC-CSNB (1)
« Hal6zati kabel (nem tartozék az Egyesiilt Allamokban és Kanadéban)
(1)
* NP-BN1 djratolthets akkumuldtor (1)
* E célra haszndlatos USB-kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
* Csuklopant (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot alkalmazasi szoftver
- ,,Cyber-shot felhasznaldi utmutato”
» Hasznalati itmutaté (ez az utmutato) (1)



A fényképez6gép részei

[9] Felvételkészitéshez: W/T
(Zoom) gomb
% Megtekintéshez:
Q (Zoomolas lejatszas
kozben) gomb/ER (Index)
gomb
Uzemmédkapesold
Csuklopant rogzitSje
i (T6rol) gomb
MENU gomb
Vezérlgomb
Menii be: A/V/<4/>/@
Menti ki: DISP/®/© /4
Memoériahasznalat-jelzé
Memoériakartya foglalata
Hangsz6ré
Allvanycsatlakozé
¢ Az éllvanycsavar hossza ne
haladja meg az 5,5 mm-t.
Egyébként nem lehet szilardan
rogziteni a fényképezigépet és

3 az meg is sériilhet.
3 @ ; Vﬁ 4 Akkumulatortartd/

B — I memoriakartya-foglalat fedele
7018 20 ”?\ Akkumulator kidobSkarja
Akkumulator helye
- (USB) / A/V OUT-aljzat

Csatlakozok védofedele

[1] ON/OFF (Bekapcsolas) gomb
Exponalégomb
Vaku
[4] Onkiold$ kijelz&je/
Mosolyfelvétel kijelzGje
[5] Mikrofon
[6] Objektiv
LCD képernyd
%J [»] (Lejatszds) gomb



Az akkumulator téltése

Az USA-ban és Kanadaban Az USA-n és Kanadan kiviili
él6 ligyfelek szamara orszagokban élI6 ligyfelek szamara

<) W

S Csatlakozo

| dugasz
CHARGE kijelzé %

Vilagit: toltés
Nem vilagit: a toltés befejez6dott (normal toltés)

Halozati kabel -

1 Tegye be az akkumulatort az akkumulatortéltébe.
* Részben toltott akkumulatort is lehet tolteni.

2 Az akkumulatortoltét csatlakoztassa a halozati
csatlakozéaljzathoz.
» Ha a CHARGE jelz6fény kialvasa utdn még hozzavetdlegesen egy
dran 4t tovabb tolti az akkumulatort (amig az teljesen fel nem
toltddik), akkor a toltése kissé tovabb kitart.

Toltési id6
Teljes toltési idS: kb. 245 perc.
Normal toltési id6: kb. 185 perc.

Megjegyzések

* A fenti toltési id6k akkor érvényesek, ha teljesen lemeriilt akkumulatort tolt
25 °C hémérsékleten. Bizonyos koriilmények kozott a toltés ennél tovabb is
tarthat.

* Az akkumulatortoltSt csatlakoztassa a fali csatlakozodaljzathoz.

» Amikor a toltés véget ér, hiizza ki a hdlézati kabelt a fali csatlakozoaljzatbol,
és az akkumulatortdltébdl vegye ki az akkumulatort.

» Mindig eredeti Sony akkumulatort és akkumulatortoltSt hasznaljon.

HU



Az akkumulator lizemideje és a felveheté/
megtekinthet6é képek szama
Az akkumulator iizemideje: kb. 110 perc (rogzités)/kb. 320 perc
(megtekintés)
Képek szama: kb. 220 kép (r6gzités)/kb. 6400 kép (megtekintés)

« A rogzithetd képek szama a CIPA szabvany alapjan lett kiszamitva, és az
alabbi koriilmények kozott érvényes.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— A DISP (A képernyd kijelzg bedllitasai) beallitasa [Normal].
—Fél percenként egy felvétel késziil.
— A Zoom tobbszor valt a W és T legszélss értékei kozott.
— A vaku minden masodik alkalommal villan.
— A késziiléket be- és kikapcsoljak minden tizedik felvétel utan.
— A mellékelt, teljesen feltoltott akkumulatort 25 °C-os hémérsékleti
kornyezetben hasznaljak.
—Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (kiilon megvasarolhatd) hasznalata.

Az akkumulator/memdriakartya (kiilén
megvasarolhato) behelyezése

Kioldokar
Gy6z6djon meg arrél, hogy a ferde sarok a megfelels iranyba all.

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be a memdriakartyat (kiilon megvasarolhatd).
* Az dbra szerint illessze a memoriakartyat az aljzatba gy, hogy a
ferde sarka legyen lefele, és nyomja be, amig kattanast nem hall.



3 Helyezze be az akkumulatort.

» Az akkumulatort az akkumulator helyének belsején 1évS titmutatd
nyilaknak megfelelGen helyezze be. Ezutan helyezze be
megfelelGen az akkumulatort ugy, hogy az a helyére nyomja az
akkumulator kidobokarjat.

4 Zarja le a fedelet.
» Ha a fedelet akkor zarja le, amikor helyteleniil van beillesztve az
akkumulator, a fényképezGgép megsériilhet.

Hasznalhaté memériakartyak

Memoriakartya Fényképekhez Mozgoképekhez
Memory Stick PRO Duo ©) ©)

A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo ©) —

B SD memoriakartya ©) @)
SDHC memoriakértya ©) ©)

. Ebben a kézikdnyvben az A csoport termékeit egyiittesen ,,Memory Stick
Duo” memoriakartyaknak nevezziik.

» Ebben a kézikdnyvben a B csoport termékeit egyiittesen SD kartyaknak
nevezziik.

* Javasoljuk, hogy mozgéképfelvételhez 2. osztalyu vagy gyorsabb SD
kartyakat hasznaljon.

A memériakartya/akkumulator eltavolitasa
Memoriakartya: Egy mozdulattal nyomja be a memoriakartyat.
Akkumuldtor: Tolja el az akkumulator kidobdkarjat. Vigyazzon, nehogy
leejtse az akkumulatort.

Megjegyzés

» Ha a memdriahasznalat-jelz§ (6. oldal) vildgit, soha ne vegye ki a
memoriakartyat/akkumulatort. Ez a memoriakartya/bels6 memoria
adatainak karosodasat okozhatja.



A datum és az id6 beallitasa

A déatum €s az id§ bedllitasa akkor jelenik meg, ha eldszor nyomja meg
az ON/OFF (Bekapcsolas) gombot.

ON/OFF (Bekapcsolas)

\/ezérbgomb

LN
H R

Elemek kivalasztasa: A/V/</»
Beallitas: @

1 Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsolas) gombot.
A datum és az id§ bedllitasa akkor jelenik meg, ha el§szor nyomja
meg az ON/OFF (Bekapcsolds) gombot.
« Kis idGvel ezutan a fényképezGgép hasznalatra kész.

2 Allitsa be a [Datum és id6 form.], [Téli-nyari id6sz] és
[Datum és id6] elemet, majd nyomja meg az [OK]
gombot.

* Az éjfél megjelenitése 12:00 AM, a délé 12:00 PM.

3 Valassza ki a kivant terliletet a képernyén megjelend
utasitadsokat kovetve, majd nyomja meg a @ — [OK]
gombot.

4 Valassza ki a kivant kijelz6észin és kijelzéfelbontas
modot a képernyén megjelend utasitasokat kdvetve.

HU
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Fényképek/mozgdképek felvétele

s Exponaldbgomb

_

W: kicsinyités
T: nagyitds

S| &, /= J
E\Sw':: _<
HH X~
Uzemmaddkapcsold

) Alickép
HH: Mozgokép

Alloképek készitése:

1 A fékuszalashoz félig nyomija le és tartsa lenyomva az
exponalégombot.

A fokusz beallitasa utan hangjelzés hallhat6 és a @ kijelzés lathato. HU

2 Nyomja le teljesen az exponalégombot.

Mozgoéképek felvétele:

1 A felvétel inditasahoz nyomija le teljesen az
exponalégombot.
» Zoomolashoz nyomja meg a W/T (zoom) gombot a felvétel
elkészitése elbtt.

2 A felvétel ledllitasahoz ismét nyomija le teljesen az
exponalégombot.

HU
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Képek megtekintése

&

\%
o W: kicsinyités
% T: nagyitas
o e
& %ﬁ e [»] (Lejatszas)

\ M Vezerlgomb

(T orol) <=0 5/" >

€

Képek kivalasztasa: » (kovetkez§)/ (el5z0)
Beillitds: @

1 Nyomja meg a [»] (Lejatszas) gombot.

A kovetkezd/el6z6 kép megjelenitése

A vezérlggomb P (kovetkez3)/ € (el6z8) részével valasszon ki egy képet.
Videdk megtekintéséhez a vezérlGgomb koézepén nyomja meg a
@ gombot.

Kép torlése
® Nyomja meg a  (T6rél) gombot.
®@ A vezérlsgomb A részével valassza ki az [E képet] meniipontot, majd
nyomja meg a @ részt.

Visszatérés fényképezés lizemmaébdba
Nyomja le félig az exponalégombot.



A képerny6on megjelené ikonok

(alloképek készitésekor)

[EE12m 9% O]
& am warm gt Kijelzés | Jelentés
]%g " S 7 & [ J AE/AF rogzités
&+
4] 1SO400 |ISO szam
- ! (NR} NR lasst zarsebesség
2 10400 [@ 125 F28 +20EV m 125 Zarsebesség
F2.8 Rekesznyilas értéke
— +2.0EV Expozici6 értéke
Kijelzés Jelentés — —
— AF tartomanykeresd-
Az ak'kun'lul'ator keret kijelzés
energiaszintje
m Figyelmeztetés az 3
akkumulator alacsony
toltési szintjére Kijelzés Jelentés
[E\diom Képméret Y102 Felvételi mappa
= Jelenetvélasztas 96 Rogzithetd képek
i Felvételkészitési méd Szama
& Szinhelyfelismerds (v | Felveteh/le]/atszam
P adathordozé
ikonja PR «
~ — (memoriakartya, belsg
< X Fehéregyenstly meméria)
=1 Fénymérési mod ® Vaku tizemmod
(wgy Figyelr,neztetés a ©@ Vorosszemjelenség
remegesre csokkentése
i+ Szinhely felismerés A vaku toltédik
[oRO DRO
@] Mosolyérzékelés @
mértékének kijelzGje Kijolzés | Jelentés
] Do Onkioldé
~ - Lol Arcfelismerés
W | Zoomolas p
1.4 ﬁ+ Célhely
sQ rPQ Oy Sorozatkép beallitasai

HU

HU
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Kijelzés Jelentés

roa

AF tartomanykeresG-
keret

[

+ Pontszert fénymérési
célkereszt

Az egyéb funkciok bemutatasa

A felvételkészitéskor vagy lejatszaskor hasznalt egyéb funkciok a
Vezérl6gombbal vagy a fényképez&gép MENU gombjaval
mikodtethetSk. Ez a fényképezGgép Funkcid tarral rendelkezik,
amellyel konnyedén valaszthat a funkciok koziil. Az atmutatd
megjelenitése kozben probalja ki a tobbi funkciot.

~ ‘

\Q@

MENU

o

o
v

EASY

&

Funkcio tér

I'Vezérlogomb
DISP (A képernyd kijelzd bedllitasai): Lehet6vé teszi a képernydkijelzés
modositasat.

O (Onkiold6): Lehetdvé teszi az dnkiolds hasznélatat.

© (Mosoly exponalas): Lehetdvé teszi a Mosoly exponalds izemmod
hasznalatat.

%4 (Vaku): Lehetdvé teszi a vaku tlizemmod kivalasztasat az
alloképekhez.



Meniielemek
Felvétel

FELV. imod Felvételi mod kivalasztasa.

Elére megadott beallitasok kivalasztasa a kiilonboz6
Jelenet . o

jelenetkoriilményekhez.
Egyszer( Alléképek készitése minimalis funkciokkal.
izemmod

Fényképezési irany

Megadja a pasztazas iranyat a Panoramapasztazas
soran késziilt felvételek készitéséhez.

Az alloképek, panoramaképek vagy mozgoképfajlok

Képméret képméretének kivalasztasa.

Sorozatkép Egyképes vagy sorozatkép tizemmod kivalasztasa.
beallitasok

EV Az expozici6 beallitasa kézzel.

ISO A fényérzékenység beallitasa.

Fehér egyensuly

A kép szinténusainak bedllitasa.

Fékusz

A fokuszalasi mod kivalasztasa.

Fénymérési méd

A fénymérési mod kivalasztasa, amely megadja,
hogy a késziilék a téma melyik részére mérjen az
expozicié meghatarozasahoz.

Szinhely felismerés

A felvételi koriilmények automatikus észlelésének
bedllitasa az Intelligens automatikus izemmodban.

Mosolyérzékelés
mértéke

A Mosoly exponélas mosolyérzékelési
érzékenységének beallitasa.

Arcfelismerés

A fényképezGgép arcokat észlel, és automatikusan
bedllitja a kiillonboz§ beallitasokat.

A DRO funkci6 bedllitasa a fényerd és kontraszt

DRO kijavitasdhoz és a képminGség javitasahoz.
Megtekintés

Egyszer( A szoveg méretének nagyitasa, hogy az Osszes

izemmaod kijelzést jobban lehessen latni.

Diabemutat6 A folyamatos lejatszas modszerének kivélasztasa.

Retusal Kép retusélasa kiilonbozd effektusokkal.

HU

HU
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Torol Kép torlése.

Véd A képek védelemmel ellatdsa.
DPOF Nyomtatési rendelési jel hozzdadasa az alloképhez.
Forgatas All6kép elforgatasa balra vagy jobbra.

A lejatszani kivant képeket tartalmazé mappa

Mappa kivalaszt. kivalasztasa.

i Beallitasi elemek
Ha megnyomja a MENU gombot felvételkészités vagy lejatszas alatt, a
&= (Bedll. ok) elemet lehet legutoljara kivalasztani. Az alapértelmezett
bedllitasokat a ggs (Beall. ok) képernydn modosithatja.

(o] Racsvonal/Megjelen. felbontas/Digitalis zoom/
Fényképezés bedll. | Vordsszem cs

Csipogas/Language Setting/Funkcio tar/A kijelzé
szine/Energiatakarékos/Inicializal/Vide6 ki/USB
csatl/LUN bedllitasok

‘T

F6 bedllitasok

aa Forméaz/FELVmappa lh/FELVmappa cs/FELV.
Memoériakartya mappa torlés/Masolas/Fajlsorszam
eszkoz*

Zéna beallitas/Datum és idG beall.
Ora beallitasok

* Ha nincs behelyezve memériakdrtya, a (@) (Bels§ memoria eszkdz) jelenik
meg és csak a [Formaz| és [Fajlsorszam] valaszthatd ki.



Az alléképek szama és a rogzitheto

mozgdképek hossza

A felvehet$ képek szama, illetve rogzithetd videdk hossza a felvételi
kortilményektdl és a felvételi adathordozotdl fiiggden valtozhat.

Fényképek
(Egység: Kép)
Kapacitas Bels6 memodria Memoériakartya

Méret Kb. 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Videdék

HU

Az alabbi tablazat a maximalis felvételi id6k kozelits értékét
tartalmazza. Ezek az idGk az Osszes mozgoképfelvétel egyiittes idejét
jelentik. A rogzithetd mozgoképek fajlmérete fajlonként legfeljebb kb.

2 GB lehet.
(Egység: ora : perc : masodperc)

Kapacitas Bels6é meméria Memodriakartya
Méret Kb. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Megjegyzések a fényképez6gép hasznalataval
kapcsolatban

A nyelvi beallitas megvaltoztatasa

A képerny6n hasznalt nyelv beallitasdhoz nyomja meg a MENU
gombot, majd valassza ki a g5 (Bedll. ok) — ¢T (FG bedllitasok) —
[Language Setting] meniipontot.

HU
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Megjegyzések a felvétellel/lejatszassal kapcsolatban

* MielGtt megkezdené barmilyen esemény felvételét, készitsen
probafelvételt, hogy megbizonyosodjék a késziilék helyes
miikodésérdl.

* Ez a fényképezGgép nem poralld, nem cseppalld és nem is vizallo.

* A fényképez&gépet ne érje viz. Ha viz jut a fényképezGgépbe, az hibas
miikodést okozhat. Bizonyos esetekben a fényképez&gép nem
javithaté meg.

« Ne forditsa a fényképez&gépet a Nap, vagy mas nagyon fényes
fényforras felé. Ha igy tesz, az a fényképez8gép hibas miikodését
eredményezheti.

« Paralecsapodas esetén a fényképezGgép hasznélata elStt tavolitsa el
azt.

* Ne razza, ne iisse hozzd semmihez a fényképezgépet. Hibas miikodést
okozhat, és nem készithet képeket. Tovabba a felvételre szolgald
adathordoz6 nem lesz hasznélhatd, vagy a képadatok megsériilhetnek.

Ne hasznalja/tarolja a fényképezdgépet a kévetkezd helyeken

» Rendkiviil meleg, hideg vagy paras helyen
Ilyen helyen, példaul napon parkol6 autéban a fényképez6gép burkolata
deformalddhat, €s ez hibas mikodést okozhat.

« Kozvetlen napsiitésben vagy flitGberendezés kozelében
A fényképezGgép burkolata elszinezGdhet vagy deformalddhat, és ez hibas
mikodést okozhat.

« Er6s razkodasnak kitett helyen

« Olyan hely kozelében, amely erds radiohullamokat gerjeszt, sugarzast
bocsat ki, vagy er6sen magneses. El6fordulhat, hogy ilyen helyen a
fényképezGgép nem képes megfelelGen felvenni vagy lejatszani.

« Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezdgépbe. Ez a
fényképezGgép hibas miikodését okozhatja, és néhany esetben ez a hiba
nem is javithato.

A fényképez6gép szallitasa

Ne iiljon le, ha a fényképezGgép a farzsebében van, mert a késziilék

megrongalédhat vagy meghibasodhat.

Megjegyzések az LCD képernyével és az objektivvel kapcsolatosan

* Az LCD képerny& rendkiviil nagy pontossagu gyartasi technolégiaval
késziilt, igy a hasznalhaté képpontok ardnya tobb mint 99,99%. Ennek
ellenére fekete pontok és/vagy (fehér, piros, kék vagy zold szini)
fényes pontok jelenhetnek meg az LCD képerny6n. Ezek a pontok,
amelyek a gyartasi folyamat természetes velejaroi, egyaltalan nem
befolyasoljak a felvételt.



A fényképezbgép hémérséklete
A folyamatos hasznalat soran a fényképezGgép €s az akkumulator
felmelegedhet, ez azonban nem hiba.

A tulmelegedés elleni védelem

A fényképezigép €s az akkumulator hdmérsekletétdl fiiggden
el6fordulhat, hogy nem lehet mozgoképet rogziteni, illetve a
fényképezSgép védelme érdekében kikapcesolddik a tapfesziiltség.
A tapfesziiltség kikapcsolddasa vagy a filmfelvétel ledllasa elGtt
figyelmeztetd iizenet jelenik meg az LCD képernydn.

A szerz6i jogokra vonatkozo6 figyelmeztetés

Televiziés misorokat, filmeket, videoszalagokat és egyéb anyagokat
gyakran szerzGi jog véd. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a
vonatkoz6 jogszabalyokba iitkozhet.

A karosodott tartalomért vagy a felvétel sikertelenségéért nem
vallalunk felel6sséget

A Sony a felvétel tartalmaért nem nyujt ellenszolgéltatast, ha a felvétel
vagy a lejatszas a késziilék vagy az adathordoz6 stb. hibajabol nem

valdsul meg. HU

A fényképez6gép feliiletének tisztitasa

A fényképezSgép burkolatat puha, vizzel megnedvesitett ruhadarabbal

tisztitsa, majd torolje meg egy szaraz ruhadarabbal. A bevonat vagy a

burkolat sériilésének megakadalyozasa:

— A fényképezGgéppel ne érintkezzenek vegyipari termékek, mint példaul
higit6, benzin, alkohol, eldobhaté torlkendd, rovarirt6 vagy rovardld
szerek, naptej stb.

Ajanlott szamitégépes koérnyezet (Macintosh)

Operacioés rendszer (elore telepitve):

USB-kapcsolat: Mac OS X (v10.3 - v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 — v10.6)

* Intel processor-kompatibilis modell

Hasznalat és karbantartas

Ovatosan banjon a késziilékkel, ne szedje szét, ne alakitsa 4t, ligyeljen

arra, hogy ne érje erds fizikai hatas: ne kalapalja, ne ejtse le, ne 1épjen ra.

A lencse épségére kiilonosen ligyeljen.

HU
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Miiszaki adatok

Fényképez6gép

[Rendszer]

Képalkot6 eszkoz:

7,79 mm-es (1/2,3 tipustl) szines
CCD, elsbdleges szinszlirg

A fényképezGgép képpontjainak
teljes szama:

Kb. 12,4 Megapixel

A fényképezGgép hatasos
képpontjainak szama:
Kb. 12,1 megapixel

Objektiv: 4x zoom objektiv
f=4,7mm - 188 mm (26 mm —
105 mm (35 mm film-
egyenérték))

F2,8 (W) -F59 (T)

Expoziciévezérlés: automatikus
expozicid, jelenetvalasztas
(9 lizemmod)

Fehéregyenstly: Automatikus,
Nappali fény, Felhds, 1./2./3.
fénycsd, Izzélampa, Vaku

Sorozatkép rogzitési id6koze:

Kb. 1,0 masodperc

Fajlformatum:

Fényképek: JPEG (DCF

Ver. 2.0, Exif ver. 2.3, MPF
Baseline) kompatibilis, DPOF-
kompatibilis

Mozgoképek: AVI (Motion
JPEG)

Felvételi adathordozé: belsé
memoria (kb. 6 MB), ,Memory
Stick Duo”, SD kartya

Vaku: Vakutartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expozicids index) bedllitasa
Auto):

Kb. 0,2 m-4,8 m (W)/
kb.0,2m -2,3 m (T)

[Bemeneti és kimeneti
csatlakozok]
o<~ (USB)/A/V OUT-csatlakozo:
Videokimenet
Audiokimenet (mono)
USB-kommunikacié
USB-kommunikacié: Hi-Speed
USB (USB 2.0)

[LCD képernyé]

LCD panel:
6,7 cm (2,7-es tipusa) TFT
meghajtoé
Képpontok teljes szama: 230 400
(960 x 240) pont

[Aramforras, altalanos

jellemzok]

Aramforras: Gjratolthets NP-BN1
akkumulétor, 3,6 V

Teljesitményfelvétel (fényképezés
kozben): 1,1 W

Uzemi hémérséklet: 0 °C és 40 °C

Tarolasi hdmérséklet: —20 °C és
+60 °C

Méret: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm
(Szé/Ma/Mé, a kiall6 részeket
nem szamitva)

Tomeg: Kb. 119 g (NP-BN1
akkumulatorral és ,,Memory
Stick Duo” adathordozéval
egylitt)

Mikrofon: Mono

Hangsz6r6: Mono

Exif Print: Kompatibilis

PRINT Image Matching III:
Kompatibilis



BC-CSN/BC-CSNB

akkumulatortélté

Tapfesziiltség: AC100 V -240V,
50 Hz/60 Hz, 2 W

Kimeneti fesziiltség: 4,2 V
egyenaram (DC), 0,25 A

Uzemi hémérséklet: 0 °C és 40 °C

Tarolasi hémérséklet: —20 °C és
+60 °C

Méret: Kb. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(Szé/Ma/Mé)

Tomeg: kb. 55 ¢

NP-BN1 djratdlthetd

akkumulator

Akkumulator fajtaja: littumion-
akkumuldator

Maximalis fesziiltség: 4,2 V
egyenaram (DC)

Névleges fesziiltség: 3,6 V
egyendram (DC)

Maximalis toltSfesziiltség: 4,2 V
egyenaram

Maximalis toltGaram: 0,9 A

Teljesitmény:
jellemzd: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

A kialakitas és a miiszaki adatok
elézetes bejelentés nélkiil
megvaltozhatnak.

Védjegyek

» A kovetkezdk a Sony Corporation
védjegyei. Cuber-shot,
,,Cyber-shot”, ,Memory Stick
PRO Duo”, ,Memory Stick PRO-
HG Duo”, ,Memory Stick Duo”

* A Windows a Microsoft
Corporation bejegyzett védjegye
az Amerikai Egyesiilt Allamokban
és/vagy mas orszagokban.

* A Macintosh az Apple Inc.
bejegyzett védjegye.

* Az SDHC embléma az SD-3C,
LLC védjegye.

» Tovabbad az ebben az itmutatéban
el6forduld rendszer- és
terméknevek altalaban az illetd
fejlesztdk, illetve gyartok
védjegyei vagy bejegyzett
védjegyei. A ™ és az ®

A HU
szimbdélumot azonban nem
minden esetben tiintetjiik fel
ebben a kézikonyvben.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informaciok és a
gyakran feltett kérdésekre adott
vélaszok a Vev{@szolgalat
honlapjan olvashatok.

http://www.sony.net/

70 vagy nagyobb szazalékban
Ujrahasznositott papirra, illékony
szerves vegyuletektdl mentes, névényi
olaj alapu tintaval nyomtatva.

HU
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Slovensky

VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pradom, nevystavujte zariadenie dazd’u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO 3

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

Ak tvar zastrcky nie je vhodny pre elektricki zasuvku, pouzite pridavny zastrckovy
adaptér s vhodnou konfiguraciou pre danu elektrickid zasuvku.

POZOR

Batéria
Pri nespravnom zaobchddzani s batériou moze vybuchnit, sposobit poziar alebo i
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

¢ Batériu nerozoberajte.

¢ Batériu nedeformujte ani nevystavujte narazom ¢i silovému pdsobeniu, ako
napriklad dderom, padom alebo posliapaniu.

¢ Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku s
kontaktmi.

¢ Nevystavujte batériu vysokym teplotam nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slne¢nom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

¢ Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohna.

¢ Nemanipulujte s poskodenymi alebo te¢tcimi litium-iénovymi batériami.

¢ Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolo¢nosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

¢ Batérie uchovavajte mimo dosahu malych deti.

® Batérie uchovavajte suché.

¢ Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporticany
spolo¢nostou Sony.

® Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.



Nabijacka akumulatora
Aj ked kontrolka nabijania CHARGE nesvieti, nabijacka pre akumulator nie je
odpojenad od elektrickej siete, pokial je zapojena siefova $niira v elektrickej zastrcke.
Ak spozorujete nejaky problém pri pouzivani nabijacky pre akumulatora, okamzite
odpojte napdjanie vytiahnutim siefovej $nury z elektrickej zastrcky.

Informacie pre eurépskych spotrebitel'ov

Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajicich

smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolo¢nost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagneticki kompatibilitu (EMC) a bezpec¢nost produktov je spoloénost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko. V
pripade zalezitosti tykajtcich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajucich sa servisu a zaruky.

Tento produkt bol testovany a je v stlade s limitmi smernice EMC tykajtcej sa
pouzivania pripojnych kdblov kratsich ako 3 metre.

Upozornenie
Elektromagnetické pole pri uréitych frekvenciach moéze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku. SK

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole sposobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunikacny
kabel (kdbel USB atd.).

Likvidacia starych elektrickych a elektronickych pristrojov
(vztahuje sa na Eur6psku Uniu a eurépske krajiny so systémami
oddeleného zberu)
Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale znamenad, Ze vyrobok
nesmie byt spracovavany ako komunalny odpad. Musi sa odovzdat
do prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. ZaruCenim spravnej likvidacie tohto vyrobku pomozete
pri predchadzani potencidlnych negativnych dopadov na zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by mohli byt zapricinené
[ ] nevhodnym zaobchadzanim s odpadmi z tohto vyrobku.
Recyklovanim materidlov pomozete zachovat prirodné zdroje.
Podrobnejsie informécie o recyklacii tohto vyrobku vam na poziadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie komunalneho odpadu alebo predajna, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili.



Zneskodiiovanie pouzitych batérii (plati v Eurépskej tnii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamend, Ze batéria dodana
s tymto vyrobkom nemoze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batéridch moze byt tento symbol pouzity
v kombindcii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneSkodnenie tychto batérii, pomozete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a fudské zdravie, ktory by
v opa¢nom pripade mohol byt spésobeny pri nespravnom nakladani s pouzitou
batériou. Recyklacia materialov pomédha uchovévat prirodné zdroje.
V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tuto batériu méze vymenit iba
kvalifikovanym personalom.
Aby ste zarucili, ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zivotnosti na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
V pripade vsetkych ostatnych batérii, postupujte podTla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouzitych batérii.
Ak chceete ziskat podrobnejsie informacie o recyklécii tohto vyrobku alebo batérie,
kontaktuje vas miestny alebo obecny urad, miestnu sluzbu pre zber domového
odpadu alebo predajiu, kde ste vyrobok zakdpili.

/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

® POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

* NEVYSTAVUJTE OHNU!

® NEVYSTAVUIJTE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

* NEROZOBERAT!

® NESKRATOVAT!



Precitajte si ,Navod pre pouzivatel'a Cyber-
shot“ (HTML) na dodanom disku CD-ROM

Podrobnosti o zlozitejsich tikonoch néjdete v dokumente ,Navod pre
pouzivatela Cyber-shot“ (HTML) na disku CD-ROM (dodéva sa)
pomocou pocitaca.

ﬁ Viozte disk CD-ROM do jednotky CD-ROM.

@ \@
)
Pre pouzivatelov systému Windows:
@ Kliknite na polozku [Navod pre pouZivatela] — [Instalovat].
® Kliknutim na odkaz na ploche otvorte ,,Navod pre pouzivatela“.
Pre pouzivatelov systému Macintosh:
® Vyberte moznost [Navod pre pouZivatela] a skopirujte priecinok [sk]
uloZeny v priecinku [Navod pre pouzivatela] do vasho pocitaca.
® Po skonéeni kopirovania dvakrat kliknite na stbor ,index.html“ v
priecinku [sk].

SK
Kontrola dodavaného prisluSsenstva

* Nabijacka batérie BC-CSN/BC-CSNB (1)
¢ Napajaci kabel (nedodava sa v USA a v Kanade) (1)
¢ Nabijatelnd batéria NP-BN1 (1)
« Specifikovany USB kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
® Remienok na zapéstie (1)
¢ Disk CD-ROM (1)
— Aplikacny softvér Cyber-shot
- ,,Néavod pre pouzivatela Cyber-shot*
¢ Navod na pouzivanie (tato prirucka) (1)
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Identifikacia ¢asti

2=

=S

[1] Tlagidlo ON/OFF (Napéjanie)

Tlacidlo spuste

Blesk

[4] Kontrolka samospuste/
kontrolka funkcie Smile
Shutter

Mikrofén

[6] Objektiv

Displej LCD

Tlacidlo [»] (Prehravanie)
[9] Snimanie: tla¢idlo W/T
(Priblizenie)
Zobrazenie: tla¢idlo Q
(Priblizenie pri prehravani)/
tlacidlo &2 (Index)
Prepinac rezimov
Hacik na remienok na
zapéstie
Tlagidlo @ (Vymazat)
Tlac¢idlo MENU
Ovladacie tlacidlo
Zapnutd ponuka: A/V/<4/>/@
Vypnuta ponuka: DISP/®/
©/%
Kontrolka pristupu
Slot na pamétovi kartu
Reproduktor
Objimka na pripojenie stativu
¢ Pouzivajte stativ so skrutkou
kratSou nez 5,5 mm. V
opacnom pripade sa nebude
dat riadne upevnit fotoaparat a
fotoaparat sa moze poskodit.
Kryt na batériu/pamétovi
kartu
Packa na vysunutie batérie
Priestor pre vloZenie batérie
< (USB)/ A/V OUT
konektor
Kryt konektora




Nabijanie batérie

Informacie pre spotrebitelov Informacie pre spotrebitelov mimo
v USA a Kanade Kanady a USA

< PV S
%.— Konektor Napdjaci kébel ->
®
.ﬁ @‘
Indikator CHARGE %

Svieti: Nabija sa
Vypnuty: Nabijanie sa skoncilo (normélne nabitie)

1 Vlozte batériu do nabijacky.

¢ Batériu mozete nabijat aj vtedy, ak je CiastoCne nabita.

2 Zapojte nabijacku do sietovej zasuvky.
¢ Ak budete nabijat batériu priblizne hodinu po vypnuti kontrolky
CHARGE, nabijanie bude trvat o nieco dlhsie (plné nabitie). SK
Cas nabijania
Cas tipIného nabitia: priblizne 245 min.
Cas normélneho nabitia: priblizne 185 min.

* Vyssie uvedené casy nabijania platia v pripade, ak sa nabija tplne vybita
batéria pri teplote 25 °C. V zavislosti na podmienkach pouzivania a
okolnostiach moze nabijanie trvat dlhsie.

e Zapojte nabijacku do najblizsej sietovej zasuvky.

¢ Po dokonceni nabijania odpojte napajaci kabel zo sietovej zasuvky a vyberte
batériu z nabijacky.

¢ Pouzivajte originalnu batériu a nabijacku batérie od spolo¢nosti Sony.



Vydrz batérie a pocet statickych snimok, ktoré je
mozné nasnimat alebo zobrazit
Vydrz batérie: priblizne 110 min. (snimanie)/priblizne 320 min.
(zobrazenie)
Pocet zaberov: priblizne 220 zaberov (snimanie)/priblizne. 6400 zaberov
(zobrazenie)

Poznamka

o Pocet statickych snimok, ktoré mozno zaznamenat, je zaloZeny na Standarde
CIPA a je stanoveny pre snimanie za nasledujicich podmienok.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
—Polozka DISP (Screen Display Settings) je nastavend na [Normal].
— Snimanie kazdych 30 sektnd.
— PribliZenie sa striedavo prepina medzi stranami W a T.
— Blesk blikne kazdy druhykrat.
—Kazdych desaf raz sa fotoaparat zapne a vypne.
— Plne nabitd batéria (doddva sa) sa pouZiva pri teplote prostredia 25 °C.
—Pouzitie Sony ,,Memory Stick PRO Duo“ (predéava sa osobitne).

VloZenie batérie/pamatovej karty (predava sa
osobitne)

Dbajte na to, aby zrezany roh smeroval spravnym smerom.

1 Otvorte kryt.

2 Vlozte pamatovu kartu (predava sa osobitne).
¢ Vlozte pamétovi kartu zrezanym rohom podla nakresu, kym
neklikne na miesto.



3 Vlozte batériu.
¢ Nastavte batériu podla smerovej Sipky vo vnutri priestoru pre
vloZenie batérie. Potom zasurite batériu, az kym sa packa na
vysunutie batérie neuzamkne.

4 Zavrite kryt.
e Zatvorenie krytu s nespravne vlozenou batériou moéze poskodit
fotoaparat.

Pamétové karty, ktoré mozno pouzivat

Pamaétova karta P're staticke Pre videozdznamy
zabery
Memory Stick PRO Duo ©) ©)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo ©) —
B Pamitova karta SD O O
Pamitova karta SDHC O O
 V tejto prirucke su produkty A spolocne oznacované ako ,Memory Stick SK
Duo*.
* V tejto prirucke st produkty B spolocne oznacované ako karta SD.
e Pri nahravani videozaznamov odporic¢ame pouzit karty SD triedy 2 alebo
rychlejsie.
Vybratie pamatovej karty/batérie
Pamitovd karta: zatlacte paméafovu kartu.
Batéria: Posurite packu na vysunutie batérie. Dajte pozor, aby batéria
nespadla.
¢ Nikdy nevyberajte pamétovu kartu ani batériu, ked svieti indikator pristupu
(str. 6). M6Zu sa poskodit tdaje na paméatovej karte alebo vo vnitorne;j
pamiiti.
K
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Nastavenie datumu a ¢asu

Nastavenie daitumu a ¢asu sa zobrazi po prvom stlaceni tlacidla ON/OFF
(Napéjanie).

ON/OFF (Napéjanie)

Ovlédacie tlacidio

o
s Vil

Vyber poloziek: A/V/<4/»
Vyber: @

1 Stlacte tlacidlo ON/OFF (Napajanie).
Nastavenie datumu a ¢asu sa zobrazi po prvom stlaceni tlac¢idla ON/
OFF (Napdjanie).
e Zapnutie napajania a doba do pouzivania fotoaparatu moze chvilu
trvat.

2 Nastavte [Date & Time Format], [Daylight Savings] a
[Date & Time] a stlacte [OK].
® Polnoc sa oznacuje ako 12:00 AM a poludnie ako 12:00 PM.

3 Podra instrukcii na displeji vyberte pozadovanu oblast
a stlacte @ — [OK].

4 Podra instrukcii na displeji vyberte pozadovanu farbu a
rozliSenie zobrazenia.




Snimanie statickych zaberov a videozaznamov

Tlacidlo spuste

W: oddialenie
T: priblizenie

Prepinac rezimov
0): Staticky zdber
HH: Videozaznam

Snimanie statickych zaberov:

1 Zaostrite stlacenim spuste do polovice.
Po zaostreni zaberu fotoaparat pipne a rozsvieti sa kontrolka @.

2 Uplne stlagte tlagidlo spuste.

SK

Snimanie videozaznamov:

1 Uplnym stladenim spuste spustite nahravanie.
e Stlacenim tlacidla W/T (priblizenie) pred zacatim snimania mozete
priblizovat.

2 Ak chcete ukoncit nahravanie, znova Uplne stlacte
tlagidlo spuste.

SK
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Zobrazenie zaberov

&

\%
o W: oddialenie
% T: priblizenie

M
& %ﬁ [»] (Prehrévanie)

\U

(Delete) «—©

@‘E

Ovlédacie tlacidlo

=

ﬁ/o—b

4

Vyber zaberov: » (nasledujci)/« (predchadzajici)
Vyber: @

1 Stlacte tlacidlo [»] (Prehravanie).

Vyber d'alSieho alebo predchadzajiceho obrazka

Vyberte zaber pomocou tlacidiel P (dalsi)/« (predchadzajici) na
ovladacom tlacidle. Stlacenim @ v strede ovladacieho tlac¢idla zobrazite
videozdznamy.

Odstrariovanie snimky

@ Stladte tlacidlo T (Delete).
® Vyberte moznost [This Image] pomocou polozky A na ovldidacom
tlacidle a potom stlacte tlacidlo @.

Navrat na snimanie zadberov
Stlacte tlacidlo spuste do polovice.



Zoznam ikon zobrazenych na displeji
(Pri snimani statickych zaberov)

[@Eh2m 9% O]
Mg am g 9 3
-

2o 150400 @ 125

Zobrazenie

Upozornenie na slabd
batériu

Zobrazenie | Vyznam
r o " o) [ ] Uzamknutie AE/AF
&+
4] 1SO400 | Hodnota citlivosti ISO
B ! (NR} Funkcia NR pomalej
uzavierky
F2.8 +2.0EV
125 Rychlost uzavierky
F2.8 Hodnota clony
Vyznam +2.0EV | Hodnota expozicie
Zostavajuci cas 7] Indikator
batérie zameriavacieho

ramceka zony AF

Velkost zaberu

Vyber motivu

Rezim snimania

Ikona rozpoznania
motivu

Vyvazenie bielej farby

Zobrazenie | Vyznam
X102 PrieCinok snimania
96 Pocet nasnimatelnych

zaberov

Rezim merania

Upozornenie na
vibracie

Zaznamové/
prehravacie média
(pamaétova karta,
vnuitorna pamét)

Rezim blesku

iBN* Rozpoznanie scény
[ORO) DRO

Indikator citlivosti
detekcie usmevu

Odstranenie efektu
cervenych oci

= g o=

Mierka priblizovania

Nabijanie blesku
Zobrazenie | Vyznam
o Samospust
ol Funkcia rozpoznania

tvare

ot

Cielové miesto

SK
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13



SK

14

Zobrazenie | Vyznam

Oy Nastavenia
sekvencného snimania

Zameriavaci ramcek
z6ny AF

+ Zameriavacie kriziky
pre bodové meranie

Informacie o d’'alSich funkciach

Dalgie funkcie pouzivané pocas snimania alebo prehravania je mozné
ovladat pomocou ovladacieho tlacidla alebo pomocou tlacidla MENU
na fotoaparate. Tento fotoaparat je vybaveny sprievodcom funkciami,
ktory vam umozni jednoduchy vyber funkcii. PoCas zobrazenia
sprievodcu si vyskusajte dalSie funkcie.

~] P
Ovladacie
) @@l tlacidlo
\@
Q
MENU

Sprievodca funkciami

I Ovladacie tlacidlo

DISP (Screen Display Settings): Umoziiuje zmenit zobrazenie displeja.
O (Self-Timer): Umoziiuje pouZitie samospuste.

© (Smile Shutter): Umoznuje pouzitie rezimu Smile Shutter.

% (Flash): Umoziiuje vyber rezimu blesku pre statické zabery.



Polozky ponuky

Snimanie

REC Mode

Vyberie rezim zaznamu.

Scene Selection

Vyberie predvolené nastavenia na prispdsobenie
roznym podmienkam scény.

Easy Mode

Snimanie statickych zaberov s minimom funkcii.

Shooting Direction

Nastavi smer, v ktorom sa bude fotoaparat
pohybovat pri snimani v rezime panoramatického
snimania.

Image Size

Vyberie velkost zaberu pre statické zabery,
panoramatické zabery a sibory videozaznamu.

Burst Settings

Vyberie rezim snimania po jednom zabere alebo
sekvencného snimania.

EV

Upravi expoziciu manualne.

I1SO

Upravi svetelnt citlivost.

White Balance

Upravi farebné tony zaberu.

Focus

Vyberie spdsob zaostrovania.

Metering Mode

Vyberie rezim merania, ktory urci ¢ast objektu,
ktora sa bude merat a podla ktorej sa nastavi
expozicia.

Scene Recognition

Nastavenie automatickej detekcie podmienok
snimania v rezime inteligentnej automatickej
dpravy.

Smile Detection
Sensitivity

Nastavi citlivost funkcie Smile Shutter na
rozpoznanie dsmevu.

Face Detection

Fotoaparat rozpozna tvare a automaticky upravi
rozne nastavenia.

Nastavi funkciu DRO na tpravu jasu a kontrastu a

DRO zlepSenie kvality zaberu.

Zobrazenie
Easy Mode Zvacsi text sa a indikatory budu viditelnejsie.
Slideshow Vyberie sposob nepretrzitého prehravania.
Retouch Retusuje zabery pomocou roznych efektov.

SK
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Delete Vymaze zaber.

Protect Ochrana zaberov.

DPOF Prida k statickému zaberu znacku poradia tlace.
Rotate Otodi staticky zaber dolava alebo doprava.

Select Folder

Vyberie prie¢inok, ktory obsahuje zabery, ktoré sa
maju prehraf.

& Polozky nastavenia
Ak pocas snimania alebo prehravania stlacite tlacidlo MENU,
poslednym moZnym vyberom bude g3 (Settings). V zobrazeni
&5 (Settings) mdzete zmenit predvolené nastavenia.

(o] Grid Line/Disp. Resolution/Digital Zoom/Red Eye
Shooting Settings | Reduction
T Beep/Language Setting/Function Guide/Display
T\/Iain Settings color/Power Save/Initialize/Video Out/USB
9 Connect/LUN Setting
aa Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/
Memory Card Delete REC. Folder/Copy/File Number
Tool*
Area Setting/Date & Time Setting
Clock Settings

* Ak nie je vloZena pamitova karta, zobraz{ sa (@) (Internal Memory Tool) a
bude mozné vybrat len moznosti [Format] a [File Number].

SK
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Pocet statickych snimok a doba videozaznamu,
ktord mozno zaznamenat

Pocet statickych snimok a doba videozdznamu, ktord mozno
zaznamenat, sa moze odliSovat v zavislosti od podmienok snimania a

pamaitovej karty.

Statické zabery
(Jednotky: zdbery)
Kapacita Vnutorna pamét Pamatova karta
Velkost Pribl. 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Videozaznamy

Nizsie uvedena tabulka uvadza priblizné maximalne ¢asy snimania. Toto SK

su celkové Casy pre vSetky subory videozaznamu. Maximélna velkost
nahraného videostboru je priblizne 2 GB.
(Jednotky: hodiny: mintty: sekundy)

Kapacita Vnutorna pamét Pamatova karta
Velkost Pribl. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Poznamky k pouzivaniu fotoaparatu

Zmena jazykovych nastaveni
Na obrazovke s jazykovymi nastaveniami stlacte tla¢idlo MENU a
vyberte moznost g3 (Settings) — ¢T (Main Settings) — [Language

Setting].

Informacie o snimani a prehravani
¢ Pred spustenim nahravania vykonajte testovacie snimanie, ktorym
overite, Ci fotoaparat pracuje spravne.



¢ Fotoaparat nie je odolny voci prachu, ostriekaniu ani ponoreniu do
vody.

¢ Nevystavujte fotoaparat vode. Ak do fotoaparatu vnikne voda, moze
dojst k nespravnej funkcii. V niektorych pripadoch fotoaparat nie je
mozné opravit.

¢ Fotoaparatom nemierte do slnka, ani do iného zdroja silného svetla.
Moze to sposobit poruchu fotoaparatu.

* Ak si v§Simnete skondenzované kvapky vody, pred pouzivanim
fotoapardatu ich utrite.

¢ Fotoaparatom netraste ani ho nevystavujte narazom. Moze to sposobif
poruchu fotoaparatu a moze sa stat, ze nebude mozné snimat zabery.
Navyse sa moze zaznamové médium stat nepouzitelnym alebo sa mdzu
poskodit data na iom uloZené.

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich

miestach

o V extrémne horticom, studenom alebo vlhkom prostredi
Na miestach, ako je auto zaparkované na slnku, sa moze teleso fotoaparatu
deformovat a moze sposobif nefunkénost.

* Na priamom slne¢nom ziareni alebo v blizkosti ohrievaca
Telo fotoaparatu sa moze zdeformovat a moze sa porusit jeho farebnost.
Hrozi riziko zlyhania fotoaparatu.

® Miesta s rizikom znacnych otrasov

 Na miestach, kde dochddza ku generovaniu silnych radiovych vin, radiacie
alebo kde posobi silné magnetické pole. V opacnom pripade fotoaparat
nemusi spravne snimat ¢i prehravat zabery.

¢ Na piescitych alebo prasnych miestach
Dajte pozor, aby sa piesok alebo prach nedostal do fotoaparatu. Moze to
sposobit poskodenie fotoaparatu, ktoré sa nemusi dat opravit.

Prenasanie

Nesadajte si na stolicku ani iné miesto s fotoaparatom v zadnom vrecku

nohavic alebo sukne, pretoze sa tak fotoaparat moéze poskodit.

Poznamky tykajuce sa displeja LCD a objektivu

¢ Displej LCD sa vyraba pouzitim najpreciznejsich technolégii. Z tohto
dovodu sa da efektivne vyuzit 99,99% pixelov. Na displeji sa vSak mozu
vyskytnut drobné tmavé alebo Ziariace body (biele, cervené, modré
alebo zelené). Tieto body st beznym vysledkom vyrobného procesu a
neovplyviiuji zdznam.

Informacie o teplote fotoaparatu

« Fotoaparat a batéria sa mozu v dosledku kontinudlneho pouzivania
18 zahrievat. Nie je to chyba.



Informacie o ochrane pred prehrievanim

V zavislosti od teploty fotoaparatu a batérie sa nemusia dat nahravat
videozaznamy alebo sa moze automaticky vypnit napajanie s cielom
chrénit fotoaparat.

Skor nez sa napdjanie vypne alebo predtym, nez nebudete moct nahravat
videozdznamy, sa na obrazovke LCD zobrazi hlasenie.

Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalsie materialy mézu byt
chranené autorskymi pravami. Neautorizovanym snimanim takychto
materidlov sa mozete dopustit viacerych poruseni zdkonov o autorskych
pravach.

Nemoznost kompenzacie poskodeného obsahu alebo zlyhania

zdznamu

Spolocnost Sony nemdze kompenzovat zlyhanie zaznamu alebo stratu ¢i

poskodenie zaznamenaného obsahu z dovodu zlyhania fotoaparatu

alebo zaznamového média a podobne.

Cistenie povrchu fotoaparatu

Povrch fotoaparatu vycistite jemnou handrickou mierne navlhéenou vo vode

a pripadnu vlhkost utrite suchou jemnou handrickou. Predchadzanie SK

poskodeniu povrchovej Gpravy ¢i krytu:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom, ako su napr. riedidla,
benzin, lieh, jednorazové handricky, odpudzovace hmyzu, opalovacie krémy
alebo insekticidy.

Odporucané pocitacové prostredie (Macintosh)

OS (nainstalovany):

USB pripojenie: Mac OS X (v10.3 az v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 az v10.6)

* Model kompatibilny s procesorom Intel processor

Poznamka k pouzivaniu a starostlivosti

Vyhnite sa nesetrnému zaobchadzaniu s produktom, iderom, paidom

alebo Sliapnutiu na produkt, produkt nerozoberajte, neupravujte a

nevystavujte otrasom a narazom. Budte obzvlast opatrni pri manipulacii

s objektivom.

SK
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Specifikacie

Fotoaparat

[Systém]

Obrazové zariadenie:

7,79 mm (typ 1/2,3) farebny
CCD, primarny farebny filter

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:
Pribl. 12,4 Megapixelov

Pocet efektivnych pixelov
fotoaparatu:

Pribl. 12,1 Megapixelov

Objektiv: 4x priblizenie
f=4,7mm - 188 mm (26 mm —
105 mm (35 mm kinofilmového
formatu))

F2,8 (W) -F5.9 (T)

Ovladanie expozicie: Automaticka
expozicia, Vyber motivu
(9 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:
Automatické, Denné svetlo,
Zamradené, Ziarivka 1,23,
Ziarovka, Blesk

Interval zdznamu v rezime
sekvencného snimania:
pribl. 1,0 sekiind

Format stiborov:

Statické snimky: kompatibilné s
formatom JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif ver. 2.3, MPF Baseline),
kompatibilné s DPOF
Videozaznamy: AVI (Motion
JPEG)

Zaznamové média: vnitorna paméat
(pribl. 6 MB), ,Memory Stick
Duo“, pamétova karta SD

Blesk: rozsah blesku (citlivost ISO
(odporicany index expozicie)
nastavend na Auto):
pribl. 0,2 m az 4,8 m (W)/
pribl. 0,2 m az2,3 m (T)

[Vstupné a vystupné

konektory]

o<~ (USB)/A/V OUT konektor:
Vystup obrazu
Vystup zvuku (monofénny)
USB komunikécia

USB komunikacia: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Displej LCD]

Panel LCD:
6,7 cm (typ 2,7) TFT
Celkovy pocet bodov: 230 400
(960 x 240) bodov

[Napéjanie, vSeobecne]

Napajanie: Nabijatelna batéria
NP-BN1,3,6 V

Spotreba energie (pocas snimania):
11w

Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovacia teplota: =20 °C az
+60 °C

Rozmery: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm
($/v/h, bez vyénelkov)

Hmotnost: pribl. 119 g (vratane
batérie NP-BN1 a ,,Memory
Stick Duo*)

Mikrofén: Monofénny

Reproduktor: Monofénny

Exif Print: Kompatibilny

PRINT Image Matching III:
Kompatibilny



Nabijacka batérie BC-CSN/

BC-CSNB

Poziadavky na napajanie: striedavé
napitie 100 V az 240 V, 50 Hz/
60 Hz,2 W

Vystupné napitie: jednosmerné
42V,025 A

Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovacia teplota: 20 °C az
+60 °C

Rozmery: pribl. 55 mm x 24 mm x
83 mm (§/v/h)

Hmotnost: pribl. 55 g

Nabijatel'na batéria

NP-BN1

Pouzita batéria: Litium-iénova
batéria

Maximalne napétie: jednosmerné
napitie 4,2 V

Menovité napitie: jednosmerné
napitie 3,6 V

Maximalne nabijacie napitie:
DC42V

Maximalny nabijaci prad: 0,9 A

Kapacita:
typicka: 2,3 Wh (630 mAh)
minimélna: 2,2 Wh (600 mAh)

Vzhlad a technické parametre sa
mozu zmenit bez predchadzajiceho
upozornenia.

Ochranné znamky

¢ Nasledujuice znamky si ochranné
znamky spolo¢nosti Sony
Corporation. Cyber-shot,
,,Cyber-shot“, ,,Memory Stick
PRO Duo*, ,,Memory Stick PRO-
HG Duo*, ,Memory Stick Duo*

* Windows je registrovanou
ochrannou znamkou spolocnosti
Microsoft Corporation v USA
alebo inych krajinach.

® Macintosh je registrovanou
ochrannou znamkou Apple Inc.

® Logo SDHC je ochrannou

znamkou spolo¢nosti SD-3C, LLC.

* Dalej vieobecne plati, Ze vietky
ostatné nazvy produktov a
systémov uvedené v tomto navode
st ochrannymi zndmkami alebo
registrovanymi ochrannymi
znamkami prislusnych
vyvojarskych alebo vyrobnych
spolo¢nosti. Znacky ™ alebo ®
vsak nie su v tejto prirucke pouzité
vo v§etkych pripadoch.

Blizsie informaécie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky ndjdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

Vytlaené na papieri, ktory je
recyklovany zo 70% alebo viacej s
pouzitim atramentu vyrobeného na
baze rastlinného oleja bez nestalych
organickych zlu¢enin.
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VARNING

Utsitt inte enheten for regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk fér brand eller elstotar.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

Om stickkontakten inte passar i vigguttaget sa anviind en limplig stickkontaktsadapter
som passar i den sortens uttag.

VARNING!

Batteri
Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska brinnskador. Vidta fljande forsiktighetsatgirder.

Plocka inte isdr.

Se till att inte batteriet kommer i klim och skydda det mot vild och stétar och se upp s
att du inte utsitter det for slag, tappar det eller trampar pa det.

Kortslut inte batteriet och lat inte metallfésremél komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppsta t.ex. i direkt solljus eller i en bil som star parkerad i solen.

Brinn inte upp det eller kasta in det i en eld.

* Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sitt som beskrivs i instruktionerna.

Batteriladdare
Aven om CHARGE-lampan inte lyser ir batteriladdaren stromforande sa linge den dr
s ansluten till vigguttaget. Om det skulle uppstd nagot problem medan batteriladdaren
2 anvinds, sa sting genast av den genom att dra ut stickkontakten ur vigguttaget.



For kunder i Europa

Anmérkning for kunder i de lander som foljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hir produkten dr Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant for EMC och produktsikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Den hir produkten har testats och befunnits motsvara kraven enligt EMC Directive for
anslutningskablar som &r kortare 4n 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hiir
produkten.

Obs!
Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsoverforingen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.

Omhéndertagande av gamla elektriska och elektroniska

produkter (Anvandbar i den Europeiska Unionen och andra

Europeiska lander med separata insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller emballaget anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stéllet limnas in pa
uppsamlingsplats for atervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa miljo- och hilsoeffekter som kan uppsti
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper

_ till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
atervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophiimtningstjinst
eller affiren dér du kopte varan.

SE



Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (galler i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pé batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvéndas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehaller mer @n 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
Med att sorja for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sétt kommer du att bidra till att
skydda miljén och minniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som annars
kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill bidra till
att bevara naturens resurser.
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskil kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker. For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till
atervinningsstation for elektriska produkter nir det ér forbrukat.
For alla andra batterier, vénligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett siikert siitt.
Limna batteriet pa en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rérande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vénligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dir du kopt produkten.



Se ”"Bruksanvisning fér Cyber-shot” (HTML) pa
den medféljande CD-ROM-skivan

For mer information om de avancerade funktionerna liser du ”Bruksanvisning
for Cyber-shot” (HTML) som finns pd CD-ROM-skivan (medféljer), pa en
dator.

ﬁ Satt in CD-ROM-skivan i CD-enheten.

o1
Fér Windows-anvéandare:

@ Klicka pé [Bruksanvisning] — [Installera].
@ Starta "Bruksanvisning” fran genvigen pé skrivbordet.

Fér Macintosh-anvéndare:

@ Viilj [Bruksanvisning] och kopiera mappen [se] som finns sparad i mappen
[Bruksanvisning] till din dator.

@ Dubbelklicka pi “index.html” i mappen [se] nir kopieringen ir klar.

Kontrollera de medféljande tillbehéren

« Batteriladdare BC-CSN/BC-CSNB (1) SE
* Nitkabel (medf6ljer inte modeller f6r USA och Kanada) (1)
 Laddningsbart batteri NP-BN1 (1)
« Tilldelad USB-kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
¢ Handlovsrem (1)
¢ CD-ROM-skiva (1)
— Cyber-shot-programvara
— ”Bruksanvisning for Cyber-shot”
* Handledning (den hir handboken) (1)



Delarnas namn
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[1] ON/OFF-knapp (strombrytare)

Avtryckare

Blixt

[4] sjilvutlosarlampa/
Leendeavkidnningslampa

[5] Mikrofon

[6] Objektiv

LCD-skidrm
%E (8] [»]-knapp (Uppspelning)

[9] Fér tagning: W/T-knapp (Zoom)
For visning: Q-knapp
(Uppspelningszoom)/E=2-knapp
(Index)

Ligesviljare

Hake for handlovsrem

{0 -knapp (radera)

MENU-knapp

Kontrollknapp
Meny pi: A/V/<4/»/@

Meny av: DISP/®/© /%

Aktivitetslampa

Plats for minneskort

Hogtalare

Stativfaste
« Anvind ett stativ med en skruv

som &r kortare dn 5,5 mm. I annat
fall kan du inte fésta kameran
ordentligt och du riskerar dven att
skada kameran.

Batteri-/minneskortslock

Batteriutmatningsknapp

Batterifack

o= _uttag (USB)/A/V OUT

Terminallock



Ladda batteriet

For kunder i USA och Fér kunder i andra lénder/regioner &n
Kanada USA och Kanada

< S
.— Kontakt Natkabel
—
®
CHARGE-lampa %

Lyser: Laddar
Av: Laddning klar (normalt uppladdning)

¥

1 Satt batteriet i batteriladdaren.

* Du kan ladda batteriet dven nér det dr delvis laddat.

2 Anslut batteriladdaren till ett vagguttag.
* Om du fortsitter att ladda batteriet under ytterligare en timma efter att

CHARGE-lampan slickts ricker batteriet nagot lingre (fullt
uppladdning).

Laddningstid

Tid for full uppladdning: cirka 245 min.
Tid for normal uppladdning: cirka 185 min.

 Ovanstdende laddningstider &r den tid det tar att fulladda ett helt tomt batteri vid
en temperatur pa 25 °C. Uppladdningen kan ta lingre tid beroende pa
anvindningsférhallanden och omstindigheter.

* Anslut batteriladdaren till ndrmaste vigguttag.

* Nir uppladdningen ér klar kopplar du bort nitkabeln fran vigguttaget och tar
sedan bort batteriet fran batteriladdaren.

« Se till att batteriet eller batteriladdaren dr original och av mérket Sony.

SE
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Batteritid och antal stillbilder som kan spelas in/visas

Batteriets livsldngd: cirka 110 min. (inspelning)/cirka 320 min. (visning)
Antalet bilder: cirka 220 bilder (inspelning)/cirka 6400 bilder (visning)

« Antalet stillbilder som kan spelas in baseras pd CIPA-standarden och vid
fotografering under féljande férhéallanden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Skiirminstillningar) ir stilld pd [Normal skirm].
— Tagning av en bild var 30:e sekund.
— Nir zoomen vixlar mellan vidvinkel (W) och tele (T).
— Nir blixten utldses for varannan bild.
— Nir kameran startas och stings av en géing per tio bilder.
— Nir du anvinder ett fulladdat batteri (medféljer) i en omgivande temperatur pa
25 °C.
— Nir du anvinder ett Sony "Memory Stick PRO Duo” (siljs separat).

Satt i batteriet/minneskortet (séljs separat)

Se till att det sneda hornet ar vant at ratt hall.

1 Oppna locket.

2 Sétt in ditt minneskort (séljs separat).
« Sitt i minnekortet med det sneda hornet vint enligt illustrationen, tills
det klickar pa plats.

3 satt i batteriet.

« Rikta in batteriet mot pilen inuti batterifacket. Sitt sedan i batteriet tills
batteriets utmatningsknapp laser batteriet pa plats.

4 Sténg luckan.

¢ Om luckan stings nir batteriet forts in pa fel sitt kan kameran skadas.




Minneskort som gar att anvdnda

Minneskort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
SD-minneskort O O
B SDHC-minneskort O O

« I denna handbok kallas produkterna under A "Memory Stick Duo”.
« I denna handbok kallas produkterna under B SD-kort.
* Du bor anvidnda SD-kort av klass 2 eller snabbare nér du spelar in film.

Sa har tar du ut minneskortet/batteriet
Minneskort: Tryck in minneskortet en gang.
Batteriet: Skjut batteriutmatningsknappen &t sidan. Se upp sé att du inte tappar
batteriet.

« Ta inte bort minneskortet/batteriet nér aktivitetslampan (sid. 6) lyser. Det kan
skada informationen pa minneskortet/internminnet.

SE
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Stélla in datum och tid

Instillning av datumé&klocka visas nir du trycker pa ON/OFF-knappen
(strombrytare) for forsta géngen.

ON/OFF (strombrytare)

Kontrollknapp

72
s VIl

Vilj alternativ: A/V/<4/»
Still in: @

o b

1 Tryck pa ON/OFF-knappen (strdmbrytare).
Instillning av datumé&klocka visas nir du trycker p& ON/OFF-knappen
(strombrytare) for forsta gangen.
 Det kan ta en stund for kameran att starta innan du kan anvinda den.

2 Stéll in [Tidsvisningsformat], [Sommartid] och
[Datum&klockal, tryck darefter pa [OK].
¢ Midnatt anges som 12:00 AM, medan middagstid anges som 12:00 PM.

3 Valj det omrade som énskas genom att félja
instruktionerna p& skarmen, tryck darefter p4 @ —
[OK].

4 Valj 6nskat lage for skarmférg och skdrmupplésning
genom att félja instruktionerna pa skarmen.




Tagning av stillbilder/filmer

S
S
B S
) o)
A W: zooma ut
w T: zooma in

s Avtryckare

Lagesvéljare
Y Stillbild
HH: Film

Ta stillbilder:

1 Tryck ned avtryckaren halvvégs for att fokusera.
Nir bilden ir i fokus hors ett pip och @-indikatorn téinds.

2 Tryck ned avtryckaren helt.

Spela in filmer: SE

1 Tryck ned avtryckaren helt for att starta inspelningen.
* Du kan zooma genom att trycka pda W/T-knappen (zoom) innan du
spelar in.

2 Tryck ned avtryckaren helt igen for att stoppa
inspelningen.

SE
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Visning av bilder

\%
o W: zooma ut
% T: zooma in

[»>] (uppspelning)

Kontrollknapp
\WU

iij (radera) «—=0© 5/"’

[¢
o
e

=

4

Viilj bilder: P (niista)/« (féregdende)
Still in: @

1 Tryck pa knappen [» (Uppspelning).

Vilja nasta/foregaende bild
Vilj en bild med P (niista)/«d (foregéende) pa kontrollknappen. Tryck pad @ i
mitten pa kontrollknappen for att visa filmer.

Radera en bild

@ Tryck pa ﬁ-knappen (Radera).
@ Vilj [Denna bild] med A pa kontrollknappen och tryck sedan pa @.

Aterga till fotografering

Tryck ned avtryckaren halvvigs.



Lista 6ver ikoner som visas pa skdrmen
(vid tagning av stillbilder)

Visning Betydelse
[EE12m 9% O 3
el oy 9 180400 1SO-tal
flsog
a |7 So N o [!]B Slutarbrusreducering
-+
4] 125 Shutartid
- ! F2.8 Blindarviirde
2 10400 [@ 125 F28 +20EV m +2.0EV Exponeringsviirde
[11] Autofokusramindikator
Visning Betydelse
Indikz}tf)r for aterstdende Visning Betydelse
batteritid F—
nspelningsma
m Varning for svagt batteri 102 P £Smapp
- 96 Antal bilder som kan
Eham Bildstorlek spelas in
° 4
| Scenval (o Inspelnings-/
iy Tagningslidge uppspelningsmedia
a% Scenigenkinningsikon (minneskort,
- internminne)
<N Vitbalans Bl
ixtlige
E Miitmetod ® ¢
Rodogereducerin,
(( l‘l‘ Vibrationsvarning O 2 ¢
Blixtuppladdnin,
i+ Scenigenkinning m bp i
[ORO) DRO 4
® Indikator for P
[@] leendeavkinningens Visning Betydelse
knslighet o Sjdlvutlgsare
\ el Ansiktsavkdnning
¥ W | Zoomningsgrad # Destination
x1.4 Oy Burstinstillningar
SQ PQ : : Autofokusram
2 + Spotmiitningsharkors
Visning Betydelse
[ ] AE/AF-las

SE
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Introduktion till andra funktioner

Andra funktioner som anvinds vid tagning eller uppspelning kan manovreras
med kamerans kontrollknapp eller MENU-knapp. Denna kamera dr utrustad
med en funktionsguide dér du enkelt kan vilja bland funktionerna. Anvind de
andra funktionerna nir guiden visas.

Funktionsguide

I Kontrollknapp

DISP (Skirminstillningar): Later dig éndra skidrmvisningen.
O (Sjdlvutldsare): Later dig anvinda sjdlvutlosaren.

@© (Leendeavkinning): Later dig anviinda leendeavkinning.
% (Blixt): Later dig vilja ett blixtlige for stillbilder.

I Menyalternativ
Tagning
Inspelningssatt Vilj inspelningslige.
Vilj forinstéllda instdllningar som passar olika
Scenval L 1o
scenforhallanden.
Enkelt lage Ta stillbilder genom att anviinda fa funktioner.

Still in riktning for att panorera kameran vid tagning av

Tagningsrikining panoreringsbilder.

Vilj bildstorlek for stillbilder, panoreringsbilder eller

Bildstorlek filmfiler.

Burst-instaliningar | Vilj enbildsléget eller burstldget.

EV Justera exponeringen manuellt.

1ISO Justera ljuskinsligheten.




Vitbalans

Justera bildens férgton.

Skarpa

Vilj skirpeinstillningsmetod.

Matmetod

Vilj vilken médtmetod som stéller in vilken del av
motivet som ska matas for att faststilla exponering.

Scenigenkanning

Still in automatiskt identifiering av tagningsforhallanden
i intelligent autojustering.

Kénsl. for
leendeavkénning

Still in kénslighet for leendeavkénning vid identifiering
av leende ansikten.

Ansiktsavkanning

Kameran identifierar ansikten och justerar olika
instédllningar automatiskt.

Still in DRO-funktionen for att korrigera ljusstyrka och

DRO kontrast och forbittra bildkvaliteten.

Visa
Enkelt lage jl"e)flstorleken okar och det blir littare att se

indikatorerna.

Bildspel Vilj en metod for kontinuerlig uppspelning.
Retuschering Retuschera en bild med olika effekter.
Radera Radera en bild.
Skydda Skydda bilder.
DPOF Ligg till en utskriftsmarkering pa en stillbild.
Rotera Rotera en stillbild till vénster eller hoger.
Valj mapp Vilj en mapp som innehaller bilderna du vill spela upp.

& Stélla in alternativ
Om du trycker pA MENU-knappen under tagning eller uppspelning ses

& (Instillningar) som ditt slutgiltiga val. Du kan éndra fabriksinstillningarna

pé skiirmen ga3 (Instillningar).

[ o

Tagningsinstalin.

Rutnét/Skarmupplosning/Digital zoom/
Roédogereducering

T

Huvudinstaliningar

Pip/Language Setting/Funktionsguide/Skdrmfarg/
Stromsparldge/Initialisera/Video ut/USB-anslutning/
LUNe-instéllningar

SE

SE
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Minneskortverktyg™*

aa Format/Skapa lagringsmapp/Byt lagringsmapp/Radera
lagr. mapp/Kopiera/Filnummer

Klockinstéallningar

Omrédesinstillning/Datum- & klockinst.

* Om du inte satt i ndgot minneskort visas [E] (Internminnesverktyg) och endast
[Format] och [Filnummer] kan viljas.

Antal stillbilder och inspelningstiden fér filmer

Antalet stillbilder och inspelningstiden kan variera beroende pa

fotograferingsforhéllandena och minneskortet.

Stillbilder
(Enhet: bilder)
Kapacitet Internminne Minneskort

Storlek Ungeféar 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Filmer

I tabellen nedan visas de ungefirliga maximala inspelningstiderna. Dessa dr de
totala tiderna for alla filmfiler. Inspelbar filmfilsstorlek dr ungefir 2 GB for

varje fil.
(Enheter: timmar: minuter: sekunder)
Kapacitet Internminne Minneskort
Storlek Ungeféar 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Att observera nér det géller anvdndning av
kameran

Andra sprakinstallningen
Skirmen for instéllning av sprak, tryck pa knappen MENU viilj sedan
&5 (Instillningar) — ¢T (Huvudinstillningar) — [Language Setting].

Angaende inspelning/uppspelning

» Gor en testinspelning innan du borjar spela in for att kontrollera att kameran
fungerar pa ritt siitt.

¢ Kameran dr varken dammsiker, stanksiker eller vattentit.

* Undvik att utsétta kameran for vatten. Om vatten kommer in i kameran kan
ett fel uppsta. I vissa fall gér det sedan inte att reparera kameran.

* Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskillor. Det kan orsaka
funktionsstorningar i kameran.

* Om du rakar ut for kondensbildning maste du fa bort den innan du anvinder
kameran.

« Undvik att skaka eller stota till kameran. Det kan orsaka ett fel och gora att
det inte gér att spela in bilder. Inspelningsmediet kan dessutom bli obrukbart
eller sa kan bildinformation skadas.

Lagg/forvara inte kameran pa foljande platser

 Dir det dr extremt varmt, kallt eller fuktigt
I t.ex. en bil som stér parkerad i solen kan kamerahuset bli deformerat, vilket i sin
tur kan leda till funktionsstorningar.

« I direkt solljus eller nira ett virmeelement
Kamerahuset kan bli missféargat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till
funktionsstorningar.

* P4 platser som ir utsatta fér skakningar och vibrationer

* I nirheten av en plats som genererar starka radiovagor, sinder ut stralning eller dr
starkt magnetisk. Det kan leda till att kameran inte kan spela in eller spela upp
bilder pa riitt sitt.

* Dir det dr sandigt eller dammigt
Se upp sa att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan leda till
funktionsstorningar som eventuellt inte gér att reparera.

Néar kameran bérs

Sitt inte ner pa en stol eller annan plats med kameran i bakfickan pd byxorna eller
kjolen, eftersom detta kan orsaka fel eller skada kameran.

SE

SE
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Angaende LCD-skarmen och objektivet

* LCD-skirmen ir tillverkad med mycket hog precision — 6ver 99,99 % av
bildpunkterna ir aktiva. Enstaka smd svarta och/eller ljusa punkter (vita,
roda, bla eller grona) kan forekomma pa LCD-skérmen. Detta dr normalt och
beror pa tillverkningsmetoden, och paverkar inte de bilder som lagras.

Om kamerans temperatur
Din kamera med batteri kan bli varm pé grund av oavbruten anvindning, men
det dr dock inget fel.

Om éverhettningsskyddet

Beroende pa kamerans och batteriernas temperatur kan det hénda att du inte
kan spela in filmsekvenser eller att strommen slds av automatiskt for att
skydda kameran.

Ett meddelande visas pd LCD-skidrmen innan strommen stings av eller du inte
langre kan spela in film.

Att observera angaende upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara
upphovsrittsskyddat. Kopiering av sddant material utan sarskilt tillstand kan
strida mot upphovsrittslagen.

Ingen erséttning utgar for skadat innehall eller misslyckad

inspelning

Sony kan inte kompensera for misslyckad inspelning eller forlust eller skada

pé inspelat innehall pa grund av fel pa kameran eller inspelningsmediet m.m.

Rengoring av kamerahuset

Rengor kamerans yttre med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka sedan

torrt med en torr duk. For att férhindra skada pa ytan eller holjet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som t.ex. thinner, bensin, sprit, engangsdukar,
insektsmedel, solskyddsmedel eller bekdmpningsmedel.

Rekommenderad datormiljé (Macintosh)

OS (forinstallerat):

USB-anslutning: Mac OS X (v10.3 till v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 till v10.6)

* Intel-processorkompatibel modell

Anvandning och underhall

Hantera produkten varsamt, montera inte isir den, modifiera den inte, utsitt

den inte for stétar eller slag och tappa eller trampa inte pa den. Var sirskilt

forsiktig med objektivet.



Tekniska data

Kamera

[System]

Bildenhet:
7,79 mm (1/2,3-typ) farg-CCD,
primirt fargfilter

Kamerans totala antal bildpunkter:
Ungefir 12,4 megapixel

Kamerans effektiva antal bildpunkter:
Ungefir 12,1 megapixel

Objektiv: 4x zoomobjektiv
f=4,7mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (motsvarande 35 mm
film))
F2,8 (W) -F5,9 (T)

Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, scenval (9 ligen)

Vitbalans: Automatisk, Dagsljus,
Molnigt, Lysror 1/2/3, Glodlampa,
Blixt

Inspelningsintervall for Burst-ldge:
Ungefir 1,0 sekunder

Filformat:
Stillbilder: JPEG-kompatibla (DCF
ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), DPOF-kompatibel
Filmer: AVI (Motion JPEG)

Inspelningsmedia: Internminne
(ungefir 6 MB), "Memory Stick
Duo”, SD-kort

Blixt: Blixtintervall (ISO-kénslighet
(rekommenderad
exponeringsindex) instilld pa
Auto):
Ungefir 0,2 m till 4,8 m (W)/
ungefir 0,2 m till 2,3 m (T)

[In- och utgéngar]

o (USB)/A/V OUT-terminal:
Videoutging
Ljudutgang (mono)
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skérm]

LCD-panel:
6,7 cm (2,7-typ) TFT-enhet
Totalt antal punkter: 230 400 (960
% 240) punkter

[Strém, allmént]

Strom: laddningsbart batteri
NP-BN1,3,6 V

Effektforbrukning (under tagning):
1,1W

Drifttemperatur: 0 °C till 40 °C SE

Forvaringstemperatur: —20 °C till
+60 °C

Mitt: 96,0 mm x 54,0 mm x 19,9 mm
(B/H/D, exklusive utskjutande
delar)

Vikt: Ungefdr 119 g (inklusive NP-
BNI-batteri och "Memory Stick
Duo”)

Mikrofon: Mono

Hogtalare: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel

SE
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Batteriladdare BC-CSN/BC-

CSNB

Stromkrav: Vixelstrom (AC) 100 V till
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Utspanning: DC 4,2 V, 0,25 A

Drifttemperatur: 0 °C till 40 °C

Forvaringstemperatur: —20 °C till
+60 °C

Mitt: ungefir 55 mm x 24 mm X
83 mm (B/H/D)

Vikt: Ungefir 55 g

Laddningsbart batteri
NP-BN1
Anvind batterityp: Litium-jonbatteri
Max.spinning: DC 4,2 V
Nominell spanning: DC 3,6 V
Max. laddningsspénning: DC 4,2 V
Max. laddningsstrom: 0,9 A
Kapacitet:

typisk: 2,3 Wh (630 mAh)

min.: 2,2 Wh (600 mAh)

Specifikationer och utférande kan
dndras utan foregdende meddelande.

SE
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Varumérken
* Foljande mirken dr varumérken som

tillhor Sony Corporation.
Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
“"Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”

* Windows dr ett registrerat varumérke
som tillhor Microsoft Corporation i
USA och/eller andra ldnder.

* Macintosh &r ett registrerat
varumirke som tillhér Apple Inc.

* SDHC-logotypen ér ett varumirke
som tillhér SD-3C, LLC.

+ Aven alla andra system- och
produktnamn som omndmns i denna
bruksanvisning ir i regel varumirken
eller registrerade varumérken som
tillhor respektive utvecklare eller
tillverkare. Symbolerna ™ och ® har
inte satts ut i varje enskilt fall i den
hér bruksanvisningen.

Ytterligare information om den hér
produkten och svar pé vanliga
fragor aterfinns pa véar kundtjinsts
webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt pa minst 70% atervunnet
papper med vegetabilisk olje-baserad
farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.






VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja sdhkéiskuvaaran
pienentamiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI.

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, kiyti pistorasiaan sopivaa pistokesovitinta.

VAROITUS
Akku

Epiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

* Akkua ei saa purkaa.

« Akkua ei saa murskata eiki sithen saa kohdistaa iskuja. Ali lyo akkua vasaralla, pudota
sitd tai astu sen péille.

Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettd ne eivit padse
kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettdvi alle 60 °C:n lampdétilassa. Akku on suojattava suoralta
auringonvalolta. Akkua ei saa jéttdd autoon, joka on pysékdity aurinkoon.

* Akkua ei saa hévittdd polttamalla.

Al kisittele vahingoittuneita tai vuotavia littum-ioniakkuja.

Lataa akku kayttamélld alkuperdistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.

Sdilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Sailytettavi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.
Hivitd kiytetyt akut viipymidttd ohjeissa kuvatulla tavalla.

Akkulaturi

Vaikka CHARGE-valo ei palaisikaan, akkulaturiin tulee verkkovirta niin kauan kuin se on

kytkettyni pistorasiaan. Jos akkulaturin kédyton yhteydessi ilmenee ongelmia, katkaise
virta vilittomasti irrottamalla pistoke pistorasiasta.



Euroopassa oleville asiakkaille

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvit
kysymykset voitte lahettid erillisessd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Tama tuote on testattu ja sen on todettu olevan EMC-direktiivin raja-arvojen mukainen
kaytettdessd liitdntdkaapelia, jonka pituus on alle 3 metrii.

Huomautus
Tietyntaajuiset sahkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timidn kameran kuvaan ja
didneen.

Huomautus
Jos staattinen sdhko tai sihkomagneettinen kenttd aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epdonnistumisen), kdynnisti sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.

Kaytosta poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden
hévittdminen (koskee Euroopan yhteisén ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)
Tama laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty symboli tarkoittaa, ettid
laitetta ei saa kisitelld kotitalousjitteend. Sen sijaan laite on toimitettava
sdhko ja elektroniikkalaitteiden kierrétyksestd huolehtivaan kerdys- ja
kierrétyspisteeseen. Varmistamalla, ettd tima laite hivitetddn
asianmukaisesti, voit auttaa estiméin mahdollisia ymparisto- ja
terveyshaittoja, joita muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta
_ kasittelystd. Materiaalien kierritys sddstdd luonnonvaroja. Lisitietoja
laitteen kisittelystd, talteenotosta ja kierrityksesti on saatavilla
paikallisilta ympéristoviranomaisilta, jatehuoltokeskuksesta tai liikkkeestd, josta laite on
ostettu.
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Kéytésta poistettujen paristojen hévitys (koskee Euroopan
unionia sekd muita Euroopan maita, joissa on erillisia
kerdysjarjestelmia)
Tamé symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjétteeksi.
Tietyissd paristoissa titd symbolia voidaan kayttidd yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisitty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyd (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisdltdd enemmén kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmin kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
luonnonvaroja.
Mikdli tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiinteisti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kdytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kdytostd poistettujen sahko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kiyttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti.
Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrityksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jateyhtioistd tai liikkkeestd, josta tuote on ostettu.



Katso toimitetun CD-ROM-levyn ”Cyber-shot-
kayttéohjeet” (HTML)

Lisitietoja muista toiminnoista voit lukea CD-ROM-levylld (mukana) olevasta
”Cyber-shot-kiyttoohjeista” (HTML) tietokoneen avulla.

\‘,

Windows-kayttéjat:

® Napsauta [Kiyttoohjeet] — [Asennus].

@ Avaa "Kiyttoohjeet” tyopoydin pikakuvakkeen avulla.

&& Aseta CD-ROM-levy CD-ROM-levyasemaan.
@

Macintosh-kayttajat:

@ Valitse [Kéyttoohjeet] ja kopioi [fi] [Kdyttoohjeet]-kansioon tallennettu
kansio tietokoneeseen.

® Kun kopiointi on valmis, kaksoisnapsauta “index.html” [fi]-kansiossa.

Mukana toimitettujen varusteiden
tarkastaminen

¢ Akkulaturi BC-CSN/BC-CSNB (1)
* Virtajohto (ei toimiteta kameran mukana USA:ssa eikd Kanadassa) (1) FI
¢ Ladattava akku NP-BN1 (1)
* Erillinen USB-kaapeli (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
¢ Rannehihna (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot-sovellusohjelma
— ”Cyber-shot-kdyttoohjeet”
» Kiyttoopas (timéa opas) (1)
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II] ON/OFF (Virta) -painike
Suljinpainike
Salamavalo
@ Itselaukaisimen valo/
Hymysulkimen valo
[5] Mikrofoni
[6] Objektiivi
LCD-niytto
8 [»] (Toisto) -painike

[9] Kuvattaessa W/T (Zoom)
-painike
Katseltaessa Q (Toistozoomaus)
-painike/ =3 (Hakemisto)
-painike
Tilakytkin
Rannehihnan koukku
I (Poisto) -painike
MENU-painike
Ohjauspainike
Valikko kiytossi: A/V/<4/»/@
Valikko pois kiytostd: DISP/®)/
O
Kiyton merkkivalo
Muistikorttipaikka
Kaiutin
Jalustan liitdntd
« Kiyti jalustaa, jonka ruuvin
pituus on enintdédn 5,5 mm.
Muutoin kameraa ei voi
kiinnittdd tukevasti ja kamera voi
vahingoittua.
Akun/muistikortin kansi
Akun poistovipu
Akkulokero
<~ (USB)/ A/V OUT-liitin
Liitinsuojus



Akun lataaminen

USA:ssa ja Kanadassa Muut kuin USA:ssa tai Kanadassa
olevat asiakkaat olevat asiakkaat

) . N
<— Liitin Virtajohto
—
®
CHARGE-merkkivalo %

Palaa: lataus kdynnissd
Ei pala: lataus pdittynyt (normaali lataus)

1 Aseta akku akkulaturiin.
* Akun voi laittaa latautumaan, vaikka sen lataus ei olisikaan lopussa.

2 Kytke akkulaturi pistorasiaan.
* Jos jatkat akun lataamista vield noin tunnin CHARGE-merkkivalon
sammumisesta, akun kéyttdaika voi pidentyd hieman (tdysi lataus).

Latausaika

Téyteen latausaika: noin 245 min. FI
Normaali latausaika: noin 185 min.

« Edelld mainitut latausajat ovat voimassa, kun tédysin tyhjentynyt akku ladataan
tiyteen ldampotilassa 25 °C. Latausaika voi pidentyd kdyttdtavan ja olosuhteiden
mukaan.

» Kytke akkulaturi ldhimpéin pistorasiaan.

» Kun lataus on péittynyt, irrota virtajohto pistorasiasta ja poista akku akkulaturista.

« Kiytid alkuperdisid Sony-akkuja ja -latureita.
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Akun kestoaika ja tallennettavien/katsottavien
valokuvien méaaréa

Akun kestoaika: noin 110 min. (tallennus)/noin 320 min. (katselu)
Kuvien médri: noin 220 kuvaa (tallennus)/noin 6400 kuvaa (katselu)

« Tallennettavissa olevien valokuvien lukuméard perustuu CIPA-standardiin ja
seuraaviin kuvausolosuhteisiin.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Niyton asetukset)-asetus on [Normaali].
— Kuvia otetaan 30 sekunnin vilein.
— Zoom kytketdédn vuorotellen dériasentoihin W ja T.
— Salama vildhtdi joka toisella kerralla.
— Virta kytketéin ja katkaistaan joka kymmenennelld kerralla.
— Kiytossé on tiyteen ladattu akku (mukana) ja kameran kdytt6ldmpdtila on
25 °C.
— Kiytossd Sony "Memory Stick PRO Duo” (myydéin erikseen).

Akun/muistikortin (myydaén erikseen)
asettaminen paikalleen

X
Poistovipu\\ ®

Varmista, etta viistetty kulma on oikeaan suuntaan.

1 Avaa kansi.

2 Aseta muistikortti (myydaéan erikseen) paikalleen.
» Tyonnid muistikortti paikalleen viistetty kulma kuvan mukaiseen
suuntaan, kunnes kortti napsahtaa paikalleen.

3 Aseta akku paikalleen.
 Aseta akku akkulokerossa olevan nuolen mukaisesti. Tyonni sen
jélkeen akkua paikalleen, kunnes akun poistovipu napsahtaa paikalleen.
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Sulje kansi.

« Kamera voi vaurioitua, jos kansi suljetaan, kun akku on viérissi

asennossa.

Yhteensopivat muistikortit

Muistikortti Valokuville Videoille
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
SD-muistikortti O ©)
B SDHC-muistikortti O ©)

« Tissid kdyttooppaassa kohdan A tuotteista kiytetidn yhteisnimitystid "Memory

Stick Duo”.
« Tissi kdyttdoppaassa kohdan B tuotteita kutsutaan SD-korteiksi.

* Videoiden tallennukseen suosittelemme Luokan 2 tai nopeampia SD-kortteja.

Muistikortin/akun poistaminen

Akku: siirrd akun poistovipua. Varo pudottamasta akkua.

« Ali poista akkua/muistikorttia kamerasta, kun kiyton merkkivalo (sivu 6) palaa.

Muussa tapauksessa muistikortti/sisdinen muisti voi vioittua.

Fl



Fl

10

Paivamaaran ja kellonajan asettaminen

Pdivimédrin ja kellonajan asetus ndytetddn, kun painat ON/OFF (Virta)
-painiketta ensimmadisen kerran.

ON/OFF (Virta)

Ohjauspainike

72
e

Valitse kohteet: A/V/<4/»
Aseta: @

1 Paina ON/OFF (Virta) -painiketta.
Pdivaméirin ja kellonajan asetus ndytetddn, kun painat ON/OFF (Virta)
-painiketta ensimmadisen kerran.
« Virran kytkeytymisessd ja toimintojen aktivoitumisessa voi kestdd
jonkin aikaa.

2 Aseta [Pvm- & aikamuoto], [Kes&daika] ja [Pvm & aika],
ja paina sitten [OK].
» Keskiyo ilmaistaan muodossa 12:00 AM ja keskipdivd muodossa 12:00
PM.

3 Valitse haluttu alue naytélla naytettavien ohjeiden
mukaan, ja paina sitten @ — [OK]

4 Valitse haluttu ndytdn véri ja erottelutarkkuus naytélla
néytettévien ohjeiden mukaan.




Valokuvien/videoiden kuvaaminen

S Suljinpainike

2 A
W: loitonna
T: ldhennd
Tilakytkin
¥ Valokuva
HH: Video

Valokuvien kuvaaminen:

1 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivaliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu d@nimerkki ja @-ilmaisin syttyy
palamaan.

2 Paina suljinpainike kokonaan alas.

Videoiden kuvaaminen:

1 Aloita kuvaaminen painamalla suljinpainike kokonaan
alas.
* Voit zoomata painamalla W/T (Zoom) -painiketta ennen kuvaamista.

2 Lopeta kuvaaminen painamalla suljinpainike uudelleen
kokonaan alas.

Fl
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Kuvien katseleminen

i

W: loitonna

-
)

T: ldhennd

PP

[»] (Toisto)

/OQ@

3. )

i (Poisto)

Ohjauspainike

«—=E

é/o—b

€

Valitse kuvat: P (seuraava)/« (edellinen)

Aseta: @

1 Paina [» (Toisto) -painiketta.

Seuraavan tai edellisen kuvan valitseminen

Valitse kuva painamalla P (seuraava) tai « (edellinen) ohjauspainikkeesta.
Voit katsella videoita painamalla ohjauspainikkeen keskelti @.

Kuvan poistaminen
@ Paina @ (Poista) -painiketta.

@ Valitse [Tdma kuva] painamalla ohjauspainikkeesta A ja paina sitten @.

Palaaminen kuvaustilaan
Paina suljinpainike puoliviliin.



Naytolla naytettdvat kuvakkeet
(valokuvia kuvattaessa)

._ EE2m 9% O
Bam @ 8 Nayto | Seliys
]%;Eg S * & [ J AE/AF-lukko
&+
24| 180400 1SO-numero
! INR] NR hidas suljin
2e 150000 [@ 125 F28 +20ev M 125 Valotusaika
F2.8 Aukon arvo
NAVID Sei +2.0EV Valotusarvo
aytio elitys
Y ty — AF-etiisyysmittarin
Akun jiljelld oleva ruudun ilmaisin
varaus

N

Akun alhaisen
varaustason varoitus

- Kuvakoko Nayttd Selitys
a% Valotusohjelma F102) Tallennuskansio
i Kuvaustila 96 Tallennettavissa olevien
1 kuvien méaird
= Valotuksen tunnistus - ——
Kuvake (| Tallennus-/toistoviline
(muistikortti, sisdinen
< X Valkotasapaino muisti)
[ Mittausmuoto ® Salamavalotila
N‘,}.‘ Tarindvaroitus @ Punasilmiisyyden esto
i+ Valotuksen tunnistus Salamavalo latautuu
oAg) DRO
[@] Hymyntunnistuksen @
herkkyyden ilmaisin Naytto Selitys
< o Itselaukaisin
Lol Kasvontunnistus
T W | Zoomaussuhde o
Kohde
x1.4 o
s Q PQ &y Sarjan asetukset
: : AF-etdisyysmittarin

ruutu
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Nayttd Selitys

+ Pistemittauksen
hiusristikko

Muiden toimintojen esittely

Muita kuvattaessa ja toistettaessa kéytettivid toimintoja voidaan kdyttdd
ohjauspainikkeella tai kameran MENU-painikkeella. Kamera on varustettu
toimintaoppaalla, jolla voit valita toiminnot helposti. Kokeile muita toimintoja
oppaan ndyttamisen aikana.

Toimintaopas

I Ohjauspainike

DISP (Niyton asetukset): Voit muuttaa ruutundyttod.

O (Itselaukaisin): Voit kiyttdd itselaukaisinta.

© (Hymysuljin): Voit kdyttdd hymysuljintilaa.

4 (Salamavalo): Voit valita salamavalotilan valokuville.

I Valikkokohteet

Kuvaaminen
Kuvaustapa Valitsee tallennustilan.
Valotusohjelma Valitsee valmiit asetukset eri kuvausolosuhteisiin.
Helppo-tila Ottaa valokuvia mahdollisimman vihilld toiminnoilla.

Asettaa kameran panoroinnin suunnan

Kuvaussuunta .
Pyyhkiisypanoraama-kuvia kuvattaessa.

Valitsee valokuvien, panoraamakuvien ja

Kuvakoko R .
videotiedostojen kuvakoon.




Sarjan asetukset

Valitsee yksittdiskuva- tai sarjatilan.

EV

Valotuksen manuaalinen sdétdminen.

1ISO Sédtiad valoisuusherkkyyden.
Valkotasap. Saitdad kuvan virisavyt.
Tarkennus Valitsee tarkennustavan.

. Valitsee mittausmuodon, joka méirittid kuvauskohteesta
Mittausmuoto . T

kohdan, jonka perusteella valotus méritetdin.

Valotuksen Tunnistaa kuvausolosuhteet automaattisesti Alykis
tunnistus automaattinen -tilassa.
Hymyntunn. Asettaa Hymysuljin-toiminnon herkkyyden hymyjen
herkkyys tunnistamista varten.

Kasvontunnistus

Kamera havaitsee kasvot ja sddtdd eri asetukset
automaattisesti.

DRO

Asettaa DRO-toiminnot kirkkauden ja kontrastin
korjaamiseksi ja kuvanlaadun parantamiseksi.

Katseleminen

Suurentaa tekstikoon ja kaikki ilmaisimet helpommin

Helppo-tila niihtaviksi.

Kuvaesitys Valitsee jatkuvan toiston menetelmén.
Parantelu Parantelee kuvaa eri tehosteilla.

Poista Poistaa kuvan.

Suojaa Suojaa kuvat.

DPOF Lis#d kuvatilausmerkin valokuvaan.
Kaanna Kiiintidd kuvaa vasemmalle tai oikealle.

Valitse kansio

Valitsee kansion, joka siséltdd kuvat, jotka haluat toistaa.

& Kohteiden asettaminen

Jos painat MENU-painiketta kuvauksen tai toiston aikana, gas (Asetukset)
tarjotaan viimeiseksi valinnaksi. Voit muuttaa oletusasetuksia gas (Asetukset)

-ndytolld.
By Apuviiva/Nidyton tarkkuus/Digitaalizoomaus/Punasilm.
Kuvausasetukset vihennys

Fl
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Paaasetukset

T Piippaus/Language Setting/Toimintaop./Nédyton viri/
Virransiisto/Palauta/Videoldht6/USB-liitantda/LUN-
asetukset

Muistikorttitydkalu™®

aa Alustus/Luo kansio/Muuta kansiota/Poista kansio/
Kopioi/Tiedostonumero

Kellonajan
asetuks.

Alueasetus/Pvm- & aika-asetus

* Jos muistikortti ei ole paikallaan, ndytetddn IEJ (Sisdinen muisti -tyokalu) ja

ainoastaan [Alustus] ja [Tiedostonumero] voidaan valita.

Tallennettavissa olevien valokuvien méara ja

videoiden kesto

Valokuvien méirit ja tallennusten kestot voi vaihdella kuvausolosuhteiden ja

muistikortin mukaan.

Valokuvat
(Yksikko: kuvia)
Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti

Koko Noin 6 Mt 2 Gt
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Videot

Alla oleva taulukko sisdltdd arvioidut enimmaistallennusajat. Namai ajat ovat
kaikkien videotiedostojen kokonaisajat. Tallennettavan videotiedoston koko

on noin 2 Gt tiedostoa kohti.

(Yksikko: tunnit : minuutit : sekunnit)

Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti
Koko Noin 6 Mt 2 Gt
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Huomautuksia kameran kéaytosta

Kieliasetuksen muuttaminen
Muuta nédyton kieliasetusta painamalla MENU-painiketta ja valitse sitten
&5 (Asetukset) — ¢T (Pidasetukset) — [Language Setting].

Huomautuksia kuvauksesta ja toistosta

« Tee koetallennus ennen tallentamisen aloitusta, jotta ndet, ettd kamera toimii
oikein.

» Tdmi kamera ei ole poly-, roiske- eiki vesitiivis.

» Al altista kameraa vedelle. Kamera voi menni epikuntoon, jos sen sisdin
pédsee vettd. Kameraa ei joissakin tapauksissa voi korjata.

« Ald suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa
aiheuttaa kameran toimintahdirioita.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista kosteus ennen kameran kayttod.

« Al ravistele kameraa, ja suojaa se iskuilta. Muutoin kameraan voi tulla
toimintahdirio, eiki silld voi tallentaa kuvia. My®6s tallennusviline voi mennd
epakuntoon ja sen kuvatiedot voivat vahingoittua.

Al4 kayta tai varastoi kameraa seuraavissa paikoissa

* Hyvin kuumat, kylmit tai kosteat paikat
Kameran runko voi muuttaa muotoaan ja aiheuttaa vikoja, jos kameraa séilytetdén
kuumassa, kuten aurinkoon pysakoidyssd autossa.

* Suora auringonvalo ja limmityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon viri voi muuttua tai runko muuttaa muotoaan, miké voi aiheuttaa
vikoja.

« Paikat, joihin voi kohdistua tirindd

« Lihelle paikkaa, joka muodostaa voimakkaita radioaaltoja tai ldhettdd séteilyé tai
erittdin magneettiseen paikkaan. Muutoin kamera ei ehki tallenna tai toista kuvia
oikein.

* Hiekkaiset ja polyiset paikat
Huolehdi, ettd kameraan ei paése hiekkaa tai polyd. Muutoin voi syntyé vikoja,
joita ei aina voi korjata.

Kuljettaminen

Al pidd kameraa housujen tai hameen takataskussa, silli kamera voi vahingoittua,

jos istut sen péille.

Huomautuksia LCD-néytosta ja objektiivista

¢ LCD-niytt6 on valmistettu erittdin tarkkaa tekniikkaa kéyttden. Siksi yli
99,99 % kuvapisteistd on tdysin toimivia. LCD-nédytossd saattaa kuitenkin
nékyé pienid mustia ja/tai kirkkaita (valkoisia, punaisia, sinisid tai vihreiti)
pisteitd. Namad pisteet aiheutuvat valmistusprosessista, eivitkid ne vaikuta
tallentamiseen.
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Tietoja kameran lampétilasta
Kamera ja akku voivat limmeti pitkdédn kestdvissd kdytossd, mutta kyseessd ei
ole toimintahdirio.

Tietoja ylikuumenemissuojasta

Kameran suojaus saattaa estdd videoiden kuvaamisen tai katkaista
automaattisesti virran kameran tai akun lampdatilasta riippuen.
LCD-niytossd nékyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai videokuvauksen
estdmista.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla
tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton tallentaminen voi olla
tekijanoikeuslakien vastaista.

Ei korvauksia vahingoittuneesta siséllosta tai tallennuksen

epdonnistumisesta

Sony ei anna korvauksia epdonnistuneista tallennuksista tai tietojen

katoamisesta kamerassa, tallennusvilineessi tms. ilmenevén toimintah&irion

vuoksi.

Kameran pinnan puhdistaminen

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeilli liinalla ja pyyhi

pinta sitten kuivaksi puhtaalla liinalla. Kameran pinnan ja rungon vaurioiden

estdminen:

— Al altista kameraa kemikaaleille, kuten ohentimille, bensiinille, alkoholille,
kertakdyttoisille pyyhkeille, hyonteiskarkotteille, aurinkovoiteille tai
hyonteismyrkyille.

Suositeltu tietokoneympaéristé (Macintosh)

Kayttojarjestelma (asennettuna):

USB-liiténtd: Mac OS X (v10.3 - v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 - v10.6)

* Intel processor-yhteensopiva malli

Kaytto ja hoito

Viltd kovakouraista kisittelyd, purkamista, muuttamista, kolhimista tai iskuja,

kuten lyomistd, pudottamista tai tuotteen piélle astumista. Varo erityisesti

objektiivia.



Tekniset tiedot

Kamera

[Jérjestelma]
Kuvailmaisin:
7,79 mm (1/2,3 -tyyppinen) viri-
CCD, padvirisuodatin
Kuvapisteiden kokonaisméaara:
Noin 12,4 megapikselid
Tehollisten kuvapisteiden mééri:
noin 12,1 megapikselid
Objektiivi: 4x zoom-objektiivi
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (vastaa 35 mm:n filmi))
F2,8 (W) -F5,9 (T)
Valotuksen hallinta: automaattivalotus,
valotusohjelma (9 tilaa)
Valkotasapaino: automaattinen,
péivinvalo, pilvinen, loistevalo
1/2/3, hehkulamppu, salamavalo
Sarjakuvaustilan kuvausvili:
noin 1,0 sekuntia
Tiedostomuoto:
valokuvat: JPEG (DCF-versio 2.0,
Exif-versio 2.3, MPF Baseline) -
yhteensopiva, DPOF-yhteensopiva
Videot: AVI (Motion JPEG)
Tallennusvilineet: sisdinen muisti
(noin 6 Mt), "Memory Stick Duo”,
SD-muistikortti
Salamavalo: toimintaetiisyys (ISO-
herkkyysasetuksena (suositeltava
valotusarvo) on Autom.):
noin 0,2 m - 4,8 m (W)/
noin 0,2 m - 2,3 m (T)

[Tulo- ja lahtdliitannat]

o<~ (USB)/A/V OUT-liitinti:
Videolihto
Audioldht6é (mono)
USB-liitinti

USB-liitinti: Hi-Speed USB (USB 2.0)

[LCD-nyttd]

LCD-paneeli:
6,7 cm (tyyppi 2,7) TFT-ohjaus
Kuvapisteiden kokonaismééri:
230 400 (960 x 240) pistetti

[Virrankaytto, yleista]

Virtaldhde: ladattava akku
NP-BN1, 3,6 V

Tehonkulutus (kuvauksen aikana):
LIW

Kayttolampdatila: 0 - 40 °C

Sailytyslampatila: —20 - +60 °C

Mitat: 96,0 mm X 54,0 mm x 19,9 mm
(L/K/S, ilman ulkonevia osia)

Paino: noin 119 g (mukaan lukien
NP-BN1-akku ja "Memory Stick
Duo”)

Mikrofoni: Monodéninen

Kaiutin: Monodéninen

Exif Print: Yhteensopiva

PRINT Image Matching III:
Yhteensopiva

Fl

19



Fl

20

BC-CSN/BC-CSNB-akkulaturi
Kiyttojannite: AC 100 V -240 V,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Liahtgjannite: 4,2 V DC, 0,25 A
Kiyttlampdtila: 0 - 40 °C
Sailytyslampétila: —20 - +60 °C
Mitat: noin 55 mm X 24 mm x 83 mm
(L/K/S)
Paino: noin 55 g

Ladattava akku
NP-BN1
Kaytettdva akku: litium-ioniakku
Suurin jénnite: 4,2 V DC
Nimellisjdnnite: 3,6 V DC
Enimmdislatausjidnnite: DC 4,2 V
Enimmiislatausvirta: 0,9 A
Kapasiteetti:
normaali: 2,3 Wh (630 mAh)
vihintddn 2,2 Wh (600 mAh)

Rakennetta ja teknisid ominaisuuksia
voidaan muuttaa ilman
ennakkoilmoitusta.

Tavaramerkit

* Seuraavat merkit ovat Sony

Corporationin tavaramerkkej.

Cuber-shot, "Cyber-shot”,

”Memory Stick PRO Duo”,

”"Memory Stick PRO-HG Duo”,

”Memory Stick Duo”

‘Windows on rekisterdity

tavaramerkki, jonka omistaa

Microsoft Corporation

Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

Macintosh on rekisterdity

tavaramerkki, jonka omistaa Apple

Inc.

SDHC-logo on SD-3C, LLC:n

tavaramerkki.

« Lisdksi muut tdssd oppaassa kiytetyt
jarjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittéjien tai
valmistajien tavaramerkkejd tai
rekisterdityji tavaramerkkeji.
Merkkejd ™ ja ® ei ole kuitenkaan
kéytetty kaikissa kohdissa tdssd
oppaassa.

Titi tuotetta koskevia lisitietoja ja
usein esitettyjd kysymyksid on
asiakastuen www-sivustolla.

http://www.sony.net/

Painettu vahintaan 70% kierréatetylle
paperille kdyttden haihtuvista
orgaanisista yhdisteista vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.






ADVARSEL!

For & redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stet, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER
-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE

FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK
STAT, MA DU FOLGE DISSE INSTRUKSENE NOYE

Hvis formen pa pluggen ikke passer til strgmuttaket, mi du bruke en pluggadapter som er
riktig dimensjonert for strgmuttaket.

Forsiktig

Batteri
Huvis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

Ikke demonter det.

Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem.

Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en
bil som er parkert i solen.

Ikke sett fyr pa batteriet eller kast det pa balet.

Ikke handter gdelagte eller lekkende litiumion-batterier.

Batteriet ma kun lades med en ekte Sony-batterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.

Oppbevar batteriet utilgjengelig for sma barn.

Hold batteriet tgrt.

Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.

Kasser brukte batterier omgéaende, som beskrevet i instruksene.

Batterilader
Selv om ladelampen (CHARGE) ikke lyser, er ikke batteriladeren koblet fra strgmmen sa
lenge den er tilkoblet stikkontakten. Hvis det skulle oppsté problemer under bruk av
batteriladeren, ma du omgaende bryte strgmmen ved a trekke stgpselet ut av stikkontakten.



For kunder i Europa

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligst henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet & veere kompatibelt med grenseverdiene i EMC-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!

De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme forarsaker brudd pa dataoverfgringen, ma
du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen
(USBel.).

Kassering av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pa produktet eller emballasjen indikerer at dette produktet
ikke mé behandles som husholdningsavfall. I stedet skal det leveres til
spesiell innsamlingsstasjon for gjenvinning av elektrisk og elektronisk
utstyr. Ved 4 sgrge for at dette produktet avhentes pa korrekt mate, vil du
vere med pé & forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som NO
ellers kan forarsakes av feilaktig avfallshindtering av dette produktet.
[ ] Gjenvinning av disse materialene vil vere med pé a ta vare pa vére
naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette produktet,
kan du kontakte lokale myndigheter, renovasjonsverket der du bor eller butikken der du
kjgpte produktet.



Avfallsinstruksjon vedrerende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

Pa visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved 4 sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til &
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt forarsaket av ukorrekt avfallsmetode. Resirkulering av materialene vil bidra
til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell. For a forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en
resirkuleringsstasjon for elektriske produkter nar det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner
batteriet pa riktig mate.

Lever batteriet pa en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.

For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av
andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller
forhandleren hvor du kjgpte produktet.



Se "Cyber-shot Brukerveiledning" (HTML) pa
inkludert CD-ROM

For detaljer om avanserte operasjoner, les "Cyber-shot Brukerveiledning"
(HTML) pa CD-ROM (inkludert) ved hjelp av en datamaskin.

@4\, Sett CD-ROM-en inn i CD-ROM-stasjonen.

For Windows-brukere:
@ Klikk pa [Brukerveiledning] — [Installering].
@ Start "Brukerveiledning” fra snarveisikonet pa skrivebordet.

For Macintosh-brukere:

@ Velg [Brukerveiledning] og kopier [no]-mappen som er lagret i mappen
[Brukerveiledning] til datamaskinen.

@ Etter at kopieringen er fullfgrt, dobbeltklikk pa "index.html" i [no]-
mappen.

Kontrollere tilbehgret som er inkludert

« Batterilader BC-CSN/BC-CSNB (1)
« Strgmledning (ikke inkludert i USA og Canada) (1)
* Oppladbar batteripakke NP-BN1 (1)
¢ Dedikert USB-kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1) NO
* Handleddsrem (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot programvare
— "Cyber-shot Brukerveiledning"
* Bruksanvisning (denne manualen) (1)
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[1] ON/OFF (strgm)-knapp
Lukkerknapp
Blits
@ Selvutlgserlampe/Smilutlgser-
lampe
[5] Mikrofon
@ Linse
LCD-skjerm
'%) [»] (avspilling)-knapp

[9] For opptak: W/T (Zoom)-knapp
For visning: Q
(Avspillingszoom)-knapp/

E=2 (Indeks)-knapp

Modusbryter

Krok for handleddsrem

0 (Slett)-knapp

MENU-knapp

Kontrollknapp
Meny pi: A/V/<4/»/@

Meny av: DISP/®/© /%

Tilgangslampe

Minnekortspor

Hgyttaler

Skruehull for stativ
 Bruk et trefotet stativ med en

skrue som er mindre enn 5,5 mm
lang. Ellers kan du ikke sikre
kameraet godt, og det kan oppsta
skade pd kameraet.

Batteri-/minnekortdeksel

Batteriutlgserhendel

Batterispor

<~ (USB) / A/V OUT-kontakt

Terminaldeksel



Om lading av batteripakken

For kunder i USA og For kunder i land/regioner utenfor
Canada USA og Canada

- oW <
<— Plugg i/%t\\ '
% @ Stremledning ->
®
¥ | BL

CHARGE-lampe %

Tent: Lader
Av: Lading ferdig (normal lading)

1 Sett inn batteripakken i batteriladeren.
* Du kan lade batteriet ogsa nar det er delvis oppladet.

2 Koble batteriladeren til et stramuttak.
* Hvis du fortsetter a lade batteripakken i omtrent en time til etter at
CHARGE-lampen er slétt av, vil batteriet vare litt lenger (fullading).

Ladetid

Full ladetid: omtrent 245 min.
Normal ladetid: omtrent 185 min.

NO

* Ladetidene over gjelder nar du lader en fullstendig utladet batteripakke ved en

temperatur pa 25 °C. Ladingen kan ta lenger tid avhengig av bruksforhold og
omstendigheter.

» Koble batteriladeren til n@rmeste vegguttak.

* Nir ladingen er fullfgrt, kobler du strgmledningen fra vegguttaket og tar ut
batteripakken fra batteriladeren.

 Sgrg for at du bruker en original Sony-batteripakke eller Sony-batterilader.



Batteritiden og antall stillbilder som kan tas opp/vises

Batterilevetid: omtrent 110 min. (opptak)/omtrent 320 min. (visning)
Antall bilder: omtrent 220 bilder (opptak)/omtrent 6400 bilder (visning)

« Antall stillbilder som kan lagres er basert pi CIPA-standarden, og er for
fotografering under fglgende forhold.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Skjerminnstillinger) er stilt inn til [Normal].
— Fotografering én gang hvert 30. sekund.
— Zoom byttes alternativt mellom W- og T-endene.
— Blitsen blinker én gang annenhver gang.
— Strgmmen slds pd og av én gang hver tiende gang.
— En fullstendig oppladet batteripakket (inkludert) brukes ved en romtemperatur
pa 25 °C.
— Med Sony "Memory Stick PRO Duo" (selges separat).

Sette i batteripakken/et minnekort (selges
separat)

—‘:70) >~ i
X\
Utlaserhendel \ § I

Serg for at hjgrnet med hakket vender riktig vei.

1 Apne dekselet.

2 Sett inn minnekortet (selges separat).
* Sgrg for at hjgrnet med hakk vender som pa illustrasjonen, og skyv inn
minnekortet til det klikker pa plass.

3 Sett i batteripakken.
* Sett batteripakken pa linje med pilen pé innsiden av batterisporet. Sett
deretter inn batteripakken til batteriutlgserhendelen lases pa plass.



4 Lukk dekselet.

 Lukking av dekslet med batteriet satt inn feil kan skade kameraet.

Minnekort som du kan bruke

Minnekort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B SD-minnekort @] @]
SDHC-minnekort O O

* I denne veiledningen, kalles alle produktene i A "Memory Stick Duo".

« I denne veiledningen, kalles alle produktene i B et SD-kort.

* Nir du spiller inn filmer, anbefales det at du bruker SD-kort av klasse 2 eller
raskere.

Fjerne minnekortet/batteripakken
Minnekort: Trykk minnekortet inn én gang.
Batteripakke: Skyv batteriutlgserhendelen. Pass pa at du ikke mister
batteripakken.

* Du ma aldri ta ut minnekortet/batteripakken nar tilgangslampen (side 6) lyser.

Dette kan forarsake skade pa data i minnekortet/internminnet.

NO
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Stille inn dato og tid

Dato- og tidsinnstilling vises nar du trykker pa ON/OFF (Strgm)-knappen for
fgrste gang.

ON/OFF (Strem)

Kontrollknapp

A —;

7
9| £

Velg elementer: A/V/<4/»
Still inn: @

1 Trykk pad ON/OFF (stram)-knappen.
Dato- og tidsinnstilling vises nér du trykker pi ON/OFF (Strgm)-knappen
for fgrste gang.
* Det kan ta tid fgr stremmen er pa og kameraet kan brukes.

2 Still inn [Dato- og tidsformat], [Sommertid] og [Dato og
tid], trykk deretter pa [OK].
* Midnatt er indikert som 12:00 AM, og midt p& dagen som 12:00 PM.

3 Velg det gnskede omradet etter anvisningene pa
skjermen, trykk deretter pa @ — [OK].

4 Velg onsket farge og opplgsningsmodus for visning,
etter anvisningene du ser p& skjermen.




Ta stillbilder/filmer

' a =
HH —~

Modusbryter
¥ Stillbilde
HH: Film

Fotografere stillbilder:

1 Trykk lukkerknappen halvveis ned for & fokusere.
Nar bildet er i fokus, hgres det et pip og @-indikatoren lyser.

2 Trykk lukkerknappen helt ned.

Ta opp filmer:

1 Trykk lukkerknappen helt ned for & begynne opptaket.

* Du kan zoome ved & trykke pa W/T (zoom)-knappen fgr opptak. NO

2 Trykk lukkerknappen helt ned en gang til for & stoppe
opptaket.

NO
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Vise bilder

&
S
\§

@‘E

%P
XL

W: zoom ut

T: zoom inn

[»] (Avspilling)

\U

i ( Slett

Kontrollknapp

4—© é/o—b

4

Velg bilder: » (neste)/« (forrige)
Still inn: @

1 Trykk pa [»] (avspilling)-knappen.

Velge neste/forrige bilde

Velg et bilde med P> (neste )/« (forrige) pa kontrollknappen. Trykk pad @ i

midten av kontrollknappen for a vise filmer.

Slette et bilde

@ Trykk pa @ (Slett)-knappen.

@ Velg [Dette bildet] med A pa kontrollknappen, og trykk deretter pa @.

Ga tilbake til a ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.




Liste over ikoner som vises pa skjermen
(Under fotografering av stillbilder)

Indikator | Betydning
[EE12m 9% O 3
- e L 9 180400 ISO-nummer
flsog
a |7 So N o [!]B Stgyreduksjon NR med
'*l:_,h 4] sakte lukker
- . 125 Lukkerhastighet
2o 150400 0@ 125 F28 +20EV_H F2.8 Blenderverdi
+2.0EV Eksponeringsverdi
Indikator for AF-
Indikator | Betydning avstandssgkerramme
Gjenvarende batteritid
m Advarsel om lite 3]
batteristrgm Indikator | Betydning
Eham Bildestgrrelse N102) REC-mappe
= Scenevalg 96 Antall bilder som kan
iy Opptaksmodus tas
a% Scenegjenkjenning-ikon (o Opptaks-/
thalans avspillingsmedium
) Hvitbalanse (minnekort, internt
=1 Milemodus minne)
(( l‘l‘ Vibrasjonsvarsel ® Blitsmodus
i+ Scenegjenkjenning © Rgdgyereduksjon
[ORO) DRO Blitsen lades
[®] Smilfglsomhet-indikator
< Indikator | Betydning
o Selvutl.
W | Zooming Lol Ansiktsgjenkjenning
S)&4P Q d. Reisemal
[ Serieinnstillinger
2 T |aF
- - avstandssgkerrz
Indikator | Betydning avstandssokerramme
° AE/AFlis + Tréadkors for

punktmaling

NO

NO
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Introduksjon av andre funksjoner

Andre funksjoner som brukes under fotografering eller avspilling kan betjenes
med kontrollknappen eller MENU-knappen pé kameraet. Dette kameraet er
utstyrt med en funksjonsveiledning som gjgr at du kan enkelt velge fra
funksjonene. Mens du ser pa veiledningen, kan du prgve de andre funksjonene.

Funksj. veiv.

I Kontrollknapp

DISP (Skjerminnstillinger): Lar deg endre skjermvisningen.
QO (Selvutl.): Lar deg bruke selvutlgseren.

© (Smilutlgser): Lar deg bruke Smilutlgser-modusen.

% (Blits): Lar deg velge en blitsmodus for stillbilder.

I Menyelementer
Opptak
REC-modus Velg opptaksmodus.
Scenevalg Vjclg forhﬁndsir{nstilte innstillinger som passer med
ulike fotograferingsforhold.
Enkel modus Fotografer stillbilder med minst mulig funksjoner.

Still inn retningen du vil panorere kameraet i nar du

Fotograferingsretning fotograferer panoramabilder.

Velg bildestgrrelsen for stillbilder, panoramabilder

Bildestor. eller filmfiler.
Serieinnstillinger Velg enkelt bilde- eller seriemodus.
EV Juster eksponeringen manuelt.

1SO Juster lysfglsomheten.




Hvitbalanse

Juster fargetonene i et bilde.

Fokus

Velg fokusmetoden.

Malemodus

Velg malemodusen som angir hvilken del av motivet
som skal méles for & avgjgre eksponeringen.

Scenegjenkjenning

Still inn automatisk registrering av
fotograferingsforhold i Intelligent auto-modus.

Smilfalsomhet

Still inn Smilutlgser-funksjonens fglsomhet for
registrering av smil.

Ansiktsgjenkjenning

Kameraet registrerer ansikter og justerer automatisk
forskjellige innstillinger.

Still inn DRO-funksjonen for a korrigere lysstyrken

DRO og kontrasten og forbedre bildekvaliteten.
Visning
Enkel modus Tekststgrrelsen blir stgrre, og det er enklere & se alle

indikatorer.

Lysbildevisning

Velg en metode for kontinuerlig avspilling.

Retusjere Retusjer et bilde med forskjellige effekter.

Slett Slett et bilde.

Beskytt Beskytt bildene.

DPOF Legg til et skriverekkefglgemerke til et stillbilde.
Rotere Roter et stillbilde til venstre eller hgyre.

Velg mappe Velg en mappe som inneholder bildene du vil spille

av.

& Innstillingselementer
Hvis du trykker pA MENU-knappen under opptak eller avspilling, er
&5 (Innst.) tilgjengelig som et endelig valg. Du kan endre
standardinnstillingene pa ga (Innst.)-skjermen.

[ o
Opptaksinnstillinger

Rutenettlinje/Skjermopplgsning/Digital zoom/
Rgdgyereduksjon

(21

Hovedinnstillinger

Pip/Language Setting/Funksj. veiv./Skjermfarge/
Strgmsparer/Initialiser/Video ut/USB-tilk./LUN-
innstillinger

NO

NO
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aa Format/Ny REC-mappe/Endre REC-mappe/Slette
Minnekortverktay™ REC-mappe/Kopier/Filnummer

Omrédeinnstilling/Dato- og tidsinnstill.

Klokkeinnstillinger

* Hvis et minnekort ikke er satt inn, vises Céj (Internt minneverktgy) og bare
[Format] og [Filnummer] kan velges.

Antall stillbilder og innspillbar tid for filmer

Antallet stillbilder og innspillbar tid kan variere i henhold til forholdene og
minnekortet.

Stillbilder
(Enheter: bilder)
Kapasitet Internminne Minnekort

Storrelse Ca. 6 MB 2 GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Filmer

Tabellen nedenfor viser omtrentlig maksimal innspillingstid. Dette er samlet

tid for alle filmfiler. Innspillbar filstgrrelse for filmer er opptil ca. 2 GB for
hver fil.

(Enheter: time : minutt : sekund)

Kapasitet Internminne Minnekort
Storrelse Ca. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Merknader om bruk av kameraet

Endre sprakinnstillingen
Skjermsprakinnstillingen, trykk pa MENU-knappen og velg deretter
&3 (Innst.) — ¢T (Hovedinnstillinger) — [Language Setting].

Om opptak/avspilling

* Fgr du starter opptak, bgr du gjgre et proveopptak for  forvisse deg om at
kameraet virker som det skal.

« Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett.

» Unnga & utsette kameraet for vann. Hvis det kommer vann inn i kameraet,
kan det oppsta en feilfunksjon. I noen tilfeller kan ikke kameraet repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fgre til at
kameraet slutter a virke som det skal.

* Hvis det skulle oppsté kondens pi kameraet, ma denne fjernes for du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller slé pa kameraet. Det kan forérsake en feilfunksjon, og det kan
hende at du ikke er i stand til & ta bilder. Videre kan opptaksmedia bli
ubrukelig eller bildedata kan skades.

Ikke bruk/oppbevar kameraet pa felgende steder

* Pj et sveert varmt, kaldt eller fuktig sted
I en bil som er parkert i solen, eller pa lignende steder, kan kamerahuset bli
deformert, noe som kan fgre til at kameraet slutter 4 virke som det skal.

 Under direkte sollys eller i nerheten av en varmekilde
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til feil. NO

* P et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

I nzrheten av et sted som lager sterke radiobglger, er en kilde til radioaktivitet
eller sterkt magnetisk. Det kan da hende at kameraet kanskje ikke vil kunne ta opp
eller spille av pé bilder pa riktig mate.

* P4 stgvete steder eller pa steder hvor det er mye sand
Ver forsiktig sa det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til a slutte & virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne oppsta
feil som ikke kan repareres.

Nar du bzerer
Ikke sitt ned pa en stol med kameraet plassert i din baklomme pa dine bukser eller
skjort, da dette kan resultere i dérlig funksjon eller skade pé ditt kamera.

NO
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Merknader om LCD-skjermen og objektivet

¢ LCD-skjermen produseres ved hjelp av ekstremt ngyaktig teknologi, noe
som resulterer i at mer enn 99,99 % av bildeelementene (pikslene) er reelt
operative. Det kan imidlertid forekomme sma svarte og/eller lyse punkter
(med hvit, rgd, bla eller grgnn farge) pd LCD-skjermen. Disse punktene er en
normal fglge av produksjonsprosessen og pavirker ikke opptaket.

Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan bli varmt av kontinuerlig bruk. Dette er ikke en feil.

Om beskyttelse mot overoppheting

Avhengig av kameraet og batteritemperaturen kan du fa problemer med a ta
opp filmer eller stremmen kan sla seg av automatisk for & beskytte kameraet.
Det vises en melding pa LCD-skjermen fgr strgmmen slas av om at du ikke
lenger kan ta opp filmer.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videoband og annet materiale kan veare
opphavsrettslig beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot
bestemmelsene i Andsverkloven.

Ingen erstatning for skadet innhold eller opptaksfeil
Sony kan ikke kompensere for opptaksfeil eller tap eller skade pa innspilt
innhold pa grunn av en feil i kameraet eller opptaksmedia osv.

Rengjore overflaten pa kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og tgrk

deretter av overflaten med en tgrr klut. For & forhindre skade pa

overflatebehandlingen eller huset:

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift.

Anbefalt datamaskinmiljo (Macintosh)

OS (forhandsinstallert):

USB-tilkobling: Mac OS X (v10.3 til v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 til v10.6)

* Intel processor-kompatibel modell

Om bruk og vedlikehold

Unngé hardhendt handtering, demontering, tilpasning, fysisk stgt eller slag

som banking, eller at produktet slippes i bakken eller trakkes pa. Ver spesielt

forsiktig med objektivet.



Spesifikasjoner

Kamera

[System]

Bildeinnretning:
7,79 mm (1/2,3 type) farge-CCD,
primearfargefilter

Samlet antall piksler i kameraet:
Ca. 12,4 megapiksler

Effektivt antall piksler i kameraet:
Ca. 12,1 megapiksler

Objektiv: 4x zoomobjektiv
f=4,7mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (tilsvarer 35 mm film))
F2,8 (W) -F5,9 (T)

Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, scenevalg (9 modi)

Hyvitbalanse: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Stralende, Blits

Opptaksintervall for Seriemodus:
Ca. 1,0 sekund

Filformat:
Stillbilder: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif ver. 2.3, MPF Baseline)-
kompatibel, DPOF-kompatibel
Filmer: AVI (Motion JPEG)

Opptaksmedium: Internminne
(ca. 6 MB), "Memory Stick Duo",
SD-kort

Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(anbefalt eksponeringsindeks) satt
til Auto):
Ca. 0,2 m til 4,8 m (W)/
ca. 0,2 mtil 2,3 m (T)

[Inngangs- og utgangskontakter]
o (USB)/A/V OUT-terminal:
Videoutgang
Lydutgang (mono)
USB-kommunikasjon
USB-kommunikasjon: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skjerm]

LCD-skjerm:
6,7 cm (2,7 type) TFT-stasjon
Totalt antall punkter: 230 400
(960 x 240) punkter

[Stram, generelt]

Strgm: Oppladbar batteripakke
NP-BN1,3,6 V

Strgmforbruk (ved fotografering):
1,1W

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Oppbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Mal: 96,0 mm x 54,0 mm x 19,9 mm NO
(B/H/D, ekskludert fremspring)

Vekt: Ca. 119 g (inkludert NP-BN1-
batteripakke og "Memory Stick
Duo")

Mikrofon: Mono

Hgyttaler: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel

NO
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BC-CSN/BC-CSNB-batterilader

Strgmkrav: AC 100 V til 240 V, 50 Hz/
60 Hz,2 W

Utgangsspenning: Likestrgm 4,2 V,
025A

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Oppbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Mail: Ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/D)

Vekt: Ca. 55 g

Oppladbar batteripakke
NP-BN1
Batteri som brukes: Litium-ion-batteri
Maksimal spenning: Likestrgm 4,2 V
Nominell spenning: Likestrgm 3,6 V
Maksimal ladespenning: DC 4,2 V
Maksimal ladestrgm: 0,9 A
Kapasitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Forbehold om endringer i design og
spesifikasjoner uten n@rmere varsel.

NO

20

Varemerker

* Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation. Cyber-shot,
"Cyber-shot", "Memory Stick PRO
Duo", "Memory Stick PRO-HG
Duo", "Memory Stick Duo".

* Windows er et registrert varemerke
for Microsoft Corporation i USA og/
eller andre land.

* Macintosh er et registrert varemerke
for Apple Inc.

* SDHC-logoen er varemerker for
SD-3C, LLC.

« I tillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne hdndboken, som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne handboken.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar péd vanlige
spgrsmal finner du pa
kundeservice-sidene vare pa
Internett (Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Trykt p& minst 70% resirkulert papir
med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.






ADVARSEL

Apparatet ma ikke udszettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stod.

VIGTIGE

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
ST@D

Hvis udformningen af stikket ikke passer til stikkontakten, skal du anvende en stikadapter
med en udformning, der passer til stikkontakten.

FORSIGTIG
Batteri

Huvis batteriet hindteres forkert, kan det eksplodere og foarsage brand eller endog kemiske
forbrndinger. Bemark fglgende advarsler.

Skil ikke enheden ad.

Knus ikke batteriet, og udszt det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller trede pa det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udszt det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys eller i en bil, der er
parkeret i solen.

Brand ikke batteriet. og udsat det ikke for ild.

Undga at handtere beskadigede eller lekkende Lithium-Ion-batterier.

Sgrg at oplade batteriet ved hjelp af en @®gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns rekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgaende som beskrevet i vejledningen.



Batterioplader
Selvom CHARGE-indikatoren ikke lyser, er batteriopladeren ikke koblet fra
strgmforsyningen (stikkontakten), sé leenge den er tilsluttet en stikkontakt pa veggen. Hvis
der opstar problemer under brug af batteriopladeren, skal du straks afbryde strgmmen ved
at trekke stikket ud af kontakten.

Til kunder i Europa

Bemaerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne gaelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede representant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angéende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de granser, som er
afstukket i EMC-direktivet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

OoBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemaerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen
(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).

Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter
(Geelder for den Europezeiske Union og andre europaiske lande
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pa produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pa en
deponeringsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshandtering af produktet kan
_ fordrsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fés hos myndighederne, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet
blev kgbt.

DK



Fjernelse af udtjente batterier (geelder i den Europeaiske Union
samt europzeiske lande med szerskilte indsamlingssystemer).

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaftald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sidanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opstéd ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materialegenindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Huvis et produkt kreever vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale. For at

sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pé dertil

indrettede indsamlingspladse beregnet til affaldshindtering af elektriske og elektroniske

produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af

batterier.

Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til affaldshindtering og

genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.



Der henvises til "Cyber-shot-brugervejledning”
(HTML) pa den medfelgende cd-rom

For oplysninger om avanceret betjening henvises der til "Cyber-shot-
brugervejledning" (HTML) pé cd-rommen (medfglger).

&% Seet cd-rommen i cd-rom-drevet.
2/

\‘

For Windows-brugere:

® Klik pé [Brugervejledning] — [Installer].

@ Kilik pi genvejsikonet p skrivebordet for at dbne din "Brugervejledning".

For Macintosh-brugere:

@ Vzlg mappen [Brugervejledning], og kopier mappen [dk] fra mappen
[Brugervejledning] til din computer.

(@ Nar kopieringen er afsluttet, skal du dobbeltklikke pé "index.html" i
mappen [dk].

Gennemgang af det medfolgende tilbehor

* Batterioplader BC-CSN/BC-CSNB (1)
* Netledning (medfglger ikke i USA og Canada) (1)
* Genopladeligt batteri NP-BN1 (1)
* Dedikeret USB-kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
* Handledsrem (1) DK
¢ Cd-rom (1)
— Cyber-shot-programsoftware
— "Cyber-shot-brugervejledning”
* Betjeningsvejledning (denne vejledning) (1)



Identifikation af kameraets dele

[9] Ved optagelse: Knappen W/T
(Zoom)

%: Ved visning: Knappen
3 Q (Afspilningszoom)/Knappen
£ (Indeks)
ilstandskna
Tilstandsknap

Krog til handledsrem

Knappen 1 (Slet)
Knappen MENU

Kontrolknap
I en menu: A/V/<4/>/@
< S Ikke i en menu: DISP/® /O /%
Adgangsindikator

Hukommelseskortibning

Hgjttaler

Gevind til kamerastativ

* Brug et kamerastativ med en

skruelengde pa under 5,5 mm.
Ellers kan kameraet ikke
fastggres korrekt, og du kan
beskadige kameraet.

d Dzksel til batteri/
@_(iﬂ 51 J hukommelseskort
18

l_E Udlgser til batteri
120

HQ\ Batteridbning

& e (USB) / A/V OUT-stik
II] Knappen ON/OFF (Power)
Lukkerknap

Terminaldeksel
Blitz

[4] Selvudlgserlampe/
Smiludlgserlampe
[5] Mikrofon
[6] Objektiv
LCD-skerm
DK

6 Knappen [»] (Afspilning)

23
|

)




Opladning af batteriet

Til kunder i USA og Canada Til kunder i andre lande/omrader end
USA og Canada

< oV S
s— Stik r/%/ﬁ\\ .
% @ Netledning ->
®
& ] ER.

CHARGE-indikator %

Lyser: Oplader
Slukket: Opladningen er feerdig (normal opladning)

1 Saet batteriet i batteriopladeren.
* Du kan oplade batteriet, selvom det ikke er helt tomt.

2 Tilslut batteriopladeren til stikkontakten i veeggen.
 Hvis du forts@tter opladningen af batteriet i ca. en time efter at

CHARGE-lampen er slukket, vil brugstiden vere lidt lengere (fuld
opladning).

Opladningstid
Fuld opladningstid: ca. 245 min.
Normal opladningstid: ca. 185 min.

DK

* Opladningstiderne ovenfor galder, nér et helt tomt batteri oplades ved en
temperatur pa 25 °C. Opladningen kan vare leengere, afhangigt af brugsforhold og
andre omstandigheder.

« Set batteriopladeren i den n@rmeste stikkontakt.

* Nir opladningen er afsluttet, skal netledningen tages ud af stikket i veeggen og
batteriet fjernes fra batteriopladeren.

« Kontroller, at du bruger et originalt batteri og en original batterioplader fra Sony.



Batteriets driftstid og det antal stillbilleder, der kan
optages/afspilles

Batteriets levetid: ca. 110 min. (optagelse)/ca. 320 min. (visning)

Antal billeder: ca. 220 billeder (optagelse)/ca. 6400 billeder (visning)

Bemaerk

« Antal stillbilleder, der kan optages ath@nger af CIPA-standarden, og gelder ved
optagelse under fglgende betingelser.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Opsatning af skeerm) er indstillet til [Normal].
— Optagelse hver 30. sekund.
— Zoomen er indstillet skiftevis mellem W- og T-enden.
— Blitzen blinker en ud af to gange.
— Strgmmen tender og slukker en ud af ti gange.
— Der anvendes et totalt opladet batteri (medfglger) ved en omgivende temperatur
pa 25 °C.
— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (s@lges separat).

Isaettelse af batteriet/hukommelseskort (salges
separat)

&

'ru'ﬁ
Batteriudl@se\;\\\%®

Serg for, at det afskarne hjgrne vender korrekt.

1 Abn deekslet.

2 Isset hukommelseskortet (saelges separat).
* Set hukommelseskortet i med det afskarne hjgrne som vist i
illustrationen, indtil det gar i hak.

3 Seet batteriet i.
« Ret batteriet efter retningspilen i abningen til batteriet. Fgr derefter
batteriet ind, indstil batteriudlgseren laser batteriet fast.



4 Luk deekslet.
* Huvis batteriet ikke er isat korrekt, nar du lukker klappen, kan kameraet
tage skade.

Hukommelseskort, som kan bruges

Hukommelseskort Til stillbilleder Til film
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
SD-hukommelseskort O O
B SDHC-hukommelseskort O O

* I denne vejledning betegnes produkter i A samlet som "Memory Stick Duo".
* I denne vejledning betegnes produkter i B samlet som SD-kort.
* Ved optagelse af film anbefales, at du bruger klasse 2 eller hurtigere SD-kort.

Sadan fjernes hukommelseskortet/batteriet

Hukommelseskort: Tryk en gang pd hukommelseskortet.
Batteri: Skub til batteriudlgseren. Pas pé ikke at tabe batteriet.

* Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nir adgangsindikatoren (side 6) lyser.
Dette kan beskadige dataene pa hukommelseskortet/den interne hukommelse.

DK
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Indstilling af dato og klokkeslaet

Indstilling af dato og klokkeslat vises, fgrste gang du trykker pa knappen ON/
OFF (Power).

ON/OFF (Power)

Kontrolknap

72
s VIl

Vealg punkter: A/V/<4/»
Indstil: @

o b

1 Tryk pa knappen ON/OFF (Power).
Indstilling af dato og klokkeslet vises, forste gang du trykker pd knappen
ON/OFF (Power).
* Det kan vare lidt, fgr der er strgm pa kameraet, og du kan begynde at
bruge det.

2 Indstil [Dato-/tidsformat], [Sommertid] og [Dato og tid],
og tryk derefter pa [OK]
* Midnat vises som 12:00 AM, og middagstid vises som 12:00 PM.

3 Veelg det onskede omrade, mens du falger
instruktionerne pa skaermen, og tryk derefter pa @ —
[OK].

4 Veelg den gnskede visningsfarve og visningsoplasning,
mens du fglger instruktionerne pa skesermen.




Optagelse af stillbilleder/film

s Lukkerknap

Sy
. S
o E=n
< 9 W: zoom ud
T: zoom ind

Tilstandsknap
) Stillbillede
HH: Film
Optagelse af stillbilleder:

1 Tryk udlgserknappen halvt ned for at fokusere.
Nar billedet er i fokus, hgres et bip, og indikatoren @ lyser.

2 Tryk udlgserknappen helt ned.

Optagelse af film:

1 Tryk udlgserknappen helt ned for at starte optagelsen.
* Du kan zoome ved at trykke pa knappen W/T (zoom) fgr optagelse.

2 Tryk udlgserknappen helt ned igen for at stoppe DK

optagelsen.

DK
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Visning af billeder

&

S
\§ o W: zoom ud
T: zoom ind

& ;ﬁ [»] (Afspilning)

\

ﬁ (Slet) «—©

@‘E

Kontrolknap

=

ﬁ/o—b

4

Velg billeder: » (nste)/d (forrige)
Indstil: @

DK
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1 Tryk pa knappen [»] (Afspilning).

Valg af naeste/forrige billede
Velg et billede med P (naste)/« (forrige) pa kontrolknappen. Tryk pa @ midt
pé kontrolknappen for at se film.

Sletning af et billede

@ Tryk pa knappen T (Slet).
@ Vealg [Dette bil.] med A pa kontrolknappen, og tryk derefter pa @.

Vende tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvt ned.



Liste over ikoner, som vises pa skeermen
(Ved optagelse af stillbilleder)

Visning Beskrivelse
[EE12m 9% O
el oy 9 180400 ISO-nummer
flsog
@ [[* So K tel] [HB NR langsom lukker
-+
4] 125 Lukkerhastighed
- ! F2.8 Blendeverdi
2o isoi0 @@ 125 F2s s20ev m +2.0EV Eksponeringsverdi
[11] Indikator for AF-
omradespgerramme
Visning Beskrivelse
Batteriindikator
m Advarsel om lavt Visning | Beskrivelse
batteriniveau Optagemappe
Ja:3[jFil] Billedformat L2
° - 96 Antal billeder
= Valg af motiv O YT ———"
= _ edie til optagelse;
iy Optagetilstand afspilning
‘% Scenegenkendelsestil- (hukommelseskort,
stand intern hukommelse)
[~ 5 Hvidbalance ® Blitzindstilling
E Lysmalermetode © Redgjereduktion
\ . hrati
(({ﬁn\ Advarsel om vibration Blitzen oplades
i+ Scenegenkendelse
g@ DRO @
[@®] Fylsomhed for Visning | Beskrivelse
smilregist.-indikator
So Selvudlgser
<4 el Registrering af ansigter
X & |Zoomskalering é*' Destination
x1.4 Oy Indstillinger for
s Q P Q serieoptag.
o Ramme for AF-
omradesgger
Visning | Beskrivelse + Kryds til punktméling
[ J AE/AF-las

DK

DK
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Introduktion til andre funktioner

Andre funktioner, som bruges ved optagelse eller afspilning, kan betjenes ved
hjeelp af kontrolknappen eller knappen MENU pé kameraet. Kameraet har en
funktionsguide, som ggr det muligt for dig nemt at veelge funktioner. Mens
guiden vises, kan du prgve andre funktioner.

Funktionsguide

I Kontrolknap

DISP (Opsetning af skaerm): Ggr det muligt for dig at @endre skermvisningen.
QO (Selvudlgser): Ggr det muligt for dig at bruge selvudlgseren.

© (Smiludlgser): Ggr det muligt for dig at bruge tilstanden Smiludlgser.

% (Blitz): Ggr det muligt for dig at vaelge en blitztilstand for stillbilleder.

I Menupunkter
Optagelse
Opt. funkt. Velg optagetilstand.
Valg af motiv Valg fqmdlnds-lllleti-e indstillinger, som passer til
forskellige motivbetingelser.
Nem-tilstand Optag stillbilleder med fa funktioner.

Indstil retningen for at panorere kameraet ved optagelse

Optageretning af Panorerings-billeder.

Velg billedstgrrelsen for stillbilleder, panoramabilleder

Billedformat eller filmfiler.

Indstillinger for Velg enkeltbilledtilstand eller serieoptagelse.
serieoptag.

EV Juster eksponeringen manuelt.

1SO Juster lysfglsomheden.




Hvidbalance

Juster farvetonerne i et billede.

Fokus

Velg fokuseringsmetode.

Lysmaélermetode

Velg den lysmélermetode, som indstiller hvilken del af
motivet, som eksponeringen skal beregnes ud fra.

Scenegenkendelse

Indstil til automatisk at registrere optageforhold i
tilstanden Intelligent auto.

Falsomhed for
smilregist.

Indstil fglsomheden for smiludlgser til registrering af
smil.

Registrering af

Kameraet registrerer ansigter og justerer automatisk

ansigter forskellige indstillinger.
DRO Indstil funktionen DRO for at kor{rigere lysstyrken og
kontrasten og forbedre billedkvaliteten.

Visning
Nem-tilstand gﬁf}gﬁigzz&f;ﬁ;ﬁ :'liver stgrre, og indikatorerne
Diasshow Velg en metode til kontinuerlig afspilning.
Retouchering Retoucher et billede ved hjelp af forskellige effekter.
Slet Slet et billede.
Beskyt Beskyt et billede.
DPOF Fgj et udskriftsbestillingsmerke til et stillbillede.
Roter Roter et stillbillede mod venstre eller hgjre.
Vaelg mappe Valg en mappe, som indeholder de billeder, som du vil

afspille.

& Indstillingspunkter
Hvis du trykker pa knappen MENU under optagelse eller afspilning, vises
&5 (Indstillinger) som et sidste valg. Standardindstillingerne kan @ndres p&
skeermen gag (Indstillinger).

Primeere indstill.

By Gitterlinje/Oplgsning/Digital zoom/Rgdgjereduktion
Optagelsesindstil.
T Bip/Language Setting/Funkt. guide/Skarmfarve/

Strgmbesparelse/Initialiser/Video ud/USB-tilslut/LUN-
indstillinger

DK

DK
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Hukommelseskort-
veerktgj*

aa Format/Opret lagr. mappe/Skift lagringsmappe/Slet
lagringsmappe/Kopier/Filnummer

Indstillinger af ur

Indstilling af sted/Dato-/tidsindstilling

* Hyvis der ikke er sat et hukommelseskort i, vises @ (Internt huk. verktdj), og kun
[Format] og [Filnummer] kan valges.

Antal stillbilleder og optagetid for film

Det antal stillbilleder, der kan gemmes og optagetid for film ath@nger af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder
(Enheder: billeder)
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Format Ca. 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380

Film

Skemaet nedenfor viser de ansliede maksimale optagetider. Tiderne er
samlede tider for alle filmfiler. Stgrrelsen pa filmfiler, som kan optages, er op

til ca. 2 GB for hver fil.

(Enheder: time : minutter : sekund)

Kapacitet Intern hukommelse Hukommelseskort
Format Ca. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

DK
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Bemeerkninger om brug af kameraet

FEndring af sprogindstilling
Sprogindstilling for skeermen, tryk pa knappen MENU, og velg derefter
&5 (Indstillinger) — ¢T (Primare indstill.) — [Language Setting].

Bemaerkninger om optagelse/afspilning

« Inden du begynder med at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at
sikre dig, at kameraet fungerer korrekt.

« Kameraet er hverken stgvtet, stenktet eller vandtet.

» Kameraet ma ikke udszttes for vand. Der kan opsta fejl, hvis der kommer
vand ind i kameraet. Og i nogle tilfzelde kan kameraet ikke repareres.

* Ret ikke kameraet mod solen eller andre kraftigt lysende genstande. Der kan
opsta fejl i kameraet.

* Hvis der opstar fugtdannelse, skal den fjernes, fgr kameraet bruges.

* Du ma ikke ryste kameraet eller sla pa det. Der kan opsta fejl, og det kan
muligvis ikke optage billeder. Det kan ogsa gdelegge optagemediet eller
beskadige billeddataene.

Brug/opbevar ikke kameraet pa felgende steder

* Pa ekstermt varme, kolde eller fugtige steder. Pa steder, hvor kameraet udsattes
for hgje temperaturer, f.eks. i en bil, der er parkeret i solen
Kamerahuset kan sla sig, hvilket kan medfgre fejl.

* Pa steder, hvor kameraet udszttes direkte sollys eller i neerheden af et
varmeapparat
Kamerahuset kan blive misfarvet eller sla sig, hvilket kan medfgre fejl.

* P4 steder, hvor der kan opsta rystende vibrationer

* Pa steder, hvor der genereres sterke radiobglger, udsendes straling eller et meget
magnetisk sted. Hvis du ggr dette, kan kameraet muligvis ikke optage eller afspille
billeder.

* Pa steder, hvor der er sand eller stgv
Pas p4, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfelde kan denne funktionsfejl ikke udbedres.

Om transport

Du ma ikke sette dig ned med kameraet i baglommen pé dine bukser eller din

nederdel, da dette kan medfgre fejl eller gdelegge kameraet.

Bemaerkninger om LCD-skarmen og objektivet

¢ LCD-skarmen er fremstillet ved hjlp af en teknologi, der er kendetegnet
ved ekstrem hgj pracision, sa andelen af effektive pixel udggr 99,99 %. Der
kan dog veere sma sorte og/eller lyse prikker (hvide, rgde, bla eller grgnne)
pé LCD-skermen. Disse prikker er et normalt resultat af DK
fremstillingsprocessen og péavirker ikke optagelsen. 17
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Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan blive varmt ved kontinuerlig brug, men dette er ikke
en fejl.

Om beskyttelse mod overophedning

Du kan muligvis ikke optage film, og kameraet slukkes muligvis automatisk
for at beskytte kameraet, afhengigt af kameraet og batteritemperaturen.

Der vises en meddelelse pd LCD-skarmen, fgr kameraet slukkes, eller du kan
ikke lngere optage film.

Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videoband og andet materiale kan vere ophavsretligt
beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid
med bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for beskadiget indhold eller fejl i optagelse

Sony giver ingen kompensation for manglende optagelse eller tab eller

beskadigelse af optaget indhold, som skyldes en fejl i kameraet eller pa

optagemediet osv.

Rengoring af kameraets overflade

Renggr kameraets overflade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og tgr

derefter overfladen af med en tgr klud. Sadan undgas beskadigelse af finish eller

kamerahus:

— Du ma ikke renggre kameraet med kemiske produkter, f.eks. fortynder,
rensebenzin, sprit, engangsvaskeklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.

Anbefalet computermiljo (Macintosh)

Operativsystem (forudinstalleret):

USB-forbindelse: Mac OS X (v10.3 til v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 til v10.6)

* Model kompatibel med Intel processor

Om brug og vedligeholdelse

Videokameraet mé ikke udsettes for hardhendet behandling, adskilles,

endres, udsettes for kraftige stgd eller slag, f.eks. ved at der slds pa

videokameraet, det tabes, eller der traedes pa det. Ver serlig omhyggelig, nar

du handterer objektivet.



Specifikationer

Kamera

[System]

Billedenhed:

7,79 mm (1/2,3 type) farve-CCD,
primert farvefilter

Kameraets samlede antal pixel:

Ca. 12,4 megapixel

Kameraets effektive antal pixel:
Ca. 12,1 megapixel

Objektiv: 4x zoomobjektiv
f=4,7mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm filmtilsvarende))
F2,8 (W) -F5,9 (T)

Eksponeringskontrol: Automatisk
eksponering, Valg af motiv
(9 tilstande)

Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,
Skyer, Fluoresce. 1/2/3, Skinnende,
Blitz

Optageinterval for tilstanden
Serieoptagelse:
ca. 1,0 sekund

Filformat:

Stillbilleder: JPEG-kompatibel
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), DPOF-kompatibel
Film: AVI (Motion JPEG)

Optagemedie: Intern hukommelse
(ca. 6 MB), "Memory Stick Duo",
SD-kort

Blitz: Blitzomréade (ISO-fglsomhed
(anbefalet eksponeringsindeks)
indstillet til Auto):

Ca. 0,2 mtil 4,8 m (W)/
Ca. 0,2 m til 2,3 m (T)

[Input- og outputstik]

o< (USB)/A/V OUT-terminal:
Videoudgang
Lydudgang (mono)
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skarm]

LCD-panel:
6,7 cm (type 2,7) TFT-drev
Samlede antal punkter: 230 400
(960 x 240) punkter

[Strom, generelt]

Strgm: Genopladelige batterier
NP-BN1,3,6 V

Strgmforbrug (under optagelse):
1,1W

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Opbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Mal: 96,0 mm x 54,0 mm x 19,9 mm
(B/H/D, uden fremspringende dele)

Vagt: Ca. 119 g (inklusive NP-BN1- DK
batteri og "Memory Stick Duo")

Mikrofon: Mono

Hgjttaler: Mono

Exif Print: Kompatibelt

PRINT Image Matching III:
Kompatibelt

DK
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BC-CSN/BC-CSNB

batterioplader

Strgmkrav: 100 V til 240 V AC, 50 Hz/
60 Hz,2 W

Udgangsspaending: 4,2 V DC, 0,25 A

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Opbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Mail: Ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/D)

Veagt: Ca. 55 g

Genopladeligt batteri NP-BN1

Anvendt batterienhed: Litium-ion-
batteri

Maksimal spending: 4,2 V DC

Nominel spending: 3,6 V DC

Maksimal opladningsspanding:
DC42V

Maksimal opladningsstrgmstyrke:
09 A

Kapacitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Der tages forbehold for @ndring af
design og specifikationer uden
forudgdende varsel.

DK

20

Varemaerker

* Fglgende marker er varemarker
tilhgrende Sony Corporation.
Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows er et registreret varemarke
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.

* Macintosh er et registreret
varemearke tilhgrende Apple Inc.

* SDHC-logoet er et varemarke
tilhgrende SD-3C, LLC.

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne
vejledning, generelt varemerker eller
registrerede varemarker tilhgrende
de respektive udviklere eller
producenter. Bemark, at ™ eller ®
ikke altid nzvnes i denne vejledning.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pa ofte
stillede spgrgsmal pa vores
websted til kundesupport.

http://www.sony.net/

Trykt pa 70% eller derover
genbrugspapir med planteoliebaseret
tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).






UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni viazi.

VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

Ako se utika¢ ne moze izravno utaknuti u mreznu uti¢nicu, prikljucite ga preko
adaptera za utikac ¢ija konfiguracija odgovara mreznoj uti¢nici.

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa ¢ak kemijske opekline. Drzite se sljedec¢ih mjera opreza.

* Nemojte rastavljati bateriju.

* Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢ekic¢em, bacanju ili gaZenju.

* Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir s
prikljuccima baterije.

* Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izlozenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

¢ Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

¢ Ne dirajte ostecene ni curece litij-ionske baterije.

* Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moZze puniti baterija.

¢ Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

* Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

® Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

o Istrosene baterijske jedinice zbrinite na na¢in opisan u uputama.



Punjac¢ baterije
Cak i kad ne gori CHARGE svjetlo, dovod elektri¢ne struje u punja¢ baterije nije
prekinut sve dok je prikljuc¢en u zidnu uti¢nicu. U slucaju problema dok punjac
baterije radi, odmah prekinite dovod struje isklju¢ivanjem utikaca iz zidne uti¢nice.

Za korisnike u Europi

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju

direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjedistem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi s
popravcima i jamstvom obratite se na pojedinac¢ne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i utvrdeno je da udovoljava ogranic¢enjima iz EMC
direktive EU o uporabi priklju¢nih kabela kracih od 3 m.

Pozor
Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili iskljucite pa ponovno ukljucite vezni
kabel (USB, itd.).

Zbrinjavanje starih elektrickih i elektroni¢kih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sustavima zbrinjavanja)
Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj
proizvod ne smije zbrinjavati kao kucni otpad. On treba biti zbrinut HR
na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili
elektronicke opreme. Odlazudi ovaj proizvod na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprje¢avate moguée negativne utjecaje na okolis i
ljudsko zdravlje, koje moZe biti ugrozeno neodgovarajuéim
[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.



Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)

Ova oznaka na bateriji ili na ambalaZi oznacava da se baterija ne

smije zbrinjavati kao ostali kuéni otpad.

Na nekim baterijama se uz ovaj simbol mozZe nalaziti kemijski

simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako

baterija sadrzi vise od 0,0005% zive ili 0,004% olova.

Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom mjestu za
reciklazu starih baterija. Odlazuci ovu bateriju na za to predvidenom mjestu,
pomazete i sprjecavate moguce negativne utjecaje na okolis i ljudsko zdravlje, koje
moze biti ugrozeno neodgovarajuéim zbrinjavanjem baterije. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora.

Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog ocuvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje. Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog
vijeka, uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektri¢nih i
elektronskih uredaja.

Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja.

Bateriju predajte na odgovarajuée sabirno mjesto koje se bavi recikliranjem
istroSenih baterija.

Za detaljnije informacije o reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliSte otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.



Pogledajte »Korisnicki priru¢nik za Cyber-shot«
(HTML) na isporuéenom CD-ROM-u

Za pojedinosti o naprednim radnjama procitajte »Korisnicki prirucnik za
Cyber-shot« (HTML) na CD-ROM-u (isporu¢eno) pomoéu racunala.

+ <= Umetnite CD-ROM u pogon CD-ROM-a.
)

Za Korisnike sustava Windows:

® Kliknite [Korisnicki priruénik] — [Instaliranje].

@ Pokrenite »Korisni¢ki priruénik« preko preéice na radnoj povrsini.

Za korisnike sustava Macintosh:

® Odaberite [Korisnicki priruénik] i kopirajte mapu [hr] pohranjenu u
mapi [Korisnicki priru¢nik] na ra¢unalo.

(@ Kada se kopiranje dovrsi, dva puta pritisnite »index.html« u mapi
[hr].

Provjera prilozenih dodataka

 Punjac za baterije BC-CSN/BC-CSNB (1)
¢ Kabel za napajanje (nije isporu¢eno u SAD i Kanadi) (1)
¢ Punjive baterije NP-BN1 (1)
* Namjenski USB kabel (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
® Vrpca za nosenje oko ruke (1)
* CD-ROM (1)
— Softver za Cyber-shot
— »Korisni¢ki prirucnik za Cyber-shot«
e Priru¢nik za upotrebu (ovaj priru¢nik) (1)



Prepoznavanje dijelova

2=

—

[1] Gumb ON/OFF (napajanje)

Okidag

Bljeskalica

[4] Lampica samookidaca/
lampica snimanja osmijeha

[5] Mikrofon

[6] Leéa

LCD zaslon

E [8] Gumb [»] (reprodukcija)

[9] Za snimanje: gumb W/T
(zumiranje)
Za prikaz: gumb Q
(zumiranje reprodukcije)/
gumb B2 (indeks)
Prekidac za odabir nacina
rada
Kukica za vrpcu za noSenje
oko ruke
Gumb @ (brisanje)
Gumb MENU
Kontrolni gumb
Izbornik ukljuéen: A/V/<4/»>/@
Izbornik iskljué¢en: DISP/®/
©/%
Lampica za pristup
Utor za memorijsku karticu
Zvucnik
Prikljucak za stativ
o Koristite stativ s vijkom krac¢im
od 5,5 mm. U protivnom
necete moci sigurno pricvrstiti
fotoaparat i moze doc¢i do
ostecenja.
Poklopac za bateriju/
memorijsku karticu
Poluga za izbacivanje baterije
Utor za bateriju
Priklju¢ak <~ (USB)/A/V
ouT
Poklopac terminala



Punjenje baterije

Za kupce u SAD i Kanadi Za kupce u drzavama/regijama izvan

SAD i Kanade

< v S Kabel za
<o— Utikac ;/f\\ .
% @ napajanje ->
®
¥ | BL

Lampica CHARGE %

Ukljucena: puni se
IskljuCena: punjenje zavr$eno (normalna napunjenost)

1 Umetnite bateriju u punjac.
¢ Bateriju mozete puniti ¢ak i ako je djelomi¢no napunjena.

2 Ukljucite punja¢ u zidnu uti¢nicu.
¢ Ako nastavite puniti bateriju viSe od sat vremena nakon $to se
lampica CHARGE iskljuci, baterija ¢e dulje biti napunjena (puna
napunjenost).

Vrijeme punjenja
Puno vrijeme punjenja: pribl. 245 min.
Normalno vrijeme punjenja: pribl. 185 min.

Napomene

* Gore prikazano vrijeme punjenja vrijedi ako je baterija potpuno ispraznjena HR
pri temperaturi od 25 °C. Punjenje moZze trajati dulje ovisno o uvjetima
koristenja i okolnostima.

e Ukljucite punjac za baterije u najblizu zidnu uti¢nicu.

¢ Kada se punjenje zavrsi, iskopcajte kabel za napajanje iz zidne uti¢nice i
izvadite bateriju iz punjaca.

e Obavezno koristite bateriju i punja¢ marke Sony.



Vijek trajanja baterije i broj fotografija koje mozete
snimiti/prikazati
Vijek trajanja baterije: pribl. 110 min. (snimanje)/pribl. 320 min.
(prikazivanje)
Broj slika: pribl. 220 slika (snimanje)/pribl. 6400 slika (prikazivanje)

Napomena

* Broj fotografija koje se mogu snimiti temelji se na standardu CIPA i vrijedi
za snimanje u sljedeéim uvjetima.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Postavke zaslonskog prikaza) se postavljene na [Uobicajeno].
—Razmak izmedu snimanja je 30 sekundi.
— Zumiranje se naizmjence mijenja izmedu krajeva Wi T.
— Bljeskalica se ukljucuje svaki drugi put.
—Napajanje se ukljucuje i iskljucuje svaki deseti put.
— Potpuno napunjena baterija (isporuc¢eno) koristi se na temperaturi od
25°C.
— Upotreba Sony »Memory Stick PRO Duo« (prodaje se zasebno).

Umetanje baterije/memorijske kartice (prodaje
se zasebno)

Pazite da je odrezani kraj ispravno okrenut.

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite memorijsku karticu (prodaje se zasebno).
¢ Usmjerivsi odrezani rub kako je prikazano na ilustraciji umetnite
memorijsku karticu dok ne klikne.



3 Umetnite bateriju.
¢ Poravnajte bateriju prema strelicama u utoru za umetanje baterije.
Zatim umetnice bateriju tako da se poluga za izbacivanje baterije
zabravi na svom mjestu.

4 Zatvorite poklopac.
e Zatvaranje poklopca s neispravno umetnutom baterijom moze
ostetiti fotoaparat.

Memorijske kartice koje mozete koristiti

Memorijska kartica Za fotografije Za filmove
Memory Stick PRO Duo @] @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B Memorijska kartica SD @] @]
Memorijska kartica SDHC ©) ©)

¢ U ovom prirucniku se proizvodi pod A zajednicki nazivaju »Memory Stick
Duo«.

¢ U ovom priru¢niku se proizvodi pod B zajednicki nazivaju kartica SD.

e Prilikom snimanja filmova preporucuje se koristenje kartice klase 2 ili brze
kartice SD.

Za uklanjanje memorijske kartice/baterije

Memorijska kartica: jednom pritisnite memorijsku karticu prema unutra.

Baterija: pomaknite polugu za izbacivanje baterije. Pazite da vam
baterija ne ispadne.

Napomena

¢ Nikad nemojte uklanjati memorijsku karticu/bateriju dok lampica za pristup
(stranica 6) svijetli. Time moZete ostetiti podatke na memorijskoj kartici/u
internoj memoriji.

HR



Postavljanje datuma i vremena

Postavljanje datuma i vremena prikazuje se kad prvi put pritisnete gumb
ON/OFF (napajanje).

Gumb ON/OFF (napajanje)

Kontro\mi gumb

LN
H R

Odaberite stavke: A/V/</»>
Postavite: @

1 Pritisnite gumb ON/OFF (napajanje).
Postavljanje datuma i vremena prikazuje se kad prvi put pritisnete
gumb ON/OFF (napajanje).
¢ Ukljucivanje fotoaparata moze potrajati odredeno vrijeme.

2 Postavite [Format dat. i vrem.], [Ljetno vrijeme] i [Dat. i
vrijeme], pa pritisnite [OK].
® Pono¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

3 Odaberite zeljeno podrucje slijedeci upute na zaslonu,
pa pritisnite @ — [OK

4 Odaberite zeljenu boju zaslona i rezoluciju zaslona,
slijedite upute na zaslonu.

HR
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Snimanje fotografija/filmova

SN Okida¢

_
ol S (woT)

W: smanjenje
T: povecanje

SS) ﬁ. j
E\SWZ: _<
HH X~
Prekida¢ za odabir nacina rada
) fotografija

HH: film

Snimanje fotografija:

1 Za izoStravanje okidac¢ pritisnite do pola.
Kada je slika izoStrena, oglasava se zvucni signal i zasvijetli indikator

®.
2 Pritisnite okida¢ do kraja.

Snimanje filmova:

1 Kako biste poceli snimati, okida¢ pritisnite do kraja.
e Zumirati mozZete pritiskanjem gumba W/T (zum) prije snimanja.

2 Kako biste prekinuli snimanje, okida¢ ponovno HR
pritisnite do kraja.

HR
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Prikaz slika

&

\%
o W: smanjenje
% T: povecanje

%;J 7 Gumb [»] (reprodukcija)

' Q. :

\Q Kontr(;llnslpgumb

Gumb g (bzamje) « *@'—’
°

Odaberite slike: P (sljedeca)/« (prethodna)
Postavite: @

1 Pritisnite gumb [» (reprodukcija).

Odabir sljedeée/prethodne slike
Sliku odaberite pomocu P (sljedeca)/d (prethodna) na kontrolnom
gumbu. Pritisnite @ na sredini kontrolnog gumba za prikaz filmova.

Brisanje slike
@® Pritisnite gumb T (Brisanje).
® Odaberite [Ova slika] pomoéu A na kontrolnom gumbu i pritisnite

Povratak na snimanje slika
Pritisnite okidac do pola.



Popis ikona prikazanih na zaslonu
(Prilikom snimanja fotografija)

EE2m % O
el Nrarm g 3 Zaslon Znacenje
g " S 7 & [ J AE/AF zakljucavanje
&+
4] 1SO400 | ISO broj
- ! (NR} NR mala brzina
2 @ 150400 QR 125 F2.8 +2.0EV M zatvaraca
125 Brzina zatvaraca
F2.8 Vrijednost otvora
Zaslon Znacenje blende
Preostalo baterije +2.0EV Vrijednost ekspozicije
m Upozorenje o niskoj Indikator za okvir

razini napunjenosti
baterije

trazenja raspona AF

[a:3]jFil] Veli¢ina slike
- Odabir scene Zaslon Znagenje
iy Nacin snimanja X 02) Mapa za snimljene
= Ikona prepoznavanja stavke

scena 96 Broj slika koje se
™ X Balans bijele boje mogu snimiti
=] Nacin mjerenja (omm} Medij za snimanje/

Upozorenje o tresnji

reprodukciju
(memorijska kartica,
interna memorija)

i+ Prepoznavanje scene
[ORO) DRO

Indikator osjetljivosti
otkr. osmijeha

Nacin rada s
bljeskalicom

Smanjenje efekta
crvenih ociju

< Punjenje bljeskalice
T | Raspon zumiranja
x1.4 (4]
sQ PQ Zaslon Znadenje
o Samookidac
el Otkrivanje lica

HR

HR
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Zaslon Znacenje
Odrediste

Postavke brzog
snimanja

o

Okvir traZenja
raspona AF

Oznaka za spot
mjerenje

+

Uvodenje drugih funkcija

Drugim funkcijama koje se koriste prilikom snimanja ili reproduciranja
moze se upravljati putem kontrolnog gumba ili gumba MENU na
kameri. Ovaj fotoaparat ima vodi¢ kroz funkcije koji vam omogucuje
jednostavan odabir funkcija. Dok je vodi¢ prikazan pokusajte druge
funkcije.

~| _
Kontrolni
) %l gumb
\@ IS
T\QM
MENU

Vodi¢ kroz funkcije

I Kontrolni gumb

DISP (Postavke zaslonskog prikaza): omogucuje vam promjenu prikaza
na zaslonu.

O (Samookidac): omogucuje vam koriStenje samookidaca.

© (Snimanje osmjeha): omoguéuje vam koriStenje nacina rada za
snimanje osmijeha.

% (Bljeskalica): omogucuje vam odabir naéina rada bljeskalice za
snimanje fotografija.



Stavke izbornika

Snimanje

Nacin snimanja

Odabir nacina snimanja.

Odabir scene

Odabir prethodno podesenih postavki za
uskladivanje s razliitim uvjetima scene.

Nacin jednostavni

Snimanje fotografija koriStenjem minimalnog broja
funkcija.

Smijer snimanja

Postavljanje smjera za okretanje kamere prilikom
panoramskog snimanja.

Veli¢ina slike

Odaberite veli¢inu slike za fotografije, panoramske
snimke ili filmske datoteke.

Postavke brzog

Odaberite snimanje jedne slike ili brzo snimanje.

snimanja
EV Rucno podesite ekspoziciju.
ISO Podesite osjetljivost na svjetlo.

Balans bijele boje

Podesite tonove boje na slici.

Izostravanje

Odaberite nacin izoStravanja.

Nacin mjerenja
svjetla

Odaberite nacin mjerenja koji odreduje koji e se
dio objekta mjeriti kako bi se utvrdila ekspozicija.

Prepoznavanje Postavite na automatsko otkrivanje uvjeta snimanja
scena u inteligentnom automatskom nacinu rada.
Osijetljivost otkr. Postavite osjetljivost funkcije snimanja osmijeha za
osmijeha otkrivanje osmijeha.

Otkrivanije lica

Fotoaparat otkriva lica i automatski podesava
razlicite postavke.

DRO

Postavite funkciju DRO da ispravlja svjetlinu i
kontrast kako bi se poboljsala kvaliteta slike.

Prikaz

Nacin jednostavni

Postavite da se veliCina teksta povecava i indikatori
e postati bolje vidljivi.

Dijaprojekcija

Odaberite nacin kontinuiranog reproduciranja.

Retusiranje

Retusirajte sliku koristenjem razlicitih efekata.

Brisanje

Izbrisite sliku.

HR

HR
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Zastita Zastitite slike.

DPOF Dodajte fotografiji oznaku za ispis.

Rotacija Okrenite fotografiju ulijevo ili udesno.

Odabir mape Odaberltf: mapu koja sadrzi slike koje Zelite
reproducirati.

& Stavke za postavljanje
Ako pritisnete gumb MENU tijekom snimanja ili reproduciranja,
&5 (Postavke) je dan kao konacan odabir. Mozete promijeniti zadane
postavke na zaslonu ga (Postavke).

o5}

Postavke snimanja

Mreza/Rezolucija prikaza/Digitalni zum/Smanj. ef.
crv. o¢iju

Zvucni signal/Language Setting/Funkcijski vodi¢/

Alat memorijske
kartice™

gavne ostavke Boja prikaza/Usteda energije/Pokretanje/
P Videoizlaz/USB povezivanje/LUN postavke
aa Format/Stvar. mape za sn./Prom. mape za sn./Izbr.

mapu za snim./Kopiranje/Broj datoteke

Postavke sata

Postavka podrucja/Postav. dat. i vrem.

* Ako memorijska kartica nije umetnuta, prikazat ¢e se (@) (Alat interne
memorije) i modi ¢e se odabrati samo [Format] i [Broj datoteke].

HR
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Broj fotografija i raspolozivo vrijeme za
snimanje videozapisa

Broj fotografija i raspoloZivo vrijeme za snimanje videozapisa razlikuju
se ovisno o uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije
(jedinice: slike)
Kapacitet Interna memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Pribl. 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Filmovi

Donja tablica prikazuje priblizno maksimalno vrijeme snimanja. Ovo je
ukupno vrijeme za sve filmske datoteke. Velicina filmske datoteke koja
se moze snimiti iznosi pribl. 2 GB za svaku datoteku.

(jedinice: sat : minuta : sekunda)

Kapacitet Interna memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Pribl. 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00 HR

HR
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Napomene o koristenju fotoaparata

Promjena postavki jezika
Na zaslonu postavki jezika pritisnite gumb MENU i odaberite
&5 (Postavke) — ¢T (Glavne postavke) — [Language Setting].

Napomene o snimanju/reprodukciji

¢ Prije nego §to pocete sa snimanjem, napravite probnu snimku kako
biste provjerili radi li fotoaparat ispravno.

¢ Fotoaparat nije otporan na prasinu, prskanje ni vodu.

e Izbjegavajte izlaganje fotoaparata vodi. Ako voda ude u fotoaparat,
moze doci do kvara. U nekim slucajevima fotoaparat se ne moze
popraviti.

¢ Ne usmjeravajte fotoaparat prema suncu ili drugom izvoru jakog
svjetla. To moze uzrokovati kvar na fotoaparatu.

* Ako dode do kondenzacije uzrokovane vlagom, uklonite je prije
korisStenja fotoaparata.

* Nemojte tresti ili udarati fotoaparat. To moZe uzrokovati kvar i mozda
necete modi snimati slike. Nadalje, mediji za snimanje mogu postati
neupotrebljivi ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

Nemojte koristiti/pohranjivati fotoaparat na sljedeé¢im mjestima

¢ Na iznimno vruéim, hladnim ili vlaznim mjestima
Na primjer, u automobilu parkiranom na suncu, kuciste fotoaparata moze se
deformirati, a to moze uzrokovati kvar.

® Pod izravnim suncevim svjetlom ili u blizini grijaca
Kuciste fotoaparata moze izgubiti boju i deformirati se, a to moze
uzrokovati kvar.

* Na mjestu podloznom jakoj tresnji

¢ Pored mjesta koje proizvodi jake radijske valove, zradi ili u blizini jakog
magnetskog zracenja. U protivnhom, fotoaparat mozda nece ispravno snimati
ili reproducirati slike.

® Na pjeskovitim i prasnjavim mjestima
Pazite da u fotoaparat ne ude pijesak ili prasina. To moze uzrokovati kvar
na fotoaparatu, a u nekim slucajevima taj kvar se ne moze popraviti.

O nosenju
Nemojte sjedati dok vam se fotoaparat nalazi u straznjem dzepu hlaca ili
suknje jer to moze uzrokovati kvar ili ostetiti fotoaparat.



Napomene o LCD zaslonu i leéi

¢ LCD zaslon se proizvodi pomocu iznimno visoko precizne tehnologije
pa se vise od 99,99% piksela efektivno koristi. Medutim, neke sitne
crne i/ili svijetle tocke (bijele, crvene, plave ili zelene) mogu se pojaviti
na LCD zaslonu. Ove tockice normalan su rezultat procesa
proizvodnje i ne utjecu na snimanje.

O temperaturi fotoaparata

Fotoaparat i baterija mogu se zagrijati uslijed duzeg koristenja, ali to nije
kvar.

O zastiti od pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi, mozda necete mo¢i snimati filmove
ili se napajanje moze automatski iskljuciti kako bi se zastitio fotoaparat.
Na LCD zaslonu e se pojaviti poruka prije nego $to se napajanje iskljuci
ili prije nego Sto vise ne budete mogli snimati filmove.

Upozorenje o autorskim pravima

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali su mozda
zasti¢eni autorskim pravima. Neovlasteno snimanje takvih materijala
moZe se protiviti odredbama zakona o zastiti autorskih prava.

Nema kompenzacije za osteceni sadrzaj ili neuspjelo snimanje

Tvrtka Sony ne moZe kompenzirati neuspjelo snimanje ili gubitak ili

ostecenje snimljenog sadrzaja zbog kvara fotoaparata ili medija za

snimanje itd.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Povrsinu fotoaparata ocistite krpom koju ste lagano navlazili vodom, a zatim

obriSite suhom tkaninom. Za sprjecavanje ostecenja zavrsne obrade ili

kucista: HR

— Ne izlazite fotoaparat kemijskim proizvodima, kao $to su razrjedivac,
benzin, alkohol, tkaninama za jednokratnu upotrebu, repelentima za
insekte, kremama na suncanje ili insekticidima.

Preporuceno rac¢unalno okruzenje (Macintosh)

Operacijski sustav (unaprijed instaliran):

USB povezivanje: Mac OS X (v10.3 do v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 do v10.6)

* Model podrzava Intel processor

O upotrebi i njezi

Izbjegavajte grubo rukovati proizvodom, rastavljati ga, izmjenjivati,

podvrgavati fizickom naprezanju ili udarcima kao sto je udaranje

cekicem, ispustanje proizvoda ili gaZenje po njemu. Posebice pazite na  HR

lecu.
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Specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]

Slikovni uredaj:

7,79 mm (vrsta 1/2,3) CCD u
boji, filtar za primarne boje

Ukupni broj piksela fotoaparata:
priblizno 12,4 megapiksela

Efektivni broj piksela fotoaparata:
priblizno 12,1 megapiksela

Leca: 4x zum
f=47mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (jednako filmu od
35 mm))

F2,8 (W) -F59 (T)

Kontrola ekspozicije: automatska
ekspozicija, odabir scene
(9 nacina rada)

Balans bijele boje: automatski,
dnevno svjetlo, oblacno,
fluorescentno svjetlo 1/2/3,
svjetlo sa Zarnom niti, bljeskalica

Interval snimanja za brzo snimanje:
priblizno 1,0 sekundi

Format datoteke:

Fotografije: podrzava formate
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
kompatibilno s DPOF
Filmovi: AVI (Motion JPEG)

Medij za snimanja: interna
memorija (priblizno 6 MB),
kartica »Memory Stick Duo,
SD

Bljeskalica: domet bljeskalice (ISO
osjetljivost (preporuceni indeks
ekspozicije) postavljena na
Auto):
priblizno 0,2 m do 4,8 m (W)/
priblizno 0,2 m do 2,3 m (T)

[Ulazni i izlazni prikljuéci]
Terminal e<- (USB)/A/V OUT:
Video izlaz
Audio izlaz (Monoticki)
USB komunikacija
USB komunikacija: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD zaslon]

LCD ploca:
6,7 cm (vrsta 2,7) TFT pogon
Ukupan broj tockica: 230 400
(960 x 240) tockica

[Napajanje, opéenito]

Napajanje: punjiva baterija
NP-BN1,3,6V

Potrosnja energije (kod snimanja):

Radna temperatura: 0 °C do 40 °C

Temperatura za pohranu: -20 °C do
+60 °C

Dimenzije: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm ($/V/D bez izboéina)

Tezina: priblizno 119 g (ukljucujuci
NP-BNI1 bateriju i »Memory
Stick Duo«)

Mikrofon: monoticki

Zvucnik: monoticki

Exif Print: Kompatibilan

PRINT Image Matching III:
Kompatibilan



BC-CSN/BC-CSNB punjaé¢ za
baterije
Energetski zahtjevi: AC 100 V do
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Izlazni napon: DC 4,2V, 0,25 A
Radna temperatura: 0 °C do 40 °C
Temperatura za pohranu:
-20 °C do +60 °C
Dimenzije: priblizno 55 mm x
24 mm x 83 mm (S/V/D)
Tezina: Pribl. 55 g

Punjive baterije NP-BN1
Baterija koja se koristi: litij-ionska
baterija
Maksimalni napon: DC4,2 V
Nominalni napon: DC 3,6 V
Najveci napon punjenja: 4,2V
istosmjerno
Najveca jakost struje punjenja:
09 A
Kapacitet:
tipi¢no: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalno: 2,2 Wh (600 mAh)

Dizajn i specifikacije podlozni su

promjenama bez prethodne najave.

Zastitni znakovi

e Sljedeci znakovi su zastitni
znakovi tvrtke Sony Corporation.
Cuber-shot, »Cyber-shotc,
»Memory Stick PRO Duoc,
»Memory Stick PRO-HG Duox,
»Memory Stick Duo«

* Windows je registrirani zastitni
znak tvrtke Microsoft Corporation
u Sjedinjenim Americkim
Drzavama i drugim drzavama.

® Macintosh je registrirani zastitni
znak tvrtke Apple Inc.

e SDHC logotip je zastitni znak
tvrtke SD-3C, LLC.

¢ Osim navedenog, nazivi sustava i
proizvoda koji se koriste u ovom
priru¢niku su, opcenito, zastitni
znakovi ili registrirani zastitnih
znakovi njihovih autora ili
proizvodaca. Medutim, oznake ™
ili ® se ne koriste u svim
slucajevima u ovom prirucniku.

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcesca pitanja mogu se naci na
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support HR
Website).

http://www.sony.net/
Ispisano na 70% ili viSe recikliranom
papiru s tintom na bazi biljnoga ulja
bez VOC-a (Volatile Organic
Compound).

HR
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AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNL.

In cazul in care forma stecarului nu permite introducerea sa in priza de curent,
folositi un adaptor potrivit configuratiei prizei.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este manuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

® Nu il dezasamblati.

® Nu zdrobiti i nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, lasarea sa cada sau calcarea pe el.

* Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sa intre
n contact cu acestea.

* Nu expuneti acumulatorul la temperatura inalta de peste 60 °C, cum ar fi in bataia
directa a razelor solare sau intr-o masind parcata in soare.

® Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

* Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

o Incircati acumulatorul numai utilizind un incircitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incarca acumulatorul.

® Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

* Mentineti acumulatorul uscat.

o Inlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

¢ Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.



incarcatorul de baterie
Chiar daca ledul CHARGE nu este aprins, incdrcatorul nu este deconectat de la
priza de curent CA atata timp cat fisa sa este introdusa in priza de perete. Dacd apar
probleme in timpul utilizarii incarcétorului, opriti imediat alimentarea acestuia cu
electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Pentru clientii din Europa

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producitorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit cd respecta limitele indicate in Directiva
EMC pentru utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.

ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.

Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a
transferului de date (nereusitd), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).

Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale Uniunii Europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica
faptul cd acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra RO
mediului si a sanatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
[ ] mod necorespunzator. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.



Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt addugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.
Asigurandu-vi cd aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sindtatea umana, care, in caz contrar,
pot fi provocate de catre manipularea si eliminarea gresita a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesita o conexiune permanenté cu bateria incorporata, aceasta trebuie inlocuita
numai de catre personalul specializat din centrele de service. Pentru a va asigura ca
bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul la sfarsitul duratei de
functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugdm sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs.
Predati bateria uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor.
Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va
rugam sa contactati primaria, serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul.



Consultati ,,Ghid de utilizare Cyber-shot”
(HTML) pe CD-ROM-ul livrat
Pentru detalii privind operatiunile avansate, consultati ,,Ghid de

utilizare Cyber-shot” (HTML) de pe CD-ROM (livrat) utilizand un
computer.

ﬁ Introduceti CD-ROM-ul In fanta acestuia.
(Z

2.
Pentru utilizatorii Windows:

@ Faceti clic pe [Ghid de utilizare] — [Install].
®@ Porniti ,,Ghid de utilizare” din scurtitura de pe spatiul de lucru.

Pentru utilizatorii Macintosh:

@ Alegeti folderul [Ghid de utilizare] si copiati [ro] din folderul [Ghid

de utilizare] in computerul dvs.

@ Dupi ce ati copiat, faceti dublu clic pe ,,index.html” din folderul [ro].

Verificarea accesoriilor livrate

e Incircitor acumulator BC-CSN/BC-CSNB (1)
¢ Cablu de alimentare (nu este livrat in S.U.A sau Canada) (1)
¢ Acumulator reincarcabil NP-BN1 (1)
e Cablu USB special (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
e Curea de mana (1)
* CD-ROM (1)
— Aplicatie software Cyber-shot
- ,,Ghid de utilizare Cyber-shot”
e Manual de instructiuni (acest manual) (1)



Identificarea componentelor

2=

=S

[1] Buton ON/OFF (Alimentare)

Buton declansator

Blit

[4] Led temporizator/Led
declansator zambet

[5] Microfon

[6] Obiectiv

Ecran LCD

%) Buton [»] (Redare)

[9] Pentru fotografiere: buton
W/T (Zoom)
Pentru vizualizare: buton
Q (Zoom redare)/buton
B2 (Index)
Buton de selectare a modului
Brida pentru curea de mana
Buton @ (Sterge)
Buton MENU
Buton de comanda
Meniu pornit: A/V/<4/>/@
Meniu oprit: DISP/®/© /%
Led de acces
Fanta card de memorie
Difuzor
Monturé trepied
o Utilizati un trepied cu un surub
cu lungime mai micd de
5,5 mm. In caz contrar, nu
puteti fixa aparatul foto si este
posibil sa se deterioreze
aparatul foto.
Capac acumulator/card de
memorie
Cursor de scoatere a
acumulatorului
Fanta introducere acumulator
o<~ (USB) / mufi A/V OUT
Capac borne



incarcarea acumulatorului

Pentru clientii din S.U.A. si Pentru clientii din tari/regiuni din afara
Canada S.U.A si Canada
) Cablu de
<s— Conector ment
B alimentare ->

®
'ﬁ ER.
Led CHARGE %

Aprins: Incarca
Stins: Incércare terminata (capacitate normald)

1 Introduceti acumulatorul in incarcatorul acumulatorului.
e Puteti incdrca acumulatorul chiar dacd este incarcat partial.

2 Conectati-l la priza de perete.
¢ Daci continuati incarcarea acumulatorului pentru incéd o ora dupa

ce ledul CHARGE se stinge, incarcarea va dura putin mai mult
(incarcare completa).

Durata de incarcare

Durata de incdrcare completa: aprox. 245 min.
Durata de incidrcare normala: aprox. 185 min.

¢ Timpii de incércare de mai sus se aplica cand incarcati un acumulator
epuizat la o temperaturi de 25 °C. Incircarea poate dura mai mult in functie o
de conditiile de utilizare si circumstante.

e Conectati incarcatorul acumulatorului la cea mai apropiata priza de perete.

e Cand incércarea este completd, deconectati cablul de alimentare din priza
de perete si scoateti acumulatorul din incarcatorul acumulatorului.

e Asigurati-va ca utilizati acumulatorul sau incarcatorul acumulatorului
original Sony.



Durata de viata a acumulatorului $i numarul de
imagini statice pe care le puteti inregistra/vizualiza

Durata de viata a bateriei: aprox. 110 min. (inregistrare)/aprox. 320 min.
(vizualizare)
Numar de imagini: aprox. 220 imagini (inregistrare)/aprox. 6400 imagini
(vizualizare)

¢ Numarul de imagini statice care pot fi inregistrate este bazat pe standardul

CIPA si este gandit pentru fotografiere in urmatoarele conditii.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Setiri afisaj pe ecran) este setat la [Normal].

— Fotografiere o data la fiecare 30 de secunde.

—Zoom-ul este comutat alternativ intre extremele W si T.

—Blitul se declanseaza o data la fiecare a doua fotografie.

— Alimentarea electrica este pornita si oprita o data la fiecare a zecea
fotografie.

— Un acumulator complet incarcat (livrat) este utilizat la o temperatura
ambianta de 25 °C.

— Utilizarea Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (se vinde separat).

Introducerea acumulatorului/unui card de
memorie (se vinde separat)

Coltul decupat trebuie sé fie orientat corect.

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti cardul de memorie (se vinde separat).
¢ Avand coltul decupat orientat in jos, asa cum se aratd in imagine,
introduceti cardul de memorie pana se fixeaza cu un clic.



3 Introduceti acumulatorul.
e Aliniati acumulatorul cu sageata ghidajului in interiorul fantei de
introducere a bateriei. Apoi, introduceti acumulatorul pana se
blocheaza clapeta de scoatere a bateriei.

4 nchideti capacul.
e Inchiderea capacului cu acumulatorul introdus incorect poate
deteriora aparatul foto.

Carduri de memorie pe care le puteti utiliza

Card de memorie sPtZTitch imagini Pentru filme
Memory Stick PRO Duo ©) ©)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo ©) —
Card de memorie SD O O
B Card de memorie SDHC O O

o In acest manual, produsele din A sunt denumite in mod colectiv ,,Memory
Stick Duo”.

o In acest manual, produsele din B sunt denumite in mod colectiv card SD.

e Cand inregistrati filme, se recomanda utilizarea cardurilor SD Clasa 2 sau
mai rapide.

Scoaterea cardului de memorie/acumulatorului
Card de memorie: Apasati cardul de memorie o data.
Acumulator: Glisati clapeta de scoatere a bateriei. Nu scdpati
acumulatorul.

® Nu scoateti niciodata cardul de memorie/acumulatorul cand ledul de acces
(pagina 6) este aprins. Acest lucru poate provoca deteriorarea datelor din
cardul de memorie/memoria interna.

RO
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Setarea datei si a orei

Setarea Data si ord este afisata cand apasati butonul ON/OFF (Pornire/
Oprire) pentru prima data.

Buton ON/OFF (Pornire/Oprire)

Butomu\ de comanda

5
s Vil

Selectati elementele: A/V/<4/»
Setati: @

1 Apasati butonul ON/OFF (Pornire/Oprire).
Setarea Data si ord este afisatd cand apasati butonul ON/OFF
(Pornire/Oprire) pentru prima data.
¢ Este posibil ca pornirea sa dureze si s permita efectuarea de
operatiuni.

2 Setati [Format data si ord], [Ora de vara] si [Data si ord],
apoi apasati [OK].
* Miezul noptii este afisat ca 12:00 AM, iar miezul zilei ca 12:00 PM.

3 Selectati zona doritd urmand instructiunile de pe ecran,
L
apoi apasati pe @ — [OK].

4 Selectati culoarea dorita pentru afisaj si modul rezolutie
afisaj, urmand instructiunile de pe ecran.




Fotografiere/filmare

~ Buton declansator

‘W: micsorare
T: mérire

ez
~il "N

Buton de selectare a modului

0): Imagine statica
HH: Film

Fotografiere imagini statice:

1 Apasati butonul declansator la jumatate pentru a
focaliza.

Cand imaginea este focalizata, se aude un bip iar indicatorul @ se
aprinde.

2 Apasati complet butonul declansator.

Filmarea:

1 Apasati complet butonul declansator pentru a incepe
inregistrarea.
e Puteti utiliza functia zoom apasand butonul W/T (zoom) inainte de
a inregistra. RO
2 Apasati complet butonul declansator din nou pentru a
opri filmarea.

RO
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Vizualizarea imaginilor

W: micsorare

% T: marire

%;J 7 [»] (Redare)
' Q) p
Butonul de comanda

=

i (Sterge) 4—© 5/" >

4

Selectati imaginile: » (urméatoare )/« (anterioard)
Setati: @

1 Apasati butonul [»] (Redare).

Alegerea imaginii urmatoare/anterioare

Alegeti o imagine cu » (urmétor )/« (anterior) de pe butonul de
comanda. Apdsati @ in centrul butonului de comanda pentru a vizualiza
filme.

Stergerea unui imagini
@ Apasati butonul T (Sterge).
@ Alegeti [Aceastd imagine] cu A de pe butonul de comanda, apoi
apasati @.

Revenirea la fotografierea imaginilor
Apdsati butonul declansator la jumatate.



Lista pictogramelor afisate pe ecran
(Cand realizati imagini statice)

EE2m % O
& am Nrarm o138  [Afisaj Indicatie
g S ) [ } Blocare AE/AF
+
4] 1S0400 | Numar ISO
! (NR} Timp de expunere
2 @ 1S0400 [ 125 F2.8 +20EV M lung cuNR
125 Timp de expunere
.
F2.8 Deschiderea
Afisaj Indicatie diafragmei
Autonomie ramasa +2.0EV Valoare expunere
m Avertisment nivel Indicator cadru

scazut acumulator

determinare distanta
AF

=M Dimensiune imagine

- Selectare scena

iy Mod fotografiere

a2 Pictograma
Recunoastere scend

< X Balans de alb

Mod masurare

oy

Avertisment vibratie

oy

Recunoastere scend

Afisaj Indicatie

i02) Folder Inregistrari

96 Numarul de imagini ce
pot fiinregistrate

(v Suport de Inregistrare/

redare (card de
memorie, memorie
interna)

Mod blif

B

Reducere efect ochi
rosii

aal
.

Incircare blit

o= DRO
@] Indicator Sensibilitate
detect. zambet
<
1 W | Redimensionare zoom
x1.4

sQ rPQ

RO

RO
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Afisaj Indicatie

o Temporizator

(el Detectie fete

# Destinatie

Oy Setari in rafald

o Cadru determinare
distanta AF

+ Tinte masurare in
punct

Introducerea altor funcitii

Alte functii utilizate cand fotografiati sau redati pot fi utilizate utilizand
Butonul de comanda sau butonul MENU al aparatului foto. Acest
aparat foto este echipat cu un Ghid functionare care va permite sa
selectati cu usurinti dintre functii. Incercati alte functii in timpul afisarii
ghidului.

Ghid functionare

I Butonul de comanda

DISP (Setdri afisaj pe ecran): Vi permite sa schimbati afisajul ecranului.
® (Temporizator): Va permite sa utilizati temporizatorul.

© (Declansator zambet): Va permite sa utilizati modul Declansator
zambet.

% (BIlit): Vi permite si selectati un mod blit pentru imagini statice.



Optiuni de meniu

Fotografiere

Mod REC

Selectati modul de Inregistrare.

Selectare scena

Selectati setarile presetate pentru adecvarea la
diferitele elemente ale scenei.

Mod Facil Realizati imagini statice utilizdnd functii minime.
Directie Setati directia de panoramare a aparatului foto cand
fotografiere realizati Foto panoramica prin balans.

Dimens. imag.

Selectati dimensiunea imaginii pentru imagini
statice, imagini panoramice sau fisiere film.

Setari in rafala

Selectati modul imagine unica sau modul rafala.

EV

Ajustati expunerea manual.

I1SO

Ajustati sensibilitatea luminoasa.

Balans de alb

Ajustati tonurile de culoare ale unei imagini.

Focalizare

Selectati metoda de focalizare.

Mod masurare

Selectati modul de masurare care seteaza partea
subiectului care va fi masurata pentru determinarea
expunerii.

detect. zambet

Recunoastere Setati la detectare automata a conditiilor de
scena fotografiere in modul Auto inteligent.
Sensibilitate Setati sensibilitatea functiei Declansator zambet

pentru detectarea zambetelor.

Detectie fete

Aparatul foto detecteaza fete si ajusteaza automat

diferitele setdri.
DRO Setati functia DRO pentru a corecta luminozitatea si
contrastul si pentru a imbunatati calitatea imaginii.
Vizualizare
. Setati cresterile in dimensiune ale textului si toti
Mod Facil ; ; T

indicatorii devin mai usor de vizualizat.

Prezentare imagini

Selectati o metoda de redare continua.

Retuseaza

Retusati o imagine utilizand diferite efecte.

Sterge

Stergeti o imagine.

RO

RO
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Protejeaza

Protejati imaginile.

DPOF

Adaugati un marcaj imprimare la o imagine statica.

Roteste

Rotiti o imagine staticé spre stanga sau spre dreapta.

Selecteaza folder

Selectati un folder care contine imaginile pe care
doriti sa le redati.

& Setarea optiunilor
Daca apasati butonul MENU in timpul fotografierii sau in timpul redarii,
&5 (Setari) este oferit ca o selectie finala. Puteti schimba setérile
implicite pentru ecranul g3 (Setari).

o] Caroiaj/Rezolutie afisare/Zoom digital/Reduc. ef.
Setéri fotografiere | ochi rosii
Bip/Language Setting/Ghid functionare/Culoare
1) /E isi /Mitializare/Tesire video/
Setari principale ecran/Economisire energ./Initializare/Iesire video
Conectare USB/Setari LUN
aa Format/Creeaza folder REC./Modif. folder REC./
Instrument card Sterg. folder REC/Copiaza/Numar fisier
memorie™
(-] Setare zond/Setare data si ora
Setari ceas

* Daca nu este introdus un card de memorie, @j (Instrument memorie int.) va
fi afisat si doar [Format] si [Numar fisier] pot fi selectate.

RO
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Numar de imagini statice si timp de inregistrare

a filmelor

Numarul de imagini statice si timpul de inregistrare poate varia in
functie de conditiile de fotografiere si de cardul de memorie.

Imagini statice

(Unitéati: Imagini)

Capacitate Memorie interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Filme

Tabelul de mai jos afiseaza cu aproximatie duratele maxime de
inregistrare. Acestea reprezinta duratele totale pentru toate fisierele
film. Dimensiunea fisierului film care poate fi inregistrat este de pana la
aprox. 2 GB pentru fiecare fisier.

(Unitéti: ord : minut : secunda)

Capacitate Memorie interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 6 MB 2GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

Note privind utilizarea aparatului foto

Schimbarea setarii limbii

Pentru a seta limba ecranului, apasati butonul MENU, apoi selectati
&5 (Setdri) — ¢T (Setiri principale) — [Language Setting].

Note privind inregistrarea/redarea
¢ Inainte de a Incepe Inregistrarea, faceti o inregistrare de proba pentru a

va asigura ca aparatul foto functioneaza corect.

e Aparatul foto nu etansat impotriva prafului, stropilor sau apei.

RO
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¢ Evitati expunerea aparatului foto la apa. Daca apa intra in aparatul
foto, poate apirea o defectiune. In unele cazuri, aparatul foto nu poate
fi reparat.

¢ Nu indreptati aparatul foto spre soare sau lumina puternica. Acest
lucru poate cauza o defectiune aparatului foto.

* Dacid apare condensarea umezelii, indepartati-o inainte de utilizarea
aparatului foto.

* Nu scuturati sau loviti aparatul foto. Acest lucru poate cauza o
defectiune si este posibil sa nu puteti inregistra imagini. Mai mult,
mediul de inregistrare poate deveni inutilizabil sau imaginile se pot
deteriora.

Nu utilizati/depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri

o Intr-un loc extrem de cald, rece sau umed
in locuri cum ar fi 0 masin parcati in soare, corpul aparatului foto se poate
deforma, acest lucru poate cauza o defectiune.

o in lumina soarelui directi sau in preajma unui calorifer
Corpul aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru poate
produce o defectiune.

o Intr-o locatie unde se produc vibratii puternice

¢ Langa o locatie care genereaza frecvente radio puternice, emite radiatii sau
este un loc cu puternice proprietati magnetice. Altfel, aparatul foto nu va
inregistra sau reda corespunzator imaginile.

e in locuri cu nisip sau praf
Awveti grija sa nu intre nisip sau praf in aparatul foto. Acest lucru poate
produce o defectiune aparatului foto si in unele cazuri defectiunea nu poate
fi reparata.

Despre transportare

Nu v asezati pe un scaun sau alt loc cu aparatul foto in buzunarul din spate al

pantalonilor sau fustei, deoarece acest lucru poate produce o defectiune sau

poate deteriora aparatul foto.

Note privind ecranul LCD si obiectivul

e Ecranul LCD este produs cu o tehnologie extrem de precisa astfel incat
99,99% dintre pixeli sunt operationali efectiv. Totusi, este posibil ca
mici puncte negre si/sau luminoase (albe, rosii, albastre sau verzi) sa
apard pe ecranul LCD. Aceste puncte reprezinta un rezultat normal al
procesului de fabricatie si nu afecteaza inregistrarea.

Despre temperatura aparatului foto
Aparatul foto si acumulatorul se pot incalzi datorita utilizarii continue,
dar acest lucru nu reprezinta o defectiune.



Despre protectia de supraincalzire

in functie de temperatura aparatului foto si acumulatorului, este posibil
sd nu puteti inregistra filme sau alimentarea se poate opri automat
pentru a proteja aparatul foto.

Un mesaj va fi afisat pe ecranul LCD inainte ca alimentarea sa se
opreasca sau nu mai puteti inregistra filme.

Avertisment privind drepturile de autor

Programele de televiziune, filmele, casetele video si alte materiale pot fi
protejate de dreptul de autor. Inregistrarea neautorizati a unor astfel de
materiale poate sa contravina prevederilor legilor dreptului de autor.

Nu se ofera despagubiri pentru continutul deteriorat sau

inregistrarea nereusita

Sony nu poate oferi despagubiri pentru inregistrari nereusite sau

continut inregistrat deteriorat datorat unei defectiuni a aparatului foto

sau suportului de inregistrare, etc.

Curatarea suprafetei aparatului foto

Curatati suprafata aparatului foto cu o carpa moale inmuiata putin in apa,

apoi stergeti suprafata cu o carpa uscatd. Prevenirea deteriorarii finisajelor

sau carcasei:

— Nu expuneti aparatul foto la produse chimice cum ar fi tinerul, benzina,
alcoolul, deseuri, spray anti-gandaci, ulei de plaja sau insecticid.

Mediu recomandat al computerului (Macintosh)

SO (pre-instalat):

Conexiune USB: Mac OS X (v10.3 pana la v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 pana la v10.6)

* Model compatibil cu Intel processor

Utilizarea si ingrijirea

Evitati manevrarea bruscd, demontarea, modificarea, socul fizic sau RO

impactul prin, de exemplu, actiunea unui ciocan, scaparea pe jos sau

cdlcarea. Acordati o atentie deosebita obiectivului.

RO
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Specificatii

Aparat foto

[Sistem]

Dispozitivimagine:

7,79 mm (tip 1/2,3 ) CCD color,
Filtru culori primare

Numar total pixeli ai aparatului
foto:

Aprox. 12,4 Megapixeli

Pixeli efectivi ai aparatului foto:
Aprox. 12,1 Megapixeli

Obiectiv: zoom de 4x
f=4,7mm - 188 mm (26 mm —
105 mm (echivalent film
35 mm))

F2,8 (W) -F59 (T)

Controlul expunerii: Expunere
automata, Selectare scena
(9 moduri)

Balans de alb: Automat, Zi, innorat,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Blit

Intervalul de inregistrare pentru
modul Rafala:

Aprox. 1,0 secunde

Format fisier:

Imagini statice: JPEG
(compatibil DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
compatibil DPOF

Filme: AVI (Motion JPEG)

Suport inregistrare: Memorie
interna (aprox. 6 MB),
»Memory Stick Duo”, card SD

Blit: Raza actiune blit (sensibilitate
ISO (Index expunere
recomandatd) setat la Auto):
Aprox. 0,2 m la 4,8 m (W)/
aprox. 0,2 mla 23 m (T)

RO
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[Conectori de intrare si iesire]

Terminal e<- (USB)/A/V OUT:
Iesire video
Iesire audio (Monoaural)
Comunicare USB

Comunicare USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran LCD]

Panou LCD:
6,7 cm (tip 2,7 ) TFT
Numar total de puncte: 230 400
(960 x 240) puncte

[Alimentare, general]

Alimentare: Acumulator
reincarcabil
NP-BN1,3,6 V

Consum de energie (in timpul
fotografierii):
1,1W

Temperatura de functionare: 0 °C
panala 40 °C

Temperatura de depozitare: -20 °C
pana la +60 °C

Dimensiuni: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm (L/I/D, fara
protuberante)

Greutate: aprox. 119 g (inclusiv
acumulator NP-BN1 si
»~Memory Stick Duo”)

Microfon: Monaural

Difuzor: Monoaural

Exif Print: Compatibil

PRINT Image Matching III:
Compatibil



incarcator acumulator

BC-CSN/BC-CSNB

Cerinte de alimentare: intre 100 V si
240V c.a., 50 Hz/60 Hz, 2 W

Voltaj la iesire: 4,2 V c.c.,, 0,25 A

Temperatura de functionare: 0 °C
panala 40 °C

Temperatura de depozitare: -20 °C
pana la +60 °C

Dimensiuni: aprox. 55 mm x 24 mm
x 83 mm (L/I/D)

Greutate: Aprox. 55 g

Acumulator reincarcabil
NP-BN1
Acumulator utilizat: Acumulator
litiu-ion
Voltaj maxim: 4,2 V c.c.
Voltaj normal: 3,6 V c.c.
Tensiune maxima de incarcare:
4,2 V curent continuu
Curent maxim de incércare: 0,9 A
Capacitate:
tipic: 2,3 Wh (630 mAh)
minim: 2,2 Wh (600 mAh)

Designul si specificatiile se pot
schimba fara o avertizare in
prealabil.

Marci comerciale

e Urmatoarele marci sunt marci
comerciale ale Sony Corporation.
Cuber-shot, ,,.Cyber-shot™,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

* Windows este marcd comerciala
Inregistrata a Microsoft
Corporation in Statele Unite si/sau
alte tari.

e Macintosh este marca comerciala
inregistrata a Apple Inc.

e Sigla SDHC este marca comerciala
a SD-3C,LLC.

o in plus, sistemele si denumirile de
produs din acest manual sunt, In
general, marci comerciale ale
producitorilor. Totusi, marcajele
™ sau ® nu sunt utilizate in toate
cazurile 1n acest manual.

Puteti gasi informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/

Tiparit pe hartie reciclata in proportie
de 70% sau mai mult, cu cerneald pe
baza de ulei vegetal fara compusi
organici volatili (VOC).

RO
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UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, liniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLi GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE

YANGIN VEYA ELEKTRiK CARPMASI RiSKiNi
AZALTMAK iCiN, BU TALIMATLARI DiKKATLE
UYGULAYIN

Fisin sekli duvardaki prize uymazsa, gii¢ kaynagi igin uygun 6zellikte ek bir fis adaptorii
kullanin.

DiKKAT

Pil takimi

Pil takim1 yanhs kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol acabilir.
Asagidaki uyarlari dikkate alin.

+ Sokmeyin.
» Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diisiirme veya Ustiine basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.
» Kisa devreye ve pil u¢larinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.
+ 60 °C (140 °F) tizeri sicakliga maruz birakmayin, drnegin dogrudan giines 1s1ginda
tutmayin veya giines altinda park halindeki aracin i¢inde birakmayin.
* Yakmayin veya atese atmayin.
» Hasarl1 ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayn.
» Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile
sarj edin.
« Pil takimini kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin.
+ Pil takimini kuru tutun.
* Yalnizca ayni1 ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.
+ Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.
Pil sarj aleti
CHARGE lambasi yanmasa bile, pil sarj cihazi duvar prizine bagli oldugu siirece AC
giic kaynagindan c¢ikarmayin. Pil sarj cihazini kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi
1r duvar prizinden ¢ikararak hemen giicii kesin.

2



Avrupa’daki Miisteriler icin

AB Yonetmeliklerinin uygulandig: iilkelerdeki musteriler icin
bildirim
Bu iirlintin tireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve (irlin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayr1 servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu iiriin, 3 metreden kisa baglanti kablolarinin kullanilmasi ile ilgili EMC Yonergesi
uyarinca test edilmis ve limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses Kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine
(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamay1 yeniden baslatin veya iletisim
kablosunu (USB, vb.) cikartip yeniden takin

Eski Elektrikli & Elektronik Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa iilkelerinde ayri toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji {izerindeki bu sembol, bu iiriiniin bir ev atig1 gibi
muamele gormemesi gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri dontistimii i¢in uygun toplama noktasina
teslim edilmelidir. Bu tiriiniin dogru bir sekilde elden ¢ikarilmasini
saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma durumunda ¢evre ve insan
saghig1 acisindan dogacak potansiyel olumsuz sonuglarin 6nlenmesine
_ yardimc1 olmus olacaksiniz. Malzemelerin geri doniistiiriilmesi dogal
kaynaklarin korunmasina yardimci olacaktir. Bu tirliniin geri
doniisiimi hakkinda daha detayl bilgi igin Litfen yerel sivil biironuz, ev atiklar1 imha
hizmetleri veya liriinii satin aldiginiz satici ile temasa geciniz.
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Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayri
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi bateriler icin bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmus olabilir. Eger bateriler 0,0005% civa veya 0,004%
kursun‘dan fazla igerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa
(Hg) veya kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde gevre ve insan saghginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri doniistiiriilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay1
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur. Pilin uygun bir sekilde
degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtinii, kullanim siiresinin sonunda elektrikli ve
elektronik ekipmanlarin geri dontistiiriilmesine iligkin yirirliikte olan toplama
noktasina teslim ediniz.
Diger tiim piller icin liitfen pillerin tiriinden giivenli bir sekilde ¢ikarilmasina iliskin
boliimii inceleyiniz.
Pili, atik pillerin geri donistiiriilmesine yonelik yirirliikteki toplama noktasina teslim
ediniz.
Bu tiriiniin veya pilin geri doniistiriilmesine iligkin daha ayrintili bilgi i¢in liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya tirtinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.



Birlikte verilen CD-ROM’daki “Cyber-shot
Kullanici Kilavuzu”na (HTML) basvurun

Gelismis islemler hakkinda ayrintilar i¢in, bir bilgisayar kullanarak liitfen
CD-ROM’daki (iirtinle verilir) “Cyber-shot Kullanici Kilavuzu”nu
(HTML) okuyun.

< <
°
Windows kullanicilari icin:

@ [Kullanict Kilavuzu] — [Yiikle] diigmesini tiklayin.
@ “Kullanic1 Kilavuzu”nu masaiistiiniizdeki kisa yoldan baslatin.

ﬁ CD-ROM’u CD-ROM strticune yerlestirin.

Macintosh kullanicilari icin:

@ [Kullanic1 Kilavuzu] 6gesini secin ve [Kullanici Kilavuzu] klasoriindeki
[tr] klasoriinti bilgisayariniza kopyalayin.

® Kopyalama tamamlandiktan sonra [tr] klasoriindeki “index.html”
dosyasin ¢ift tiklayin.

Uriinle verilen aksesuarlari kontrol etme

« Pil sarj cihazt BC-CSN/BC-CSNB (1)
* Giig kablosu (ABD ve Kanada’da iiriinle birlikte verilmez) (1)
» Sarj edilebilir pil NP-BN1 (1)
+ Ozel USB kablosu (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)
« El askisi (1)
*«CD-ROM (1)
— Cyber-shot uygulama yazilimi
— “Cyber-shot Kullanici Kilavuzu™
« Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1) TR
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Parcalarin tanimlanmasi
[»] (Kayittan gosterim)

diigmesi
2= [9] Cekim igin: W/T (Zum)
diigmesi

Izleme icin: Q (Kayittan
Gosterim Zumu) digmesi/
== (Indeks) diigmesi

Mod diigmesi

Bilek askisi kancast

i (Sil) diigmesi

MENU diigmesi

Kontrol diigmesi
Menii agik: A/V/<4/>/@
Mentii kapali: DISP/®/© /4%

Erisim lambasi

Bellek karti yuvasi

Hoparlor

Tripod yuvast

* Vidasi maksimum 5,5 mm

uzunlugunda bir tripod
- kullanin. Yoksa fotograf
g makinesini sikica
) I —= J oturtamayabilirsiniz ve makine
— — I zarar gorebilir.
A7 0 ”9\ Pil/ bellek kart1 kapag1

:
& Pil ¢ikarma kolu
Pil takma yuvast

e~ (USB) / A/V OUT jaki

[1] ON/OFF (Giig) diigmesi Terminal kapagi
Deklangor
Flag

[4] Zamanlayici lambasi/
Giilimseme Deklansgorii
lambast

Mikrofon
[6] Mercek
[7] LCD ekran



Pili sarj etme

ABD ve Kanada’daki

ABD ve Kanada digindaki iilkelerdeki/
miisteriler icin

bodlgelerdeki miisteriler icin
<D ) S
NN Fig Giig kablosu
®©
'ﬁ ER
CHARGE lambasi %
Yaniyor: Sarj oluyor
Yanmiyor: Sarj bitti (normal sarj)

1 Pili pil sarj cihazina takin.
« Pili kismen sarj olmus olsa bile sarj edebilirsiniz.

2 Pil sarj cihazini duvar prizine takin.
* CHARGE lambasi sondiikten sonra pili yaklasik bir saat daha fazla
sarj etmeye devam ederseniz sarj biraz daha uzun siirer (tam sarj).

Sarj siiresi
Tam sarj siiresi: yakl. 245 dak.
Normal sarj siiresi: yakl. 185 dak.

* Yukaridaki sarj etme siireleri, 25°C sicaklikta tamamen bosaltilmis bir pil icin

gecerlidir. Kullanim ve kosullarin durumuna bagh olarak sarj stiresi daha da
uzayabilir.

* Pil sarj cihazini en yakin duvar prizine takin.

» Sarj islemi sona erince, gili¢ kablosunu duvar prizinden, pili de pil sarj TR
cihazindan ¢ikarin.

* Orijinal Sony marka pil veya pil sarj cihazi kullanin.



Pil omrii ve kaydedebileceginiz/izleyebileceginiz
fotograf sayisi

Pil 6mri: yakl. 110 dak. (kaydetme)/yakl. 320 dak. (izleme)
Goriinti sayist: yakl. 220 goriintii (kaydetme)/yakl. 6400 goriintii (izleme)

« Kaydedilebilen fotograf sayisi, CIPA standardi baz alinarak ve asagidaki
kosullarda ¢ekim igin verilmistir.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
—DISP (Ekran Goriiniimii Ayarlari) 6gesi [Normal] olarak ayarlanmis.
—Her 30 saniyede bir ¢ekim.
—Zum, doniisiimlii olarak W ve T uclari arasina getiriliyor.
—Flas her iki kerede bir patlatiliyor.
—Giig her 10 kerede bir acilip kapatiliyor.
—Tam sarjl1 bir pil (iirlinle verilir) 25°C ortam sicakliginda kullaniliyor.
—Sony “Memory Stick PRO Duo” (ayr olarak satilir) kullaniliyor.

Pili/bir hafiza kartini takma (ayri olarak satilir)

\5 N
Y

Centikli kdsenin dogru ydne bakmasini saglayin.

1 Kapagdi acin.

2 Bellek kartini (ayri olarak satilir) takin.
» Bellek kartini, centikli kosesi sekilde gosterilen yone bakacak sekilde
yerine yerlestirin.

3 Pili takin.
» Pili, pil yerlestirme yuvasinin i¢indeki kilavuz okla hizalayin.
Ardindan pili, pil ¢cikartma kolu yerine kilitleninceye dek itin.
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Kapagi kapatin.

* Pil yanlis olarak takilmigken kapagin kapatilmasi fotograf makinesine

zarar verebilir.

Kullanabileceginiz bellek kartlan

Hafiza Karti Fotograflar icin Filmler igin
Memory Stick PRO Duo @] @]
A | Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
SD hafiza karti O O
B SDHC hafiza karti O O

« Bu kilavuzda, A’daki tirlinler “Memory Stick Duo” olarak adlandirilacaktir.

* Bu kilavuzda, B’deki tirtinler SD kart olarak adlandirilacaktir.

* Film kaydetmek icin Sinif 2 veya daha hizli SD kartlar kullanmaniz 6nerilir.

Hafiza kartini/pili cikarmak icin
Hafiza karti: Hafiza kartini bir kerede itin.
Pil: Pil ¢cikarma kolunu kaydirin. Pili diisiirmemeye dikkat edin.

« (sayfa 6) erisim lambasi yandiginda pili/hafiza kartini asla ¢ikarmayin. Aksi

takdirde bellek karti/dahili bellek i¢indeki veriler zarar gorebilir.

TR
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Tarih ve saati ayarlama

ON/OFF (Gtig) diigmesine ilk kez bastiginizda, Tarih ve Saat Ayart
gortintiilenir.

ON/OFF (Giig)

Kontrol dugmesi

72
R

Ogelcri secme: A/V/4/>
Ayarlama: @

o b

1 ON/OFF (Giic) diigmesine basin.
ON/OFF (Giig) diigmesine ilk kez bastiginizda, Tarih ve Saat Ayari
gorlintiilenir.
* Makine agilana ve kullanima izin verene kadar bir siire gecebilir.

2 [Tarih ve Saat Bigimi], [Yaz Saati] ve [Tarih ve Saat]
o0gesini ayarlayin, ardindan [OK] diigmesine basin.
* Gece yarisi 12:00 AM ve 6gle vakti 12:00 PM olarak gosterilir.

3 Ekrandaki yonergeleri takip ederek istediginiz alani
secin, ardindan @ — [OK] diigmesine basin.

4 Ekrandaki yonergeleri takip ederek istediginiz ekran
rengini ve ekran ¢ézunurliguni ayarlayin.




Fotograf/film cekerken

~ Deklangor

o =) J IR S (D
E\S.W:l . % W:
N uzaklastirma
Mod diigmesi T:
) Fotograf yakinlagtirma
HH: Film

Fotograf cekme:

1 Odaklama icin deklangdre yarim basin.
Goriintliye odaklanildiginda bip sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

2 Deklangtre tam basin.

Film cekme:

1 Kayda baglamak icin deklansére tam basin.
* Cekmeden 6nce W/T (zum) diigmesine basarak zoom yapabilirsiniz.

2 Kaydi durdurmak igin tekrar deklangére tam basin.

TR
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Goriintiileri izleme

&
\%

o W: uzaklagtirma
§[\ L T: yakinlagtirma
¢ B [»] (Kayittan gosterim)
0@ Kontrol dugmesi

i (i) «—©O(Q 5//.»
Kﬁ)/// N

Goriintli segme: P (sonraki)/ < (6nceki)
Ayarlama: @

1 (»] (Kayittan gosterim) diigmesine basin.

Bir sonraki/6nceki goriintiiyli secme
Kontrol diigmesi tizerindeki » (sonraki)/<€ (6nceki) ile bir goriintii secin.
Filmleri izlemek i¢in kontrol diigmesinin merkezindeki @ simgesine basin.

Bir goriintiiyii silme
@ T (Sil) diigmesine basin.
@ Kontrol diigmesinde A ile [Bu goriintii] segimini yapip @ simgesine
basin.

Goriintii cekmeye geri donme
Deklang6re yarim basin.



Ekranda goriintiilenen simgelerin listesi
(Fotograf cekerken)

p— popem Goruntl | Anlami
& e “’ﬁrm 9 3 (NR} NR yavag deklangor
jlong
@ " S e 125 Deklansor hizt
&+ -
4] F2.8 Diyafram aciklig1
- 4 degeri
+2. geri
2 @ 150400 QR 125 F2.8 +2.0EV M 2 OEV Pozlama DCgCH
AF telemetre gercevesi
gostergesi
Goruntli | Anlami
Kalan pil siiresi @
Pil zayif uyarist Goruntl | Anlami
Goriintii boyutu 102] Kayit klasoril
Sahne Segimi 96 Kaydedilebilen goriintii
saylsl
ki d
Gekim modu - - (P | Kayit/Kayittan
Sahne Tanima simgesi gosterim Ortami
Beyaz dengesi (hafiza kart1, dahili
Metraj Modu hafiza)
W'l‘l‘ Titresim uyarist ® Flag modu
i+ Sahne Tanmma @ Kirmiz1 goz giderme
Flas sarj ediliyor
[oeo) DRO m
Gililiims. Algt
[©] Hassaslig1 gostergesi @
« Goruntd | Anlami
So Zamanlayici
T | Zum dlgekleme el Yiiz Algilama
x1.4 Varig Yeri
sQ PQ at ——
&y Seri Cekim Ayarlart
@ : : AF telemetre cercevesi
T + Nokta metrajlama art1
Goruntli | Anlami isareti
[ ] AE/AF kilidi
1S0400 ISO sayist

TR
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Diger fonksiyonlarin tanitimi

Cekerken veya kayittan gosterirken kullanilan diger fonksiyonlar, fotograf
makinesindeki kontrol diigmesi veya MENU diigmesi kullanilarak
yiriitiilebilir. Bu fotograf makinesinde, fonksiyonlar arasindan kolayca
segim yapmanizi saglayan bir Islev Kilavuzu bulunur. Kilavuzu
gorintiilerken diger fonksiyonlar1 deneyin.

~l

Kontrol

) @@l dugmesi
\@
Q
MENU

islev Kilavuzu

I Kontrol dugmesi

DISP (Ekran Goriinlimii Ayarlari): Ekran goriiniimii degistirmenizi saglar.
¥ (Zamanlayici): Zamanlayiciy: kullanmanizi saglar.

© (Gulimseme deklangorii): Glilimseme Deklangorii modunu
kullanmanizi saglar.

4% (Flas): Fotograflar i¢in bir flag modu se¢menizi saglar.

I Ment 6geleri
Cekme

KAYIT modu Cekim modunu secin.

Cesitli sahne kosullarina uydurmak icin 6nceden

Sahne Secimi .
¥ ayarlanmug ayarlar arasindan se¢im yapin.

Minimum sayida fonksiyon kullanarak fotograflar

Kolay Gekim modu cekin,

Panorama Taramasiyla fotograf cekerken, fotograf

CekimYoni L PP
makinesinin tarama yoniinii ayarlayin.

Fotograflar, panoramik goriintiiler ve film dosyalari

Grntii boyu icin goriintii boyutunu segin.

Seri Cekim Ayarlar | Tek goriintii modunu veya seri gekim modunu se¢in.




EV

Pozlamay1 manuel olarak ayarlar.

ISO

Isik hassasiyetini ayarlayin.

Beyaz Dengesi

Bir goriintiiniin renk tonlarini ayarlayn.

Odak

Odaklama yontemini secin.

Metraj Kipi

Pozlamay belirlemek iizere, konunun hangi kisminin
Olgiilecegini belirleyen metraj kipini segin.

Sahne Tanima

Cekim kosullarinin otomatik olarak algilanmast igin
Akilli Otomatik modunda ayarlayin.

Gulims. Algi Giiliimsemelerin algilanmast i¢in Giilimseme
Hassashgi Deklansorii fonksiyonu hassasiyetini ayarlayin.
Yiiz Algilama Fotogra}f makinesi ylizleri algilar ve cesitli ayarlari
otomatik olarak yapar.
Parlaklik ve kontrasti ayarlamak ve de gortintii
DRO kalitesini iyilestirmek tizere DRO fonksiyonunu
ayarlayn.
izleme

Kolay Cekim modu

Metin boyutunun biiyiitiilmesini ayarlayin; boylece
gostergeler daha kolay gortilebilir.

Slayt g0sterisi Stirekli Kayittan Gosterme igin bir ydntem segin.
Rotus Cesitli efektler kullanarak bir gortintiiyti rétusglayin.
Sil Bir gortintiiyii silin.

Koru Goriintiileri koruyun.

DPOF Bir fotografa bir baski siparisi ekleyin.

Doéndur Bir fotografi sola veya saga dondiiriin.

Klasor seg Kayittan gostermek istediginiz goriintiileri igeren bir

klasor secin.

& Ogeleri secme
Cekim veya kayittan gosterim sirasinda MENU diigmesine basarsaniz,
nihai se¢im olarak g8 (Ayarlar) saglanir. Varsayilan ayarlari gas (Ayarlar)
ekraninda degistirebilirsiniz.

[ o

Cekim Ayarlari

Izgara Cizgisi/Ekran Coziintirliigii/Dijital Zoom/
Krmizi1 G6z Giderme

TR
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Sesli Uyari/Language Setting/Islev Kilavuzu/Ekran

E:a Avarlar rengi/Gli¢ Tasarrufu/Sifirla/Video Cikisi/USB
Y Baglanti/LUN Ayarlari
aa Bigimleme/KYT Klasérii Olustur/KYT Klasorii

Hafiza Karti Araci™

Degis./KYT klasorti silinir/Kopya/Dosya Numarasi

Saat Ayarlan

Alan Ayari/Tarih ve Saat Ayari

TR
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* Bir hafiza kart1 yerlestirilmemisse, ekranda fé] (Dahili Bellek Araci)

goriintiilenir ve sadece [ Bigcimleme] veya [ Dosya Numarasi] secilebilir.

Fotograf sayisi ve kaydedilebilen film siiresi

Fotograflarin sayisi ve kaydedilebilen film siiresi cekim kosullarina ve bellek

kartina gore degisebilir.

Fotografiar
(Birim: Goriintii)
Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Filmler

Asagidaki tablo yaklasik maksimum kayit stirelerini gosterir. Bunlar tiim
film dosyalari i¢in toplam siirelerdir. Kaydedilebilir film dosyast boyutu her

bir dosya icin yakl. 2 GB’tir.

(Birim: saat: dakika: saniye)

Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00




Fotograf makinesinin kullanimina iliskin notlar

Dil ayarlarini degistirme
Ekran dili ayarlan MENU diigmesine basin ve sonra ga (Ayarlar) —
¢T (Ana Ayarlar) — [Language Setting] secimini yapin.

Kayit/kayittan gosterim hakkinda notlar

» Kaydetmeye baslamadan 6nce, fotograf makinesinin dogru sekilde
¢alistigindan emin olmak icin deneme kaydi yapin.

* Bu fotograf makinesi toza, lekeye veya suya karsi korumali degildir.

* Fotograf makinesinin suya maruz kalmasini engelleyin. Fotograf
makinesinin igine su girerse ariza olusabilir. Bazi durumlarda fotograf
makinesi tamir edilemez.

« Fotograf makinesini giinese ya da baska bir parlak 1s1ga tutmayin. Bu,
fotograf makinesinin arizalanmasina neden olabilir.

» Nem yogunlasmasi olusursa, bunu fotograf makinesini kullanmadan 6nce
giderin.

* Fotograf makinesini sallamayin ya da carpmayin. Aksi takdirde ariza
olusabilir ve goriintiileri kaydedemeyebilirsiniz. Ayrica kayit ortami
kullanilamaz hale gelebilir veya goriintii verileri zarar gorebilir.

Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/
saklamayin
* Cok sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir araba gibi yerlerde: Fotograf makinesinin gévdesi
deforme olabilir ve bu da arizaya neden olabilir.
* Dogrudan giines 1s18inda veya bir 1siticinin yaninda
Fotograf makinesinin govdesi deforme olabilir ve bu da arizaya neden olabilir.
» Sallantili veya titresimli bir yerde
* Giiglii radyo dalgalari olusturan, radyasyon yayan veya giiclii manyetik alanl
yerlerin yakininda. Aksi halde fotograf makinesi diizgiin kayit yapmayabilir
veya gorlntiileri kayittan gosteremeyebilir. TR
* Kumlu veya tozlu yerlerde
Kum veya tozun fotograf makinesinin igine girmemesine dikkat edin. Bu,
fotograf makinesinin arizalanmasina ve bazi durumlarda bu arizanin onarilmaz
boyutlara ulagmasina neden olabilir.

Tasirken
Fotograf makinesini pantolonunuzun veya eteginizin arka cebindeyken

sandalyeye veya baska bir yere oturmayin; ¢iinkii bu, fotograf makinesinin
arizalanmasina veya hasar gérmesine neden olabilir.

TR
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LCD ekrani ve merceklere iliskin notlar

* LCD ekran son derece yiiksek hassas teknolojiyle imal edildigi igin
piksellerin %99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, LCD ekran
tizerinde bazi kiigiik siyah noktalar ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi
veya yesil renkli) noktalar goriilebilir. Bu noktalar imalat siirecinin normal
birer sonucu olup, kaydi etkilemez.

Fotograf makinesinin sicakhgiyla ilgili olarak
Fotograf makineniz ve piliniz stirekli kullanimdan dolay1 1sinabilir, ancak
bu bir ariza degildir.

Asirnisinmadan koruma hakkinda

Fotograf makinesi ve pil sicakligina bagli olarak filmleri
kaydedemeyebilirsiniz veya fotograf makinesi tiriinii korumak amaciyla
otomatik olarak kapanabilir.

Makine kapanmadan 6nce veya artik film kaydedemediginizde LCD
ekranda bir mesaj gortintiilenir.

Telif hakki uyarisi

Televizyon programlari, filmleri, video kasetleri ve diger malzemeler telif
hakkina tabi olabilir. Bu tiir malzemelerin yetkisiz kaydi telif hakki
yasalarmin hiikiimlerine kars1 olabilir.

Zarar gormiis icerik veya kayit hatasi telafi edilmez

Sony, fotograf makinesi veya kayit ortami vb arizasina baglh olarak kayit

hatasi veya kaydedilen icerigin kayb1 veya zarar gdrmesini telafi edemez.

Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme

Fotograf makinesi ylizeyini suyla nemlendirilmis yumusak bezle sildikten sonra

yiizeyi kuru bir bezle silerek temizleyin. Kaplama ya da muhafazaya gelebilecek

hasar engellemek igin:

—Tiner, benzin, alkol, kullanilip atilan bezler, hasarat kovucu ilag, giines kremi
ya da bocek ilaci gibi kimyasal tirtinlere fotograf makinesini maruz birakmayin.

Onerilen bilgisayar ortami (Macintosh)

isletim sistemi (6nceden yiiklenmis halde):

USB baglantisi: Mac OS X (v10.3 ila v10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (v10.4 ila v10.6)

* Intel processor uyumlu modeller

Kullanim ve bakim hakkinda

Uriinii sert kullanmayin, parcalarina ayirmayin, lizerinde degisiklik

yapmayin, fiziksel soktan veya herhangi bir yerden diisiiriip lizerine darbe

uygulamaktan kaginin. Lense 6zellikle dikkat edin.



Teknik Ozellikler

Fotograf makinesi

[Sistem]
Goriintii aygiti:
7,79 mm (1/2,3 tip) renk CCD,
Birincil renk filtresi
Fotograf makinesinin toplam piksel
sayist:
Yaklagik 12,4 Megapiksel
Fotograf makinesinin etkin piksel
sayist:
Yaklasik 12,1 Megapiksel
Mercek: 4X zum mercegi
f=4,7mm — 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm film esdegeri))
F2,8 (W) — F5,9 (T)
Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Sahne Secimi (9 mod)
Beyaz dengesi: Otomatik, Giin Isig1,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flag
Seri ¢cekim i¢in kayit araligi:
Yakl. 1,0 saniye
Dosya bigimi:
Fotograflar: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
uyumlu, DPOF uyumlu
Filmler: AVI (Motion JPEG)
Kayit ortamr: Dahili hafiza
(yakl. 6 MB), “Memory Stick
Duo”, SD kart
Flas: Flas araligi (ISO hassasiyeti
(Onerilen pozlama Indeksi)
Otomatik olarak ayarlandiginda):
Yakl. 0,2 mila 4,8 m (W)/
yakl. 0,2 mila 2,3 m

[Giris ve Cikis konektorleri]

o<~ (USB)/A/V OUT terminali:
Video ¢ikist
Ses ¢ikist (mono)
USB iletisimi

USB iletisimi: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[LCD ekran]

LCD panel:
6,7 cm (2,7 tipi) TFT siiriictlisii
Toplam nokta sayist: 230 400 (960
% 240) nokta

[Giic, genel]
Giig: Sarj edilebilir pil
NP-BNI, 3,6 V
Giig tiiketimi (¢ekim sirasinda):
LIW
Kullanim sicakligi: 0°C ila 40°C
Saklama sicakligi: —20°C ila +60°C
Boyutlar: 96,0 mm X 54,0 mm X
19,9 mm
(G/Y/D, cikint1 yapan parcalar
haric)
Agirlik: Yakl. 119 g (NP-BNI1 pil ve
“Memory Stick Duo” dahil)
Mikrofon: Mono
Hoparlor: Mono
Exif Print: Uyumlu TR
PRINT Image Matching I11: Uyumlu

TR
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BC-CSN/BC-CSNB pil sarj

cihazi

Giig gereksinimi: AC 100 Vila 240 V,
50 Hz/60 Hz, 2 W

Cikis voltaj: DC 4,2V, 0,25 A

Kullanim sicakligi: 0°C ila 40°C

Saklama sicakligi: —20°C ila +60°C

Boyutlar: Yakl. 55 mm X 24 mm X
83 mm (G/Y/D)

Agirlik: Yaklasik 55 g

Sarj edilebilir pil NP-BN1
Kullanilan pil: Lityum iyon pil
Maksimum voltaj: DC 4,2V
Nominal voltaj: DC 3,6 V
Maksimum sarj voltaji: DC 4,2V
Maksimum sarj akimi: 0,9 A
Kapasite:

normal: 2,3 Wh (630 mAh)

minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Tasarim ve ozellikler haber
verilmeksizin degistirilebilir.

TR
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Ticari markalar

* Asagidaki isaretler Sony
Corporation sirketinin ticari
markalaridir. Cuber-shot,
“Cyber-shot”, “Memory Stick
PRO Duo”, “Memory Stick PRO-
HG Duo”, “Memory Stick Duo”

» Windows, Microsoft Corporation
sirketinin ABD ve/veya diger
iilkelerdeki tescilli ticari markasidir.

* Macintosh, Apple Inc. sirketinin
tescilli ticari markasidir.

* SDHC logosu SD-3C, LLC
sirketinin tescilli ticari markasidir.

« Tiim bunlara ek olarak, bu
kilavuzda kullanilan sistem ve tiriin
adlari genellikle ilgili gelistirici veya
ureticilere ait ticari markalari veya
kayith ticari markalardir. Ancak, bu
kilavuzda ™ ya da ® isaretleri her
durumda kullanilmamugtir.

Bu tirtinle ilgili ek bilgiler ve sikca
sorulan sorularin yanitlari
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/

VOC (Ucucu Organik Bileske)
icermeyen bitkisel yag menseli
mirekkeple, %70’i veya daha fazlasi
yeniden kazanilmis kagida basilmistir.



C€

Uygunluk beyani, lretici firmanin
yetkili kilmig oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Tdrkiye Irtibat Numaralan:

Tel: 0216-633 98 00 TR
Faks: 0216-632 70 30

e-mail: bilgi®eu.sony.com

TR
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SONY YETKILi SERVISLERI )
ADANA CENGIZ ELEKTRONIK (322) 2251587/ADIYAMAN STAR ELEKTRONIK
(416) 2165383/ANKARA (Anittepe) BILGILi ELEKTRONIK (312) 2308382,
(Mamak) FiLiZ ELEKTRONIK (312) 3689834, (Aydinlikevler) DUZOLLAR
ELEKTRONIK (312) 3169852/ANTALYA NECMi ELK.SAN.TIC. LTD. STi. (242)
3451374, EKEN ELEKTRONIK (242) 3124242, OLCAY ELEKTRONIK (242)
7467603, (Alanya) ERTUNC ELEKTRONIK (242) 5136314/BURSA UFO ELKT.
MUH. TIC. LTD. STIi. (224) 2341192/BOLU ARDA ELEKTRONIK (374) 2155748/
CANAKKALE GUVEN ELEKTRONIK (286) 2173618/DENIZLi MAVi ELK. LTD.
STi. (258) 2421749/DIYARBAKIR TELEVIZYON HASTANESI (412) 2236869/
ESKISEHIR GORGUN ELEKTRONIK (222) 2265626/ERZURUM ELEKTRONAL
TiC. (442) 2130528 /GIRESUN OZEN ELEKTRONIK (454) 2168161/GAZIANTEP
iBRAHIM SERIN (342) 2153545/HATAY ZEKi ELEKTRONIK (326) 2210597/iCEL
SEDAFON ELK.S.T.LTD. STi. (324) 3227655/iSTANBUL (Moda) SENTEZ
ELK.S.T.LTD. STi. (216) 4145250, (Kadik6y) ENDER ELEK.LTD. (216)
3468024, (Suadiye) MERCOM ELK.LTD.STIi. (216) 3612858, (Goztepe) ITEM
LTD. STi. (216) 5664888, (Uskiidar) BURCU ELEKTRONIK (216) 5536929,
(Maslak) MODVi ELK.SAN.TIC.LTD. (212) 2862270, (Sisli) VEBE
ELK.SN.TC.LT.STi. (212) 2336778, (1.Levent) AVE ELEKTRONIK (212)
2823469, (Macka) MEKEL ELEKTRONIK (212) 2604677, (Fatih) CIHAN ELK.
SAN. TiC. LTD. STi. (212) 5317001, (Bakirkdy) ViP VIDEO ELK. TiC. LTD. STi.
(212) 5705868, (Bakirkdy) MEST ELK.SAN.TIC.LTD (212) 5438242,
(Besiktas) P.M. ELEKTRONIK LTD.STi. (212) 2275247, (Florya) AVC ELK. LTD.
STi. (212) 5740426/iZMiR BULENT EROL (232) 4221225, (Hatay) ASIL2
ELK.SR.T.LTD. STi. (232) 2288310, (Karsiyaka) TEKNIK TV.ELK.LTD. STi.
(232) 3696175, (Giizelyal)) APEX ELEKTRONIK (232) 2464044/KARS SAHIN
ELEKTRONIK (474) 2238732/KAYSERi CAGDAS ELEKTRONIK (352) 2222627,
KURKCUOGLU (352) 2210634/KOCAELI TEKNIK TV. (262) 3223368/KONYA
DENIZ ELEKTRONIK (332) 3501735, OZEL ELEKTRONIK (332) 3514425/
MALATYA GURBUZ ELEKTRONIK (422) 3250460/MARDIN (Nusaybin)
CIFTSUREN ELK. PAZ. LTD. (482) 4153592/MUGLA (Marmaris) MTM
SERVICE (252) 4126217/RiZE METE ELEKTRONIK (464) 2120078/SAKARYA
ISMAIL SENOGLU (264) 2714704/SAMSUN YALIM ELEKTRONIK (362)
2334883/SiiRT ISMET ELEKTRONIK (484) 2245724/SiVAS CAN ELEKTRONIK
(346) 2230015/TRABZON LIDER ELEKTRONIK (462) 3232641/ZONGULDAK
OZDEMIRLER TV. (372) 3167044

ITHALATCI FIRMA

ONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

1R Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah. Untel Sok. No:10 Umraniye 34768 /istanbul
22 Sony Bilgi ve Danisma Hatti: (212) 444 SONY (7669)






MNPOEIAOMOIHZH

MNa va amoTpEYPeTe TOV Kivduvo TTUpKayidag i nAekTponAn&iag, unv
€KOETETE TN OUOKEUN O BPOXN N uypacia.

ZHMANTIKEZ OAHIIEZ I'lA THN AZ®AAEIA
-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ

KINAYNOZ

FIA NA MEIQZETE TON KINAYNO NYPKATIAZ 'H
HAEKTPOIMNAH=ZIAZ, AKOAOYOHZTE
MPOZEXTIKA AYTEZ TIZ OAHTIEZ

Av 10 oYU Tov BYopaTog dev TaQLATEL e TV NhexTouxT) TELLA, XONOWOTOW0TE
TEOOUQUOYEN BUOHATOS RATAAANANG SLATAENG Yo TNV NAEXTOLXY) TTOITA.

MPOZOXH

MnaTtapia
AV 1) UTOTAQLO VITOOTEL %AXT) LETOLYELQLON, LITOQEL VAL EXQUYEL, VOL TTQOXOLEDEL
GOTLAL 1) 0OUO xow YN eyrapota. AdPete Tig axohovdes TEOPUAGEELS.

* Mnv TV QToouVoQUOLOYElTE.

® Mnv omdoeTe xouw unv TeTGEETe pe dUVO) T UTOTUQLCL, UV T (TUTOETE UE
OpLOL, UMV TN QLEETE RATO KAL)V TV TOLTYOETE.

© Mnv TV BOayurUXADVETE RO LNV OPNVETE HETAAMAA OVTILELLEVT VO EQYOVTAL
0€ ETAPT 1E TO TEQUATIXA TNG LWITATOQINLG.

® Mnv exO¢tete TV patoio og vPmhés Ogopoxgaoies avm tomv 60°C, ya
TOQASELYNLOL, EXTEDELUEVY AUECT, OTO GG TOU MALOV, 1] HECC OF AUTORLVNTO
OTAOUEVUEVO RATO AITTO TOV TALO.

® MnV %XOLTE TV HTATAQLN, OVTE VO TNV TETATE 0T GWTLA.

© M1V %0NOLUOTOLELTE PUTATUQLES TTOV £YOVV RATUOTQUPEL 1] TOQOVOLALOVY
dapoor Mbiov.

® No GpoQTILETE TV WITATAQIC MOVO LE EVOL YVIOLO POQTLOTI) WITATAQUMY Sony 1) (it
OUOXEVT TTOV UITOQEL VO GOQTILEL TNV UTUTAQLOL.

* Koatdte TV uuataoio: toxoLlt oIt ToL turQd TTedid.

® ALOITNQELTE TV WITATOQLC OTEYVT).

* AVTIXOTOOTIOTE HOVO UE D10 1) VTLOTOLYO TUITO IOV OUVLOTATOL 0Ttd T Sony.

® ATTOQQOIYTE TLG WITATAQIEG AUHETCL, OTTMS TEQLYQAUPETAL OTLS OONYIES.



®opTIOTAG PIaTapiag
Axopa novav nlvyvic CHARGE dgv elvat avoppgv), 0 poTioTig UTtataQLmy dev
ATOOUVOEETAL QTTO TNV TQOPOOOGLOL EVUANAGOOUEVOL QEVUOTOG, EGOTOV ELVAL
oLvOEdENEVOGS 0TO QEVHATOdOTH. EQV T0Q0voL00TEl 07T0100MT0TE TEOPAN AL RATA
T1) QN0 TOU GOQTLOTI| LITATAQUDYV, LAROYTE OUECWG TNV TUQOYT) QEVUATOG,
ATOOVVIEOVTAG TO BUOUA ALTTO TO QEVMATODOTY).

MNa Toug meAareg oTnv Eupwnn

Znueinon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU I0XUOUV 01 0dNnyieg

g E.E.
O XOTUOXEVAOTIG CUTOV TOV TTQOLOVTOS elvan 1) Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EEouo1000tnpuévogs AVILTQOOMITOG OYETIXA
UE TNV NAEXTQOUAYVITIXT] OUUBATOTNTA RaL TV AOGARELR TOV TTQOIOVTOG elvaL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. 't
0moL0dNTOTE BEUN TTOV CLPOQE TN GUVTIENON 1) OTNY EYYUNOT), AvaTeEETE OTIS
d1ev0VVoELg TOV TOEEYOVTAL 0TA EEYWOLOTA EYYQUPE OLUVTNENONG 1) EYYINONG.

To 7EolOV avTd £xeL eheyyOel xan exel BoeOEL OTL CUUUOQEPOVTAL PE TOL OQLLL TOV
%0000LCoVTaL aTO TNV 09N YLK TEQL NAEXTQOUAYVITLXTG OUUBATOTITAS Yidt YN0
1oAYV OVVOEONS UNXOVS PrQOTEQOV 07td 3 uétoa (9,8 Todiar).

Mpoooxn
To NAEXTQOUAYVNTIRGL TIEDICL OTLG OUYXEXQUUEVES GUYVOTITES EVOEXETAL VOL
ETNQEACOVY TV ELXOV XOL TOV N0 THG HOVAdAG.

Znueiwon
e eQLITTMON TOU dLAROTEL 1) adraolor HETAPOQAG dedopevmv (amotuyict) hoym
OTATIROD NAEXTOLOHOV 1) NAEXTQOUOLYVI|TLOUOU, ETOVERXLVIOTE TNV EGAQUOYN 1)
UTOOVVOEOTE AL ETAVAOVVOEDTE TO RahDILO erxovoviag (rakddio USB x.Amw.).

AmoppiPn MTAAAIOV NAEKTPIKOV & NAEKTPOVIKWV CUOKEUMV
(loxue1 otnv Eupwmaikn '‘Evwon kai aAAeg Eupwmaikeg XWpeg pe
EEXWPIOTA CUCTAMATA ATTOKOMISAG)
To oVpBoro CUTO ETAVM GTO TQOIOV 1) GTI) CUOKEVAUOLO TOU
VITOSEUVVEL OTL TO TTROIOV AU TO eV OO TOETEL VOL ATTOQITTETAL
pall pe Ta ouvnOLopEva oaxd arogeippata. Avtifeta Oa moémel
VO, TTUQADIOETOL 0TO RATAMNAO ONUELO ATOROONG it TV GR
AVORVRAMON NAEXTQIRMOV KOL NAEXTQOVIXDY GUOKEVMV.
EEaodarifovrag 0Tt T0 TQOIOV LT AITtoQQITTETOL 0MOTA, Bon0dTe
I 0TO V0L OITOTQOITTOVV OTTOLES OQVI|TLKES ETUTTTMOELG OTNY avOQMITLVY
vyela xat 0To TeQURAALOV TOV B0 TQOEXVITTAV AT TNV UN
ot draoeiolom Tov amofrTwy avtol Tov TEoidvtos. H avaxirhwon tov
VAV fonda oty eEotxovounon Twv puotxav Toemv. I'ia TeQLocdTeQES
TIANQODOQIES OYETHA LE TNV OVOXVXAWOT GUTOV TOV TTQOIOVTOG, ETUXOLVOVI|OTE LE
TG dNUOTIRES COYES TNG TTEQLOYTS 0UG, LE TNV VTNQEOLO SLAOEONG TWV OKLURDY
UTOQQLUUATMV 1) TO XUTAOTNHO OTTO TO OTTOLO CYOQATUTE TO TTQOIOV. GR



EVAAAGKTIKR S1aXeipion ¢opnTOV NAEKTPIKWOV GTHAWV Kai
ouoowpeuTwVv (loxuel otnv Eupwmaikn 'Evwon kal dAAeg
Eupwraikég XWPeG ME EEXWPIOTA OCUGTAHATA GUAAOYRG)
To oOPOLO AUTO ETAVM GTI UITATAQLOL ) OTH CUOKEVAOLOL DELYVEL
OTL 1) WITALTOQLC TTOV TTOQEXETAL LE CUTO TO TQOIOV DEV TTETEL VOl
AVTLLETOITULETOL OTTMG TAL OLKLOACL OTTOQQUUALTCL.
e 0QLOMEVES WITATAQLES TO CUUBOLO CUTO UITOQEL VO
yonoporrotn0el oe ouVOVAOHO pE Eva xNuxo cUuPoro. Ta ynund
ovppora yia Tov vdeagyvo (Hg) 1 tov porvpdo (Pb) mpootibevral
OV 1) LITOTAQLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoaoyveov 1 0,004 %
porvfdov.
Me 10 va feBoumOeite OTL OL OUYREXQLUEVES UITATAQLEG CUAAEYTNXAV OWOTA,
Bonbdte otV TEOANYN TUOAVAOY CEVITIROV ETUTTOOEMV 0TO TEQRAMOY %atL TNV
vyela. H avaxdxhwon tov vixov 0o fondnoel oty eEotwovounon ¢puonmy
TOQWV.
TNV TEQLTTMON TQOIOVTMYV TTOU YLt AOYOUG OPARELOG, ETUOOTEMV, 1)
AREQUULOTTAG OEDOUEVMV UTTALTOVV T1) MOV OVVOED HE LT EVOWUATOUEVY
Wrataic, vt 1 wrataic 0o meémel vo avimadiotatal povo amd
£E0VOL000TNUEVO TEXVIXO TEOOMITLXO. T'ict VoL eEAOHAMOETE TNV OOOTY LETAYELQLON
TG UITOTAQLUG, TUQUIMOTE TO TQOIOV 0TO TENOG TG dLapxeLas Cmng Tov 0To
2ATAANAO oNpelo OVALOYNG NAEXTOLROD Kot NAEXTQOVIZOD EEOTTMOHOV YLOL
AVORVHAWON).
SNV TEQITTMON OV TWV GANDV UITOTAQLDYV, TAQAXAAOVLE DELTE TO TUNHOL TTOV
TEQLYQAPEL TTDG VAL APALQEOETE UE AODGANELOL TN WITATAQLC CLTTO TO TTQOTOV.
TIQadMOTE TV HITATAQLO 0TO RUTAAANAO ONELO GUAAOYNG TOV
%ONOULOTTOMUEVY UTTOTAQLDV YLOL OVARVRAWDOT).
T TeQLo00TEQES TTAMQODOQIES TYETIHA LIE TNV KVOXVXAMOT GUTOV TOV TQOIOVTOG
1 TG UITOTAQLAG, TOQUXUAOVUE ETUXOLVWVIOTE LE TOV QMO0 GOQEX
AVORVXAMONG 1) TO RATAOTIUCL OTTOV KYOQUGATE TO TQOIOV.



AvaTpEETE oTO £yypado "0dnyog XpnRong Tou
Cyber-shot" (HTML) oto CD-ROM mou
MApEXETAI

T'wor heTTTOUEQELES OYETIRA UE TLG TTQONYUEVES hELTOVQYIES, OLOATTE TO
gyyoado "Odnyog xonong tov Cyber-shot" (HTML) oto CD-ROM
(TaQE ETAL) YONOLLOTOLDVTOG EVALY VTOMOYLOTH).

ﬁ TonoBetnote To CD-ROM otn povada CD-ROM.
(2

MNa xpnoteg Windows:

@ Kdavte #hx oto otogeio [Odmyogs yofong] — [Eyroatdotaon].

®@ Exwuvnote 1o agyeio "Odnyds xonong" amd To eimovidio
GUVTOUEVONG OTNV ETLPAVELL EQYOLOLUG.

MNa xpnoteg Macintosh:

@ EmAiEre To agyeio [Odnyds xomong] xar aviyodpte to daxeho [gr]
7OV gival amodnxrevpevog oto paxeko [OdNyos yonong| otov
VITOAOYLOTY OCG.

@ Mohig ohoxhnewOel 1) avTygadi), xavte SUTAO #hn 0TO 0QYED
"index.html" amd to paxelo [gr].

'EAEYX0G TWV £EAPTNHATWY MOU TAPEXOVTAI

* ®ogriotng wrotagiag BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Kalodio toopodooiag (dev mapeyetan otig HITA non tov Kavadd) (1)

» Enavadpogulopevn pratagio NP-BN1 (1)

* EWdwo xahmdio USB (1) (Sony Corporation 1-837-783-) (1)

* Aovpan xamov (1)

« CD-ROM (1)
— Aoyiourd edpaguoyng Cyber-shot GR
- "Odny0g xonong tov Cyber-shot"

* Evyeotdto odnyLmv (to magov eyyeloidio) (1)



Avayvwpion e§apTNHATOV

2=

=

[1] Kovpni ON/OFF
(Aertovgyia)
Kovpmi #heiotgou
Dhog
[4] Avyvia autopatou
%,00vV0dLoROTTTY/ AvyVic
AELOTQOU YOopOYELOV
[5] Mixoopwvo
6R [6] Paxod
5 (6] S

006vn LCD
Kovpsmi (] (Avamagaymyn)
[9] o Myym: Kovpsi, W/T
(Zovp)
T tofohn: Kovpmi
Q (Zovp avamogoywyng)/
Kovpmi B2 (Evgetnowo)
AlanOTTTNG AELTOVQYLMV
Tavtlog yio Aovednt %0Qmol
Koupni @ (Awryoadn)
Kovumi MENU
Kovpsmi gléyyov
Mevou gvegyomowuevo: A/V/
<4>/®
Mevol asteveQyOmOMUEVO:
DISP/®/© /4%
Avyvia 1goofaong
Ymodoyn »dQtag wvijung
Hygelo
Ymodoym toimodou
* XQNOLHoTOIoTE TELWTOdO pE
Bida wrovg wrodTEQOU UITd
5,5 mm. AwopogeTird, dev
WITOQELTE VO OTEQEMOETE TN
UMY OVI] RO LTTOQEL VL
eoxrANOel et 0T GLORELT.
Kalvppo protoolas/zaotag
pvipng
MoyhOg eEaymyng MToTaolog
Yrodoyn purotogiog
Yrodoyh < (USB)/ AV
ouT
Kalvppo axgodentn




dopTION TNG PmaTapiag

MNa nehareq otig H.MLA. INa meAaTeg o€ AAAEG XWPEG/MEPIPEPEIEG
Kai Tov Kavada €KTOG ano Tig H.M.A. kai Tov Kavada

< oV | KaAwdio
<s— Buoua 500t
B TpOododoaciag ->

®
i ] R
Auxvia CHARGE %

Avoppgvn: Pootilet
Zpnoti: H ¢ogtion ohoxdnomOnxe (vovovinn ¢ooTon)

1 TomoBeTNOTE TNV UMATAPIA OTO POPTIOTN
yratapiog.
* Mmtogeite vor pOQTIOETE TNV UTATAQLO OXOUCL KOl OTOV ELVOL
UEQHADS POQTLOUEVY).

2 SUVvBEOTE TO GOPTIOTN Unatapiag oty npila.
» Edv ovveyioete vo GpOQTILETE TV UITATAQLAL VL0l TEQLTTOV Hidk MQOL
axopa apov ofnoet ) Avyxvic CHARGE, 1 ¢pogtion Oa xoatnost
AMyo mogamdve (TAnong ¢pogtion).

Xpovog ¢popTiong
X0vog ThEoVg pOQTIONG: TTEQLToV 245 Aemtdl
XQOvVog ®avovirng GpOQTIONG: tepimou 185 Aemtd

o OL TAQATAV® YQOVOL POQTIONG LOYVOUV YLO. T1 GOQTION HLCLG EVIEADS
adetog pratagloag oe Ogpporgacia 25 °C. H dtodiraocio GpOQTiong evOE ETaL
VO, SLOQUEDEL TTEQLOCOTEQO BVANOYOL LE TIG GUVONXES YQNONG AL TIG
OUYHEXQUUEVES TTEQLOTOOELG.

* DUVOEDTE TO POQTIOTY WITATAQLOG OTNV TTANOILEGTEQN TTQILLA.

* 'Otav ohoxknewBel 1) GpOQTLON, ATOcUVOETTE TO RAADILO TEOPODOGLOG ATTO
TV TELLOL %o APALQETTE TV WITATAQLOL CTTO TO GOQTLOTI| LITOTAQLOLG.

* XQNOLHOTOW0TE WVOEVTLXT] PITATAQLE T) POQTIOTI] LITOTUQLAS TNG Sony.

GR



Alapkeia {wng yaTapiag Kai api@pog EIKOVWY mou
umopeite va eyypaygere/mpoBaAere
Awdgrelo Comg prataglag: regtmov 110 Aemtd (eyyoadn)/megimov
320 Aemza (steofoln)
AQLOpOg eovwv: tepltov 220 euroves (eyyoadn)/meptmov 6400 endveg
(moofol)

e O 0QLOUOG TV EOVMV TTOV WTOQOVV VAt £YYQAPOVV Baoiletol 0To

7eotumo CIPA %ot 1oo0oileTon yior Mpm vitd Tig ToQOaxATm GUVONXKES.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—To otouyeio DISP (PuBuicels mpofolng 000vng) €xeL ouOuotel oe
[Kavoviun].

—'Otav »avete Myn zabe 30 devtegohernta.

—'Otav vrdaeyer evarhayn tov prag petad W xan T.

—'Otav 10 Pprag avapel 0teofooromnd xbe devTeQN GOQa.

—'Otav EVEQYOTOLELTE KL OLTTEVEQYOTTOLELTE T1) LIV MLOL OTLG OEXAL POQEGC.

—'OTaY YQNOLLOTTOLELTAL MOt TATIQMWG POQTIOUEVY) UTATAQLO (TTAQEYETOL) OE
Oepporoaota megupdihovrog 25 °C.

—'Otav yenowuoroteite To "Memory Stick PRO Duo" tng Sony (mwAeital
YWQLOTA).

TomoB£TNON TNG UIaTapiag/piag KapTag
HVAENG (MwAgiTal XwpioTa)

@\ r
MoxA\og eEaywyng § l
EEaodalioTte OTL N ywvia UE TIG EYKOTIEG
OTPEPETAL IPOG TN OWOTN KaTeUBUVON.

1 AVOIETE TO KAAUULA.



2 TomoBeTNOTE TNV KAPTA HVNUNG (MwAsiTal
XwpLoTd).
o Me 1) YOVio [E TLS EYROTES OTQAUUUEVT) TQOG TNV XaTeVOUVON, TOV
DALVETOL OTNV ELROVAL, ELOUYAYETE TV RAQTO LVIUNG HEXOL VO
aodadiosr ot O£om G-

3 TomoBeTOTE TNV Pratapia.
» EvOuypappiote tTnv pratagia pe to fENog mov foloretal 0Ty
VITOJOYN WITOTAQLOG. ZTH) CUVEYELQ, ELOOYUYETE TNV LWITUTUQLC
UEYOL O HOYAOG EEAYMYNG TNG UTATAQLAS VO XAELODOEL.

4 KAgloTe TO KAAUU Q.
* Edv #heloete To ®AAvppa, eV 1) protoagio dev €xeL tomofetnOel
0WOoTaA, evOgyeTaL va TEoxANOel BAASN oTn wnyav).

KapTeg MVAHNG TTOU PUMTOPEITE VO XPNOIHMOTIOINCETE

Kapta pvnung g::éczll(ei(\:mrsq la Tawvieg
Memory Stick PRO Duo ©) ©)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —
B Kaota pvnung SD O O
Kdota pviuns SDHC O O

« 210 TTOQOV EYXELQLOLO, TCL TQOIOVTCL TNG KATIYOQLAS A AVALPEQOVTIL
ovlhoywd wg "Memory Stick Duo".

* 310 TOQOV EYXELQLOLO, TAL TQOIOVTA TNG RaTNYOQLas B avadegovtan
ovAhoyra wg "xagta SD".

* "Otav eYYQUPETE TOLVIEG, CUVLOTATOL VO, XQNOLUOTOLELTE %AQTES SD
Katnyoolag 2 1 tayUTees.

. \ . . GR

Fa va apaipEosTs THV KApTa pVAUNG/Unarapia

Kaota pvipng: QOnote tTv #3QTo (vijung oG T HECT Hio: GOQAL.

Mrataio: Z0ete 1o poyho eEaymyns uratagiag. IIpooeEte punv méoel

HATW 1] UITOTAQLAL.

o MV apaLQelte TNV ®AQTO IVIUNG/UITOTOQIC OTAV ELVAL AVOUUEVT] 1 AUy Vio
TeooBaong (oehida 6). Evdeyeton va mooxhnBel AP ota dedopsva tng R
AAQTAG UV G/ECWTEQUXTG LVT|LING. 9



GR
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PUOuIoN TNG nPEPOUNVIAG KAl TNG WPAG
H POOon nuegopunviag & meag 0o epdovioTel, OTOV TECETE TO ROUUITTL
ON/OFF (Agttovgyia) yio mo0th $poQd.

ON/OFF (Aettoupyia)

Kou uri eAEyxou

Lo
H A

Emhoyn ototgelwv: A/V/<4/»
PUOwon: @

1 Matrote 1o Koupri ON/OFF (Asitoupyia).
H PUOwon nuegounvios & mag 0o eudpavioTel, OTay TECETE TO
xoupsti ON/OFF (Agttovyla) yio to@dtn ¢poQd.
« Ev&yetal va QeLaoTeL RATOL0G QOVOS UEYQL VAL EVEQYOTTOOEL M
UNY0VT) RO VO ELVAL DUVOTT] XATTOLOL AELTOVQYLA.

2 Pueulors Ta GTOLxela [Mopd nuep & wpaq] [G)splvn
wpa] kat [Hu/via & wpa] Kat, oTn GUVEXELd, TIEOQTE
[OK].

» Ta peodvuyta vwodewviovtor mg 12:00 IIM xow To peoNUEQL WG
12:00 MM.

3 Em)\sE,Ts mv smeuunm TepLoxn QKo)\ouewVTaq TG
0dnyieq oTnv 000VN Kal, 0Tn cuvexela TECTE @ —
[OK].

4 EruA£ETe TO ETUBUUNTO XPWOHA ERPAVIONG KaL TNV
smeuunm uva)\uon 060vng akoAouBwvTag TIQ
odnyieg otnv 0Bovn.




AN ¢wTOYPAPIOV/TAIVIOV

Koupri kAegiotpou

L5
%S’W:‘: \g W: opinguvon
L T: peyébuvon
AlaKOTTNG AEITOUPYLOV
03 Axivinm etova

HH: Tawia

dwToypadnon akivnTwv EIKOVWV:

1 MECTE TO KOUWUTIL KAEIOTPOU PEXPL TN HEDN TNG
S1adPOWNG Yid Va EOTIACETE.
'OTOv YLVEL E0TLOOT TNG EWROVOG, AROVYETOL EVOL UTTLITT %Ol 1) EVOELEN
@ avafel.

2 MEOTE TO KOUUTL KAEIOTPOU PEXPL TEPUA.

ARYn TaIVIOV:

1 MEOTE TO KOUUTL KAEIOTPOU PEXPL TEPUA YIA VA
EeKlvRoeL N eyypadn.

* MoQelte VoL TQayIATOTOOETE HeYEDUVON/OuinQUVOT TECOVTOG
o wovpsi W/T (TCoup) mowv amd tn Apym).

2 MECTE TO KOUUTIL KAEIOTPOU PEXPL TEPUA EavA YA
va OTAUATROEL N eyypadn. GR

GR
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MpoBoAn eIKOVWV

o W: ouizguvon
% T: peyébuvon

[>] (Avanapaywyn)

Koupri eAéyyou
\WU

@ (dayeaoi) | <O

[¢
o
e

=

4

Emhoyn emovov: B (exopevn)/

< (monyoduevn)
PiOwon: @

1 Meéote To Koupri [»] (Avamapaywyn).

EmAoyn nponyoUEVNG/EMOPEVNG EIKOVAG
EmléEte o ewxdva pe ta P (eopevn )/ (TQonyOUUEVT]) GTO ROV UL
ehéyyov. ITiEote To xov i @ 0TO kEVIQO TOV ROVUILOV EAEYYOV Yiat
TTQOBOA TaLVLDV.

Alaypadn sikovag
@® INLiote 1o xovpmi M (Awoyoadm).
® Em&Ete [Avti Ty emdva] pe A 0To %oupsti EAEYXOU oL, 0T
OUVEYELQL, TUEOTE TO @.

EmoTtpo¢n otn ARYn £IKOVwV
IIigote TO %OV UL RAELOTQOV UEYQL T HEDT] TG DLAOQOUNG.



AioTa €ikovidiwv Tou epdavifovral oTnv 06ovn
(Kata Tn AnYn akivnTwv €IKOVWY)

[E12m 9% O
& am NHIM gt TMpoBoAn | EvdelEn
]%g " S 7 & [ J K\eidwpa AE/AF
+
4] 1IS0400 | AoiBpog ISO
- ! (NR} Agyn TaybTTa
xhelotoov NR
2 @ 150400 QR 125 F2.8 +2.0EV M
125 Tay0tnto ®heloteov
F2.8 Ty SLapaypaTog
Mpopohn | Evdettn +2.0EV | Twun éx0gong
Yrohowro pmozoglog 1] Agintng #adov
m Igoedomoinon £0QeoNG evQovg AF
Yoot emutédov
proToglog
[a:3]jFil] Msysﬂo'g Emovag i MpoPoAr | EvaeEn
.ﬁ% Emthoyn (,mmimov 2 P pp—
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MpoBoAn |'EvdelEn

roa

Kadgo gvgeong
gvoovg AF

[

+ ZTOVQOVIHOTO
onuetaxig

PwropETenoNg

Eicaywyn AAAwV ASITOUPYIOV

Mutogeite vo guOuioete alleg AELTOVQYLES TTOV YO OLUOTOLOVVTAL KAUTO.
T MY 1 TNV AVOTTOQoy ™y XONOLUOTOLMVTAS TO XOUUTTL EAEYYOU 1) TO
wovpsi MENU tng pnyoavig. Avtn 1 pnyavi dtodétel évav odnyo
AELTOVQYLOS TTOV 00G EMITEETEL VoL eMIAEEETE eVONA oL OO TIG
Aertovyles. AoxipdoTe Tig ahheg AettovQyleg ®atd TNV EUdGAVION TOU
0dnyov.

0dnyog Aettoupyiag

I Koupmi eAéyxou

DISP (Pvbpioeis toofohng 000vng): Zag enttoenet vo adhatete v
ool g 000VNG.

O (Xoovodaxomng): Zog eNTOETEL VUL (T OLUOTOL|OETE TO
YQOVOSLOROTTTY).

© (K\elotgo youoyehov): Zag EMTOETEL VAL YQYOLUOTTOLOETE TN
Aertovgyla Kheioto yapdyehov.

% (Phag): Zag emtoémnel vo emAEEETE o AELTOVQYLO GAOG Yo ARLVITTES
eOVeG.



ZTolxeia pevou

Aqyn

Aertoupyia EIFT

Emhoyn g Aettovoylag eyyoadpng.

EruAoyr) oknvikoU

Emhoyn mooraboQLopévay QuOpioemy Tou
TQLACovv og diipoeeg oLVOTRES OXNVIXOD.

EUKoOANn ANYN EMOVOV LE ¥ONOT TTOAD MYV AELTOVQYLOV.
Aeltoupyia

KatedBuvon PUO&,LLGT] e xars})OUvong HETOTOTOTIS TNG kMY AVNG
ARYNG AT T AMYPN EOvVV ue T Aettoveyio Humvrdno

TAVOQ L.

Mey. elkovag

Emhoyn tov peye0oug erovag Yio axivnTes ElOVES,
TIAVOQUURES ELXOVEG 1) OLYELCL TOULVICLS.

PuBuioelg ping

Emuhoyn g AELTOVQYLaG Mg ELrOVOG 1) TNG
AELTOVQYLAG QUITTG.

EV

PUOwon g Exbeong xelpoxivita.

ISO

PUOwon s pwtevng evacnoiog.

loopportia AeukoU

TI00GAEIOYN XOWHATIHAOV TOVOV HOG EROVAS.

Eotiaon Emhoyn g pnebodov gotiaong.
Asttoupyia Emkm{n ™mg ksltgv@yla; 4>(i)‘rous‘rgov oV 'QUQ}.I.LCSL
. TTOLO HEQOG TOU OERTOG TTRETEL VaL PeTENOEL YLoL var
GWTOUETPOU >
no0opLoTel 1 Exdeon.
Avayvmplon PUOWOoN YLO0L GUTOROTO EVIOTLOUO TNG OUVONRAOY
oKNVNG Mymg ot Aertovyia Evpuég avtopato.
Euaiobnoia PuOwon g evaroOnotag g ettoveylag Kielotpo
XapoyeAou YAUOYELOU YLOL TNV QLVIXVEVOT YOUOYERWV.
Avixveuon H ppyavn aviyveel To00mma ®oL TQOCAQMOTEL
TIPOCATIOU ALapoeES QUOLOELG AVTONATO.
Optopog g hettoveyiag DRO yio t000wom g
DRO PWTEWVOTNTAGS %O TNG avTBEOoNS %o PEATIWON TNG
TOLOTNTAS ELROVOG.
MpoBoAn
EUKOAN To peyedog xeluévou avEdaveta xou oL evoeigelg
Aeltoupyia datvovtal o VROAC.

Mapouociaon

Emhoyn pog uefodov ouveyolg avartaQoymyns.
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Petouodpiopa

PeTOUCAQLONOL [UOG EOVAS UE (N0 dLipoowV

edE.

Alaypaodn Aayadn) ernovos.

Mpootaocia Tlgootaoia exOvVWY.

DPOF TIooaOMx1 vOg oNuadLol ToQoyyelas EXTUTMONG
O L0l ORIVINTT) EXOVCL.

Nepotpodh T1eQLOTQOPY UOG OXIVIITIG EWXOVOG OQLOTEQCL 1)

deELd.

Emuhoyn ¢pakElou

Emhoyn evog Gpanélov Tou TEQLEYEL TIG ELROVES
TTQOG OVATTOQ Y WYT).

& Zroixeia pubuiong
Av ugoete to rovuti MENU xatd ) AMym 1) Ty avosaoywyn,
eppaviletal to otouyelo gy (PuOuioels) wg televtoia emhoy.
Mutogeite vo aAhaEeTe TG TEOEMAEYUEVES QUOMLOELS TNV 000VN

&= (PuvOpioeis).

[ o4
PuBuioeig A\nyng

Toappn miéypatog/Avaivon 000vng/IndLaxd
Couw/Melwon %x0% poTidY

1]
KUpleg puBuioelg

Mut/Language Setting/Odmyog hertovoylag/
Xompo gpdpavions/EEowrov. evégyetas/
Agywromoinon/ EEodog Bivteo/Zuvdeon USB/
PuBpioeig LUN

o
EpyaAeio kaptag
MvANG*

Awapoodpmon/Anuov paxél ETT/Alhayn Gpaxnéh
EI'T/Awyo poxéhov ELT/Aviryoadi/AgiOuog
aQyelov

PuBuioelg
poAoytoU

P06 on megroyne/PuOpu npeo & moag

* Eav dev ewooy0el xaota pvipmg, 0o epdaviotel To eovidio (@) (Eoyaheio
€0MTEQ. UVIUNG) *a Ba elvar duvati 1) emthoyn pOVOV TV QUOcEWY
[Avopoodpwon] zal [AelOuog agyelov].




ApIOUOG aKIVNTWV EIKOVWV Kl EYYPAYIHOG

XPOVOG TAIVIOV

O 0QLONOS TWV GWTOYQUPLOV %Al O XEOVOG EYYQUPNG EVOEXETAL VOL
ToLIMOUV avaloya pE TG OUVOTRES AYNG %Ol TNV RAQTO LVIUNG.

dwToypadisg

(Movadeg: emdveg)

XwpntikomTta| EowTteptkn pviun Kdapta pvnung
MéeyeBog Mepinou 6 MB 2GB
12M 1 340
VGA 35 11500
16:9(9M) 1 380
Taivieg

STOV TOQUXATM TLVOXO TEQLYQAPOVTAL OL XUTA TQOGEYYLOT] UEYLOTOL
x00voL eyyoadns. [TagovotdCovral oL xeovol eyyoadng yio. Ola To
ogyeta tawviag. To uéyefog Tov 0QYELOV TALVIOG TOV WTOQEL VO.

eyyoadel eivar wg 2 GB megimov yio ®abe agyelo.

(Movadeg: doa : Aemtd : deuteQolemtar)

Xwpntikotnta| EowTepLKn pviun Kdpta pvnung
MéeyeBog MNepinou 6 MB 2 GB
VGA 0:00:05 0:25:00
QVGA 0:00:15 1:40:00

ZNMEIWOEIG YIa TOV TPOTIO XPAONG TNG MNXAVAG

AAAayn Tng puOpIONGg YAwooag
H 000won yhnooog 000vng. ITigote to xovpmt MENU xat, otn
ovvéyewa, emheEte g3 (PuOpioeig) — ¢T (Kvoteg ouOpioeig) —

[Language Setting].

INHUEIVOEIG OXETIKA JE TNV EYypadR/avanapaywyn
* [ouv amd TV EVOQEN TNG EYYQAPNS, TQOYUATOTOOTE LU0
donLpooTIXT EYYQADN Yo Vo, BePfatwbeite OTL 1) puyav) AettovQyel

HAVOVIXAL.

GR
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o H pnyavn dev etvar adudfooym ovte diafeTel Toootaoia »otd TG
onovIg.

o AopUyete TNV Ex0g0m NG PN avig oe ved. Edv eloéh0eL veQo oto
€0MTEQLXO TNG UNYAVIG, EVOEXETOL Va TEOXANOEL PLAPN. Ze 0QLopEveS
TEQUITMOELS, DEV ELVOL QUVALTT| 1) ETLOXEVT] TNG LY AVTG-

* Mnv oteédeTe T P avi) TEOg Tov NALo 1 dAo Eviovo dpwgs. Evdgyetar
vo. teonhnBel PAAPT o Py oV

* Z& EQUITMOT GUUTUXVWONG VYQUOLOS, GITOUAXQUVETE TNV TTQLY
X QY OLLOTTOLTOETE T LY OVA).

o Mnv avaxriveite 1 ytumate ) pnyovn. Evoéyetar va mtoonhn0el Prafpn
ROL VO NV EXETE TN OVVATOTNTA EYYQAPNS EOVWV. Emtitgoabétmg, to
HECO EYYQADNG WTOQEL VAL XOTAOTEL AYQNOTO 1] VO RATAGTQUPOVV TaL
dedOUEVA ELROVAG.

Mnv xpnoiporoieite/pUAACOETE TN YNXAVH OTOUG MTAPAKATW XWPOUG

* e vregPohurd OEQUaL, YUY 1) VYOS HEQT
e pueQ, OTTMG MECK OE EVOL OTAOUEVHEVO OUAEL OTOV TMO, TO OMUO THG
UMY ovIG EVOEXETAL VO TAQAHOQPOEL xon VO TTQOXANOEL PAAST OTN Py av).

* e qpeon £x0ean 0TOV MO 1) ROVTA 08 ROhOQUPEQ
TO MU0 TNG UNYAVTIG EVOEYETAL VO ITTOYQWUOTIOTEL 1) VO TAQAPOQPMOEL
%o voL TeoxAnOel PAASN ot unyavi.

o T& ONuUelo TOV VPLOTATAL EVIOVOUG XQUOUOUOVG

* Kovtd o€ €vo ONUELO EXTTOUTNG LOYVQMV QULOXVUATOV 1) axTLVOPOAaG 1)
XOVT( 08 PEQOG UE LOYVQEG HOyVITLrG. TTediat. Ze avTiOeTn TeQlrTwon, 1
UMY oV eVOEYETAL VO VTTOOTEL BAAPY OTIG AetTovQYies eyyoadns M
OVOTTAQUYMYNG ELROVOV.

o Te onNueio: He GUUO 1) O%OVY
TI000EETE VO NV ELOELDEL AUHOG 1) OROVI] OTO ECMTEQLXO THG YAVIG.
Evdéyetow va mooxAn0el BAfn ot pyav), 1 07Tole 08 0QLOUEVES
TEQLITTAOOELS ELVALL AVETTOVOQOWTY).

IXETIKA HE TN HETAPOPA

Mnyv %a0g0Te 08 ®UQEXAES 1) GANCL ONUEL OTOV 1) L0V POLOXETOL OTNV TLOW

TOETN TOV TOVTENOVLOU 1) TNG POVOTUG 0aG, RAODS eVOEYETAL VO TTQORANOEL

pAapN ) Cnpud o pyov).

ZNHEINOEIG OXETIKA e TRV 000vn LCD kal To ¢pako

* H 000vn LCD nataoxevaletal XNoLHomoLmvTas TEXVOLoYia
eEageTnd peyalng axQLpelog £tol Mote Tavm ard 99,99% twv pixel
V0. €lvOL LELTOVQYLRA LOOEOLILOL VIO 0TTOTEAEOUATIXT XN OY. Q0TOCO,
HATTOLES [UKQES HAVQEG T)/XOL PWTELVES HOURRIOES (ALOTIQES, HORNLVES,
WITAE 1) TOAOLVES) EVOEYETAL VO EUPAVIOTOVY OTHY 000vN) LCD. Avtég
0L %oV%IdES ATOTEAOVV GUOLOLOYIXO ATTOTEAETHA TG dLadIraolog
ROTOOREVTG KO OEV ETNQEATOUV TNV EYYQADT.



ZXETIKA ME TH BEpHOKpPATIa TG HNXAVAG
H punyovn oog »ow 1 pratogic evogyetal va (eotafolv amd tn ouveyn
XONON, AL OEV TQOHELTOL YL HUGAELTOVQYI.

ZXETIKA ME TNV TTPOOTACIA KATA TNG UTIEPBEPHAvVONG

Avaloyo pe T pnxavi nat T OeQUoxQaole TNG LITATAQLOG, EVOEXETOL
VO, [V UTTOQELTE VO EYYQOETE TALVIES T) 1] WI(OLVT] LITOQEL VOL
omeveQyomoumOel auTopaTa Yo AOYOUS TQOOTOOLOG.

Ztnv 000v LCD 0a eudpavioTel Vo uiVUpo TLV Ao TV
ameveQyomoinon 1 dev Oa eivar duvotn N A Touviv.

Mpoe&idomoinon yia Ta MVEUPATIKA dIKaiouaTa

Ta TNAEOTTURA TTQOYQOLUOLTCL, OL TALVIES, OL PLVTEORAOETES 1) AALO VAKO

EVOEYETOL VO TTQOOTUTEVOVTOL OITO TVEVHATIXA dtnoudpoto. H pn

€E0VOLOOOTNUEVY EYYQAPT TETOLOV VMKOV EVOEYETOL VAL ElvaL avTiOET

e TIG OLATAEELS TNG VOLOOECLAG TTEQL TIVEUUOTIXMV OURAULMUATOV.

Aev kaTaBaAAeTal kapia amo{npiwon yia KATECTPAPHEVO

meplEXopevo N opaipa eyypadng

H Sony dev poget vo xatafaier ammolnuioon yio amotuyic eyyoadns

ammiera 1) TNt Tov TEQLEYOUEVOL £YYQAdNS AOY™ BAAPNS TG UNyavig

1] TOU UECOU EYYQAPNG, HAT.

KaBapiopog Tng emepaveiag Tng pnXavng

Kabaplote TV emdavela Tg pnyoving pe £vo amoho mavi Ehadpong

BOEYUEVO e VEQO %OL OTY) CUVEXELC, GROVTILOTE TNV ETUPAVELDL [IE EVOL OTEYVO

savi. Two Ty amoduyn Tnuds 0to Gpuviglope 1} 0to segiPAnuo:

— Mnv exBETeTE TH Y OLVY) O€ XNURE TOOTOVTA OTTWG CLQOLWTLXRA, BEVELvN,
OAROOM, ELITOTIOUEVA Y OLQTOMAVTIAG LLAG XOTIONG, EVIOUOATMON TR,
AVTNAOKA T) EVTOHOXTOVAL.

ZuvioT@pevo niepifdaAlov uroAoyiotn (Macintosh)

A€ITOUPYIKO oUOTNHA (TPO-EYKATECTNMEVO):

20vdeon USB: Mac OS X (£xd. 10.3 éwg €xd. 10.6)

PMB Portable: Mac OS X* (¢xd. 10.4 ¢wg £xd. 10.6)

* Movtého oupfPato pe Intel processor GR

IXETIKA pe T XPRON Kai Tn ¢povTida

Amodiyete TOV 0OEELO (ELQLONO, TV 0TTOCUVAQUOAOYN O, TNV

TQOITOTTOLNOM), TIG XQOVOELG 1) TO KTUITNUATA, TT.X. LE OPUQL, OITTO TTAOON 1)

AT TOU TTEOTOVTOG. [TgoagyeTe Wiaitega TO paxod.
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TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

dwToypadikn pnxavn

[ZUoTnpa]l

Zvoxrevn) MYng emoveov: £YX0wHog
aobntieag CCD (timov 1/2,3)
7,79 mm, ¢ikteo facnmv
YQWUATOV

SuvolxoOg aupogs pixel Tng
pxovG:

Iepimov 12,4 Megapixel

TToaypotinog aLBpog pixel tg
pNxovig:

ITepimov 12,1 Megapixel

Daxodg: pandg Lovp 4x
f=4,7mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (100dVvapog pe G
35 mm))

F2,8 (W) —F5,9 (T)

"Eheyyog éx0gong: Avtopotn
éxBeon, Euhoyn oxnvinol
(9 Aertovpyieg)

Tooggortia Aevrov: Avtopatn, Pog
NUEQUS, ZUVVEPLE, POOQLOHOD
1/2/3, Ivpdxtmwong, Prog

Evoidpeco dtaotnpo eyyoadns yo
Lertoveyia QUING:

Iegimov 1,0 devtepodemta

Moo agyetov:

Pwroygudies: ovpfaToOTNTA HE
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
ovpfototnta pe DPOF
Tawies: AVI (Motion JPEG)

Méoa eyyoadns: Eowteuun uvnun
(meglmov 6 MB), "Memory Stick
Duo", zdota SD

GR
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Phag: Evgog prag (EvawoOnoia
ISO (Aeixtng ovvioTdUEVNS
£x0eong) oty emhoyn
Avtopata):

Teplmov 0,2 m éwg 4,8 m (W)/
negimov 0,2 m €mg 2,3 m (T)

[YodoxEg e10080u Kal

£&0dou]

Anodéntng e (USB)/A/V OUT:
"EEodog onpatos Pivieo
"EEodog 1ov (Movodpmvinn)
Emwxowvmvia USB

Enwowvmvia USB: Hi-Speed USB
(ovppatomnra pe USB 2.0)

[066vn LCD]

0606vn LCD:
povada TFT 6,7 cm (thmog 2,7)
Zuvohrog QOO ®OVRIOWV:
230 400 (960 x 240) nouxideg

[loxug, yevika]

Too¢podooia: Eravadootlopevn
wratagio NP-BN1, 3,6 V
Katavalmon gevpatog (»atd

mym): 1,1 W
OeQUO%QAOL0 AELTOVQYIOG:
0 °C éwg 40 °C
OgouorQaoia arodnxrevong:
20 °C ¢wg +60 °C
Awaotaoeig: 96,0 mm x 54,0 mm x
19,9 mm
(IT/Y/B, ywolg Tis mQoeEoyEs)
Baog: Iegimov 119 g
(ovpmeguhapfavopévng Tng
wratagiog NP-BN1 xow tou
"Memory Stick Duo")
Muxdpwvo: Movopwvirnd
Hyelo: Movopwvird
Exif Print: Zvppatn



PRINT Image Matching III:
Svppatn
®opTioTHG praTtapiag BC-CSN/
BC-CSNB
Amatioeig wyvog: AC 100 V éwg
240 V, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Tadomn eEodov: DC 4,2V, 0,25 A
BepuorQaoia AeLtovylog:
0°C ¢mg 40 °C
Bgpporgaoio amobnxrevong:
-20 °C ¢wg +60 °C
Awotaoes: Iggitov 55 mm x
24 mm x 83 mm (II/Y/B)
Bagog: [Tegimov 55 ¢

EnavagopTi{opevn patapia
NP-BN1
MaTaio TOU YONOLUOTOLELTOL:
Mratagia 1Ovimv Mbiov
Méyiom taon: DC 4.2V
Ovopaotixn Taon: DC3,6 V
Méyiotn taon GpoTLoNG: ZUVEXES
eVna 42V
Méyioto gebpa pogtiong: 0,9 A
Xwonurotnro:
vt 2,3 Wh (630 mAh)
ehayrotn: 2,2 Wh (600 mAh)

O oyedLAOUOG %aL OL TEOIAYQADES
VITOREWVTAL 08 OAAOYT X WQIG
TQOELYOTTOLNON.

Epmopika onpata

* O andhovbeg evdeitels eivor
eUTOQIXA OoTNpaTa TS Sony
Corporation. Cyber-shot,
"Cyber-shot", "Memory Stick
PRO Duo", "Memory Stick PRO-
HG Duo", "Memory Stick Duo"

* H ovopaoio Windows eival onua
ratatedév tng Microsoft
Corporation otig Hvopéveg
Iolteieg 1)/xnon 08 AAAES YDOES.

* H ovopaoio Macintosh etvaw onpa
ratatedév g Apple Inc.

* To hoyotvo SDHC eivan
eumoQuxd onua g SD-3C, LLC.
 Eztiong, oL 0OVOpO.0ieg GUOTNUATWV

O TTQOLOVIWYV TTOV
¥QTOLUOTOLOVVTIAL OTO TTAQOV
£YYXELOLOLO ATTOTENOVY EUTOQURAL
OTHLTAL 1) ONUOTO XOTATEOEVTOL
TV AVTIOTO WY
TTQOYQUUUATLOTAOV 1)
ROTAOREVOOTOV. QOTOCO, OL
evoeiEelg ™ 1) ® dev
YQTOLUOTOLOVVTAL O ONES TIG
TEQUTTAOELS OTO TAQOV

ey EWLdLO.

T1pd00eTeC TANQOGOQLES
OYETHA HE TO TQOLOV QUTO KL
OTTULVTNOELS 08 GUYVES
£QMTNOELS UTOQELTE VO POELTE
07O JLANATUARO TOTTO
VITOOTNQLENGS TTEAATOV paLG.

http://www.sony.net/

Ektunwpévo oe 70% 1 MepLocoTEPO
AVAOKUKAWUEVO XAPTI JE Xpnon
peAaviol BAcIOPEVOU O GUTIKA
€Aala, mou dev eumeplexel NOE
(Mtntikég Opyavikeég Evmoelg).

GR
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Eupwmaikn Eyyunon
SONY

AyamnnTte neharn,
S0g EVYUQLOTOVLE TTOV 0yOQAoOTE
aUTO TO TEOIOV TN Sony. EAnilouue
VO, HELVETE LXOVOTTOUUEVOL OLTTO TN
%ONoN Tov. ZTNV ATV TEQLTTWON
TTOV TO TTQOIOV 00 YQELNOTEL OEQPLS
(emonevn) ®aTd TN SLAQKELD TNG
£YYUNONG, TAQUXUNELOTE VO
ETUROLVWVI|OTE LE TO XOTAOTNUOL
ayoQds N W Eva HEAOG TOu dxthou
eEovotodotnuevov ogofis pog (ASN)
g Evowmainng Owxovopwxng Zavng
(EOZ) 1) zou GAOV Y0QOV TTOU
avadEQOVTOL 07 QUTH TV EYYINON 1)
0T0L GUVOdEVOVTA VTV GuALAdLL
(ITeoroyn Kahuymg s Eyyomong).
Mmogeite va foeite AemTouEQeLeg Yo
T péln Tov dixtvov pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVE %ATANOYOUG, OTOVG
ROTOAOYOUS TTQOIOVTMV OGS ROL OTLG
1otooehideg pog. T va amodpiyete
%A0g TEQLTTY) TAAOUTWOLAL, UG
OUVIOTOUUE VO DL AOETE TQOTERTIRAL
TO EYXELQLILO Y QNONG TTQOTOV VL EQOETE
o€ emadi) Le Tov TEopn gV Ty 00g 1) TO
dintvo eEOVOLOdOTNUEVWV OEQPLG HOG.

H Eyyinon Zag
H mtagovoa eyyimon et yio to
TEOIOV TN Sony 7OV AYOQACATE, ¢’
000V RATL TETOLO AVUPEQETOL OTOL
HUALASLOL TTOV GVVOdEVAY TO TTEOTOV
00g, VTd TNV TEOVTTOOEO OTL
ayoQGoTre £vtog TG ITegloxng
Kdaluyng g Eyyinong.

Me v agovoa, 1 Sony eyyvdto Ot
TO 7TQOLOV lvo AtaAhayHEVO aTTO
%00 ELATTOUO OYETLLOMEVO LE Tl
VALK 1) TV ROTOOREVT, YO MLOL
nteplodo ENOZ ETOYZE ano v
nuegopnvia g agyis ayoeds. H
QMO VL0 VOL TTQOGGEQEL KO
EXTTANQMOEL TV TTALQOVO EYYUNON,
gTaLela Sony, elvaL qUTH TOV
avadpoetal o” autny v Eyydnon 1
070 OUVOdEVOV QTS GuALAdLO OTY
YO OTOV ETUILDAETAL 1) ETLOREVT)
2OTA TN OLALQHELDL TNG EYYUNONG.

Edv, evtog g meptodov eyyimong,
amodeyOel EATTOUATIZO TO TQOIOV
(%ATE TV MUEQOMIVIC TNG CLOYLXNG
ay0Qas) AOY® axraTIAMNAWY VXMV 1)
XOTAOXEVNG, 1) Sony 1) éva PELOg ToU
duxtvov EEovatodotnuévarv Zéofig
ASN g ITeproyng Kahuymg tg
Eyyinong 0a emoxevdost 1) Oa
AVTLROTOOTNOEL (20T €TMOYT TNG
Sony) QI ETPAQUVOTN YLOL EQYUTIRCL
1 AVTOAAORTIRCL, TO TTQOIOV 1) TCL
ehaTTOPOTIRG EEAQTILATA TOV, EVTOG
£0AOYOV YQOVOV, BACEL TWV OQWYV RaLL
OVVONXOV TOU EXTIOEVTOL TAQAXATW.
H Sony »ow ta péln tov dixtvov
EEovowodotnuévov Zegfig ASN
WITOQOVY VO, BVTLXOTAOTIHOOUY
EMATTOUOTIRA TTQOTOVTOL 1) EEQQTNHOLTOL
HE VEQ 1] AVORURAOUEVOL TTQOTOVTAL 1)
eEapmuota. ‘Oha Ta TEOIOVTA %Ol
eEQQTILOTA TTOV £YOVV
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